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は じ め に 
 

 三条市では、男女共同参画社会の実現を図るため、平成 17年 12月に「三条

市男女共同参画推進条例」を制定するとともに、同条例に定める基本計画「三

条市男女共同参画推進プラン（平成 18年度～平成 26年度）」に基づいて様々な

施策に幅広く取り組んできました。結果として、多くの分野で着実な成果は見

られたものの、性別による役割分担意識の解消、労働環境の改善、子育てや介

護の負担軽減などの課題があり、これらの解決に努めていく必要があるため、

新たな基本計画となる第２次三条市男女共同参画推進プラン（平成 27年度～令

和４年度を策定しました。また、策定後４年を経過した平成 30年度に実施した

市民意識調査や女性活躍推進法の制定等の社会情勢を反映し、見直しを行った

ところです。 

現行の第２次プランについても、着実に前進しているものの、依然として性

別による役割分担意識の解消等については途上の段階であり、引き続き解決に

向けた基本計画となる第３次三条市男女共同参画推進プラン（令和５年度～令

和 10年度）の策定をいたします。 

今回の調査結果やお寄せいただきました皆様の貴重な御意見などを十分に検

討した中で、市民一人一人が、個人としての誇りと家族や地域の絆を大切にし、

誰もが安心して暮らしやすい地域社会を実現するため、社会情勢や計画の推進

状況に応じた第３次三条市男女共同参画推進プランの策定に活用させていただ

きます。 

終わりに、この調査に御協力いただきました市民の皆様に厚く御礼申し上げ

ますとともに、この報告書が男女共同参画社会の推進に向けて、多くの皆様の

理解を深める一助となれば幸いです。 

 

 

 

令和５年２月 

 

三条市長  滝 沢  亮 
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Ⅰ 調 査 の 概 要 
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１ 調査の目的 

  男女共同参画社会に関する市民の意識の変化を把握し、現在の取組を精査し、今後の施策

を検討するための基礎資料とする。 

 

 

２ 調査の主項目 

（1） 意識調査 

（2） 意見、要望等 

 

 

３ 調査の設計 

（1） 地  域  三条市全域 

（2） 調査対象  満 20歳以上の男女 

（3） 標 本 数  2,000人 

（4） 抽出方法  住民基本台帳に基づく無作為抽出 

（5） 調査方法  郵送法 

（6） 調査時期  令和 4年 8月 10日～8月 18日 

 

 

４ 回収結果 

（1） 標 本 数  2,000人 

（2） 有効回答数  792人 

（3） 有効回答率  39.6％ 

 

５ 集計・分析にあたって 

（1） 図表中の「ｎ」は、質問に対する回答者の総数を示し、回答者の比率（％）を算出す

るための基数である。 

（2） 結果は百分率（％）で表示し、小数点以下第２位を四捨五入して算出した結果、個々

の比率が合計 100％にならないことがある。 

（3） 本文及び図表中、意味をそこなわない範囲で簡略化した選択肢がある。 

（4） 年齢別集計について、80歳以上の回答者が１名であったため、70歳代と含めて集計し、

年齢別区分を「70歳以上」とした。 
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Ⅱ 調 査 回 答 者 の 構 成 
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三条地域 栄地域 下田地域 無回答

人 ％ ％ ％ ％ ％

792 100.0 83.7 12.8 3.0 0.5

男性 329 41.5 83.3 13.1 3.6 0.0

女性 456 57.6 84.2 12.7 2.6 0.4

答えたくない 3 0.4 100.0 0.0 0.0 0.0

無回答 4 0.5 50.0 0.0 0.0 50.0

２０歳代 87 11.0 87.4 10.3 2.3 0.0

　　　（内訳）男性 41 5.2 92.7 7.3 0.0 0.0

　　　　　　　女性 45 5.7 82.2 13.3 4.4 0.0

３０歳代 108 13.6 85.2 13.9 0.9 0.0

　　　（内訳）男性 37 4.7 78.4 18.9 2.7 0.0

　　　　　　　女性 71 9.0 88.7 11.3 0.0 0.0

４０歳代 132 16.7 83.3 12.1 3.8 0.8

　　　（内訳）男性 46 5.8 87.0 4.3 8.7 0.0

　　　　　　　女性 84 10.6 81.0 16.7 1.2 1.2

５０歳代 158 19.9 82.9 13.9 3.2 0.0

　　　（内訳）男性 64 8.1 76.6 20.3 3.1 0.0

　　　　　　　女性 94 11.9 87.2 9.6 3.2 0.0

６０歳代 182 23.0 82.4 13.2 4.4 0.0

　　　（内訳）男性 82 10.4 79.3 15.9 4.9 0.0

　　　　　　　女性 100 12.6 85.0 11.0 4.0 0.0

７０歳以上 121 15.3 85.1 11.6 2.5 0.8

　　　（内訳）男性 59 7.4 89.8 8.5 1.7 0.0

　　　　　　　女性 60 7.6 80.0 15.0 3.3 1.7

無回答 4 0.5 25.0 25.0 0.0 50.0

　　　（内訳）男性 0 0.0 - - - -

　　　　　　　女性 2 0.3 50.0 50.0 0.0 0.0

三条地域 663 83.7 100.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 274 34.6 100.0 0.0 0.0 0.0

　　　　　　　女性 384 48.5 100.0 0.0 0.0 0.0

栄地域 101 12.8 0.0 100.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 43 5.4 0.0 100.0 0.0 0.0

　　　　　　　女性 58 7.3 0.0 100.0 0.0 0.0

下田地域 24 3.0 0.0 0.0 100.0 0.0

　　　（内訳）男性 12 1.5 0.0 0.0 100.0 0.0

　　　　　　　女性 12 1.5 0.0 0.0 100.0 0.0

無回答 4 0.5 0.0 0.0 0.0 100.0

　　　（内訳）男性 0 0.0 - - - -

　　　　　　　女性 2 0.3 0.0 0.0 0.0 100.0

自営業（個人事業主含む） 61 7.7 91.8 6.6 1.6 0.0

家族従事者 23 2.9 91.3 4.3 4.3 0.0

農林水産業 17 2.1 41.2 52.9 0.0 5.9

会社員（正社員） 252 31.8 81.0 15.9 2.8 0.4

公務員（正職員） 25 3.2 84.0 16.0 0.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 15.9 88.1 7.9 4.0 0.0

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 11.0 87.4 8.0 3.4 1.1

学生 7 0.9 85.7 14.3 0.0 0.0

無職 147 18.6 84.4 11.6 4.1 0.0

その他 43 5.4 81.4 16.3 2.3 0.0

無回答 4 0.5 50.0 25.0 0.0 25.0

単身世帯（一人暮らし） 59 7.4 93.2 6.8 0.0 0.0

夫婦のみ 179 22.6 87.2 10.1 2.2 0.6

親と子（２世代） 377 47.6 85.4 11.9 2.4 0.3

祖父母と親と子（３世代） 141 17.8 70.9 21.3 7.1 0.7

その他 33 4.2 84.8 12.1 3.0 0.0

無回答 3 0.4 66.7 0.0 0.0 33.3

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 74.5 82.5 13.9 3.1 0.5

結婚していない（離別、死別含む） 200 25.3 87.5 9.5 3.0 0.0

無回答 2 0.3 50.0 0.0 0.0 50.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 54.7 82.0 15.2 2.5 0.3

夫だけが働いている 105 17.8 85.7 9.5 3.8 1.0

妻だけが働いている 27 4.6 81.5 14.8 3.7 0.0

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 19.3 82.5 12.3 4.4 0.9

その他 11 1.9 54.5 45.5 0.0 0.0

無回答 10 1.7 100.0 0.0 0.0 0.0

共

働

き

状

況

別

総計 構成比
地域別

全体

性

別

年

齢

別

地

域

別

職

業

別

家

族

構

成

別

婚

姻

状

況

別
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Ⅲ 調 査 結 果 の 概 要 
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 結婚、家庭、人生観などについて  

 

問１ 男女の結婚、家などに対する考え方 

家庭や結婚などに対する以下のそれぞれの意見について、どのように思います

か。あなたの考え方に最も近いものをそれぞれ１つずつ選んでください。 

 

【全 体】 

家庭や結婚などに対する考え方について「賛成」と「どちらかと言えば賛成」を

合わせた割合（以下、「賛成（計）」と記します）で見ると、「男性も平等に家事を

すべきである」が 85.2％で最も高く、以下、「結婚は個人の自由であるから、人は

結婚してもしなくてもどちらでもよい」（74.2％）、「結婚しても必ずしも子どもを

持つ必要はない」（64.4％）、「一般に、今の社会は離婚すると、女性の方が不利で

ある」（55.8％）の順となっています。 

また、「反対」と「どちらかと言えば反対」を合わせた割合（以下、「反対（計）」

と記します）で見ると、「男は仕事、女は家庭を中心にする方がよい」が 61.0％、

「男は男らしく、女は女らしくした方がよい」が 44.7％と比較的高くなっています。 

「一般に、今の社会は離婚すると、女性の方が不利である」は、他の項目と比べ

て、「わからない」（29.9％）と回答した割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.4 

11.4 

43.3 

11.1 

11.9 

49.1 

39.3 

28.7 

22.9 

29.2 

41.9 

34.5 

32.1 

25.1 

25.1 

27.1 

29.5 

20.5 

5.6 

24.0 

27.0 

13.1 

15.7 

6.6 

31.4 

24.2 

2.0 

17.7 

16.7 

3.9 

6.2 

4.8 

9.5 

11.5 

3.0 

9.8 

9.5 

5.9 

10.9 

29.9 

3.3 

3.3 

4.2 

2.9 

2.9 

2.8 

2.9 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1) 男は仕事、女は家庭を中心にする方がよい

(2) 男は男らしく、女は女らしくした方がよい

(3) 男性も平等に家事をすべきである

(4) 子どもが小さいときには母親が

子育てに専念すべきである

(5) 女性は仕事を持つのはよいが、

家事・育児はきちんとすべきである

(6) 結婚は個人の自由であるから、人は

結婚してもしなくてもどちらでもよい

(7) 結婚しても必ずしも

子どもを持つ必要はない

(8) 一般に、今の社会は離婚すると、

女性の方が不利である

n=792 賛 成 どちらかといえば賛成 どちらかといえば反対

反 対 わからない 不明・無回答
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問１ 男女の結婚、家などに対する考え方 

（１）男は仕事、女は家庭を中心とする方がよい 

 

【性 別】 

  男性では「反対（計）」（52.6％）が「賛成（計）」（31.6％）より高く、女性でも 

「反対（計）」（67.3％）の方が「賛成（計）」（22.4％）を上回っています。 

  男性、女性で比較すると、女性の方が「男は仕事、女は家庭を中心とする方がよ

い」という考え方を否定的に見ています。 

【年齢別】 

  「賛成（計）」は 20 歳代で 14.9％、30 歳代で 18.5％、40 歳代で 25.8％、50 歳

代で 20.9％、60歳代で 30.2％、70歳以上で 43.0％となっています。 

高齢層ほど「男は仕事、女は家庭を中心とする方がよい」という考え方を肯定的

に見る傾向にあります。 

【地域別】 

 「賛成（計）」は、下田地域（37.5％）、三条地域（26.7％）、栄地域（20.8％）

の順となっています。全ての地域で、「反対（計）」が「賛成（計）」を上回ってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

4.3 

2.6 

27.4 

19.7 

24.9 

32.9 

27.7 

34.4 

12.2 

7.2 

3.6 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（n=329）

女性（n=456）

賛成 どちらかといえば賛成 どちらかといえば反対 反対 わからない 不明・無回答

3.4 

0.0 

1.5 

1.9 

5.5 

6.6 

11.5 

18.5 

24.2 

19.0 

24.7 

36.4 

31.0 

26.9 

28.8 

34.2 

30.2 

24.0 

44.8 

39.8 

36.4 

32.3 

24.2 

19.0 

8.0 

13.0 

8.3 

9.5 

12.1 

5.0 

1.1 

1.9 

0.8 

3.2 

3.3 

9.1 

20歳代（n=87）

30歳代（n=108）

40歳代（n=132）

50歳代（n=158）

60歳代（n=182）

70歳以上（n=121）

3.0 

4.0 

8.3 

23.7 

16.8 

29.2 

28.1 

43.6 

12.5 

32.9 

22.8 

29.2 

9.2 

10.9 

12.5 

3.2 

2.0 

8.3 

三条地域（n=663）

栄地域（n=101）

下田地域（n=24）
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問１　家庭や結婚などに対する以下のそれぞれの意見について、どのように思いますか。

　　　あなたの考え方に最も近いものをそれぞれ１つずつ選んでください。

(1) 男は仕事、女は家庭を中心にする方がよい

総計
賛成 どちらかと

いえば賛成

どちらかと

いえば反対

反対 わからない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 3.4 22.9 29.5 31.4 9.5 3.3

男性 329 4.3 27.4 24.9 27.7 12.2 3.6

女性 456 2.6 19.7 32.9 34.4 7.2 3.1

答えたくない 3 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0

無回答 4 25.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0

２０歳代 87 3.4 11.5 31.0 44.8 8.0 1.1

　　　（内訳）男性 41 4.9 4.9 36.6 39.0 14.6 0.0

　　　　　　　女性 45 2.2 17.8 26.7 48.9 2.2 2.2

３０歳代 108 0.0 18.5 26.9 39.8 13.0 1.9

　　　（内訳）男性 37 0.0 27.0 27.0 29.7 13.5 2.7

　　　　　　　女性 71 0.0 14.1 26.8 45.1 12.7 1.4

４０歳代 132 1.5 24.2 28.8 36.4 8.3 0.8

　　　（内訳）男性 46 4.3 28.3 21.7 34.8 10.9 0.0

　　　　　　　女性 84 0.0 22.6 32.1 38.1 6.0 1.2

５０歳代 158 1.9 19.0 34.2 32.3 9.5 3.2

　　　（内訳）男性 64 3.1 28.1 28.1 25.0 12.5 3.1

　　　　　　　女性 94 1.1 12.8 38.3 37.2 7.4 3.2

６０歳代 182 5.5 24.7 30.2 24.2 12.1 3.3

　　　（内訳）男性 82 2.4 29.3 26.8 24.4 15.9 1.2

　　　　　　　女性 100 8.0 21.0 33.0 24.0 9.0 5.0

７０歳以上 121 6.6 36.4 24.0 19.0 5.0 9.1

　　　（内訳）男性 59 10.2 39.0 11.9 20.3 5.1 13.6

　　　　　　　女性 60 3.3 33.3 36.7 18.3 3.3 5.0

無回答 4 25.0 0.0 50.0 25.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

三条地域 663 3.0 23.7 28.1 32.9 9.2 3.2

　　　（内訳）男性 274 4.4 27.0 23.7 30.3 11.3 3.3

　　　　　　　女性 384 2.1 21.4 31.3 34.9 7.3 3.1

栄地域 101 4.0 16.8 43.6 22.8 10.9 2.0

　　　（内訳）男性 43 4.7 25.6 37.2 14.0 16.3 2.3

　　　　　　　女性 58 3.4 10.3 48.3 29.3 6.9 1.7

下田地域 24 8.3 29.2 12.5 29.2 12.5 8.3

　　　（内訳）男性 12 0.0 41.7 8.3 16.7 16.7 16.7

　　　　　　　女性 12 16.7 16.7 16.7 41.7 8.3 0.0

無回答 4 25.0 0.0 25.0 25.0 0.0 25.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0

自営業（個人事業主含む） 61 1.6 29.5 23.0 34.4 8.2 3.3

家族従事者 23 8.7 34.8 17.4 8.7 21.7 8.7

農林水産業 17 0.0 35.3 23.5 23.5 17.6 0.0

会社員（正社員） 252 2.8 21.8 28.6 36.1 9.5 1.2

公務員（正職員） 25 4.0 8.0 40.0 40.0 8.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 2.4 18.3 34.9 30.2 9.5 4.8

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 1.1 26.4 34.5 27.6 4.6 5.7

学生 7 0.0 0.0 14.3 57.1 28.6 0.0

無職 147 8.2 26.5 26.5 24.5 10.2 4.1

その他 43 0.0 14.0 32.6 41.9 7.0 4.7

無回答 4 0.0 25.0 50.0 25.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 6.8 13.6 30.5 33.9 13.6 1.7

夫婦のみ 179 5.0 22.9 24.6 32.4 8.4 6.7

親と子（２世代） 377 2.1 24.1 32.1 30.5 9.0 2.1

祖父母と親と子（３世代） 141 3.5 24.1 27.7 32.6 9.2 2.8

その他 33 3.0 18.2 30.3 30.3 15.2 3.0

無回答 3 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 3.7 24.9 28.0 30.7 8.8 3.9

結婚していない（離別、死別含む） 200 2.5 16.5 34.0 34.0 11.5 1.5

無回答 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 1.5 23.5 28.8 35.9 8.0 2.2

夫だけが働いている 105 4.8 27.6 24.8 29.5 10.5 2.9

妻だけが働いている 27 7.4 7.4 33.3 29.6 14.8 7.4

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 7.0 31.6 26.3 19.3 8.8 7.0

その他 11 9.1 27.3 36.4 18.2 9.1 0.0

無回答 10 10.0 10.0 30.0 20.0 0.0 30.0

R4年度調査 792 3.4 22.9 29.5 31.4 9.5 3.3

H30年度調査 824 7.3 33.7 28.3 18.4 9.3 2.9

H26年度調査 830 9.6 38.7 20.4 18.1 9.5 3.7

H23年度調査 1,085 8.6 45.5 27.4 14.2 4.3

H20年度調査 1,131 11.0 46.8 24.6 13.2 4.5

働

き

方

別

以

前

と

の

比

較

性

別

年

齢

別

地

域

別

職

業

別

家

族

構

成

別

婚

姻

状

況

別



9 

 

問１ 男女の結婚、家などに対する考え方 

（２）男は男らしく、女は女らしくしたほうがよい 

 

【性 別】 

  男性では「賛成（計）」（53.2％）が「反対（計）」（29.2％）より高く、女性では

「反対（計）」（55.9％）の方が「賛成（計）」（31.4％）より高くなっています。 

  男性、女性で比較すると、男性の方が「男は男らしく、女は女らしくした方がよ

い」という考え方を女性よりも肯定的に見ています。 

【年齢別】 

  「賛成（計）」は、20 歳代で 23.0％、30 歳代で 23.1％、40 歳代で 40.9％、50

歳代で 39.2％、60歳代で 48.9％、70歳以上で 57.9％となっています。 

高齢層ほど「男は男らしく、女は女らしくした方がよい」という考え方を肯定的

に見る傾向にあります。 

【地域別】 

  「賛成（計）」は、栄地域（42.6％）、下田地域（41.7％）、三条地域（40.3％）

の順となっています。下田地域では、「賛成（計）」が「反対（計）」を上回ってい

ます。 
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(2) 男は男らしく、女は女らしくした方がよい

総計
賛成 どちらかと

いえば賛成

どちらかと

いえば反対

反対 わからない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 11.4 29.2 20.5 24.2 11.5 3.3

男性 329 16.7 36.5 12.5 16.7 13.7 4.0

女性 456 7.2 24.1 26.1 29.8 9.9 2.9

答えたくない 3 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0

無回答 4 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0

２０歳代 87 8.0 14.9 25.3 37.9 12.6 1.1

　　　（内訳）男性 41 12.2 9.8 26.8 34.1 17.1 0.0

　　　　　　　女性 45 4.4 20.0 24.4 40.0 8.9 2.2

３０歳代 108 2.8 20.4 27.8 33.3 13.9 1.9

　　　（内訳）男性 37 5.4 32.4 18.9 21.6 18.9 2.7

　　　　　　　女性 71 1.4 14.1 32.4 39.4 11.3 1.4

４０歳代 132 7.6 33.3 17.4 26.5 14.4 0.8

　　　（内訳）男性 46 15.2 45.7 10.9 13.0 15.2 0.0

　　　　　　　女性 84 3.6 27.4 20.2 34.5 13.1 1.2

５０歳代 158 9.5 29.7 20.9 26.6 9.5 3.8

　　　（内訳）男性 64 17.2 43.8 7.8 15.6 10.9 4.7

　　　　　　　女性 94 4.3 20.2 29.8 34.0 8.5 3.2

６０歳代 182 15.9 33.0 19.2 17.6 11.5 2.7

　　　（内訳）男性 82 20.7 39.0 11.0 15.9 12.2 1.2

　　　　　　　女性 100 12.0 28.0 26.0 19.0 11.0 4.0

７０歳以上 121 20.7 37.2 14.9 9.9 8.3 9.1

　　　（内訳）男性 59 22.0 39.0 6.8 6.8 11.9 13.6

　　　　　　　女性 60 18.3 35.0 23.3 13.3 5.0 5.0

無回答 4 25.0 0.0 25.0 50.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

三条地域 663 11.0 29.3 20.4 24.7 11.6 3.0

　　　（内訳）男性 274 16.8 35.4 13.1 17.9 13.1 3.6

　　　　　　　女性 384 6.8 25.0 25.5 29.7 10.4 2.6

栄地域 101 11.9 30.7 22.8 21.8 10.9 2.0

　　　（内訳）男性 43 16.3 41.9 11.6 11.6 16.3 2.3

　　　　　　　女性 58 8.6 22.4 31.0 29.3 6.9 1.7

下田地域 24 16.7 25.0 12.5 20.8 12.5 12.5

　　　（内訳）男性 12 16.7 41.7 0.0 8.3 16.7 16.7

　　　　　　　女性 12 16.7 8.3 25.0 33.3 8.3 8.3

無回答 4 25.0 0.0 25.0 25.0 0.0 25.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0

自営業（個人事業主含む） 61 13.1 37.7 13.1 19.7 13.1 3.3

家族従事者 23 8.7 30.4 26.1 13.0 13.0 8.7

農林水産業 17 17.6 41.2 5.9 23.5 11.8 0.0

会社員（正社員） 252 9.5 28.2 20.6 25.4 15.1 1.2

公務員（正職員） 25 8.0 20.0 32.0 36.0 4.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 7.1 27.8 23.0 28.6 8.7 4.8

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 8.0 24.1 25.3 25.3 10.3 6.9

学生 7 0.0 28.6 14.3 42.9 14.3 0.0

無職 147 20.4 31.3 17.7 16.3 10.9 3.4

その他 43 11.6 30.2 18.6 30.2 4.7 4.7

無回答 4 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 16.9 22.0 16.9 27.1 15.3 1.7

夫婦のみ 179 14.5 30.7 19.6 19.6 9.5 6.1

親と子（２世代） 377 10.3 27.3 21.2 26.3 12.2 2.7

祖父母と親と子（３世代） 141 9.9 32.6 20.6 25.5 9.2 2.1

その他 33 3.0 39.4 18.2 18.2 18.2 3.0

無回答 3 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 11.7 31.7 19.5 22.4 11.0 3.7

結婚していない（離別、死別含む） 200 10.5 21.5 23.0 30.0 13.0 2.0

無回答 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 7.1 31.3 20.7 26.6 12.1 2.2

夫だけが働いている 105 13.3 28.6 18.1 24.8 10.5 4.8

妻だけが働いている 27 14.8 33.3 22.2 18.5 3.7 7.4

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 22.8 35.1 16.7 10.5 10.5 4.4

その他 11 18.2 36.4 18.2 18.2 9.1 0.0

無回答 10 0.0 30.0 20.0 10.0 10.0 30.0

R4年度調査 792 11.4 29.2 20.5 24.2 11.5 3.3

H30年度調査 824 17.0 38.2 18.4 14.1 9.6 2.7

H26年度調査 830 21.6 38.8 14.8 10.1 10.8 3.9

H23年度調査 1,085 27.1 44.3 15.9 8.7 4.0

H20年度調査 1,131 32.2 40.6 15.1 7.8 4.3
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問１ 男女の結婚、家などに対する考え方 

（３）男性も平等に家事をすべきである 

 

【性 別】 

  男性では「賛成（計）」（79.3％）が「反対（計）」（10.9％）より高く、女性でも

「賛成（計）」（89.3％）の方が「反対（計）」（5.3％）を大きく上回っています。 

  男性、女性で比較すると、女性の方が「男性も平等に家事をすべきである」とい

う考え方を男性よりも肯定的に見ています。 

【年齢別】 

  「賛成（計）」は、20 歳代で 89.7％、30 歳代で 88.9％、40 歳代で 91.7％、50

歳代で 84.2％、60歳代で 84.6％、70歳以上で 73.6％となっています。 

【地域別】 

  「賛成（計）」は、三条地域（86.4％）、栄地域（80.2％）、下田地域（75.0％）

の順となっています。全ての地域で、「賛成（計）」が「反対（計）」を上回ってい

ます。 
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(3) 男性も平等に家事をすべきである

総計
賛成 どちらかと

いえば賛成

どちらかと

いえば反対

反対 わからない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 43.3 41.9 5.6 2.0 3.0 4.2

男性 329 33.7 45.6 7.6 3.3 4.6 5.2

女性 456 50.2 39.0 4.2 1.1 2.0 3.5

答えたくない 3 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 4 25.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0

２０歳代 87 52.9 36.8 2.3 2.3 4.6 1.1

　　　（内訳）男性 41 43.9 43.9 2.4 4.9 4.9 0.0

　　　　　　　女性 45 60.0 31.1 2.2 0.0 4.4 2.2

３０歳代 108 62.0 26.9 1.9 0.9 4.6 3.7

　　　（内訳）男性 37 48.6 32.4 2.7 2.7 8.1 5.4

　　　　　　　女性 71 69.0 23.9 1.4 0.0 2.8 2.8

４０歳代 132 50.8 40.9 4.5 0.8 1.5 1.5

　　　（内訳）男性 46 43.5 47.8 4.3 0.0 4.3 0.0

　　　　　　　女性 84 54.8 36.9 4.8 1.2 0.0 2.4

５０歳代 158 45.6 38.6 9.5 0.6 1.9 3.8

　　　（内訳）男性 64 37.5 43.8 14.1 0.0 1.6 3.1

　　　　　　　女性 94 51.1 35.1 6.4 1.1 2.1 4.3

６０歳代 182 30.2 54.4 5.5 3.3 3.8 2.7

　　　（内訳）男性 82 25.6 53.7 7.3 6.1 4.9 2.4

　　　　　　　女性 100 34.0 55.0 4.0 1.0 3.0 3.0

７０歳以上 121 27.3 46.3 7.4 4.1 2.5 12.4

　　　（内訳）男性 59 16.9 44.1 10.2 5.1 5.1 18.6

　　　　　　　女性 60 38.3 46.7 5.0 3.3 0.0 6.7

無回答 4 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

三条地域 663 45.1 41.3 5.3 1.2 3.3 3.8

　　　（内訳）男性 274 35.4 44.9 6.9 2.2 5.5 5.1

　　　　　　　女性 384 52.1 38.5 4.2 0.5 1.8 2.9

栄地域 101 31.7 48.5 6.9 6.9 1.0 5.0

　　　（内訳）男性 43 20.9 53.5 11.6 9.3 0.0 4.7

　　　　　　　女性 58 39.7 44.8 3.4 5.2 1.7 5.2

下田地域 24 41.7 33.3 8.3 4.2 4.2 8.3

　　　（内訳）男性 12 41.7 33.3 8.3 8.3 0.0 8.3

　　　　　　　女性 12 41.7 33.3 8.3 0.0 8.3 8.3

無回答 4 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

自営業（個人事業主含む） 61 37.7 47.5 8.2 1.6 1.6 3.3

家族従事者 23 34.8 47.8 4.3 0.0 4.3 8.7

農林水産業 17 35.3 29.4 23.5 0.0 5.9 5.9

会社員（正社員） 252 48.0 37.7 5.6 1.2 5.2 2.4

公務員（正職員） 25 48.0 48.0 0.0 0.0 0.0 4.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 50.8 38.1 2.4 1.6 1.6 5.6

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 39.1 42.5 8.0 3.4 1.1 5.7

学生 7 42.9 57.1 0.0 0.0 0.0 0.0

無職 147 33.3 49.7 6.8 2.7 2.7 4.8

その他 43 51.2 34.9 0.0 7.0 2.3 4.7

無回答 4 25.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 49.2 37.3 6.8 1.7 3.4 1.7

夫婦のみ 179 39.7 39.7 6.1 4.5 1.1 8.9

親と子（２世代） 377 44.3 44.0 5.3 0.3 3.4 2.7

祖父母と親と子（３世代） 141 44.0 40.4 5.7 2.8 4.3 2.8

その他 33 42.4 39.4 3.0 6.1 3.0 6.1

無回答 3 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 41.4 42.2 6.3 2.4 3.1 4.7

結婚していない（離別、死別含む） 200 49.5 40.5 3.5 1.0 3.0 2.5

無回答 2 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 49.2 36.8 5.6 1.5 3.7 3.1

夫だけが働いている 105 40.0 44.8 8.6 1.9 1.0 3.8

妻だけが働いている 27 29.6 51.9 7.4 3.7 0.0 7.4

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 27.2 50.9 7.0 4.4 4.4 6.1

その他 11 18.2 54.5 0.0 9.1 0.0 18.2

無回答 10 20.0 50.0 0.0 0.0 0.0 30.0

R4年度調査 792 43.3 41.9 5.6 2.0 3.0 4.2

H30年度調査 824 33.3 45.8 11.2 1.8 4.9 3.2

H26年度調査 830 28.9 43.3 14.2 3.4 6.5 3.7

H23年度調査 1,085 27.1 44.3 15.9 8.7 4.0

H20年度調査 1,131 29.9 43.1 19.4 2.7 5.0
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問１ 男女の結婚、家などに対する考え方 

（４）子どもが小さいときには母親が子育てに専念すべきである 

 

【性 別】 

  男性、女性ともに「賛成（計）」が 45.6％を占め、「賛成（計）」が「反対（計）」

を上回っています。 

  男性、女性を問わず「子どもが小さいときには母親が子育てに専念すべきである」

という考え方を肯定的に見ています。 

【年齢別】 

  「賛成（計）」は、20 歳代で 35.6％、30 歳代で 32.4％、40 歳代で 46.2％、50

歳代で 39.2％、60歳代で 52.7％、70歳以上で 62.0％となっています。 

【地域別】 

  「賛成（計）」は、三条地域（46.2％）、栄地域（42.6％）、下田地域（41.7％）

の順となっています。三条地域では、「賛成（計）」が「反対（計）」を上回ってい

ます。 
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(4) 子どもが小さいときには母親が子育てに専念すべきである

総計
賛成 どちらかと

いえば賛成

どちらかと

いえば反対

反対 わからない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 11.1 34.5 24.0 17.7 9.8 2.9

男性 329 12.8 32.8 21.9 18.5 10.3 3.6

女性 456 9.9 35.7 25.7 17.3 9.0 2.4

答えたくない 3 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

無回答 4 25.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0

２０歳代 87 12.6 23.0 27.6 23.0 12.6 1.1

　　　（内訳）男性 41 17.1 19.5 29.3 24.4 9.8 0.0

　　　　　　　女性 45 8.9 26.7 26.7 22.2 13.3 2.2

３０歳代 108 6.5 25.9 28.7 23.1 13.9 1.9

　　　（内訳）男性 37 8.1 27.0 27.0 13.5 21.6 2.7

　　　　　　　女性 71 5.6 25.4 29.6 28.2 9.9 1.4

４０歳代 132 9.1 37.1 24.2 18.2 10.6 0.8

　　　（内訳）男性 46 15.2 30.4 17.4 28.3 8.7 0.0

　　　　　　　女性 84 6.0 41.7 28.6 13.1 9.5 1.2

５０歳代 158 3.8 35.4 28.5 20.9 8.9 2.5

　　　（内訳）男性 64 4.7 37.5 25.0 21.9 7.8 3.1

　　　　　　　女性 94 3.2 34.0 30.9 20.2 9.6 2.1

６０歳代 182 11.0 41.8 23.1 13.7 8.2 2.2

　　　（内訳）男性 82 9.8 39.0 25.6 15.9 9.8 0.0

　　　　　　　女性 100 12.0 44.0 21.0 12.0 7.0 4.0

７０歳以上 121 25.6 36.4 11.6 9.9 7.4 9.1

　　　（内訳）男性 59 23.7 33.9 8.5 10.2 8.5 15.3

　　　　　　　女性 60 28.3 36.7 15.0 10.0 6.7 3.3

無回答 4 25.0 0.0 50.0 25.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

三条地域 663 11.0 35.1 22.8 18.4 10.0 2.7

　　　（内訳）男性 274 13.1 32.1 20.4 20.1 10.6 3.6

　　　　　　　女性 384 9.6 37.2 24.7 17.4 8.9 2.1

栄地域 101 9.9 32.7 31.7 11.9 10.9 3.0

　　　（内訳）男性 43 7.0 37.2 34.9 9.3 9.3 2.3

　　　　　　　女性 58 12.1 29.3 29.3 13.8 12.1 3.4

下田地域 24 16.7 25.0 25.0 25.0 4.2 4.2

　　　（内訳）男性 12 25.0 33.3 8.3 16.7 8.3 8.3

　　　　　　　女性 12 8.3 16.7 41.7 33.3 0.0 0.0

無回答 4 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0

自営業（個人事業主含む） 61 9.8 36.1 27.9 13.1 9.8 3.3

家族従事者 23 8.7 47.8 17.4 17.4 4.3 4.3

農林水産業 17 5.9 70.6 5.9 5.9 11.8 0.0

会社員（正社員） 252 8.7 31.0 23.8 23.4 11.9 1.2

公務員（正職員） 25 16.0 36.0 20.0 20.0 8.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 8.7 34.1 29.4 15.1 7.9 4.8

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 11.5 34.5 21.8 24.1 3.4 4.6

学生 7 14.3 14.3 28.6 14.3 28.6 0.0

無職 147 21.1 33.3 20.4 8.8 12.9 3.4

その他 43 0.0 39.5 30.2 18.6 7.0 4.7

無回答 4 0.0 25.0 50.0 25.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 18.6 23.7 22.0 22.0 10.2 3.4

夫婦のみ 179 12.3 33.5 24.0 14.0 10.1 6.1

親と子（２世代） 377 9.3 35.3 23.9 19.6 10.1 1.9

祖父母と親と子（３世代） 141 9.9 36.9 23.4 17.0 11.3 1.4

その他 33 18.2 36.4 30.3 12.1 0.0 3.0

無回答 3 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 10.8 36.4 23.7 16.3 9.5 3.2

結婚していない（離別、死別含む） 200 12.0 28.5 24.5 22.0 11.0 2.0

無回答 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 6.5 34.4 27.9 18.3 11.1 1.9

夫だけが働いている 105 15.2 36.2 21.0 19.0 5.7 2.9

妻だけが働いている 27 7.4 48.1 22.2 7.4 7.4 7.4

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 18.4 41.2 14.9 12.3 8.8 4.4

その他 11 9.1 36.4 27.3 9.1 18.2 0.0

無回答 10 30.0 20.0 20.0 0.0 0.0 30.0

R4年度調査 792 11.1 34.5 24.0 17.7 9.8 2.9

H30年度調査 824 19.3 44.5 16.9 8.7 7.5 3.0

H26年度調査 830 27.7 43.3 10.7 7.5 7.6 3.3

H23年度調査 1,085 28.7 46.7 15.7 5.2 3.8

H20年度調査 1,131 32.8 43.4 14.2 5.2 4.3
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問１ 男女の結婚、家などに対する考え方 

（５）女性は仕事を持つのはよいが、家事・育児はきちんとすべきである 

 

【性 別】 

男性では「賛成（計）」（50.5％）が「反対（計）」（34.3％）より高く、女性では

「反対（計）」（50.7％）の方が「賛成（計）」（39.0％）より高くなっています。 

  男性、女性で比較すると、男性の方が「女性は仕事を持つのはよいが、家事・育

児はきちんとすべきである」という考え方を女性よりも肯定的に見ています。 

【年齢別】 

「賛成（計）」は、20 歳代で 40.2％、30 歳代で 30.6％、40 歳代で 39.4％、50

歳代で 36.7％、60歳代で 52.7％、70歳以上で 60.3％となっています。 

【地域別】 

  「賛成（計）」は、栄地域（50.5％）、 三条地域（43.1％）、下田地域 （41.7％）、

の順となっています。三条地域では、「反対（計）」が「賛成（計）」を上回ってい

ます。 
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(5) 女性は仕事を持つのはよいが、家事・育児はきちんとすべきである

総計
賛成 どちらかと

いえば賛成

どちらかと

いえば反対

反対 わからない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 11.9 32.1 27.0 16.7 9.5 2.9

男性 329 14.3 36.2 21.6 12.8 11.6 3.6

女性 456 9.9 29.2 30.9 19.7 7.9 2.4

答えたくない 3 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0

無回答 4 25.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0

２０歳代 87 13.8 26.4 27.6 18.4 12.6 1.1

　　　（内訳）男性 41 17.1 29.3 31.7 9.8 12.2 0.0

　　　　　　　女性 45 11.1 24.4 24.4 26.7 11.1 2.2

３０歳代 108 6.5 24.1 27.8 25.9 13.0 2.8

　　　（内訳）男性 37 8.1 32.4 21.6 18.9 16.2 2.7

　　　　　　　女性 71 5.6 19.7 31.0 29.6 11.3 2.8

４０歳代 132 7.6 31.8 34.1 17.4 8.3 0.8

　　　（内訳）男性 46 13.0 28.3 28.3 13.0 17.4 0.0

　　　　　　　女性 84 3.6 34.5 36.9 20.2 3.6 1.2

５０歳代 158 7.0 29.7 31.0 17.7 12.0 2.5

　　　（内訳）男性 64 10.9 35.9 21.9 15.6 12.5 3.1

　　　　　　　女性 94 4.3 25.5 37.2 19.1 11.7 2.1

６０歳代 182 10.4 42.3 25.3 13.7 6.0 2.2

　　　（内訳）男性 82 8.5 48.8 23.2 13.4 4.9 1.2

　　　　　　　女性 100 12.0 37.0 27.0 14.0 7.0 3.0

７０歳以上 121 28.1 32.2 14.9 9.1 7.4 8.3

　　　（内訳）男性 59 28.8 32.2 6.8 6.8 11.9 13.6

　　　　　　　女性 60 28.3 30.0 23.3 11.7 3.3 3.3

無回答 4 25.0 0.0 50.0 25.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

三条地域 663 11.0 32.1 27.8 16.6 9.8 2.7

　　　（内訳）男性 274 13.9 34.7 22.6 13.1 12.0 3.6

　　　　　　　女性 384 8.9 30.2 31.5 19.3 8.1 2.1

栄地域 101 15.8 34.7 23.8 16.8 5.9 3.0

　　　（内訳）男性 43 16.3 48.8 16.3 11.6 4.7 2.3

　　　　　　　女性 58 15.5 24.1 29.3 20.7 6.9 3.4

下田地域 24 16.7 25.0 16.7 20.8 16.7 4.2

　　　（内訳）男性 12 16.7 25.0 16.7 8.3 25.0 8.3

　　　　　　　女性 12 16.7 25.0 16.7 33.3 8.3 0.0

無回答 4 25.0 0.0 50.0 0.0 0.0 25.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0

自営業（個人事業主含む） 61 9.8 44.3 18.0 16.4 8.2 3.3

家族従事者 23 8.7 60.9 8.7 13.0 4.3 4.3

農林水産業 17 17.6 35.3 23.5 5.9 11.8 5.9

会社員（正社員） 252 8.7 29.8 29.8 19.0 11.1 1.6

公務員（正職員） 25 4.0 40.0 40.0 12.0 4.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 8.7 27.8 31.7 20.6 7.1 4.0

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 12.6 26.4 27.6 19.5 9.2 4.6

学生 7 14.3 14.3 28.6 0.0 42.9 0.0

無職 147 21.8 30.6 22.4 12.2 10.2 2.7

その他 43 9.3 41.9 25.6 11.6 7.0 4.7

無回答 4 25.0 0.0 50.0 25.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 13.6 27.1 23.7 18.6 15.3 1.7

夫婦のみ 179 17.9 31.3 20.7 15.6 8.9 5.6

親と子（２世代） 377 9.5 32.9 30.2 17.5 8.0 1.9

祖父母と親と子（３世代） 141 11.3 31.9 26.2 17.0 12.1 1.4

その他 33 6.1 39.4 27.3 9.1 9.1 9.1

無回答 3 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 12.9 33.7 25.3 17.1 7.8 3.2

結婚していない（離別、死別含む） 200 9.0 27.5 31.5 15.5 14.5 2.0

無回答 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 7.1 35.6 28.5 19.2 8.0 1.5

夫だけが働いている 105 18.1 30.5 21.9 18.1 8.6 2.9

妻だけが働いている 27 22.2 29.6 29.6 11.1 0.0 7.4

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 21.9 32.5 19.3 11.4 9.6 5.3

その他 11 18.2 54.5 0.0 27.3 0.0 0.0

無回答 10 10.0 10.0 40.0 10.0 0.0 30.0

R4年度調査 792 11.9 32.1 27.0 16.7 9.5 2.9

H30年度調査 824 16.4 44.5 21.4 7.3 8.0 2.4

H26年度調査 830 25.2 44.7 12.8 6.0 7.3 4.0

H23年度調査 1,085 27.3 49.0 15.4 4.4 3.9

H20年度調査 1,131 30.9 46.5 13.6 4.7 4.2
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問１ 男女の結婚、家などに対する考え方 

（６）結婚は個人の自由であるから、人は結婚してもしなくてもどちらでもよい 

 

【性 別】 

男性では「賛成（計）」が 67.5％となっており、女性では「賛成（計）」が 78.9％

となっています。 

男性、女性で比較すると、女性の方が「結婚は個人の自由であるから、人は結婚

してもしなくてもどちらでもよい」という考え方を男性よりも肯定的に見ています。 

【年齢別】 

「賛成（計）」は、20 歳代で 95.4％、30 歳代で 84.3％、40 歳代で 82.6％、50

歳代で 76.6％、60歳代で 66.5％、70歳以上で 49.6％となっています。 

【地域別】 

「賛成（計）」は、三条地域（75.9％）、下田地域 （75.0％）、栄地域（63.4％）

の順となっています。 
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(6) 結婚は個人の自由であるから、人は結婚してもしなくてもどちらでもよい

総計
賛成 どちらかと

いえば賛成

どちらかと

いえば反対

反対 わからない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 49.1 25.1 13.1 3.9 5.9 2.8

男性 329 42.6 24.9 15.5 7.3 6.7 3.0

女性 456 54.2 24.8 11.6 1.5 5.3 2.6

答えたくない 3 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 4 25.0 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0

２０歳代 87 81.6 13.8 1.1 2.3 1.1 0.0

　　　（内訳）男性 41 78.0 19.5 0.0 2.4 0.0 0.0

　　　　　　　女性 45 84.4 8.9 2.2 2.2 2.2 0.0

３０歳代 108 63.0 21.3 7.4 2.8 2.8 2.8

　　　（内訳）男性 37 43.2 32.4 10.8 8.1 2.7 2.7

　　　　　　　女性 71 73.2 15.5 5.6 0.0 2.8 2.8

４０歳代 132 54.5 28.0 7.6 2.3 6.8 0.8

　　　（内訳）男性 46 43.5 34.8 6.5 6.5 8.7 0.0

　　　　　　　女性 84 61.9 22.6 8.3 0.0 6.0 1.2

５０歳代 158 46.2 30.4 16.5 0.6 3.8 2.5

　　　（内訳）男性 64 40.6 26.6 20.3 1.6 7.8 3.1

　　　　　　　女性 94 50.0 33.0 13.8 0.0 1.1 2.1

６０歳代 182 39.6 26.9 15.9 7.7 7.7 2.2

　　　（内訳）男性 82 37.8 19.5 24.4 9.8 8.5 0.0

　　　　　　　女性 100 41.0 33.0 9.0 6.0 7.0 4.0

７０歳以上 121 25.6 24.0 24.0 6.6 11.6 8.3

　　　（内訳）男性 59 25.4 22.0 18.6 13.6 8.5 11.9

　　　　　　　女性 60 26.7 25.0 30.0 0.0 13.3 5.0

無回答 4 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 2 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

三条地域 663 50.5 25.3 11.9 3.9 5.7 2.6

　　　（内訳）男性 274 43.4 24.8 14.6 7.7 6.6 2.9

　　　　　　　女性 384 56.0 25.3 10.2 1.3 4.9 2.3

栄地域 101 40.6 22.8 21.8 5.0 6.9 3.0

　　　（内訳）男性 43 39.5 18.6 25.6 7.0 7.0 2.3

　　　　　　　女性 58 41.4 25.9 19.0 3.4 6.9 3.4

下田地域 24 45.8 29.2 12.5 0.0 8.3 4.2

　　　（内訳）男性 12 33.3 50.0 0.0 0.0 8.3 8.3

　　　　　　　女性 12 58.3 8.3 25.0 0.0 8.3 0.0

無回答 4 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

自営業（個人事業主含む） 61 44.3 19.7 21.3 3.3 8.2 3.3

家族従事者 23 21.7 34.8 21.7 0.0 13.0 8.7

農林水産業 17 35.3 11.8 23.5 23.5 5.9 0.0

会社員（正社員） 252 59.1 26.2 8.7 2.8 2.0 1.2

公務員（正職員） 25 68.0 16.0 8.0 4.0 4.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 51.6 27.0 12.7 1.6 3.2 4.0

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 41.4 28.7 16.1 3.4 5.7 4.6

学生 7 85.7 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0

無職 147 36.1 25.9 16.3 6.1 12.9 2.7

その他 43 53.5 16.3 9.3 7.0 9.3 4.7

無回答 4 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 50.8 20.3 11.9 3.4 11.9 1.7

夫婦のみ 179 46.9 19.6 14.5 7.8 6.1 5.0

親と子（２世代） 377 49.6 27.9 12.2 2.9 5.0 2.4

祖父母と親と子（３世代） 141 48.2 26.2 16.3 1.4 6.4 1.4

その他 33 57.6 24.2 6.1 6.1 3.0 3.0

無回答 3 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 45.9 24.7 15.4 4.2 6.4 3.2

結婚していない（離別、死別含む） 200 59.0 25.5 6.5 3.0 4.5 1.5

無回答 2 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 52.9 23.5 13.6 3.1 4.6 2.2

夫だけが働いている 105 45.7 21.9 21.0 4.8 4.8 1.9

妻だけが働いている 27 33.3 40.7 7.4 7.4 3.7 7.4

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 27.2 29.8 19.3 7.0 12.3 4.4

その他 11 63.6 9.1 9.1 0.0 18.2 0.0

無回答 10 50.0 10.0 0.0 0.0 10.0 30.0

R4年度調査 792 49.1 25.1 13.1 3.9 5.9 2.8

H30年度調査 824 38.1 23.1 20.4 10.0 5.9 2.5

H26年度調査 830 32.5 20.2 23.4 12.7 7.8 3.4

H23年度調査 1,085 34.6 26.5 25.3 9.9 3.7

H20年度調査 1,131 32.1 29.2 24.5 9.9 4.3
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問１ 男女の結婚、家などに対する考え方 

（７）結婚しても必ずしも子どもを持つ必要はない 

 

【性 別】 

男性では「賛成（計）」が 55.9％となっており、女性では「賛成（計）」が 70.4％

となっています。 

 男性、女性で比較すると、女性の方が「結婚しても必ずしも子どもを持つ必要は

ない」という考え方を男性よりも肯定的に見ています。 

【年齢別】 

「賛成（計）」は、20 歳代で 92.0％、30 歳代で 76.9％、40 歳代で 75.8％、50

歳代で 71.5％、60歳代で 49.5％、70歳以上で 33.9％となっています。 

若年層ほど「結婚しても必ずしも子どもを持つ必要はない」という考え方を肯定

的に見ています。 

【地域別】 

「賛成（計）」は、三条地域 （65.9％）、栄地域 （57.4％）、下田地域（50.0％）

の順となっています。 
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(7) 結婚しても必ずしも子どもを持つ必要はない

総計
賛成 どちらかと

いえば賛成

どちらかと

いえば反対

反対 わからない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 39.3 25.1 15.7 6.2 10.9 2.9

男性 329 33.7 22.2 20.1 10.3 10.0 3.6

女性 456 43.4 27.0 12.7 2.9 11.6 2.4

答えたくない 3 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0

無回答 4 25.0 50.0 0.0 25.0 0.0 0.0

２０歳代 87 72.4 19.5 1.1 1.1 5.7 0.0

　　　（内訳）男性 41 63.4 24.4 2.4 0.0 9.8 0.0

　　　　　　　女性 45 80.0 15.6 0.0 2.2 2.2 0.0

３０歳代 108 52.8 24.1 7.4 2.8 10.2 2.8

　　　（内訳）男性 37 24.3 40.5 10.8 8.1 13.5 2.7

　　　　　　　女性 71 67.6 15.5 5.6 0.0 8.5 2.8

４０歳代 132 49.2 26.5 7.6 4.5 11.4 0.8

　　　（内訳）男性 46 45.7 15.2 13.0 10.9 15.2 0.0

　　　　　　　女性 84 52.4 32.1 4.8 0.0 9.5 1.2

５０歳代 158 35.4 36.1 12.7 3.2 10.1 2.5

　　　（内訳）男性 64 31.3 31.3 18.8 4.7 10.9 3.1

　　　　　　　女性 94 38.3 39.4 8.5 2.1 9.6 2.1

６０歳代 182 25.8 23.6 25.8 11.0 11.5 2.2

　　　（内訳）男性 82 30.5 14.6 30.5 17.1 6.1 1.2

　　　　　　　女性 100 22.0 31.0 22.0 6.0 16.0 3.0

７０歳以上 121 17.4 16.5 30.6 11.6 14.9 9.1

　　　（内訳）男性 59 16.9 15.3 30.5 15.3 8.5 13.6

　　　　　　　女性 60 18.3 16.7 31.7 6.7 21.7 5.0

無回答 4 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 2 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

三条地域 663 40.6 25.3 15.5 5.6 10.3 2.7

　　　（内訳）男性 274 34.7 21.9 20.8 9.5 9.9 3.3

　　　　　　　女性 384 45.1 27.6 12.0 2.3 10.7 2.3

栄地域 101 32.7 24.8 17.8 7.9 14.9 2.0

　　　（内訳）男性 43 30.2 25.6 16.3 14.0 11.6 2.3

　　　　　　　女性 58 34.5 24.1 19.0 3.4 17.2 1.7

下田地域 24 29.2 20.8 12.5 16.7 12.5 8.3

　　　（内訳）男性 12 25.0 16.7 16.7 16.7 8.3 16.7

　　　　　　　女性 12 33.3 25.0 8.3 16.7 16.7 0.0

無回答 4 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

自営業（個人事業主含む） 61 31.1 16.4 21.3 9.8 18.0 3.3

家族従事者 23 13.0 30.4 30.4 0.0 17.4 8.7

農林水産業 17 29.4 17.6 29.4 11.8 11.8 0.0

会社員（正社員） 252 47.6 27.0 10.3 5.2 8.7 1.2

公務員（正職員） 25 52.0 32.0 8.0 4.0 4.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 41.3 26.2 13.5 3.2 11.1 4.8

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 32.2 26.4 18.4 5.7 12.6 4.6

学生 7 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無職 147 29.3 25.2 21.8 9.5 11.6 2.7

その他 43 44.2 20.9 11.6 9.3 9.3 4.7

無回答 4 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 40.7 23.7 16.9 5.1 11.9 1.7

夫婦のみ 179 34.6 21.2 18.4 10.6 10.1 5.0

親と子（２世代） 377 40.6 25.7 14.9 5.8 10.6 2.4

祖父母と親と子（３世代） 141 39.7 27.7 14.2 2.8 13.5 2.1

その他 33 45.5 30.3 12.1 3.0 6.1 3.0

無回答 3 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 36.3 24.6 17.6 6.6 11.5 3.4

結婚していない（離別、死別含む） 200 48.5 26.5 9.5 5.0 9.0 1.5

無回答 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 43.3 26.0 13.0 5.0 10.5 2.2

夫だけが働いている 105 34.3 21.0 22.9 7.6 11.4 2.9

妻だけが働いている 27 22.2 18.5 25.9 11.1 14.8 7.4

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 21.1 26.3 24.6 10.5 13.2 4.4

その他 11 45.5 18.2 18.2 0.0 18.2 0.0

無回答 10 30.0 20.0 10.0 0.0 10.0 30.0

R4年度調査 792 39.3 25.1 15.7 6.2 10.9 2.9

H30年度調査 824 28.6 21.1 24.6 10.4 11.9 3.3

H26年度調査 830 23.7 16.5 26.0 16.5 13.4 3.9

H23年度調査 1,085 26.4 25.0 30.9 12.8 5.0

H20年度調査 1,131 26.0 23.8 31.4 14.1 4.8
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問１ 男女の結婚、家などに対する考え方 

（８）一般に、今の社会は離婚すると、女性の方が不利である 

 

【性 別】 

男性では「賛成（計）」が 45.3％となっており、女性では「賛成（計）」が 63.4％

となっています。 

 男性、女性で比較すると、女性の方が「一般に、今の社会は離婚すると、女性の

方が不利である」という考え方に肯定的な割合が高くなっています。 

【年齢別】 

 「賛成（計）」は、20 歳代で 48.3％、30 歳代で 50.9％、40 歳代 66.7％、50 歳

代で 57.6％、60歳代で 59.3％、70歳以上で 46.3％となっており、30歳代から 60

歳代までで肯定する人の割合が半数以上となっています。 

【地域別】 

  「賛成（計）」は、下田地域 （62.5％）、三条地域（56.7％）、栄地域（49.5％）

の順になっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

19.1 

35.5 

26.1 

27.9 

9.1 

4.8 

6.7 

3.3 

35.3 

26.1 

3.6 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（n=329）

女性（n=456）

賛成 どちらかといえば賛成 どちらかといえば反対 反対 わからない 不明・無回答

28.7 

30.6 

37.1 

29.7 

26.4 

19.8 

19.5 

20.4 

29.5 

27.8 

33.0 

26.4 

3.4 

7.4 

0.8 

9.5 

10.4 

5.0 

8.0 

4.6 

9.1 

3.2 

2.2 

3.3 

40.2 

34.3 

22.0 

27.2 

26.4 

36.4 

0.0 

2.8 

1.5 

2.5 

1.6 

9.1 

20歳代（n=87）

30歳代（n=108）

40歳代（n=132）

50歳代（n=158）

60歳代（n=182）

70歳以上（n=121）

29.3 

24.8 

29.2 

27.5 

24.8 

33.3 

5.9 

11.9 

4.2 

4.8 

3.0 

8.3 

29.7 

33.7 

20.8 

2.9 

2.0 

4.2 

三条地域（n=663）

栄地域（n=101）

下田地域（n=24）



22 

 

 

  

(8) 一般に、今の社会は離婚すると、女性の方が不利である

総計
賛成 どちらかと

いえば賛成

どちらかと

いえば反対

反対 わからない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 28.7 27.1 6.6 4.8 29.9 2.9

男性 329 19.1 26.1 9.1 6.7 35.3 3.6

女性 456 35.5 27.9 4.8 3.3 26.1 2.4

答えたくない 3 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 4 0.0 25.0 0.0 25.0 50.0 0.0

２０歳代 87 28.7 19.5 3.4 8.0 40.2 0.0

　　　（内訳）男性 41 17.1 12.2 7.3 14.6 48.8 0.0

　　　　　　　女性 45 37.8 26.7 0.0 2.2 33.3 0.0

３０歳代 108 30.6 20.4 7.4 4.6 34.3 2.8

　　　（内訳）男性 37 16.2 21.6 2.7 8.1 48.6 2.7

　　　　　　　女性 71 38.0 19.7 9.9 2.8 26.8 2.8

４０歳代 132 37.1 29.5 0.8 9.1 22.0 1.5

　　　（内訳）男性 46 19.6 30.4 2.2 17.4 28.3 2.2

　　　　　　　女性 84 46.4 28.6 0.0 4.8 19.0 1.2

５０歳代 158 29.7 27.8 9.5 3.2 27.2 2.5

　　　（内訳）男性 64 26.6 21.9 12.5 4.7 31.3 3.1

　　　　　　　女性 94 31.9 31.9 7.4 2.1 24.5 2.1

６０歳代 182 26.4 33.0 10.4 2.2 26.4 1.6

　　　（内訳）男性 82 18.3 39.0 14.6 2.4 25.6 0.0

　　　　　　　女性 100 33.0 28.0 7.0 2.0 27.0 3.0

７０歳以上 121 19.8 26.4 5.0 3.3 36.4 9.1

　　　（内訳）男性 59 15.3 22.0 8.5 0.0 40.7 13.6

　　　　　　　女性 60 25.0 30.0 1.7 6.7 31.7 5.0

無回答 4 25.0 25.0 0.0 25.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 2 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

三条地域 663 29.3 27.5 5.9 4.8 29.7 2.9

　　　（内訳）男性 274 20.8 25.9 8.0 6.6 35.0 3.6

　　　　　　　女性 384 35.2 28.4 4.4 3.6 26.0 2.3

栄地域 101 24.8 24.8 11.9 3.0 33.7 2.0

　　　（内訳）男性 43 11.6 25.6 16.3 4.7 39.5 2.3

　　　　　　　女性 58 34.5 24.1 8.6 1.7 29.3 1.7

下田地域 24 29.2 33.3 4.2 8.3 20.8 4.2

　　　（内訳）男性 12 8.3 33.3 8.3 16.7 25.0 8.3

　　　　　　　女性 12 50.0 33.3 0.0 0.0 16.7 0.0

無回答 4 25.0 0.0 0.0 25.0 25.0 25.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

自営業（個人事業主含む） 61 19.7 34.4 4.9 6.6 31.1 3.3

家族従事者 23 26.1 30.4 13.0 0.0 21.7 8.7

農林水産業 17 29.4 17.6 5.9 0.0 47.1 0.0

会社員（正社員） 252 25.0 26.2 6.0 6.3 34.9 1.6

公務員（正職員） 25 28.0 36.0 16.0 4.0 16.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 42.9 23.0 6.3 4.8 19.0 4.0

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 26.4 29.9 6.9 4.6 27.6 4.6

学生 7 14.3 57.1 0.0 0.0 28.6 0.0

無職 147 29.3 25.9 6.1 4.8 31.3 2.7

その他 43 30.2 27.9 4.7 0.0 32.6 4.7

無回答 4 0.0 0.0 25.0 0.0 75.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 33.9 32.2 6.8 6.8 18.6 1.7

夫婦のみ 179 26.8 24.6 6.7 3.9 33.0 5.0

親と子（２世代） 377 28.6 26.8 6.6 4.8 30.5 2.7

祖父母と親と子（３世代） 141 31.2 29.1 5.0 5.7 27.7 1.4

その他 33 21.2 27.3 9.1 3.0 36.4 3.0

無回答 3 0.0 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 28.0 26.9 6.9 4.9 29.8 3.4

結婚していない（離別、死別含む） 200 31.0 28.0 5.0 4.5 30.0 1.5

無回答 2 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 31.6 28.8 6.2 5.0 26.3 2.2

夫だけが働いている 105 24.8 29.5 7.6 3.8 31.4 2.9

妻だけが働いている 27 25.9 18.5 22.2 3.7 22.2 7.4

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 22.8 23.7 5.3 3.5 40.4 4.4

その他 11 18.2 18.2 9.1 27.3 27.3 0.0

無回答 10 20.0 10.0 0.0 10.0 30.0 30.0

R4年度調査 792 28.7 27.1 6.6 4.8 29.9 2.9

H30年度調査 824 28.2 20.1 8.5 4.9 35.7 2.7

H26年度調査 830 29.5 18.3 8.2 4.8 34.9 4.2

H23年度調査 1,085 28.3 33.9 21.8 7.8 8.2

H20年度調査 1,131 31.3 32.6 21.6 7.2 7.3
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問２ 生活の「理想」と「現実」 

「仕事」、「家庭生活」、「地域活動」の優先度について、あなたが望ましいと考え

るものを次の中から１つ選んで「理想」欄の番号を○で囲んでください。また、あ

なたの現在の状況に最も近いものを１つ選んで「現実」欄の番号を○で囲んでくだ

さい。 

 

【全 体】 

「理想」として最も割合が高いのは、『「仕事」と「家庭生活」と「地域活動」を

全てバランスよくする』の 42.6％で、次いで『「仕事」と「家庭生活」の２つを優

先する』が 25.6％、『「家庭生活を優先する」』が 11.4％となっています。 

一方、「現実」では、『「仕事」と「家庭生活」の２つを優先する』の割合が最も

高く 30.8％、次いで『「仕事」を優先する』が 26.9％、『「家庭生活」を優先する』

が 18.8％の順となっています。 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

理 想

現 実

n=792 「仕事」を優先する

「家庭生活」を優先する

「地域活動」を優先する

「仕事」と「家庭生活」の２つを優先する

「仕事」と「地域活動」の２つを優先する

「家庭生活」と「地域活動」の２つを優先する

「仕事」と「家庭生活」と「地域活動」を全てバランスよくする

不明・無回答
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問２ 生活の「理想」と「現実」 

（１）理想 

 

【性 別】 

男性、女性ともに、『「仕事」と「家庭生活」と「地域活動」を全てバランスよく

する』の割合が最も高く、それぞれ 40.4％、44.1％となっています。次いで、『「仕

事」と「家庭生活」の２つを優先する』（それぞれ 25.2％、25.9％）、『「家庭生活を

優先する」』（それぞれ 13.7％、9.9％）の順になっています。 

【年齢別】 

20歳代を除く全ての年代で『「仕事」と「家庭生活」と「地域活動」を全てバラ

ンスよくする』の割合が最も高く、50歳代（50.6％）では過半数を占めています。

20歳代では『「仕事」と「家庭生活」の２つを優先する』（37.9％）の割合が最も高

くなっています。 

【地域別】 

  三条地域、栄地域では『「仕事」と「家庭生活」と「地域活動」を全てバランス

よくする』（それぞれ 43.1％、41.6％）の割合が最も高く、4 割を超えています。

下田地域では『「仕事」と「家庭生活」の２つを優先する』と『「仕事」と「家庭生

活」と「地域活動」をバランスよくする』（同 29.2％）の割合が最も高くなってい

ます。 
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13.7 
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1.2 

0.9 

25.2 
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40.4 

44.1 

12.5 

14.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性（n=329）

女性（n=456）

「仕事」を優先する
「家庭生活」を優先する
「地域活動」を優先する
「仕事」と「家庭生活」の２つを優先する
「仕事」と「地域活動」の２つを優先する
「家庭生活」と「地域活動」の２つを優先する
「仕事」と「家庭生活」と「地域活動」を全てバランスよくする
不明・無回答
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三条地域（n=663）

栄地域（n=101）

下田地域（n=24）
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問２　「仕事」、「家庭生活」、「地域活動」の優先度について、あなたが望ましいと考えるものを次の中から１つ選んで「理想」欄の番号を○で囲んでください。

　　　また、あなたの現在の状況に最も近いものを１つ選んで「現実」欄の番号を○で囲んでください。

(1)理想

総計

「仕事」を

優先する

「家庭生

活」を優先

する

「地域活

動」を優先

する

「仕事」と

「家庭生

活」の２つ

を優先する

「仕事」と

「地域活

動」の２つ

を優先する

「家庭生

活」と「地

域活動」の

２つを優先

する

「仕事」と

「家庭生

活」と「地

域活動」を

すべてバラ

ンスよくす

る

不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 3.0 11.4 1.0 25.6 0.5 2.3 42.6 13.6

男性 329 4.0 13.7 1.2 25.2 1.2 1.8 40.4 12.5

女性 456 2.4 9.9 0.9 25.9 0.0 2.6 44.1 14.3

答えたくない 3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 33.3

無回答 4 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 50.0 25.0

２０歳代 87 1.1 21.8 1.1 37.9 0.0 0.0 31.0 6.9

　　　（内訳）男性 41 0.0 26.8 2.4 36.6 0.0 0.0 31.7 2.4

　　　　　　　女性 45 2.2 17.8 0.0 37.8 0.0 0.0 31.1 11.1

３０歳代 108 0.9 13.0 0.9 25.9 0.0 0.9 42.6 15.7

　　　（内訳）男性 37 0.0 10.8 0.0 29.7 0.0 0.0 45.9 13.5

　　　　　　　女性 71 1.4 14.1 1.4 23.9 0.0 1.4 40.8 16.9

４０歳代 132 3.8 12.1 1.5 28.0 0.0 0.0 41.7 12.9

　　　（内訳）男性 46 6.5 15.2 0.0 26.1 0.0 0.0 39.1 13.0

　　　　　　　女性 84 2.4 10.7 2.4 29.8 0.0 0.0 42.9 11.9

５０歳代 158 1.9 12.0 1.3 22.2 0.6 2.5 50.6 8.9

　　　（内訳）男性 64 4.7 15.6 3.1 20.3 1.6 0.0 45.3 9.4

　　　　　　　女性 94 0.0 9.6 0.0 23.4 0.0 4.3 54.3 8.5

６０歳代 182 4.4 8.8 1.1 23.1 1.1 5.5 41.2 14.8

　　　（内訳）男性 82 3.7 13.4 1.2 24.4 2.4 6.1 35.4 13.4

　　　　　　　女性 100 5.0 5.0 1.0 22.0 0.0 5.0 46.0 16.0

７０歳以上 121 5.0 5.0 0.0 23.1 0.8 1.7 43.0 21.5

　　　（内訳）男性 59 6.8 3.4 0.0 20.3 1.7 1.7 45.8 20.3

　　　　　　　女性 60 3.3 6.7 0.0 25.0 0.0 1.7 41.7 21.7

無回答 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 50.0 25.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0

三条地域 663 2.9 11.6 1.1 25.8 0.5 2.1 43.1 13.0

　　　（内訳）男性 274 4.0 13.1 1.1 25.9 1.1 1.8 40.9 12.0

　　　　　　　女性 384 2.1 10.7 1.0 25.5 0.0 2.3 45.1 13.3

栄地域 101 5.0 10.9 0.0 23.8 1.0 3.0 41.6 14.9

　　　（内訳）男性 43 4.7 16.3 0.0 20.9 2.3 2.3 44.2 9.3

　　　　　　　女性 58 5.2 6.9 0.0 25.9 0.0 3.4 39.7 19.0

下田地域 24 0.0 8.3 4.2 29.2 0.0 4.2 29.2 25.0

　　　（内訳）男性 12 0.0 16.7 8.3 25.0 0.0 0.0 16.7 33.3

　　　　　　　女性 12 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 8.3 41.7 16.7

無回答 4 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 50.0 25.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0

自営業（個人事業主含む） 61 1.6 3.3 0.0 31.1 1.6 1.6 45.9 14.8

家族従事者 23 4.3 4.3 0.0 13.0 0.0 4.3 65.2 8.7

農林水産業 17 0.0 17.6 5.9 29.4 0.0 0.0 41.2 5.9

会社員（正社員） 252 2.0 16.3 1.6 28.6 0.0 0.8 40.5 10.3

公務員（正職員） 25 4.0 16.0 0.0 24.0 0.0 0.0 52.0 4.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 6.3 10.3 0.8 23.0 0.8 1.6 36.5 20.6

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 2.3 11.5 0.0 26.4 0.0 3.4 42.5 13.8

学生 7 0.0 28.6 0.0 42.9 0.0 0.0 28.6 0.0

無職 147 4.1 9.5 0.7 20.4 1.4 5.4 41.5 17.0

その他 43 0.0 0.0 2.3 30.2 0.0 2.3 53.5 11.6

無回答 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 75.0 25.0

単身世帯（一人暮らし） 59 6.8 13.6 1.7 30.5 1.7 1.7 35.6 8.5

夫婦のみ 179 2.2 8.4 0.0 27.9 0.0 2.8 45.8 12.8

親と子（２世代） 377 2.4 13.5 1.1 23.6 0.5 1.9 41.6 15.4

祖父母と親と子（３世代） 141 3.5 9.9 2.1 26.2 0.0 3.5 41.8 12.8

その他 33 6.1 6.1 0.0 24.2 3.0 0.0 48.5 12.1

無回答 3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 66.7 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 2.7 10.8 0.8 24.1 0.2 2.4 44.7 14.2

結婚していない（離別、死別含む） 200 4.0 13.0 1.5 30.5 1.5 2.0 35.5 12.0

無回答 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 2.5 12.7 1.2 24.8 0.0 0.9 46.7 11.1

夫だけが働いている 105 2.9 6.7 0.0 28.6 0.0 2.9 41.0 18.1

妻だけが働いている 27 3.7 11.1 0.0 25.9 0.0 7.4 33.3 18.5

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 2.6 10.5 0.9 15.8 0.9 5.3 46.5 17.5

その他 11 9.1 9.1 0.0 9.1 0.0 0.0 63.6 9.1

無回答 10 0.0 0.0 0.0 60.0 0.0 0.0 10.0 30.0

Ｒ４年度調査 792 3.0 11.4 1.0 25.6 0.5 2.3 42.6 13.6

H30年度調査 824 2.5 9.8 0.5 25.7 0.2 2.1 44.3 12.6

H26年度調査 830 3.1 8.9 0.2 23.1 0.6 2.3 54.1 3.9

地

域

別

職

業

別

家

族

構

成

別

婚

姻

状

況

別

働

き

方

別

以前と

の比較

性

別

年

齢

別
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問２ 生活の「理想」と「現実」 

（２）現実 

 

【性 別】 

男性は、『「仕事」を優先する』（31.3％）が最も高い割合で、次いで、『「仕事」

と「家庭生活」の２つを優先する』（29.5％）となっています。 

一方、女性は、『「仕事」と「家庭生活」の２つを優先する』（32.0％）、『「家庭生

活」を優先する』（23.9％）、『「仕事」を優先する』（23.5％）の順となっています。 

『「仕事」を優先する』は、女性と比べて男性で 7.8ポイント高く、『「家庭生活」

を優先する』は、男性と比べて女性で 11.7ポイント高くなっています。 

【年齢別】 

『「仕事」を優先する』が最も高かったのは、20歳代（47.1％）、30歳代（31.5％）、

40歳代（37.9％）で、『「仕事」と「家庭生活」の２つを優先する』が最も高かった

のは、50歳代（37.3％）、60歳代（34.1％）、70歳以上（26.4％）となっています。 

【地域別】 

『「家庭生活」を優先する』が最も高かったのは下田地域で、『「仕事」と「家庭

生活」の２つを優先する』が最も高かったのは、三条地域、栄地域となっています。 
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男性（n=329）

女性（n=456）

「仕事」を優先する
「家庭生活」を優先する
「地域活動」を優先する
「仕事」と「家庭生活」の２つを優先する
「仕事」と「地域活動」の２つを優先する
「家庭生活」と「地域活動」の２つを優先する
「仕事」と「家庭生活」と「地域活動」を全てバランスよくする
不明・無回答
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40歳代（n=132）
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栄地域（n=101）

下田地域（n=24）
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(2)現実

総計

「仕事」を

優先する

「家庭生

活」を優先

する

「地域活

動」を優先

する

「仕事」と

「家庭生

活」の２つ

を優先する

「仕事」と

「地域活

動」の２つ

を優先する

「家庭生

活」と「地

域活動」の

２つを優先

する

「仕事」と

「家庭生

活」と「地

域活動」を

すべてバラ

ンスよくす

る

不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 26.9 18.8 1.0 30.8 2.9 3.0 6.4 10.1

男性 329 31.3 12.2 0.9 29.5 4.6 3.3 8.2 10.0

女性 456 23.5 23.9 1.1 32.0 1.5 2.9 5.0 10.1

答えたくない 3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

無回答 4 25.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0

２０歳代 87 47.1 20.7 1.1 20.7 1.1 0.0 4.6 4.6

　　　（内訳）男性 41 48.8 22.0 2.4 19.5 2.4 0.0 2.4 2.4

　　　　　　　女性 45 44.4 20.0 0.0 22.2 0.0 0.0 6.7 6.7

３０歳代 108 31.5 13.0 1.9 29.6 4.6 0.9 9.3 9.3

　　　（内訳）男性 37 37.8 2.7 0.0 24.3 8.1 2.7 16.2 8.1

　　　　　　　女性 71 28.2 18.3 2.8 32.4 2.8 0.0 5.6 9.9

４０歳代 132 37.9 14.4 0.8 30.3 2.3 3.8 3.0 7.6

　　　（内訳）男性 46 52.2 2.2 0.0 23.9 4.3 2.2 4.3 10.9

　　　　　　　女性 84 29.8 21.4 1.2 34.5 1.2 4.8 1.2 6.0

５０歳代 158 20.3 24.7 0.0 37.3 1.9 4.4 5.7 5.7

　　　（内訳）男性 64 23.4 15.6 0.0 35.9 4.7 6.3 7.8 6.3

　　　　　　　女性 94 18.1 30.9 0.0 38.3 0.0 3.2 4.3 5.3

６０歳代 182 19.2 19.2 0.0 34.1 3.3 3.3 7.7 13.2

　　　（内訳）男性 82 24.4 17.1 0.0 34.1 3.7 3.7 6.1 11.0

　　　　　　　女性 100 15.0 21.0 0.0 34.0 3.0 3.0 9.0 15.0

７０歳以上 121 15.7 19.0 3.3 26.4 4.1 4.1 8.3 19.0

　　　（内訳）男性 59 16.9 8.5 3.4 30.5 5.1 3.4 13.6 18.6

　　　　　　　女性 60 15.0 30.0 3.3 23.3 1.7 5.0 3.3 18.3

無回答 4 50.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

三条地域 663 27.1 19.0 1.1 31.7 2.4 2.9 6.3 9.5

　　　（内訳）男性 274 32.5 12.0 1.1 31.0 3.3 2.9 7.7 9.5

　　　　　　　女性 384 23.2 24.2 1.0 32.6 1.6 2.9 5.2 9.4

栄地域 101 26.7 16.8 1.0 27.7 5.0 5.0 6.9 10.9

　　　（内訳）男性 43 25.6 11.6 0.0 25.6 11.6 7.0 9.3 9.3

　　　　　　　女性 58 27.6 20.7 1.7 29.3 0.0 3.4 5.2 12.1

下田地域 24 16.7 25.0 0.0 20.8 8.3 0.0 8.3 20.8

　　　（内訳）男性 12 25.0 16.7 0.0 8.3 8.3 0.0 16.7 25.0

　　　　　　　女性 12 8.3 33.3 0.0 33.3 8.3 0.0 0.0 16.7

無回答 4 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

自営業（個人事業主含む） 61 34.4 6.6 0.0 31.1 3.3 3.3 6.6 14.8

家族従事者 23 21.7 13.0 0.0 43.5 0.0 4.3 8.7 8.7

農林水産業 17 29.4 17.6 0.0 29.4 5.9 0.0 11.8 5.9

会社員（正社員） 252 38.1 7.9 1.2 35.3 2.8 2.0 5.6 7.1

公務員（正職員） 25 36.0 8.0 0.0 40.0 4.0 0.0 8.0 4.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 26.2 18.3 0.0 29.4 3.2 1.6 8.7 12.7

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 9.2 48.3 3.4 21.8 1.1 4.6 1.1 10.3

学生 7 42.9 14.3 0.0 42.9 0.0 0.0 0.0 0.0

無職 147 17.0 29.3 1.4 20.4 4.8 6.8 7.5 12.9

その他 43 18.6 16.3 0.0 46.5 0.0 0.0 9.3 9.3

無回答 4 0.0 25.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 25.0

単身世帯（一人暮らし） 59 32.2 25.4 1.7 15.3 1.7 3.4 6.8 13.6

夫婦のみ 179 21.2 19.0 0.0 35.2 2.2 3.4 7.8 11.2

親と子（２世代） 377 26.5 20.2 1.6 30.2 3.4 2.1 6.1 9.8

祖父母と親と子（３世代） 141 31.2 14.2 0.7 31.9 3.5 4.3 5.7 8.5

その他 33 36.4 9.1 0.0 33.3 0.0 6.1 6.1 9.1

無回答 3 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 23.2 18.3 1.0 33.2 3.2 3.2 7.1 10.7

結婚していない（離別、死別含む） 200 38.0 20.0 1.0 23.5 2.0 2.5 4.5 8.5

無回答 2 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 26.0 12.4 0.9 39.6 3.1 2.2 7.4 8.4

夫だけが働いている 105 23.8 25.7 1.0 25.7 3.8 1.0 7.6 11.4

妻だけが働いている 27 25.9 11.1 0.0 29.6 0.0 3.7 11.1 18.5

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 12.3 28.1 1.8 26.3 4.4 8.8 5.3 13.2

その他 11 45.5 18.2 0.0 18.2 0.0 0.0 9.1 9.1

無回答 10 20.0 40.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 30.0

Ｒ４年度調査 792 26.9 18.8 1.0 30.8 2.9 3.0 6.4 10.1

H30年度調査 824 26.7 13.8 0.7 29.0 1.9 2.7 6.3 10.6

H26年度調査 830 25.7 15.1 0.4 30.4 2.0 3.0 8.1 5.1

以前と

の比較

性

別

年

齢

別

地

域

別

職

業

別

家

族

構

成

別

婚

姻

状

況

別

働

き

方

別
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問３ 夫婦の役割分担に対する考え方 

日常生活における夫婦の役割分担について、あなたは、次のようなことは誰の役

割だと考えますか。配偶者のいない方も、仮にいたと想定してお答えください。そ

れぞれ１つずつ選んでください。 

 

【全 体】 

「主として夫の役割」と「どちらかといえば夫の役割」を合わせた割合（以下、

「夫の役割（計）」と記します）は、「住居や庭の維持・管理」（51.1％）で最も高

くなっています。 

一方で、「どちらかといえば妻の役割」と「主として妻の役割」を合わせた割合

（以下、「妻の役割（計）」と記します）は、「食事のしたく」（62.4％）、「育児（乳

幼児の世話）」（47.2％）、で最も高くなっています。 

「両方同じ程度の役割」が最も高い割合なのは、「子供の教育・しつけ」（78.2％）、

「家族の介護」（68.7％）、「掃除」（62.2％）、「PTAや地域の活動」（58.3％）、「食事

の後片付け・食器洗い」（56.9％）、「冠婚葬祭など親戚づきあい」（55.6％）、「食料

品等の買い物」（50.4％）、「洗濯」（48.5％）、「家計の管理」（48.5％）となってい

ます。 
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0.1 
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2.8 

37.4 

8.0 

12.9 

24.9 

32.6 

56.9 

50.4 

62.2 

48.5 

45.5 

78.2 

68.7 

39.6 

48.5 

58.3 

55.6 

37.8 

20.1 

27.5 

18.2 

24.7 

31.6 

9.1 

10.1 

2.4 

23.1 

10.0 

1.8 

24.6 

13.6 

16.8 

11.5 

20.6 

15.7 

5.3 

4.8 

2.1 

12.2 

5.2 

1.3 

2.7 

1.6 

2.1 

2.3 

2.1 

3.7 

2.7 

9.6 

1.9 

3.2 

6.8 

2.9 

1.6 

1.9 

1.6 

1.6 

1.8 

3.5 

2.5 

3.2 

2.8 

2.3 

2.8 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（1）食事のしたく

（2）食事の後片付け・食器洗い

（3）食料品等の買い物

（4）掃除

（5）洗濯

（6）育児（乳幼児の世話）

（7）子どもの教育・しつけ

（8）家族の介護

（9）住居や庭の維持・管理

（10）家計の管理

（11）ＰＴＡや地域の活動

（12）冠婚葬祭などの親戚づきあい

n=792 主として夫の役割 どちらかといえば夫の役割 両方同じ程度の役割

どちらかといえば妻の役割 主として妻の役割 わからない

不明・無回答
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問３ 夫婦の役割分担に対する考え方 

（１）食事のしたく 

 

【性 別】 

  「妻の役割（計）」が、男性（62.6％）、女性（62.5％）ともに最も高くなってお

り、次いで、「両方同じ程度の役割」で、男性が 30.7％、女性が 33.6％となってい

ます。 

【年齢別】 

  いずれの年代でも、「妻の役割（計）」が高く、20歳代で 50.6％、30歳代で 53.7％、

40歳代で 58.3％、50歳代で 65.8％、60歳代で 67.0％、70歳以上で 73.6％となっ

ています。 

【地域別】 

全ての地域で、「妻の役割（計）」が最も高く、下田地域（70.8％）、栄地域（65.3％）、

三条地域（61.7％）の順となっています。 
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0.2 

0.3 

0.2 

30.7 

33.6 

36.2 

38.8 

26.4 

23.7 

3.3 

2.2 

2.1 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（n=329）

女性（n=456）

主として夫の役割 どちらかといえば夫の役割 両方同じ程度の役割

どちらかといえば妻の役割 主として妻の役割 わからない

不明・無回答
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0.0 

0.0 

1.7 

0.0 

0.0 

0.0 

1.3 

0.0 

0.0 

41.4 

39.8 

37.1 

29.1 

31.3 

19.0 

37.9 

33.3 

34.1 

39.9 

37.4 

44.6 

12.6 

20.4 

24.2 

25.9 

29.7 

28.9 

5.7 

5.6 

3.0 

2.5 

1.1 

0.0 

1.1 

0.9 

0.8 

1.3 

0.5 

5.8 

20歳代（n=87）

30歳代（n=108）

40歳代（n=132）

50歳代（n=158）

60歳代（n=182）

70歳以上（n=121）

0.6 

0.0 

0.0 

0.3 

0.0 

0.0 

33.0 

29.7 

29.2 

37.3 

41.6 

41.7 

24.4 

23.8 

29.2 

2.7 

3.0 

0.0 

2.7 

2.0 

0.0 

三条地域（n=663）

栄地域（n=101）

下田地域（n=24）
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問３　日常生活における夫婦の役割分担について、あなたは、次のようなことは誰の役割だと考えますか。

　　　配偶者のいない方も、仮にいたと想定してお答えください。それぞれ１つずつ選んでください。

(1) 食事のしたく

総計

主として夫

の役割

どちらかと

いえば夫の

役割

両方同じ程

度の役割

どちらかと

いえば妻の

役割

主として妻

の役割

わからない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 0.5 0.3 32.6 37.8 24.6 2.7 1.6

男性 329 0.9 0.3 30.7 36.2 26.4 3.3 2.1

女性 456 0.2 0.2 33.6 38.8 23.7 2.2 1.3

答えたくない 3 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0

無回答 4 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

２０歳代 87 1.1 0.0 41.4 37.9 12.6 5.7 1.1

　　　（内訳）男性 41 2.4 0.0 48.8 34.1 4.9 7.3 2.4

　　　　　　　女性 45 0.0 0.0 33.3 42.2 20.0 4.4 0.0

３０歳代 108 0.0 0.0 39.8 33.3 20.4 5.6 0.9

　　　（内訳）男性 37 0.0 0.0 45.9 27.0 21.6 2.7 2.7

　　　　　　　女性 71 0.0 0.0 36.6 36.6 19.7 7.0 0.0

４０歳代 132 0.8 0.0 37.1 34.1 24.2 3.0 0.8

　　　（内訳）男性 46 2.2 0.0 28.3 39.1 26.1 4.3 0.0

　　　　　　　女性 84 0.0 0.0 41.7 31.0 23.8 2.4 1.2

５０歳代 158 0.0 1.3 29.1 39.9 25.9 2.5 1.3

　　　（内訳）男性 64 0.0 1.6 23.4 40.6 28.1 4.7 1.6

　　　　　　　女性 94 0.0 1.1 33.0 39.4 24.5 1.1 1.1

６０歳代 182 0.0 0.0 31.3 37.4 29.7 1.1 0.5

　　　（内訳）男性 82 0.0 0.0 31.7 32.9 32.9 2.4 0.0

　　　　　　　女性 100 0.0 0.0 31.0 41.0 27.0 0.0 1.0

７０歳以上 121 1.7 0.0 19.0 44.6 28.9 0.0 5.8

　　　（内訳）男性 59 1.7 0.0 16.9 40.7 33.9 0.0 6.8

　　　　　　　女性 60 1.7 0.0 21.7 46.7 25.0 0.0 5.0

無回答 4 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

三条地域 663 0.6 0.3 33.0 37.3 24.4 2.7 1.7

　　　（内訳）男性 274 1.1 0.4 33.6 33.9 25.5 3.3 2.2

　　　　　　　女性 384 0.3 0.3 32.6 39.3 24.0 2.3 1.3

栄地域 101 0.0 0.0 29.7 41.6 23.8 3.0 2.0

　　　（内訳）男性 43 0.0 0.0 20.9 44.2 27.9 4.7 2.3

　　　　　　　女性 58 0.0 0.0 36.2 39.7 20.7 1.7 1.7

下田地域 24 0.0 0.0 29.2 41.7 29.2 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 12 0.0 0.0 0.0 58.3 41.7 0.0 0.0

　　　　　　　女性 12 0.0 0.0 58.3 25.0 16.7 0.0 0.0

無回答 4 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 0.0 0.0 34.4 34.4 26.2 1.6 3.3

家族従事者 23 0.0 0.0 17.4 60.9 17.4 4.3 0.0

農林水産業 17 0.0 0.0 11.8 29.4 52.9 5.9 0.0

会社員（正社員） 252 0.4 0.0 33.7 36.1 25.8 3.2 0.8

公務員（正職員） 25 0.0 0.0 52.0 44.0 4.0 0.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 0.0 0.0 35.7 34.9 23.0 4.0 2.4

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 1.1 0.0 27.6 39.1 31.0 1.1 0.0

学生 7 14.3 0.0 57.1 28.6 0.0 0.0 0.0

無職 147 0.7 1.4 29.3 43.5 21.1 1.4 2.7

その他 43 0.0 0.0 34.9 25.6 30.2 4.7 4.7

無回答 4 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 1.7 1.7 45.8 39.0 6.8 5.1 0.0

夫婦のみ 179 0.6 0.6 32.4 31.3 32.4 0.0 2.8

親と子（２世代） 377 0.5 0.0 33.4 37.9 23.9 2.7 1.6

祖父母と親と子（３世代） 141 0.0 0.0 27.0 42.6 27.7 1.4 1.4

その他 33 0.0 0.0 24.2 45.5 12.1 18.2 0.0

無回答 3 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 0.2 0.2 28.3 37.6 30.7 1.2 1.9

結婚していない（離別、死別含む） 200 1.5 0.5 45.0 38.0 7.0 7.0 1.0

無回答 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 0.0 0.0 30.3 35.9 31.0 1.5 1.2

夫だけが働いている 105 0.0 0.0 30.5 35.2 33.3 1.0 0.0

妻だけが働いている 27 0.0 0.0 22.2 44.4 22.2 3.7 7.4

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 0.9 0.9 23.7 42.1 31.6 0.0 0.9

その他 11 0.0 0.0 27.3 36.4 36.4 0.0 0.0

無回答 10 0.0 0.0 10.0 50.0 0.0 0.0 40.0

Ｒ４年度調査 792 0.5 0.3 32.6 37.8 24.6 2.7 1.6

H30年度調査 824 0.1 0.5 20.3 43.2 32.2 1.6 2.2

H26年度調査 830 0.5 0.6 16.9 40.6 36.6 1.9 2.9

家

族

構

成

別

婚

姻

状

況

別
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き

方

別
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年
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別

職

業

別
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問３ 夫婦の役割分担に対する考え方 

（２）食事の後片付け・食器洗い 

 

【性 別】 

  「両方同じ程度の役割」が、男性（56.5％）、女性（56.8％）ともに最も高くな

っており、次いで、「妻の役割（計）」で、男性が 30.7％、女性が 36.2％となって

います。 

【年齢別】 

「両方同じ程度の役割」の割合が最も高かったのは、70歳未満となっています。

「妻の役割（計）」が最も高かったのは、70歳以上（46.3％）となっています。 

【地域別】 

全ての地域で、「両方同じ程度の役割」が最も高く、三条地域（57.2％）、栄地域

（56.4％）、下田地域（50.0％）の順となっています。 
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56.8 

20.4 

20.2 

10.3 

16.0 

1.8 

1.5 

2.4 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（n=329）

女性（n=456）

主として夫の役割 どちらかといえば夫の役割 両方同じ程度の役割

どちらかといえば妻の役割 主として妻の役割 わからない

不明・無回答
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三条地域（n=663）

栄地域（n=101）

下田地域（n=24）
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(2) 食事の後片付け・食器洗い

総計

主として夫

の役割

どちらかと

いえば夫の

役割

両方同じ程

度の役割

どちらかと

いえば妻の

役割

主として妻

の役割

わからない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 1.9 3.9 56.9 20.1 13.6 1.6 1.9

男性 329 3.0 5.5 56.5 20.4 10.3 1.8 2.4

女性 456 1.1 2.9 56.8 20.2 16.0 1.5 1.5

答えたくない 3 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 4 0.0 0.0 75.0 0.0 25.0 0.0 0.0

２０歳代 87 4.6 6.9 66.7 11.5 5.7 3.4 1.1

　　　（内訳）男性 41 7.3 7.3 68.3 9.8 0.0 4.9 2.4

　　　　　　　女性 45 2.2 6.7 64.4 13.3 11.1 2.2 0.0

３０歳代 108 2.8 5.6 66.7 9.3 11.1 3.7 0.9

　　　（内訳）男性 37 5.4 5.4 64.9 13.5 8.1 0.0 2.7

　　　　　　　女性 71 1.4 5.6 67.6 7.0 12.7 5.6 0.0

４０歳代 132 3.8 1.5 60.6 16.7 14.4 2.3 0.8

　　　（内訳）男性 46 6.5 0.0 60.9 19.6 10.9 2.2 0.0

　　　　　　　女性 84 2.4 2.4 59.5 15.5 16.7 2.4 1.2

５０歳代 158 0.0 6.3 50.6 24.1 16.5 0.6 1.9

　　　（内訳）男性 64 0.0 10.9 50.0 21.9 12.5 1.6 3.1

　　　　　　　女性 94 0.0 3.2 51.1 25.5 19.1 0.0 1.1

６０歳代 182 0.0 2.7 57.7 24.7 13.2 1.1 0.5

　　　（内訳）男性 82 0.0 6.1 56.1 24.4 11.0 2.4 0.0

　　　　　　　女性 100 0.0 0.0 59.0 25.0 15.0 0.0 1.0

７０歳以上 121 2.5 1.7 43.0 28.1 18.2 0.0 6.6

　　　（内訳）男性 59 3.4 1.7 47.5 25.4 15.3 0.0 6.8

　　　　　　　女性 60 1.7 1.7 38.3 31.7 20.0 0.0 6.7

無回答 4 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

三条地域 663 1.8 4.4 57.2 19.9 13.1 1.7 2.0

　　　（内訳）男性 274 2.9 6.2 57.3 20.1 9.1 1.8 2.6

　　　　　　　女性 384 1.0 3.1 56.8 20.1 15.9 1.6 1.6

栄地域 101 2.0 1.0 56.4 19.8 16.8 2.0 2.0

　　　（内訳）男性 43 2.3 0.0 58.1 18.6 16.3 2.3 2.3

　　　　　　　女性 58 1.7 1.7 55.2 20.7 17.2 1.7 1.7

下田地域 24 4.2 4.2 50.0 25.0 16.7 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 12 8.3 8.3 33.3 33.3 16.7 0.0 0.0

　　　　　　　女性 12 0.0 0.0 66.7 16.7 16.7 0.0 0.0

無回答 4 0.0 0.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 0.0 6.6 62.3 16.4 9.8 0.0 4.9

家族従事者 23 0.0 0.0 43.5 26.1 17.4 4.3 8.7

農林水産業 17 0.0 0.0 52.9 35.3 5.9 5.9 0.0

会社員（正社員） 252 3.6 6.7 57.9 16.3 12.3 2.0 1.2

公務員（正職員） 25 4.0 0.0 80.0 12.0 4.0 0.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 0.0 2.4 57.9 20.6 15.1 1.6 2.4

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 1.1 1.1 50.6 26.4 19.5 1.1 0.0

学生 7 14.3 0.0 85.7 0.0 0.0 0.0 0.0

無職 147 2.0 2.0 53.7 25.9 13.6 0.7 2.0

その他 43 0.0 7.0 53.5 11.6 20.9 4.7 2.3

無回答 4 0.0 0.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 1.7 5.1 69.5 16.9 3.4 3.4 0.0

夫婦のみ 179 1.7 2.2 50.3 26.8 15.6 0.0 3.4

親と子（２世代） 377 2.4 3.4 59.7 16.2 15.1 1.6 1.6

祖父母と親と子（３世代） 141 1.4 6.4 52.5 22.7 14.2 1.4 1.4

その他 33 0.0 3.0 60.6 21.2 3.0 9.1 3.0

無回答 3 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 1.9 3.6 52.4 21.9 17.5 0.8 2.0

結婚していない（離別、死別含む） 200 2.0 5.0 70.5 14.5 2.5 4.0 1.5

無回答 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 2.2 5.3 56.0 17.0 16.7 0.9 1.9

夫だけが働いている 105 0.0 1.9 53.3 31.4 12.4 1.0 0.0

妻だけが働いている 27 0.0 0.0 48.1 29.6 11.1 3.7 7.4

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 1.8 1.8 47.4 26.3 22.8 0.0 0.0

その他 11 0.0 0.0 27.3 18.2 54.5 0.0 0.0

無回答 10 20.0 0.0 20.0 10.0 10.0 0.0 40.0

Ｒ４年度調査 792 1.9 3.9 56.9 20.1 13.6 1.6 1.9

H30年度調査 824 1.2 6.1 44.3 27.1 17.6 1.3 2.4

H26年度調査 830 1.1 3.6 40.8 26.5 22.4 1.8 3.7
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問３ 夫婦の役割分担に対する考え方 

（３）食料品等の買い物 

 

【性 別】 

  「両方同じ程度の役割」が、男性（52.9％）、女性（48.2％）ともに最も高くな

っています。次いで、「妻の役割（計）」で、男性が 41.0％、女性が 47.1％となっ

ています。 

【年齢別】  

「両方同じ程度の役割」の割合が最も高かったのは、70歳未満となっています。

「妻の役割（計）」の割合が最も高かったのは 70歳以上（52.1％）となっています。 

【地域別】 

「両方同じ程度の役割」が最も高かったのは、三条地域（52.2％）となっていま

す。「妻の役割（計）」が最も高かったのは、下田地域（62.5％）、栄地域（51.5％）

となっています。 
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(3) 食料品等の買い物

総計

主として夫

の役割

どちらかと

いえば夫の

役割

両方同じ程

度の役割

どちらかと

いえば妻の

役割

主として妻

の役割

わからない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 0.3 1.3 50.4 27.5 16.8 2.1 1.6

男性 329 0.3 1.8 52.9 25.2 15.8 2.1 1.8

女性 456 0.2 0.9 48.2 29.4 17.8 2.0 1.5

答えたくない 3 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0

無回答 4 0.0 0.0 75.0 0.0 0.0 25.0 0.0

２０歳代 87 0.0 1.1 60.9 20.7 11.5 4.6 1.1

　　　（内訳）男性 41 0.0 2.4 73.2 12.2 4.9 4.9 2.4

　　　　　　　女性 45 0.0 0.0 48.9 28.9 17.8 4.4 0.0

３０歳代 108 0.0 1.9 49.1 27.8 16.7 3.7 0.9

　　　（内訳）男性 37 0.0 2.7 56.8 24.3 13.5 0.0 2.7

　　　　　　　女性 71 0.0 1.4 45.1 29.6 18.3 5.6 0.0

４０歳代 132 0.8 1.5 51.5 27.3 17.4 1.5 0.0

　　　（内訳）男性 46 2.2 0.0 60.9 21.7 15.2 0.0 0.0

　　　　　　　女性 84 0.0 2.4 46.4 29.8 19.0 2.4 0.0

５０歳代 158 0.0 1.3 50.6 28.5 17.1 1.3 1.3

　　　（内訳）男性 64 0.0 1.6 45.3 32.8 15.6 3.1 1.6

　　　　　　　女性 94 0.0 1.1 54.3 25.5 18.1 0.0 1.1

６０歳代 182 0.0 1.1 52.2 26.9 17.0 2.2 0.5

　　　（内訳）男性 82 0.0 2.4 51.2 24.4 18.3 3.7 0.0

　　　　　　　女性 100 0.0 0.0 53.0 29.0 16.0 1.0 1.0

７０歳以上 121 0.8 0.8 38.8 32.2 19.8 0.8 6.6

　　　（内訳）男性 59 0.0 1.7 40.7 30.5 22.0 0.0 5.1

　　　　　　　女性 60 1.7 0.0 36.7 35.0 18.3 0.0 8.3

無回答 4 0.0 0.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

三条地域 663 0.3 1.2 52.2 26.7 16.0 2.1 1.5

　　　（内訳）男性 274 0.4 1.8 56.2 23.4 14.6 1.8 1.8

　　　　　　　女性 384 0.3 0.8 49.2 29.2 17.2 2.1 1.3

栄地域 101 0.0 2.0 40.6 29.7 21.8 3.0 3.0

　　　（内訳）男性 43 0.0 2.3 37.2 32.6 20.9 4.7 2.3

　　　　　　　女性 58 0.0 1.7 43.1 27.6 22.4 1.7 3.4

下田地域 24 0.0 0.0 37.5 41.7 20.8 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 12 0.0 0.0 33.3 41.7 25.0 0.0 0.0

　　　　　　　女性 12 0.0 0.0 41.7 41.7 16.7 0.0 0.0

無回答 4 0.0 0.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 0.0 0.0 49.2 29.5 16.4 1.6 3.3

家族従事者 23 0.0 4.3 30.4 43.5 13.0 4.3 4.3

農林水産業 17 0.0 0.0 29.4 23.5 41.2 5.9 0.0

会社員（正社員） 252 0.4 1.6 52.0 26.2 17.5 1.6 0.8

公務員（正職員） 25 0.0 0.0 68.0 28.0 4.0 0.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 0.0 2.4 48.4 28.6 16.7 1.6 2.4

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 1.1 0.0 50.6 31.0 14.9 1.1 1.1

学生 7 0.0 0.0 57.1 28.6 14.3 0.0 0.0

無職 147 0.0 0.7 52.4 25.2 16.3 3.4 2.0

その他 43 0.0 2.3 48.8 20.9 20.9 4.7 2.3

無回答 4 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 0.0 1.7 67.8 16.9 8.5 5.1 0.0

夫婦のみ 179 1.1 1.1 47.5 29.6 17.3 0.0 3.4

親と子（２世代） 377 0.0 0.5 49.6 27.3 18.8 2.1 1.6

祖父母と親と子（３世代） 141 0.0 1.4 49.6 29.8 17.0 1.4 0.7

その他 33 0.0 9.1 48.5 24.2 6.1 12.1 0.0

無回答 3 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 0.3 1.4 45.9 29.7 19.7 1.2 1.9

結婚していない（離別、死別含む） 200 0.0 1.0 63.5 21.0 8.5 5.0 1.0

無回答 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 0.3 1.9 44.3 30.3 21.1 0.9 1.2

夫だけが働いている 105 0.0 1.0 52.4 31.4 13.3 1.0 1.0

妻だけが働いている 27 0.0 0.0 48.1 22.2 22.2 3.7 3.7

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 0.9 0.9 46.5 28.9 20.2 1.8 0.9

その他 11 0.0 0.0 36.4 27.3 36.4 0.0 0.0

無回答 10 0.0 0.0 30.0 20.0 10.0 0.0 40.0

Ｒ４年度調査 792 0.3 1.3 50.4 27.5 16.8 2.1 1.6

H30年度調査 824 0.0 0.6 39.6 32.9 23.2 1.2 2.5

H26年度調査 830 1.0 0.8 35.1 35.3 23.0 1.4 3.4
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問３ 夫婦の役割分担に対する考え方 

（４）掃 除 

 

【性 別】 

「両方同じ程度の役割」が、男性（62.0％）、女性（62.3％）ともに最も高くな

っています。「妻の役割（計）」が、男性で 29.8％、女性で 30.0％となっています。 

【年齢別】 

全ての年代で「両方同じ程度の役割」の割合が最も高く、若年層ほど高くなって

います。割合は、20歳代で 75.9％、30歳代で 66.7％、40歳代で 63.6％、50歳代

で 61.4％、60歳代で 59.3％、70歳以上で 51.2％となっています。 

【地域別】 

全ての地域で、「両方同じ程度の役割」が最も高く、三条地域（62.9％）、栄地域

（58.4％）、下田地域（58.3％）の順となっています。 
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(4) 掃除

総計

主として夫

の役割

どちらかと

いえば夫の

役割

両方同じ程

度の役割

どちらかと

いえば妻の

役割

主として妻

の役割

わからない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 0.8 3.4 62.2 18.2 11.5 2.3 1.6

男性 329 0.9 3.0 62.0 21.3 8.5 2.4 1.8

女性 456 0.7 3.5 62.3 16.2 13.8 2.0 1.5

答えたくない 3 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 4 0.0 0.0 75.0 0.0 0.0 25.0 0.0

２０歳代 87 0.0 2.3 75.9 10.3 6.9 3.4 1.1

　　　（内訳）男性 41 0.0 2.4 78.0 7.3 4.9 4.9 2.4

　　　　　　　女性 45 0.0 0.0 75.6 13.3 8.9 2.2 0.0

３０歳代 108 0.0 5.6 66.7 13.9 9.3 3.7 0.9

　　　（内訳）男性 37 0.0 2.7 67.6 18.9 8.1 0.0 2.7

　　　　　　　女性 71 0.0 7.0 66.2 11.3 9.9 5.6 0.0

４０歳代 132 0.8 2.3 63.6 16.7 15.2 1.5 0.0

　　　（内訳）男性 46 0.0 2.2 63.0 19.6 15.2 0.0 0.0

　　　　　　　女性 84 1.2 2.4 63.1 15.5 15.5 2.4 0.0

５０歳代 158 0.6 3.2 61.4 17.7 13.9 1.9 1.3

　　　（内訳）男性 64 1.6 4.7 60.9 20.3 7.8 3.1 1.6

　　　　　　　女性 94 0.0 2.1 61.7 16.0 18.1 1.1 1.1

６０歳代 182 1.1 3.8 59.3 23.1 9.3 2.7 0.5

　　　（内訳）男性 82 1.2 2.4 59.8 26.8 4.9 4.9 0.0

　　　　　　　女性 100 1.0 5.0 59.0 20.0 13.0 1.0 1.0

７０歳以上 121 1.7 3.3 51.2 23.1 13.2 0.8 6.6

　　　（内訳）男性 59 1.7 3.4 50.8 27.1 11.9 0.0 5.1

　　　　　　　女性 60 1.7 3.3 51.7 20.0 15.0 0.0 8.3

無回答 4 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

三条地域 663 0.8 3.2 62.9 19.2 10.1 2.3 1.7

　　　（内訳）男性 274 1.1 2.9 62.8 22.3 6.9 2.2 1.8

　　　　　　　女性 384 0.5 3.1 63.0 17.2 12.5 2.1 1.6

栄地域 101 1.0 4.0 58.4 11.9 19.8 3.0 2.0

　　　（内訳）男性 43 0.0 4.7 58.1 11.6 18.6 4.7 2.3

　　　　　　　女性 58 1.7 3.4 58.6 12.1 20.7 1.7 1.7

下田地域 24 0.0 4.2 58.3 20.8 16.7 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 12 0.0 0.0 58.3 33.3 8.3 0.0 0.0

　　　　　　　女性 12 0.0 8.3 58.3 8.3 25.0 0.0 0.0

無回答 4 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 0.0 4.9 50.8 31.1 8.2 1.6 3.3

家族従事者 23 0.0 4.3 39.1 26.1 13.0 8.7 8.7

農林水産業 17 5.9 0.0 52.9 11.8 23.5 5.9 0.0

会社員（正社員） 252 0.0 4.0 63.5 18.3 11.9 1.6 0.8

公務員（正職員） 25 0.0 0.0 88.0 8.0 4.0 0.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 0.8 0.8 66.7 15.9 11.1 2.4 2.4

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 0.0 3.4 62.1 18.4 13.8 1.1 1.1

学生 7 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無職 147 2.7 3.4 61.9 17.7 10.2 2.7 1.4

その他 43 0.0 9.3 51.2 16.3 16.3 4.7 2.3

無回答 4 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 0.0 6.8 79.7 6.8 1.7 5.1 0.0

夫婦のみ 179 1.7 2.2 53.1 26.3 12.8 0.6 3.4

親と子（２世代） 377 0.8 2.9 63.1 16.4 12.7 2.4 1.6

祖父母と親と子（３世代） 141 0.0 5.0 62.4 19.9 10.6 1.4 0.7

その他 33 0.0 3.0 66.7 9.1 12.1 9.1 0.0

無回答 3 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 0.8 3.1 56.4 21.9 14.4 1.5 1.9

結婚していない（離別、死別含む） 200 0.5 4.5 79.0 7.5 3.0 4.5 1.0

無回答 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 0.0 3.7 58.5 20.4 14.6 1.2 1.5

夫だけが働いている 105 1.0 1.0 53.3 26.7 16.2 1.0 1.0

妻だけが働いている 27 3.7 0.0 55.6 18.5 14.8 3.7 3.7

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 2.6 3.5 57.9 22.8 10.5 2.6 0.0

その他 11 0.0 0.0 36.4 27.3 36.4 0.0 0.0

無回答 10 0.0 10.0 30.0 10.0 10.0 0.0 40.0

Ｒ４年度調査 792 0.8 3.4 62.2 18.2 11.5 2.3 1.6

H30年度調査 824 0.6 4.2 51.6 23.3 16.6 0.8 2.8

H26年度調査 830 1.2 2.9 45.9 27.7 17.2 1.7 3.4
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問３ 夫婦の役割分担に対する考え方 

（５）洗 濯 

 

【性 別】 

「両方同じ程度の役割」が、男性（46.5％）、女性（49.6％）ともに最も高くな

っています。次いで「妻の役割（計）」が、男性で 46.2％、女性で 45.0％となって

います。 

【年齢別】 

「両方同じ程度の役割」の割合が最も高かったのは、50歳未満となっています。

「妻の役割（計）」の方が高かったのは、50歳以上となっています。 

【地域別】 

「両方同じ程度の役割」が最も高かったのは、三条地域（49.6％）となっていま

す。「妻の役割（計）」が最も高かったのは、下田地域（58.3％）、栄地域（50.5％）

となっています。 
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0.8 
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31.4 

17.2 

15.7 

21.2 

24.1 

32.4 

32.2 

10.3 

13.9 

19.7 
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21.4 

28.9 

3.4 

3.7 

3.0 

1.3 

2.2 

0.0 

1.1 

0.9 

0.8 

1.3 

0.5 

6.6 

20歳代（n=87）

30歳代（n=108）

40歳代（n=132）

50歳代（n=158）

60歳代（n=182）

70歳以上（n=121）
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(5) 洗濯

総計

主として夫

の役割

どちらかと

いえば夫の

役割

両方同じ程

度の役割

どちらかと

いえば妻の

役割

主として妻

の役割

わからない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 0.1 2.1 48.5 24.7 20.6 2.1 1.8

男性 329 0.0 2.4 46.5 25.8 20.4 3.0 1.8

女性 456 0.2 2.0 49.6 23.9 21.1 1.5 1.8

答えたくない 3 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0

無回答 4 0.0 0.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0

２０歳代 87 0.0 3.4 64.4 17.2 10.3 3.4 1.1

　　　（内訳）男性 41 0.0 4.9 65.9 14.6 7.3 4.9 2.4

　　　　　　　女性 45 0.0 2.2 64.4 17.8 13.3 2.2 0.0

３０歳代 108 0.9 0.9 63.9 15.7 13.9 3.7 0.9

　　　（内訳）男性 37 0.0 2.7 62.2 16.2 16.2 0.0 2.7

　　　　　　　女性 71 1.4 0.0 64.8 15.5 12.7 5.6 0.0

４０歳代 132 0.0 3.8 51.5 21.2 19.7 3.0 0.8

　　　（内訳）男性 46 0.0 4.3 47.8 21.7 21.7 4.3 0.0

　　　　　　　女性 84 0.0 3.6 52.4 21.4 19.0 2.4 1.2

５０歳代 158 0.0 1.3 47.5 24.1 24.7 1.3 1.3

　　　（内訳）男性 64 0.0 1.6 46.9 25.0 21.9 3.1 1.6

　　　　　　　女性 94 0.0 1.1 47.9 23.4 26.6 0.0 1.1

６０歳代 182 0.0 2.7 40.7 32.4 21.4 2.2 0.5

　　　（内訳）男性 82 0.0 2.4 40.2 34.1 18.3 4.9 0.0

　　　　　　　女性 100 0.0 3.0 41.0 31.0 24.0 0.0 1.0

７０歳以上 121 0.0 0.8 31.4 32.2 28.9 0.0 6.6

　　　（内訳）男性 59 0.0 0.0 30.5 32.2 32.2 0.0 5.1

　　　　　　　女性 60 0.0 1.7 31.7 31.7 26.7 0.0 8.3

無回答 4 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

三条地域 663 0.2 2.3 49.6 23.8 20.4 2.1 1.7

　　　（内訳）男性 274 0.0 2.6 48.9 23.4 20.4 2.9 1.8

　　　　　　　女性 384 0.3 2.1 50.0 24.0 20.6 1.6 1.6

栄地域 101 0.0 2.0 41.6 28.7 21.8 3.0 3.0

　　　（内訳）男性 43 0.0 2.3 34.9 34.9 20.9 4.7 2.3

　　　　　　　女性 58 0.0 1.7 46.6 24.1 22.4 1.7 3.4

下田地域 24 0.0 0.0 41.7 37.5 20.8 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 12 0.0 0.0 33.3 50.0 16.7 0.0 0.0

　　　　　　　女性 12 0.0 0.0 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0

無回答 4 0.0 0.0 75.0 0.0 25.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 0.0 1.6 42.6 34.4 16.4 1.6 3.3

家族従事者 23 0.0 4.3 34.8 26.1 21.7 4.3 8.7

農林水産業 17 0.0 0.0 29.4 35.3 29.4 5.9 0.0

会社員（正社員） 252 0.4 2.0 53.6 19.4 21.4 2.4 0.8

公務員（正職員） 25 0.0 4.0 64.0 24.0 8.0 0.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 0.0 2.4 46.8 29.4 16.7 2.4 2.4

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 0.0 3.4 35.6 32.2 26.4 1.1 1.1

学生 7 0.0 14.3 85.7 0.0 0.0 0.0 0.0

無職 147 0.0 1.4 49.0 25.2 21.1 1.4 2.0

その他 43 0.0 0.0 51.2 14.0 27.9 4.7 2.3

無回答 4 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 0.0 1.7 67.8 20.3 6.8 3.4 0.0

夫婦のみ 179 0.0 1.7 38.0 28.5 28.5 0.0 3.4

親と子（２世代） 377 0.3 2.4 51.2 22.8 19.6 1.9 1.9

祖父母と親と子（３世代） 141 0.0 1.4 48.9 26.2 20.6 2.1 0.7

その他 33 0.0 6.1 33.3 30.3 15.2 15.2 0.0

無回答 3 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 0.2 2.2 41.5 27.5 25.6 1.2 1.9

結婚していない（離別、死別含む） 200 0.0 2.0 68.5 17.0 6.0 5.0 1.5

無回答 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 0.3 1.9 46.4 24.1 24.5 1.2 1.5

夫だけが働いている 105 0.0 0.0 37.1 36.2 24.8 1.0 1.0

妻だけが働いている 27 0.0 7.4 25.9 25.9 33.3 3.7 3.7

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 0.0 2.6 37.7 30.7 28.1 0.9 0.0

その他 11 0.0 9.1 27.3 27.3 36.4 0.0 0.0

無回答 10 0.0 10.0 30.0 10.0 10.0 0.0 40.0

Ｒ４年度調査 792 0.1 2.1 48.5 24.7 20.6 2.1 1.8

H30年度調査 824 0.4 1.7 31.8 37.6 24.9 1.1 2.5

H26年度調査 830 0.5 1.0 29.9 34.1 29.3 1.7 3.6

地

域

別

職

業

別

家

族

構

成

別

婚

姻

状

況

別

働

き

方

別

以前と

の比較

性

別

年

齢

別
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問３ 夫婦の役割分担に対する考え方 

（６）育児（乳幼児の世話） 

 

【性 別】 

男性では、「妻の役割（計）」（49.5％）が「両方同じ程度の役割」（41.3％）を上

回っています。一方、女性では、「両方同じ程度の役割」（48.5％）が「妻の役割（計）」

（45.6％）を上回っています。 

【年齢別】 

「両方同じ程度の役割」の割合が最も高かったのは、20 歳代（58.6％）及び 30

歳代（57.4％）となっています。「妻の役割（計）」の方が高かったのは、40歳以上

となっています。 

【地域別】 

「両方同じ程度の役割」が最も高かったのは、三条地域（46.8％）となっていま

す。「妻の役割（計）」が最も高かったのは、下田地域（58.3％）、栄地域（53.5％）

となっています。 
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48.5 
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29.8 
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15.8 
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3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（n=329）

女性（n=456）

主として夫の役割 どちらかといえば夫の役割 両方同じ程度の役割

どちらかといえば妻の役割 主として妻の役割 わからない

不明・無回答

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.8 

58.6 

57.4 

41.7 

42.4 

44.5 

33.9 

23.0 

29.6 

36.4 

36.1 

33.5 

26.4 

12.6 

10.2 

18.2 

14.6 

16.5 

19.8 

4.6 
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1.1 
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0.0 

3.8 

3.0 

0.0 

三条地域（n=663）

栄地域（n=101）

下田地域（n=24）
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(6) 育児（乳幼児の世話）

総計

主として夫

の役割

どちらかと

いえば夫の

役割

両方同じ程

度の役割

どちらかと

いえば妻の

役割

主として妻

の役割

わからない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 0.0 0.1 45.5 31.6 15.7 3.7 3.5

男性 329 0.0 0.3 41.3 34.0 15.5 5.2 3.6

女性 456 0.0 0.0 48.5 29.8 15.8 2.4 3.5

答えたくない 3 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0

無回答 4 0.0 0.0 25.0 25.0 25.0 25.0 0.0

２０歳代 87 0.0 0.0 58.6 23.0 12.6 4.6 1.1

　　　（内訳）男性 41 0.0 0.0 58.5 26.8 7.3 4.9 2.4

　　　　　　　女性 45 0.0 0.0 57.8 20.0 17.8 4.4 0.0

３０歳代 108 0.0 0.0 57.4 29.6 10.2 1.9 0.9

　　　（内訳）男性 37 0.0 0.0 45.9 40.5 10.8 0.0 2.7

　　　　　　　女性 71 0.0 0.0 63.4 23.9 9.9 2.8 0.0

４０歳代 132 0.0 0.0 41.7 36.4 18.2 3.8 0.0

　　　（内訳）男性 46 0.0 0.0 30.4 50.0 13.0 6.5 0.0

　　　　　　　女性 84 0.0 0.0 47.6 28.6 21.4 2.4 0.0

５０歳代 158 0.0 0.0 42.4 36.1 14.6 3.8 3.2

　　　（内訳）男性 64 0.0 0.0 46.9 32.8 9.4 7.8 3.1

　　　　　　　女性 94 0.0 0.0 39.4 38.3 18.1 1.1 3.2

６０歳代 182 0.0 0.0 44.5 33.5 16.5 2.7 2.7

　　　（内訳）男性 82 0.0 0.0 42.7 34.1 19.5 3.7 0.0

　　　　　　　女性 100 0.0 0.0 46.0 33.0 14.0 2.0 5.0

７０歳以上 121 0.0 0.8 33.9 26.4 19.8 5.8 13.2

　　　（内訳）男性 59 0.0 1.7 27.1 23.7 27.1 6.8 13.6

　　　　　　　女性 60 0.0 0.0 41.7 28.3 13.3 3.3 13.3

無回答 4 0.0 0.0 75.0 0.0 25.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

三条地域 663 0.0 0.2 46.8 30.9 14.9 3.5 3.8

　　　（内訳）男性 274 0.0 0.4 44.2 33.2 14.2 4.4 3.6

　　　　　　　女性 384 0.0 0.0 48.7 29.2 15.6 2.6 3.9

栄地域 101 0.0 0.0 37.6 32.7 20.8 5.9 3.0

　　　（内訳）男性 43 0.0 0.0 25.6 34.9 23.3 11.6 4.7

　　　　　　　女性 58 0.0 0.0 46.6 31.0 19.0 1.7 1.7

下田地域 24 0.0 0.0 41.7 45.8 12.5 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 12 0.0 0.0 33.3 50.0 16.7 0.0 0.0

　　　　　　　女性 12 0.0 0.0 50.0 41.7 8.3 0.0 0.0

無回答 4 0.0 0.0 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 0.0 0.0 50.8 29.5 11.5 1.6 6.6

家族従事者 23 0.0 0.0 26.1 52.2 8.7 4.3 8.7

農林水産業 17 0.0 0.0 17.6 35.3 29.4 11.8 5.9

会社員（正社員） 252 0.0 0.4 48.0 29.4 16.7 4.8 0.8

公務員（正職員） 25 0.0 0.0 60.0 28.0 12.0 0.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 0.0 0.0 47.6 34.9 11.9 2.4 3.2

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 0.0 0.0 41.4 36.8 12.6 2.3 6.9

学生 7 0.0 0.0 42.9 57.1 0.0 0.0 0.0

無職 147 0.0 0.0 42.2 28.6 20.4 3.4 5.4

その他 43 0.0 0.0 48.8 20.9 20.9 7.0 2.3

無回答 4 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 0.0 0.0 57.6 25.4 11.9 3.4 1.7

夫婦のみ 179 0.0 0.6 39.1 30.7 17.3 5.6 6.7

親と子（２世代） 377 0.0 0.0 47.7 31.8 14.6 2.9 2.9

祖父母と親と子（３世代） 141 0.0 0.0 39.0 39.0 19.1 1.4 1.4

その他 33 0.0 0.0 57.6 12.1 12.1 12.1 6.1

無回答 3 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 0.0 0.2 41.0 33.9 17.6 3.4 3.9

結婚していない（離別、死別含む） 200 0.0 0.0 58.0 25.0 10.0 4.5 2.5

無回答 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 0.0 0.3 44.9 32.5 17.3 3.1 1.9

夫だけが働いている 105 0.0 0.0 39.0 34.3 18.1 2.9 5.7

妻だけが働いている 27 0.0 0.0 33.3 37.0 18.5 7.4 3.7

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 0.0 0.0 38.6 34.2 17.5 4.4 5.3

その他 11 0.0 0.0 9.1 63.6 27.3 0.0 0.0

無回答 10 0.0 0.0 20.0 30.0 10.0 0.0 40.0

Ｒ４年度調査 792 0.0 0.1 45.5 31.6 15.7 3.7 3.5

H30年度調査 824 0.0 0.2 36.3 35.1 23.4 1.5 3.5

H26年度調査 830 0.0 0.0 33.5 35.3 24.3 2.0 4.8

働

き

方

別
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別
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齢

別
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別
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別

家

族

構

成

別
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別
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問３ 夫婦の役割分担に対する考え方 

（７）子どもの教育・しつけ 

 

【性 別】 

「両方同じ程度の役割」の割合が、男性（78.1％）、女性（78.3％）ともに最も

高くなっています。次いで、「妻の役割（計）」が男性で 11.6％、女性で 16.4％と

なっています。 

【年齢別】 

全ての年代で「両方同じ程度の役割」の割合が最も高く、7割を超えています。

割合は、20歳代で 80.5％、30歳代で 85.2％、40歳代で 75.0％、50歳代で 77.2％、

60歳代で 79.1％、70歳以上で 72.7％となっています。 

【地域別】 

全ての地域で、「両方同じ程度の役割」の割合が最も高く、三条地域（79.2％）、

下田地域（75.0％）、栄地域（71.3％）の順となっています。 
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(7) 子どもの教育・しつけ

総計

主として夫

の役割

どちらかと

いえば夫の

役割

両方同じ程

度の役割

どちらかと

いえば妻の

役割

主として妻

の役割

わからない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 0.1 2.1 78.2 9.1 5.3 2.7 2.5

男性 329 0.3 3.6 78.1 7.6 4.0 3.3 3.0

女性 456 0.0 1.1 78.3 10.1 6.4 2.0 2.2

答えたくない 3 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 4 0.0 0.0 50.0 25.0 0.0 25.0 0.0

２０歳代 87 0.0 2.3 80.5 6.9 5.7 3.4 1.1

　　　（内訳）男性 41 0.0 4.9 82.9 4.9 2.4 2.4 2.4

　　　　　　　女性 45 0.0 0.0 77.8 8.9 8.9 4.4 0.0

３０歳代 108 0.0 0.9 85.2 9.3 1.9 1.9 0.9

　　　（内訳）男性 37 0.0 2.7 89.2 5.4 0.0 0.0 2.7

　　　　　　　女性 71 0.0 0.0 83.1 11.3 2.8 2.8 0.0

４０歳代 132 0.0 0.0 75.0 14.4 8.3 2.3 0.0

　　　（内訳）男性 46 0.0 0.0 76.1 15.2 4.3 4.3 0.0

　　　　　　　女性 84 0.0 0.0 73.8 14.3 10.7 1.2 0.0

５０歳代 158 0.0 4.4 77.2 9.5 3.8 1.9 3.2

　　　（内訳）男性 64 0.0 7.8 76.6 7.8 1.6 3.1 3.1

　　　　　　　女性 94 0.0 2.1 77.7 10.6 5.3 1.1 3.2

６０歳代 182 0.0 3.3 79.1 8.2 4.4 3.3 1.6

　　　（内訳）男性 82 0.0 3.7 80.5 7.3 4.9 3.7 0.0

　　　　　　　女性 100 0.0 3.0 78.0 9.0 4.0 3.0 3.0

７０歳以上 121 0.8 0.8 72.7 5.8 8.3 3.3 8.3

　　　（内訳）男性 59 1.7 1.7 67.8 5.1 8.5 5.1 10.2

　　　　　　　女性 60 0.0 0.0 80.0 5.0 8.3 0.0 6.7

無回答 4 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

三条地域 663 0.2 2.1 79.2 8.4 4.8 2.4 2.9

　　　（内訳）男性 274 0.4 3.3 80.7 6.6 3.3 2.6 3.3

　　　　　　　女性 384 0.0 1.3 78.4 9.6 6.0 2.1 2.6

栄地域 101 0.0 3.0 71.3 10.9 8.9 5.0 1.0

　　　（内訳）男性 43 0.0 7.0 62.8 9.3 9.3 9.3 2.3

　　　　　　　女性 58 0.0 0.0 77.6 12.1 8.6 1.7 0.0

下田地域 24 0.0 0.0 75.0 20.8 4.2 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 12 0.0 0.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0

　　　　　　　女性 12 0.0 0.0 75.0 16.7 8.3 0.0 0.0

無回答 4 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 0.0 4.9 72.1 8.2 6.6 1.6 6.6

家族従事者 23 0.0 4.3 82.6 4.3 0.0 4.3 4.3

農林水産業 17 0.0 5.9 64.7 11.8 5.9 11.8 0.0

会社員（正社員） 252 0.0 1.2 81.0 8.7 5.2 3.2 0.8

公務員（正職員） 25 0.0 4.0 88.0 8.0 0.0 0.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 0.0 0.8 81.0 7.9 5.6 1.6 3.2

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 0.0 1.1 75.9 13.8 4.6 1.1 3.4

学生 7 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無職 147 0.7 3.4 72.8 8.8 7.5 3.4 3.4

その他 43 0.0 2.3 76.7 11.6 4.7 2.3 2.3

無回答 4 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 0.0 5.1 86.4 3.4 1.7 3.4 0.0

夫婦のみ 179 0.6 1.7 77.7 5.6 5.6 3.9 5.0

親と子（２世代） 377 0.0 1.9 78.5 9.3 6.1 2.1 2.1

祖父母と親と子（３世代） 141 0.0 1.4 76.6 14.9 5.0 1.4 0.7

その他 33 0.0 6.1 66.7 12.1 3.0 6.1 6.1

無回答 3 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 0.2 1.9 74.9 11.0 6.6 2.5 2.9

結婚していない（離別、死別含む） 200 0.0 3.0 87.5 3.5 1.5 3.0 1.5

無回答 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 0.0 1.9 76.2 11.5 6.5 2.5 1.5

夫だけが働いている 105 0.0 1.9 79.0 8.6 4.8 1.9 3.8

妻だけが働いている 27 0.0 3.7 63.0 11.1 14.8 3.7 3.7

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 0.9 1.8 73.7 11.4 6.1 3.5 2.6

その他 11 0.0 0.0 63.6 18.2 18.2 0.0 0.0

無回答 10 0.0 0.0 50.0 10.0 0.0 0.0 40.0

Ｒ４年度調査 792 0.1 2.1 78.2 9.1 5.3 2.7 2.5

H30年度調査 824 0.2 2.7 74.5 12.0 5.8 1.3 3.4

H26年度調査 830 0.2 2.2 72.4 12.9 6.4 2.0 3.9
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問３ 夫婦の役割分担に対する考え方 

（８）家族の介護 

 

【性 別】 

「両方同じ程度の役割」の割合が、男性（64.4％）、女性（71.7％）ともに最も

高くなっています。次いで、「妻の役割（計）」が男性で 14.0％、女性で 15.4％と

なっています。 

【年齢別】 

全ての年代で「両方同じ程度の役割」の割合が最も高くなっており、20 歳代

（70.1％）、50歳代（73.4％）では、7割を超えています。 

【地域別】 

全ての地域で、「両方同じ程度の役割」の割合が最も高く、6割を超えています。

その割合は、三条地域（69.7％）、下田地域（66.7％）、栄地域（62.4％）の順とな

っています。 
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(8) 家族の介護

総計

主として夫

の役割

どちらかと

いえば夫の

役割

両方同じ程

度の役割

どちらかと

いえば妻の

役割

主として妻

の役割

わからない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 0.9 2.8 68.7 10.1 4.8 9.6 3.2

男性 329 1.8 4.6 64.4 10.6 3.3 11.9 3.3

女性 456 0.2 1.5 71.7 9.4 5.9 8.1 3.1

答えたくない 3 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0

無回答 4 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

２０歳代 87 0.0 3.4 70.1 4.6 1.1 19.5 1.1

　　　（内訳）男性 41 0.0 4.9 61.0 2.4 2.4 26.8 2.4

　　　　　　　女性 45 0.0 2.2 80.0 4.4 0.0 13.3 0.0

３０歳代 108 0.9 0.9 69.4 7.4 2.8 16.7 1.9

　　　（内訳）男性 37 0.0 2.7 62.2 13.5 2.7 16.2 2.7

　　　　　　　女性 71 1.4 0.0 73.2 4.2 2.8 16.9 1.4

４０歳代 132 2.3 3.8 64.4 10.6 6.1 12.1 0.8

　　　（内訳）男性 46 6.5 8.7 56.5 8.7 2.2 17.4 0.0

　　　　　　　女性 84 0.0 1.2 69.0 10.7 8.3 9.5 1.2

５０歳代 158 1.3 3.2 73.4 10.1 5.1 4.4 2.5

　　　（内訳）男性 64 3.1 4.7 67.2 10.9 3.1 7.8 3.1

　　　　　　　女性 94 0.0 2.1 77.7 9.6 6.4 2.1 2.1

６０歳代 182 0.0 3.3 69.8 12.1 6.0 5.5 3.3

　　　（内訳）男性 82 0.0 4.9 72.0 11.0 4.9 6.1 1.2

　　　　　　　女性 100 0.0 2.0 68.0 13.0 7.0 5.0 5.0

７０歳以上 121 0.8 1.7 62.8 13.2 5.8 6.6 9.1

　　　（内訳）男性 59 1.7 1.7 61.0 15.3 3.4 6.8 10.2

　　　　　　　女性 60 0.0 1.7 63.3 11.7 8.3 6.7 8.3

無回答 4 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

三条地域 663 0.8 2.9 69.7 9.8 4.2 9.4 3.3

　　　（内訳）男性 274 1.8 4.7 65.3 10.6 2.6 11.7 3.3

　　　　　　　女性 384 0.0 1.6 72.9 8.9 5.5 7.8 3.4

栄地域 101 1.0 2.0 62.4 10.9 7.9 12.9 3.0

　　　（内訳）男性 43 0.0 4.7 58.1 11.6 7.0 14.0 4.7

　　　　　　　女性 58 1.7 0.0 65.5 10.3 8.6 12.1 1.7

下田地域 24 4.2 4.2 66.7 12.5 8.3 4.2 0.0

　　　（内訳）男性 12 8.3 0.0 66.7 8.3 8.3 8.3 0.0

　　　　　　　女性 12 0.0 8.3 66.7 16.7 8.3 0.0 0.0

無回答 4 0.0 0.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 0.0 4.9 60.7 18.0 3.3 8.2 4.9

家族従事者 23 0.0 4.3 65.2 13.0 4.3 4.3 8.7

農林水産業 17 0.0 5.9 64.7 11.8 5.9 11.8 0.0

会社員（正社員） 252 2.0 2.4 66.3 8.7 4.8 13.9 2.0

公務員（正職員） 25 0.0 0.0 80.0 8.0 0.0 12.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 0.0 2.4 73.8 7.9 3.2 7.9 4.8

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 0.0 1.1 70.1 16.1 3.4 5.7 3.4

学生 7 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無職 147 0.7 4.1 68.0 8.2 8.8 6.8 3.4

その他 43 2.3 2.3 67.4 9.3 4.7 11.6 2.3

無回答 4 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 1.7 1.7 76.3 8.5 0.0 10.2 1.7

夫婦のみ 179 0.6 1.7 67.6 10.6 6.1 8.9 4.5

親と子（２世代） 377 1.1 2.1 70.8 9.3 5.3 8.5 2.9

祖父母と親と子（３世代） 141 0.7 6.4 62.4 12.1 4.3 12.1 2.1

その他 33 0.0 0.0 63.6 12.1 3.0 15.2 6.1

無回答 3 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 0.8 2.7 65.8 11.0 5.8 10.3 3.6

結婚していない（離別、死別含む） 200 1.0 3.0 77.0 7.5 2.0 7.5 2.0

無回答 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 1.2 1.9 65.6 10.5 5.0 13.3 2.5

夫だけが働いている 105 0.0 6.7 66.7 9.5 2.9 10.5 3.8

妻だけが働いている 27 3.7 3.7 63.0 7.4 11.1 3.7 7.4

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 0.0 1.8 70.2 13.2 7.0 5.3 2.6

その他 11 0.0 0.0 45.5 18.2 36.4 0.0 0.0

無回答 10 0.0 0.0 40.0 20.0 0.0 0.0 40.0

Ｒ４年度調査 792 0.9 2.8 68.7 10.1 4.8 9.6 3.2

H30年度調査 824 0.4 1.6 69.9 13.0 5.9 6.1 3.2

H26年度調査 830 0.7 1.0 67.7 11.8 6.0 7.2 5.5
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問３ 夫婦の役割分担に対する考え方 

（９）住居や庭の維持・管理 

 

【性 別】 

「夫の役割（計）」が、男性（57.8％）、女性（46.5％）ともに最も高くなってい

ます。次いで、「両方同じ程度の役割」が、男性で 32.2％、女性で 44.7％となって

います。 

【年齢別】 

「両方同じ程度の役割」の割合が最も高かったのは、20歳代（49.4％）、40歳代

（48.5％）となっています。「夫の役割（計）」の方が高かったのは、30 歳代及び

50歳以上となっています。 

【地域別】 

全ての地域で、「夫の役割（計）」が最も高く、下田地域（62.5％）、栄地域（60.4％）、

三条地域（49.3％）の順となっています。 
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(9) 住居や庭の維持・管理

総計

主として夫

の役割

どちらかと

いえば夫の

役割

両方同じ程

度の役割

どちらかと

いえば妻の

役割

主として妻

の役割

わからない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 13.8 37.4 39.6 2.4 2.1 1.9 2.8

男性 329 20.1 37.7 32.2 2.1 1.2 2.4 4.3

女性 456 9.2 37.3 44.7 2.6 2.9 1.5 1.8

答えたくない 3 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 4 25.0 0.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0

２０歳代 87 9.2 34.5 49.4 1.1 1.1 3.4 1.1

　　　（内訳）男性 41 9.8 36.6 46.3 2.4 0.0 2.4 2.4

　　　　　　　女性 45 8.9 31.1 53.3 0.0 2.2 4.4 0.0

３０歳代 108 8.3 36.1 43.5 2.8 4.6 3.7 0.9

　　　（内訳）男性 37 13.5 29.7 45.9 2.7 2.7 2.7 2.7

　　　　　　　女性 71 5.6 39.4 42.3 2.8 5.6 4.2 0.0

４０歳代 132 8.3 31.8 48.5 3.8 5.3 2.3 0.0

　　　（内訳）男性 46 13.0 37.0 41.3 2.2 4.3 2.2 0.0

　　　　　　　女性 84 6.0 28.6 52.4 4.8 6.0 2.4 0.0

５０歳代 158 17.1 32.9 42.4 1.3 1.3 1.9 3.2

　　　（内訳）男性 64 32.8 21.9 35.9 0.0 0.0 4.7 4.7

　　　　　　　女性 94 6.4 40.4 46.8 2.1 2.1 0.0 2.1

６０歳代 182 16.5 47.8 30.2 2.2 0.5 0.5 2.2

　　　（内訳）男性 82 20.7 56.1 18.3 1.2 0.0 1.2 2.4

　　　　　　　女性 100 13.0 41.0 40.0 3.0 1.0 0.0 2.0

７０歳以上 121 19.8 37.2 28.9 3.3 0.8 0.8 9.1

　　　（内訳）男性 59 22.0 35.6 22.0 5.1 1.7 1.7 11.9

　　　　　　　女性 60 16.7 40.0 35.0 1.7 0.0 0.0 6.7

無回答 4 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

三条地域 663 13.1 36.2 41.8 2.4 2.1 1.8 2.6

　　　（内訳）男性 274 19.7 35.0 35.4 2.2 1.1 2.2 4.4

　　　　　　　女性 384 8.3 37.0 46.4 2.6 2.9 1.6 1.3

栄地域 101 16.8 43.6 26.7 3.0 3.0 3.0 4.0

　　　（内訳）男性 43 20.9 48.8 16.3 2.3 2.3 4.7 4.7

　　　　　　　女性 58 13.8 39.7 34.5 3.4 3.4 1.7 3.4

下田地域 24 16.7 45.8 33.3 0.0 0.0 0.0 4.2

　　　（内訳）男性 12 25.0 58.3 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　　　　　女性 12 8.3 33.3 50.0 0.0 0.0 0.0 8.3

無回答 4 25.0 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 18.0 32.8 32.8 4.9 1.6 4.9 4.9

家族従事者 23 0.0 43.5 43.5 8.7 0.0 4.3 0.0

農林水産業 17 35.3 58.8 0.0 0.0 0.0 5.9 0.0

会社員（正社員） 252 12.3 37.3 41.7 2.0 3.2 1.6 2.0

公務員（正職員） 25 8.0 48.0 40.0 0.0 4.0 0.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 9.5 34.1 46.8 1.6 2.4 1.6 4.0

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 10.3 36.8 46.0 2.3 1.1 1.1 2.3

学生 7 0.0 42.9 57.1 0.0 0.0 0.0 0.0

無職 147 21.1 36.7 34.7 2.0 1.4 0.7 3.4

その他 43 16.3 34.9 32.6 4.7 2.3 4.7 4.7

無回答 4 0.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 6.8 33.9 49.2 1.7 0.0 5.1 3.4

夫婦のみ 179 19.0 35.8 34.6 4.5 0.6 1.1 4.5

親と子（２世代） 377 11.9 33.4 46.2 1.9 4.0 0.8 1.9

祖父母と親と子（３世代） 141 14.9 51.8 25.5 2.1 0.7 2.8 2.1

その他 33 15.2 33.3 36.4 0.0 0.0 9.1 6.1

無回答 3 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 15.9 37.6 36.6 2.7 2.7 1.4 3.1

結婚していない（離別、死別含む） 200 7.5 36.5 48.5 1.5 0.5 3.5 2.0

無回答 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 13.9 37.5 38.1 3.4 3.7 1.9 1.5

夫だけが働いている 105 13.3 37.1 41.9 1.9 1.9 1.0 2.9

妻だけが働いている 27 14.8 44.4 29.6 3.7 0.0 3.7 3.7

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 23.7 36.8 33.3 0.9 0.9 0.0 4.4

その他 11 27.3 45.5 18.2 0.0 9.1 0.0 0.0

無回答 10 10.0 30.0 10.0 10.0 0.0 0.0 40.0

Ｒ４年度調査 792 13.8 37.4 39.6 2.4 2.1 1.9 2.8

H30年度調査 824 16.3 36.9 36.9 2.9 2.4 1.8 2.8

H26年度調査 830 14.5 36.4 37.3 3.4 2.7 2.3 3.5

働

き

方

別

以前と

の比較

性

別

年

齢

別

地

域

別

職

業

別

家

族

構

成

別

婚

姻

状

況

別
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問３ 夫婦の役割分担に対する考え方 

（10）家計の管理 

 

【性 別】 

「両方同じ程度の役割」が、男性（47.7％）、女性（48.9％）ともに最も高くな

っています。次いで、「妻の役割（計）」が、男性で 32.5％、女性で 37.5％となっ

ています。 

【年齢別】  

全ての年代で「両方同じ程度の役割」の割合が最も高くなっており、20 歳代で

48.3％、30歳代で 47.2％、40歳代で 49.2％、50歳代で 50.0％、60歳代で 48.9％、

70歳以上で 44.6％となっています。 

【地域別】 

「両方同じ程度の役割」の割合が最も高かったのは、三条地域（49.6％）、栄地

域（42.6％）となっています。下田地域では「両方同じ程度の役割」と「妻の役割

（計）」が、ともに 41.7％となっています。 
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6.1 
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26.8 

14.6 

10.7 
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2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（n=329）

女性（n=456）

主として夫の役割 どちらかといえば夫の役割 両方同じ程度の役割

どちらかといえば妻の役割 主として妻の役割 わからない

不明・無回答
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40歳代（n=132）
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23.1 
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14.9 

25.0 

3.2 

4.0 

0.0 

2.3 

2.0 

4.2 

三条地域（n=663）

栄地域（n=101）

下田地域（n=24）
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(10) 家計の管理

総計

主として夫

の役割

どちらかと

いえば夫の

役割

両方同じ程

度の役割

どちらかと

いえば妻の

役割

主として妻

の役割

わからない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 2.8 8.0 48.5 23.1 12.2 3.2 2.3

男性 329 3.3 10.6 47.7 17.9 14.6 3.0 2.7

女性 456 2.2 6.1 48.9 26.8 10.7 3.3 2.0

答えたくない 3 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0

無回答 4 25.0 0.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0

２０歳代 87 1.1 5.7 48.3 31.0 6.9 5.7 1.1

　　　（内訳）男性 41 2.4 7.3 58.5 17.1 4.9 7.3 2.4

　　　　　　　女性 45 0.0 4.4 40.0 42.2 8.9 4.4 0.0

３０歳代 108 3.7 9.3 47.2 25.0 10.2 3.7 0.9

　　　（内訳）男性 37 5.4 13.5 54.1 16.2 8.1 0.0 2.7

　　　　　　　女性 71 2.8 7.0 43.7 29.6 11.3 5.6 0.0

４０歳代 132 3.0 6.8 49.2 20.5 13.6 5.3 1.5

　　　（内訳）男性 46 4.3 8.7 50.0 15.2 17.4 2.2 2.2

　　　　　　　女性 84 2.4 6.0 48.8 22.6 11.9 7.1 1.2

５０歳代 158 1.9 10.1 50.0 21.5 11.4 2.5 2.5

　　　（内訳）男性 64 1.6 14.1 51.6 9.4 17.2 3.1 3.1

　　　　　　　女性 94 2.1 7.4 48.9 29.8 7.4 2.1 2.1

６０歳代 182 1.6 7.7 48.9 25.3 13.2 2.2 1.1

　　　（内訳）男性 82 3.7 9.8 40.2 26.8 14.6 3.7 1.2

　　　　　　　女性 100 0.0 6.0 56.0 24.0 12.0 1.0 1.0

７０歳以上 121 5.8 7.4 44.6 18.2 16.5 0.8 6.6

　　　（内訳）男性 59 3.4 10.2 40.7 18.6 20.3 1.7 5.1

　　　　　　　女性 60 6.7 5.0 48.3 18.3 13.3 0.0 8.3

無回答 4 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

三条地域 663 2.4 8.0 49.6 23.1 11.5 3.2 2.3

　　　（内訳）男性 274 3.3 11.3 48.9 17.5 13.5 2.6 2.9

　　　　　　　女性 384 1.6 5.7 50.3 26.8 10.2 3.6 1.8

栄地域 101 5.0 7.9 42.6 23.8 14.9 4.0 2.0

　　　（内訳）男性 43 2.3 7.0 44.2 20.9 16.3 7.0 2.3

　　　　　　　女性 58 6.9 8.6 41.4 25.9 13.8 1.7 1.7

下田地域 24 4.2 8.3 41.7 16.7 25.0 0.0 4.2

　　　（内訳）男性 12 8.3 8.3 33.3 16.7 33.3 0.0 0.0

　　　　　　　女性 12 0.0 8.3 50.0 16.7 16.7 0.0 8.3

無回答 4 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 0.0 19.7 44.3 19.7 11.5 1.6 3.3

家族従事者 23 0.0 8.7 65.2 13.0 0.0 4.3 8.7

農林水産業 17 5.9 11.8 52.9 17.6 11.8 0.0 0.0

会社員（正社員） 252 3.2 6.7 46.0 24.6 14.7 3.2 1.6

公務員（正職員） 25 0.0 20.0 60.0 20.0 0.0 0.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 2.4 5.6 48.4 25.4 10.3 4.8 3.2

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 0.0 3.4 62.1 25.3 6.9 1.1 1.1

学生 7 0.0 14.3 42.9 42.9 0.0 0.0 0.0

無職 147 5.4 7.5 45.6 19.0 17.0 3.4 2.0

その他 43 4.7 7.0 34.9 25.6 16.3 7.0 4.7

無回答 4 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 1.7 6.8 59.3 18.6 5.1 6.8 1.7

夫婦のみ 179 4.5 10.6 43.0 22.9 15.1 0.0 3.9

親と子（２世代） 377 2.7 6.6 52.3 20.7 13.0 2.9 1.9

祖父母と親と子（３世代） 141 2.1 8.5 41.1 31.2 12.1 2.8 2.1

その他 33 0.0 9.1 48.5 21.2 3.0 18.2 0.0

無回答 3 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 3.2 9.2 46.1 22.7 14.2 2.0 2.5

結婚していない（離別、死別含む） 200 1.5 4.5 55.5 24.0 6.5 6.5 1.5

無回答 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 2.2 9.6 46.1 24.1 13.3 2.2 2.5

夫だけが働いている 105 1.0 9.5 50.5 21.0 16.2 1.0 1.0

妻だけが働いている 27 7.4 14.8 44.4 11.1 11.1 7.4 3.7

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 7.0 7.0 43.0 24.6 16.7 0.9 0.9

その他 11 0.0 9.1 45.5 18.2 18.2 9.1 0.0

無回答 10 10.0 0.0 40.0 10.0 0.0 0.0 40.0

Ｒ４年度調査 792 2.8 8.0 48.5 23.1 12.2 3.2 2.3

H30年度調査 824 3.5 6.2 41.6 29.0 16.1 0.6 2.9

H26年度調査 830 3.1 6.9 41.8 25.8 17.5 1.6 3.4
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問３ 夫婦の役割分担に対する考え方 

（11）ＰＴＡや地域の活動 

 

【性 別】 

「両方同じ程度の役割」の割合が、男性（53.2％）、女性（61.4％）ともに最も

高くなっています。 

【年齢別】 

全ての年代で、「両方同じ程度の役割」の割合が最も高くなっており、70歳以上

（48.8％）を除き、5割を超えています。 

【地域別】 

全ての地域で、「両方同じ程度の役割」の割合が最も高くなっており、下田地域

（70.8％）、三条地域（58.8％）、栄地域（51.5％）の順となっています。 
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15.2 

11.4 

53.2 

61.4 
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10.3 

4.3 

5.9 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（n=329）

女性（n=456）

主として夫の役割 どちらかといえば夫の役割 両方同じ程度の役割

どちらかといえば妻の役割 主として妻の役割 わからない

不明・無回答
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1.6 
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40歳代（n=132）

50歳代（n=158）
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三条地域（n=663）

栄地域（n=101）

下田地域（n=24）
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(11) ＰＴＡや地域の活動

総計

主として夫

の役割

どちらかと

いえば夫の

役割

両方同じ程

度の役割

どちらかと

いえば妻の

役割

主として妻

の役割

わからない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 4.0 12.9 58.3 10.0 5.2 6.8 2.8

男性 329 5.8 15.2 53.2 9.7 4.3 8.5 3.3

女性 456 2.9 11.4 61.4 10.3 5.9 5.7 2.4

答えたくない 3 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 4 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

２０歳代 87 5.7 16.1 56.3 8.0 3.4 9.2 1.1

　　　（内訳）男性 41 4.9 19.5 56.1 2.4 2.4 12.2 2.4

　　　　　　　女性 45 6.7 13.3 55.6 13.3 4.4 6.7 0.0

３０歳代 108 5.6 8.3 65.7 4.6 5.6 8.3 1.9

　　　（内訳）男性 37 8.1 13.5 59.5 5.4 2.7 8.1 2.7

　　　　　　　女性 71 4.2 5.6 69.0 4.2 7.0 8.5 1.4

４０歳代 132 3.0 9.8 59.8 12.9 9.1 5.3 0.0

　　　（内訳）男性 46 8.7 19.6 52.2 10.9 4.3 4.3 0.0

　　　　　　　女性 84 0.0 4.8 63.1 14.3 11.9 6.0 0.0

５０歳代 158 4.4 15.2 60.8 10.1 2.5 5.1 1.9

　　　（内訳）男性 64 4.7 15.6 56.3 10.9 1.6 7.8 3.1

　　　　　　　女性 94 4.3 14.9 63.8 9.6 3.2 3.2 1.1

６０歳代 182 1.6 15.4 57.1 12.6 3.8 5.5 3.8

　　　（内訳）男性 82 3.7 14.6 52.4 14.6 3.7 8.5 2.4

　　　　　　　女性 100 0.0 16.0 61.0 11.0 4.0 3.0 5.0

７０歳以上 121 5.8 11.6 48.8 9.1 7.4 9.9 7.4

　　　（内訳）男性 59 6.8 10.2 45.8 8.5 10.2 10.2 8.5

　　　　　　　女性 60 5.0 13.3 50.0 10.0 5.0 10.0 6.7

無回答 4 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

三条地域 663 3.6 13.0 58.8 9.8 5.0 7.1 2.7

　　　（内訳）男性 274 5.8 15.3 52.9 9.5 4.4 8.8 3.3

　　　　　　　女性 384 2.1 11.5 62.5 10.2 5.5 6.0 2.3

栄地域 101 6.9 12.9 51.5 13.9 5.9 5.9 3.0

　　　（内訳）男性 43 4.7 14.0 51.2 14.0 4.7 9.3 2.3

　　　　　　　女性 58 8.6 12.1 51.7 13.8 6.9 3.4 3.4

下田地域 24 4.2 12.5 70.8 0.0 8.3 0.0 4.2

　　　（内訳）男性 12 8.3 16.7 66.7 0.0 0.0 0.0 8.3

　　　　　　　女性 12 0.0 8.3 75.0 0.0 16.7 0.0 0.0

無回答 4 0.0 0.0 75.0 0.0 0.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 1.6 18.0 55.7 9.8 3.3 8.2 3.3

家族従事者 23 0.0 8.7 65.2 13.0 0.0 8.7 4.3

農林水産業 17 0.0 29.4 41.2 5.9 5.9 17.6 0.0

会社員（正社員） 252 6.3 11.9 56.3 11.5 5.6 7.1 1.2

公務員（正職員） 25 4.0 16.0 72.0 4.0 4.0 0.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 2.4 11.1 62.7 10.3 6.3 4.0 3.2

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 2.3 11.5 69.0 6.9 3.4 3.4 3.4

学生 7 0.0 42.9 28.6 28.6 0.0 0.0 0.0

無職 147 5.4 13.6 52.4 10.2 5.4 8.8 4.1

その他 43 2.3 4.7 58.1 7.0 9.3 11.6 7.0

無回答 4 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 1.7 15.3 57.6 10.2 1.7 11.9 1.7

夫婦のみ 179 5.6 14.5 57.5 7.3 3.9 7.3 3.9

親と子（２世代） 377 2.9 10.3 60.7 11.4 6.1 5.3 3.2

祖父母と親と子（３世代） 141 5.7 17.0 52.5 12.1 5.7 6.4 0.7

その他 33 6.1 9.1 60.6 0.0 6.1 15.2 3.0

無回答 3 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 4.4 13.2 55.9 11.0 5.9 6.3 3.2

結婚していない（離別、死別含む） 200 3.0 11.5 65.5 7.0 3.0 8.5 1.5

無回答 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 3.4 13.6 55.7 12.7 6.5 6.5 1.5

夫だけが働いている 105 4.8 10.5 60.0 7.6 5.7 6.7 4.8

妻だけが働いている 27 11.1 14.8 48.1 3.7 14.8 3.7 3.7

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 5.3 13.2 57.9 11.4 1.8 7.0 3.5

その他 11 0.0 18.2 45.5 18.2 18.2 0.0 0.0

無回答 10 10.0 20.0 30.0 0.0 0.0 0.0 40.0

Ｒ４年度調査 792 4.0 12.9 58.3 10.0 5.2 6.8 2.8

H30年度調査 824 4.0 14.9 54.4 14.8 5.9 2.9 3.0

H26年度調査 830 4.3 13.4 55.2 11.6 6.4 4.1 5.1

地

域

別

職

業

別

家

族

構

成

別

婚

姻

状

況

別

働

き

方

別

以前と

の比較

性

別

年

齢

別



51 

 

問３ 夫婦の役割分担に対する考え方 

（12）冠婚葬祭などの親戚づきあい 

 

【性 別】 

「両方同じ程度の役割」の割合が、男性（46.5％）、女性（61.4％）ともに最も

高くなっています。 

【年齢別】 

全ての年代で、「両方同じ程度の役割」の割合が最も高くなっており、5割を超え

ています。 

【地域別】 

「夫の役割（計）」が最も高かったのは、栄地域（48.5％）となっています。「両

方同じ程度の役割」が最も高かったのは、三条地域（57.2％）、下田地域（50.0％）

となっています。 
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どちらかといえば妻の役割 主として妻の役割 わからない

不明・無回答
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栄地域（n=101）

下田地域（n=24）
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(12) 冠婚葬祭などの親戚づきあい

総計

主として夫

の役割

どちらかと

いえば夫の

役割

両方同じ程

度の役割

どちらかと

いえば妻の

役割

主として妻

の役割

わからない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 11.9 24.9 55.6 1.8 1.3 2.9 1.8

男性 329 16.4 29.5 46.5 1.5 0.6 3.0 2.4

女性 456 8.8 21.9 61.4 2.0 1.8 2.9 1.3

答えたくない 3 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 4 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

２０歳代 87 5.7 23.0 62.1 2.3 0.0 5.7 1.1

　　　（内訳）男性 41 4.9 31.7 51.2 0.0 0.0 9.8 2.4

　　　　　　　女性 45 6.7 15.6 71.1 4.4 0.0 2.2 0.0

３０歳代 108 12.0 21.3 55.6 2.8 1.9 4.6 1.9

　　　（内訳）男性 37 18.9 29.7 45.9 2.7 0.0 0.0 2.7

　　　　　　　女性 71 8.5 16.9 60.6 2.8 2.8 7.0 1.4

４０歳代 132 9.1 23.5 57.6 3.0 2.3 4.5 0.0

　　　（内訳）男性 46 19.6 30.4 43.5 2.2 2.2 2.2 0.0

　　　　　　　女性 84 3.6 20.2 64.3 3.6 2.4 6.0 0.0

５０歳代 158 13.9 25.3 54.4 0.6 1.9 2.5 1.3

　　　（内訳）男性 64 15.6 25.0 53.1 0.0 0.0 4.7 1.6

　　　　　　　女性 94 12.8 25.5 55.3 1.1 3.2 1.1 1.1

６０歳代 182 13.2 31.3 53.3 0.5 0.5 0.5 0.5

　　　（内訳）男性 82 19.5 34.1 43.9 1.2 0.0 1.2 0.0

　　　　　　　女性 100 8.0 29.0 61.0 0.0 1.0 0.0 1.0

７０歳以上 121 14.0 21.5 52.9 2.5 0.8 1.7 6.6

　　　（内訳）男性 59 16.9 25.4 42.4 3.4 1.7 1.7 8.5

　　　　　　　女性 60 11.7 18.3 61.7 1.7 0.0 1.7 5.0

無回答 4 25.0 0.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

三条地域 663 10.7 24.0 57.2 1.7 1.2 3.3 2.0

　　　（内訳）男性 274 15.0 28.8 48.2 1.5 0.4 3.6 2.6

　　　　　　　女性 384 7.8 20.8 63.0 1.8 1.8 3.1 1.6

栄地域 101 17.8 30.7 45.5 2.0 2.0 1.0 1.0

　　　（内訳）男性 43 23.3 34.9 37.2 0.0 2.3 0.0 2.3

　　　　　　　女性 58 13.8 27.6 51.7 3.4 1.7 1.7 0.0

下田地域 24 20.8 25.0 50.0 4.2 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 12 25.0 25.0 41.7 8.3 0.0 0.0 0.0

　　　　　　　女性 12 16.7 25.0 58.3 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 4 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 16.4 18.0 55.7 1.6 0.0 4.9 3.3

家族従事者 23 8.7 21.7 60.9 0.0 0.0 4.3 4.3

農林水産業 17 23.5 52.9 23.5 0.0 0.0 0.0 0.0

会社員（正社員） 252 13.1 26.6 52.0 2.0 2.0 3.2 1.2

公務員（正職員） 25 8.0 16.0 76.0 0.0 0.0 0.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 11.9 20.6 56.3 3.2 1.6 3.2 3.2

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 3.4 19.5 73.6 1.1 1.1 1.1 0.0

学生 7 0.0 42.9 57.1 0.0 0.0 0.0 0.0

無職 147 13.6 27.9 51.7 2.0 1.4 1.4 2.0

その他 43 11.6 30.2 46.5 0.0 0.0 9.3 2.3

無回答 4 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 6.8 22.0 64.4 3.4 0.0 3.4 0.0

夫婦のみ 179 11.2 23.5 60.3 0.0 0.0 1.7 3.4

親と子（２世代） 377 11.7 21.0 58.9 2.1 2.4 2.4 1.6

祖父母と親と子（３世代） 141 16.3 36.2 39.7 2.8 0.7 3.5 0.7

その他 33 9.1 33.3 42.4 0.0 0.0 12.1 3.0

無回答 3 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 13.9 24.9 53.4 2.0 1.5 2.2 2.0

結婚していない（離別、死別含む） 200 6.0 24.5 62.0 1.0 0.5 5.0 1.0

無回答 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 15.5 26.3 49.5 1.9 1.9 3.4 1.5

夫だけが働いている 105 8.6 19.0 64.8 4.8 1.0 1.0 1.0

妻だけが働いている 27 14.8 29.6 48.1 0.0 0.0 3.7 3.7

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 13.2 27.2 57.0 0.9 0.9 0.0 0.9

その他 11 27.3 27.3 36.4 0.0 9.1 0.0 0.0

無回答 10 10.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 40.0

Ｒ４年度調査 792 11.9 24.9 55.6 1.8 1.3 2.9 1.8

H30年度調査 824 13.8 29.0 50.0 1.9 1.0 2.1 2.2

H26年度調査 830 16.3 31.6 43.5 1.4 1.9 2.2 3.1

働

き

方

別

以前と

の比較

性

別

年

齢

別

地

域

別

職

業

別

家

族

構

成

別

婚

姻

状

況

別
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問４ 生活時間について 

あなたの平日の生活時間を次のとおりに分けて考えると、それぞれ平均して何時

間何分くらいになりますか。（日曜・休日などは含めずにお考えください。１～４

の合計が 24時間に満たなくても結構です。） 

 

【全 体】 

平日の生活時間については、「仕事にかかる時間（通勤時間含む）」が 7 時間 45

分と最も長く、次いで「睡眠時間」が 6時間 39分、「自分の自由になる時間」が 4

時間 6分、「家事・育児・介護などの時間」が 3時間 35分となっています。 

【性 別】 

「仕事にかかる時間（通勤時間含む）」は、男性が 8 時間 42 分であるのに対し、

女性は 6 時間 58 分で、男性が 1 時間 44 分上回っています。一方、「家事・育児・

介護などの時間」は、男性が 1時間 49分で、女性が 4時間 45分と、女性が 2時間

56分上回っています。 

また、「自分の自由になる時間」については、男性が 4時間 35分、女性が 3時間

45分となっています。 

【年齢・性別】 

「仕事にかかる時間（通勤時間含む）」の長さは、40 歳代男性（10 時間 30 分）、

30歳代男性（10時間 12分）、20歳代男性（10時間 10分）、50歳代男性（9時間 15

分）、30歳代女性（8時間 15分）、40歳代女性（8時間 14分）の順になっています。 

「家事・育児・介護などの時間」の長さは、30歳代女性（5時間 25分）、70歳以

上女性（5時間 13分）、60歳代女性（4時間 40分）、20歳代女性（4時間 31分）、

40 歳代女性（4 時間 28 分）、50 歳代女性（4 時間 27 分）の順になっています。逆

に、「家事・育児・介護などの時間」が少ないのは、40 歳代男性（1 時間 18 分）、

30 歳代男性（1 時間 43 分）、50 歳代男性（1 時間 45 分）、60 歳代男性（1 時間 51

分）となっています。 

【共働きの場合】 

「仕事にかかる時間（通勤時間含む）」の長さは、共働き合計では 8 時間 59分で、

男性が 10時間 12分であるのに対し、女性は 8時間 7分で、男性が 2時間 5分上回

っています。 

「家事・育児・介護などの時間」は、男性の 1 時間 40 分に対して、女性は 4 時

間 47分で、女性が 3時間 7分上回っています。 

 

※次ページのグラフ「生活時間について」参照 

 

 

 

  



54 

 

生活時間について（全体/性別/年齢・性別/共働き） 

 

 

 

 

 

  

2.3 

4.5 

1.7 

5.4 

1.3 

4.5 

1.8 

4.5 

1.9 

4.7 

2.0 

5.2 

10.2 

8.0 

10.2 

8.3 

10.5 

8.2 

9.3 

6.6 

7.3 

5.6 

5.5 

3.7 

6.9 

6.9 

6.3 

6.6 

6.7 

6.4 

6.5 

6.4 

6.9 

6.6 

7.1 

6.7 

3.7 

3.2 

3.4 

2.4 

3.1 

3.0 

3.7 

3.7 

5.6 

4.6 

6.8 

5.7 

20歳代男性

20歳代女性

30歳代男性

30歳代女性

40歳代男性

40歳代女性

50歳代男性

50歳代女性

60歳代男性

60歳代女性

70歳以上男性

70歳以上女性

3.5 

1.7 

4.8 

9.0 

10.2 

8.1 

6.5 

6.6 

6.4 

2.6 

2.8 

2.5 

共働き合計

共働き男性

共働き女性

3.6 

1.8 

4.8 

7.8 

8.7 

7.0 

6.7 

6.8 

6.6 

4.1 

4.6 

3.8 

0.0 2.0 4.0 6.0 8.0 10.0 12.0 14.0 16.0 18.0 20.0 22.0 24.0

全体

男性

女性
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問４　あなたの平日の生活時間を次のとおりに分けて考えると、それぞれ平均して何時間何分くらいになりますか。

　　　（日曜・休日などは含めずにお考えください。１～４の合計が２４時間に満たなくても結構です。）

平均時間

家事関連 仕事関連 睡眠時間 自由時間

時間 時間 時間 時間

　全体 3.6 7.8 6.7 4.1

男性 1.8 8.7 6.8 4.6

女性 4.8 7.0 6.6 3.8

答えたくない 5.3 9.3 7.0 2.7

無回答 2.8 10.5 6.9 4.1

20歳代 3.5 9.0 6.9 3.4

　　　（内訳）男性 2.3 10.2 6.9 3.7

　　　　　　　女性 4.5 8.0 6.9 3.2

30歳代 4.2 8.9 6.5 2.7

　　　（内訳）男性 1.7 10.2 6.3 3.4

　　　　　　　女性 5.4 8.3 6.6 2.4

40歳代 3.5 9.1 6.5 3.0

　　　（内訳）男性 1.3 10.5 6.7 3.1

　　　　　　　女性 4.5 8.2 6.4 3.0

50歳代 3.4 7.8 6.5 3.7

　　　（内訳）男性 1.8 9.3 6.5 3.7

　　　　　　　女性 4.5 6.6 6.4 3.7

60歳代 3.4 6.5 6.7 5.1

　　　（内訳）男性 1.9 7.3 6.9 5.6

　　　　　　　女性 4.7 5.6 6.6 4.6

70歳以上 3.8 4.6 6.9 6.3

　　　（内訳）男性 2.0 5.5 7.1 6.8

　　　　　　　女性 5.2 3.7 6.7 5.7

無回答 2.9 9.0 7.4 3.1

　　　（内訳）男性 － － － －

　　　　　　　女性 2.5 7.5 7.5 4.0

共働き（パートタイムなどを含む） 3.5 9.0 6.5 2.6

　　　（内訳）男性 1.7 10.2 6.6 2.8

　　　　　　　女性 4.8 8.1 6.4 2.5

R4年度調査 3.6 7.8 6.7 4.1

H30年度調査 3.5 7.8 6.6 4.4

H26年度調査 3.6 8.1 6.8 4.5

H23年度調査 3.7 8.0 6.7 4.4

H20年度調査 3.5 8.4 6.7 4.0

有効回答数

家事関連 仕事関連 睡眠時間 自由時間

件数 件数 件数 件数

　全体 718 658 770 754

男性 285 291 318 316

女性 427 362 445 431

答えたくない 3 3 3 3

無回答 3 2 4 4

20歳代 82 84 85 85

　　　（内訳）男性 37 38 39 39

　　　　　　　女性 44 45 45 45

30歳代 102 101 105 104

　　　（内訳）男性 35 36 36 35

　　　　　　　女性 67 65 69 69

40歳代 124 125 131 129

　　　（内訳）男性 41 46 46 46

　　　　　　　女性 81 77 83 81

50歳代 149 136 154 149

　　　（内訳）男性 59 60 62 62

　　　　　　　女性 90 76 92 87

60歳代 163 136 180 175

　　　（内訳）男性 73 73 82 81

　　　　　　　女性 90 63 98 94

70歳以上 94 72 111 108

　　　（内訳）男性 40 38 53 53

　　　　　　　女性 53 34 56 53

無回答 4 4 4 4

　　　（内訳）男性 0 0 0 0

　　　　　　　女性 2 2 2 2

共働き（パートタイムなどを含む） 310 314 318 317

　　　（内訳）男性 126 132 133 132

　　　　　　　女性 184 182 185 185

R4年度調査 718 658 770 754

H30年度調査 707 683 792 767

H26年度調査 693 677 790 766

H23年度調査 861 850 1002 979

H20年度調査
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別
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働
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 労働について  

 

問５ 女性の働き方について 

結婚や出産を契機とする女性の働き方について、あなたはどう思いますか。（○

は１つだけ） 

 

【全 体】 

「子どもができても、仕事を続けるほうがよい」が 55.8％と最も高く、次いで

「子どもができたら仕事を辞め、大きくなったら再び仕事をするほうがよい」が

24.2％、「子どもができるまでは、仕事をするほうがよい」が 5.3％の順になって

います。 

【性 別】 

男性、女性ともに「子どもができても、仕事を続けるほうがよい」が、それぞ

れ 56.5％、55.7％と最も高くなっています。次いで「子どもができたら仕事を辞

め、大きくなったら再び仕事をするほうがよい」が、それぞれ 21.3％、26.3％と

なっています。 

【年齢別】 

全ての年代で「子どもができても、仕事を続けるほうがよい」が最も高く、70

歳以上を除く全ての年代で、半数以上を占めています。 

「子どもができたら仕事を辞め、大きくなったら再び仕事をするほうがよい」

は、70 歳以上（35.5％）で高くなっています。 

【地域別】 

全ての地域で、「子どもができても、仕事を続けるほうがよい」の割合が最も高

く、下田地域（62.5％）、栄地域（59.4％）、三条地域（55.2％）の順となってい

ます。 

 

※次ページのグラフ「女性の働き方について」参照 
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女性の働き方について 
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問５　結婚や出産を契機とする女性の働き方について、あなたはどう思いますか。（○は１つだけ）

総計

結婚するま

では、仕事

をするほう

がよい

子どもがで

きるまで

は、仕事を

するほうが

よい

子どもがで

きても、仕

事を続ける

ほうがよい

子どもがで

きたら仕事

を辞め、大

きくなった

ら再び仕事

をするほう

がよい

その他 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 2.0 5.3 55.8 24.2 8.8 3.8

男性 329 2.1 5.8 56.5 21.3 10.0 4.3

女性 456 2.0 4.8 55.7 26.3 7.9 3.3

答えたくない 3 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3

無回答 4 0.0 0.0 25.0 50.0 25.0 0.0

２０歳代 87 1.1 6.9 58.6 16.1 14.9 2.3

　　　（内訳）男性 41 0.0 7.3 53.7 14.6 19.5 4.9

　　　　　　　女性 45 2.2 4.4 64.4 17.8 11.1 0.0

３０歳代 108 2.8 8.3 58.3 20.4 8.3 1.9

　　　（内訳）男性 37 2.7 5.4 64.9 13.5 10.8 2.7

　　　　　　　女性 71 2.8 9.9 54.9 23.9 7.0 1.4

４０歳代 132 0.8 4.5 58.3 19.7 13.6 3.0

　　　（内訳）男性 46 0.0 6.5 56.5 23.9 8.7 4.3

　　　　　　　女性 84 1.2 3.6 59.5 17.9 16.7 1.2

５０歳代 158 0.0 3.2 64.6 19.6 8.9 3.8

　　　（内訳）男性 64 0.0 3.1 64.1 15.6 12.5 4.7

　　　　　　　女性 94 0.0 3.2 64.9 22.3 6.4 3.2

６０歳代 182 2.2 6.0 51.6 29.7 6.0 4.4

　　　（内訳）男性 82 3.7 7.3 58.5 24.4 6.1 0.0

　　　　　　　女性 100 1.0 5.0 46.0 34.0 6.0 8.0

７０歳以上 121 5.8 4.1 44.6 35.5 3.3 6.6

　　　（内訳）男性 59 5.1 5.1 42.4 30.5 6.8 10.2

　　　　　　　女性 60 6.7 3.3 46.7 40.0 0.0 3.3

無回答 4 0.0 0.0 25.0 50.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

三条地域 663 1.5 5.6 55.2 24.3 9.2 4.2

　　　（内訳）男性 274 1.5 6.6 55.1 21.2 10.9 4.7

　　　　　　　女性 384 1.6 4.7 55.5 26.6 8.1 3.6

栄地域 101 5.0 4.0 59.4 25.7 4.0 2.0

　　　（内訳）男性 43 4.7 2.3 60.5 25.6 4.7 2.3

　　　　　　　女性 58 5.2 5.2 58.6 25.9 3.4 1.7

下田地域 24 4.2 4.2 62.5 12.5 16.7 0.0

　　　（内訳）男性 12 8.3 0.0 75.0 8.3 8.3 0.0

　　　　　　　女性 12 0.0 8.3 50.0 16.7 25.0 0.0

無回答 4 0.0 0.0 25.0 50.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 0.0 1.6 47.5 29.5 18.0 3.3

家族従事者 23 0.0 17.4 43.5 30.4 4.3 4.3

農林水産業 17 5.9 0.0 64.7 29.4 0.0 0.0

会社員（正社員） 252 1.6 5.6 62.3 18.7 9.5 2.4

公務員（正職員） 25 4.0 4.0 80.0 8.0 4.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 0.8 7.1 51.6 27.8 6.3 6.3

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 2.3 3.4 52.9 28.7 6.9 5.7

学生 7 0.0 0.0 71.4 14.3 14.3 0.0

無職 147 4.8 6.1 49.7 28.6 5.4 5.4

その他 43 0.0 2.3 58.1 16.3 23.3 0.0

無回答 4 0.0 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 8.5 8.5 45.8 22.0 8.5 6.8

夫婦のみ 179 0.6 4.5 55.3 27.9 7.3 4.5

親と子（２世代） 377 1.6 5.8 58.9 21.0 9.0 3.7

祖父母と親と子（３世代） 141 2.8 3.5 53.9 28.4 9.9 1.4

その他 33 0.0 6.1 51.5 24.2 12.1 6.1

無回答 3 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 1.7 4.9 55.8 26.3 7.8 3.6

結婚していない（離別、死別含む） 200 3.0 6.5 56.5 17.5 12.0 4.5

無回答 2 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 1.5 4.6 59.8 22.0 10.8 1.2

夫だけが働いている 105 1.9 3.8 47.6 36.2 6.7 3.8

妻だけが働いている 27 0.0 0.0 55.6 37.0 0.0 7.4

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 2.6 6.1 56.1 26.3 3.5 5.3

その他 11 0.0 27.3 54.5 18.2 0.0 0.0

無回答 10 0.0 0.0 10.0 40.0 0.0 50.0

Ｒ４年度調査 792 2.0 5.3 55.8 24.2 8.8 3.8

H30年度調査 824 2.9 5.0 43.7 32.6 4.4 1.5

H26年度調査 830 3.5 7.2 38.8 35.1 3.5 2.0

性

別

年

齢

別

地

域

別

職

業

別

家

族

構

成

別

婚

姻

状

況

別

働

き

方

別

以前と

の比較



59 

 

問６ 男性の育児休業・介護休業取得について 

男性が育児休業や介護休業を取得することについて、あなたはどう思いますか。 

（○は１つだけ） 

 

【全 体】 

「積極的に取得すべきである」が 44.2％と最も高く、次いで「どちらかといえ

ば取得すべきである」が 42.9％、「どちらかといえば取得すべきでない」が 6.6％

の順になっています。 

【性 別】 

 男性では「どちらかといえば取得すべきである」（47.7％）が最も高い割合とな

っています。一方、女性では「積極的に取得すべきである」（49.3％）の割合が高

くなっています。女性の方が取得について肯定的にみています。 

【年齢別】 

「積極的に取得すべきである」が最も高いのは、20 歳代（58.6％）、30 歳代

（56.5％）、40 歳代（48.5％）、50 歳代（45.6％）となっています。「どちらかと

いえば取得すべきである」が最も高いのは、60 歳以上で、5 割前後を占めていま

す。「どちらかといえば取得すべきでない」は、他の年代と比べて 70 歳以上（10.7％）

で高くなっています。 

【地域別】 

「積極的に取得すべきである」が最も高いのは、下田地域（58.3％）、栄地域

（45.5％）で、「どちらかといえば取得すべきである」が最も高いのは、三条地域

（43.6％）となっています。 

 

※次ページのグラフ「男性の育児休業・介護休業取得について」参照 
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男性の育児休業・介護休業取得について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

44.2 

37.4 

49.3 

42.9 

47.7 

39.5 

6.6 

8.8 

5.0 

2.9 

1.8 

3.7 

3.4 

4.3 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（n=792）

男性（n=329）

女性（n=456）

積極的に取得すべきである どちらかといえば取得すべきである

どちらかといえば取得すべきでない 取得しないほうがよい

不明・無回答

58.6 

56.5 

48.5 

45.6 

36.8 

26.4 

35.6 

37.0 

41.7 

41.8 

46.7 

52.1 

2.3 

3.7 

6.1 

7.0 

7.7 

10.7 

0.0 

1.9 

1.5 

3.2 

4.9 

4.1 

3.4 

0.9 

2.3 

2.5 

3.8 

6.6 

20歳代（n=87）

30歳代（n=108）

40歳代（n=132）

50歳代（n=158）

60歳代（n=182）

70歳以上

（n=121）

43.3 

45.5 

58.3 

43.6 

43.6 

29.2 

6.2 

8.9 

8.3 

3.3 

1.0 

0.0 

3.6 

1.0 

4.2 

三条地域

（n=663）

栄地域（n=101）

下田地域（n=24）
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問６　男性が育児休業や介護休業を取得することについて、あなたはどう思いますか。（○は１つだけ）

総計 積極的に取

得すべきで

ある

どちらかと

いえば取得

すべきであ

る

どちらかと

いえば取得

すべきでな

い

取得しない

ほうがよい

不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 44.2 42.9 6.6 2.9 3.4

男性 329 37.4 47.7 8.8 1.8 4.3

女性 456 49.3 39.5 5.0 3.7 2.4

答えたくない 3 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3

無回答 4 25.0 50.0 0.0 0.0 25.0

２０歳代 87 58.6 35.6 2.3 0.0 3.4

　　　（内訳）男性 41 48.8 43.9 0.0 0.0 7.3

　　　　　　　女性 45 66.7 28.9 4.4 0.0 0.0

３０歳代 108 56.5 37.0 3.7 1.9 0.9

　　　（内訳）男性 37 32.4 56.8 5.4 2.7 2.7

　　　　　　　女性 71 69.0 26.8 2.8 1.4 0.0

４０歳代 132 48.5 41.7 6.1 1.5 2.3

　　　（内訳）男性 46 41.3 41.3 10.9 2.2 4.3

　　　　　　　女性 84 53.6 41.7 3.6 1.2 0.0

５０歳代 158 45.6 41.8 7.0 3.2 2.5

　　　（内訳）男性 64 45.3 42.2 7.8 1.6 3.1

　　　　　　　女性 94 45.7 41.5 6.4 4.3 2.1

６０歳代 182 36.8 46.7 7.7 4.9 3.8

　　　（内訳）男性 82 37.8 50.0 11.0 1.2 0.0

　　　　　　　女性 100 36.0 44.0 5.0 8.0 7.0

７０歳以上 121 26.4 52.1 10.7 4.1 6.6

　　　（内訳）男性 59 20.3 52.5 13.6 3.4 10.2

　　　　　　　女性 60 33.3 50.0 8.3 5.0 3.3

無回答 4 75.0 0.0 0.0 0.0 25.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

三条地域 663 43.3 43.6 6.2 3.3 3.6

　　　（内訳）男性 274 38.3 46.7 8.0 2.2 4.7

　　　　　　　女性 384 47.1 41.1 4.9 4.2 2.6

栄地域 101 45.5 43.6 8.9 1.0 1.0

　　　（内訳）男性 43 27.9 58.1 11.6 0.0 2.3

　　　　　　　女性 58 58.6 32.8 6.9 1.7 0.0

下田地域 24 58.3 29.2 8.3 0.0 4.2

　　　（内訳）男性 12 50.0 33.3 16.7 0.0 0.0

　　　　　　　女性 12 66.7 25.0 0.0 0.0 8.3

無回答 4 75.0 0.0 0.0 0.0 25.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 37.7 47.5 8.2 3.3 3.3

家族従事者 23 30.4 52.2 8.7 4.3 4.3

農林水産業 17 35.3 64.7 0.0 0.0 0.0

会社員（正社員） 252 44.4 44.0 7.1 2.0 2.4

公務員（正職員） 25 60.0 36.0 4.0 0.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 51.6 35.7 5.6 2.4 4.8

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 42.5 42.5 6.9 4.6 3.4

学生 7 57.1 42.9 0.0 0.0 0.0

無職 147 38.1 45.6 6.8 3.4 6.1

その他 43 53.5 32.6 7.0 7.0 0.0

無回答 4 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 52.5 32.2 6.8 1.7 6.8

夫婦のみ 179 36.9 48.6 7.3 2.8 4.5

親と子（２世代） 377 47.5 41.1 5.0 3.7 2.7

祖父母と親と子（３世代） 141 44.0 44.0 7.8 2.1 2.1

その他 33 33.3 45.5 15.2 0.0 6.1

無回答 3 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 41.7 44.7 7.3 3.2 3.1

結婚していない（離別、死別含む） 200 51.5 37.5 4.5 2.0 4.5

無回答 2 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 46.4 44.0 6.5 2.8 0.3

夫だけが働いている 105 43.8 43.8 7.6 1.0 3.8

妻だけが働いている 27 37.0 40.7 11.1 3.7 7.4

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 28.1 52.6 8.8 4.4 6.1

その他 11 45.5 36.4 0.0 18.2 0.0

無回答 10 30.0 10.0 10.0 10.0 40.0

Ｒ４年度調査 792 44.2 42.9 6.6 2.9 3.4

H30年度調査 824 30.7 39.2 9.8 6.6 1.3

H26年度調査 830 28.1 37.6 12.3 5.9 2.3

地

域

別

職

業

別

家

族

構

成

別

婚

姻

状

況

別

働

き

方

別

以前と

の比較

性

別

年

齢

別
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問７ 女性の家庭生活と労働の両立について 

女性が家庭生活と両立して働き続けるためには、どのようなことが必要だと思い

ますか。次の中から選んでください。（○は３つまで） 

 

【全 体】 

「育児・介護休業を取ることへの職場の理解」が 53.8％と最も高く、次いで「女

性が働くことに対する家族や周囲の理解と協力」が 40.4％、「育児・介護休業制

度の充実」が 35.2％、「保育環境や放課後児童クラブ等の充実」が 34.5％となっ

ています。 

【性 別】 

「育児・介護休業を取ることへの職場の理解」が男性（57.1％）、女性（52.2％）

とも最も高い割合となっています。 

男性は以下、「育児・介護休業制度の充実」が 41.9％、「女性が働くことに対す

る家族や周囲の理解と協力」が 37.1％と続いています。女性は、「女性が働くこ

とに対する家族や周囲の理解と協力」が 42.8％、「保育環境や放課後児童クラブ

等の充実」が 37.1％となっています。 

【年齢別】 

「育児・介護休業を取ることへの職場の理解」は、70 歳以上を除く全ての年代

で最も高く、30 歳以上では 5 割を超えています。70 歳以上では、「育児・介護休

業を取ることへの職場の理解」と「女性が働くことに対する家族や周囲の理解と

協力」がともに 51.2％で最も高くなっています。 

【地域別】 

全ての地域で「育児・介護休業を取ることへの職場の理解」が最も高く、下田

地域（79.2％）、栄地域（54.5％）、三条地域（52.8％）の順となっています。 

 

※次ページ以降のグラフ「女性の家庭生活と労働の両立について」参照 
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女性の家庭生活と労働の両立について①（全体/性別） 

 

53.8 

40.4 

35.2 

34.5 

30.3 

22.0 

20.5 

18.1 

14.3 

9.2 

2.1 

0.4 

3.0 

2.7 

57.1 

37.1 

41.9 

31.3 

31.0 

22.2 

19.8 

10.3 

14.0 

7.6 

1.5 

0.6 

3.3 

4.0 

52.2 

42.8 

30.5 

37.1 

30.3 

21.7 

20.8 

23.5 

14.5 

10.3 

2.6 

0.2 

2.9 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

育児・介護休業を取ることへの職場の理解

女性が働くことに対する家族や周囲の理解と協力

育児・介護休業制度の充実

保育環境や放課後児童クラブ等の充実

結婚、出産、育児、介護のために

退職した女性の再雇用制度

フレックスタイム制（出退勤時間を

従業員が自由に決められる制度）の導入

仕事と生活の調和（ワークライフ・バランス）

「家事は女性」といった性別役割分担意識の改革

総労働時間の短縮

セクハラやパワハラのない職場環境

再就職支援講座や両立支援セミナーなどの充実

女性は働く必要がない

その他

不明・無回答

全体（n=792）

男性（n=329）

女性（n=456）
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女性の家庭生活と労働の両立について②（年齢別） 

 

47.1 

26.4 

34.5 

37.9 

31.0 

23.0 

25.3 

20.7 

19.5 

8.0 

0.0 

1.1 

5.7 

3.4 

50.9 

29.6 

34.3 

40.7 

30.6 

24.1 

29.6 

23.1 

15.7 

9.3 

2.8 

0.9 

2.8 

0.9 

56.8 

31.8 

37.9 

34.8 

24.2 

27.3 

25.8 

20.5 

18.2 

9.1 

3.8 

0.0 

3.8 

2.3 

55.1 

42.4 

33.5 

35.4 

29.1 

22.2 

20.3 

19.0 

15.2 

8.9 

0.6 

0.0 

3.8 

0.6 

57.7 

50.5 

34.6 

29.7 

34.1 

18.1 

15.4 

15.9 

8.8 

11.0 

3.3 

0.5 

2.2 

2.7 

51.2 

51.2 

38.0 

31.4 

33.1 

19.0 

10.7 

11.6 

12.4 

8.3 

1.7 

0.0 

0.8 

5.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

育児・介護休業を取ることへの職場の理解

女性が働くことに対する家族や周囲の理解と協力

育児・介護休業制度の充実

保育環境や放課後児童クラブ等の充実

結婚、出産、育児、介護のために

退職した女性の再雇用制度

フレックスタイム制（出退勤時間を

従業員が自由に決められる制度）の導入

仕事と生活の調和（ワークライフ・バランス）

「家事は女性」といった性別役割分担意識の改革

総労働時間の短縮

セクハラやパワハラのない職場環境

再就職支援講座や両立支援セミナーなどの充実

女性は働く必要がない

その他

不明・無回答

20歳代（n=87）

30歳代（n=108）

40歳代（n=132）

50歳代（n=158）

60歳代（n=182）

70歳以上（n=121）



65 

 

女性の家庭生活と労働の両立について③（地域別） 

 

52.8 

40.9 

35.3 

36.3 

30.0 

22.0 

20.2 

17.3 

13.9 

9.7 

2.4 

0.5 

3.0 

2.7 

54.5 

40.6 

31.7 

24.8 

35.6 

23.8 

23.8 

19.8 

15.8 

6.9 

1.0 

0.0 

4.0 

1.0 

79.2 

25.0 

54.2 

25.0 

20.8 

16.7 

16.7 

25.0 

16.7 

8.3 

0.0 

0.0 

0.0 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

育児・介護休業を取ることへの職場の理解

女性が働くことに対する家族や周囲の理解と協力

育児・介護休業制度の充実

保育環境や放課後児童クラブ等の充実

結婚、出産、育児、介護のために

退職した女性の再雇用制度

フレックスタイム制（出退勤時間を

従業員が自由に決められる制度）の導入

仕事と生活の調和（ワークライフ・バランス）

「家事は女性」といった性別役割分担意識の改革

総労働時間の短縮

セクハラやパワハラのない職場環境

再就職支援講座や両立支援セミナーなどの充実

女性は働く必要がない

その他

不明・無回答

三条地域（n=663）

栄地域（n=101）

下田地域（n=24）
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問７　女性が家庭生活と両立して働き続けるためには、どのようなことが必要だと思いますか。次の中から選んでください。（○は３つまで）

総計

育児・介護

休業制度の

充実

育児・介護

休業を取る

ことへの職

場の理解

総労働時間

の短縮

フレックス

タイム制

（出退勤時

間を従業員

が自由に決

められる制

度）の導入

結婚、出

産、育児、

介護のため

に退職した

女性の再雇

用制度

保育環境や

放課後児童

クラブ等の

充実

再就職支援

講座や両立

支援セミ

ナーなどの

充実

女性が働く

ことに対す

る家族や周

囲の理解と

協力

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 35.2 53.8 14.3 22.0 30.3 34.5 2.1 40.4

男性 329 41.9 57.1 14.0 22.2 31.0 31.3 1.5 37.1

女性 456 30.5 52.2 14.5 21.7 30.3 37.1 2.6 42.8

答えたくない 3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3

無回答 4 25.0 0.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0 50.0

２０歳代 87 34.5 47.1 19.5 23.0 31.0 37.9 0.0 26.4

　　　（内訳）男性 41 39.0 48.8 22.0 26.8 26.8 34.1 0.0 19.5

　　　　　　　女性 45 28.9 46.7 17.8 17.8 35.6 42.2 0.0 33.3

３０歳代 108 34.3 50.9 15.7 24.1 30.6 40.7 2.8 29.6

　　　（内訳）男性 37 32.4 56.8 13.5 24.3 24.3 37.8 2.7 35.1

　　　　　　　女性 71 35.2 47.9 16.9 23.9 33.8 42.3 2.8 26.8

４０歳代 132 37.9 56.8 18.2 27.3 24.2 34.8 3.8 31.8

　　　（内訳）男性 46 37.0 69.6 17.4 28.3 19.6 41.3 2.2 19.6

　　　　　　　女性 84 39.3 51.2 19.0 27.4 27.4 32.1 4.8 38.1

５０歳代 158 33.5 55.1 15.2 22.2 29.1 35.4 0.6 42.4

　　　（内訳）男性 64 45.3 51.6 17.2 23.4 35.9 34.4 1.6 32.8

　　　　　　　女性 94 25.5 57.4 13.8 21.3 24.5 36.2 0.0 48.9

６０歳代 182 34.6 57.7 8.8 18.1 34.1 29.7 3.3 50.5

　　　（内訳）男性 82 51.2 62.2 7.3 14.6 39.0 23.2 2.4 53.7

　　　　　　　女性 100 21.0 54.0 10.0 21.0 30.0 35.0 4.0 48.0

７０歳以上 121 38.0 51.2 12.4 19.0 33.1 31.4 1.7 51.2

　　　（内訳）男性 59 37.3 52.5 11.9 22.0 30.5 25.4 0.0 45.8

　　　　　　　女性 60 38.3 51.7 11.7 15.0 36.7 38.3 3.3 56.7

無回答 4 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 50.0 0.0 50.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 50.0

三条地域 663 35.3 52.8 13.9 22.0 30.0 36.3 2.4 40.9

　　　（内訳）男性 274 42.0 55.8 13.9 21.9 31.0 33.9 1.5 37.2

　　　　　　　女性 384 30.5 51.3 13.8 21.9 29.7 38.5 3.1 43.5

栄地域 101 31.7 54.5 15.8 23.8 35.6 24.8 1.0 40.6

　　　（内訳）男性 43 39.5 58.1 9.3 25.6 34.9 16.3 2.3 37.2

　　　　　　　女性 58 25.9 51.7 20.7 22.4 36.2 31.0 0.0 43.1

下田地域 24 54.2 79.2 16.7 16.7 20.8 25.0 0.0 25.0

　　　（内訳）男性 12 50.0 83.3 33.3 16.7 16.7 25.0 0.0 33.3

　　　　　　　女性 12 58.3 75.0 0.0 16.7 25.0 25.0 0.0 16.7

無回答 4 0.0 50.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 50.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

自営業（個人事業主含む） 61 34.4 59.0 1.6 21.3 34.4 27.9 4.9 42.6

家族従事者 23 30.4 56.5 17.4 26.1 30.4 34.8 0.0 43.5

農林水産業 17 29.4 58.8 17.6 23.5 47.1 17.6 0.0 41.2

会社員（正社員） 252 38.5 53.2 19.4 23.8 23.8 38.1 2.0 32.9

公務員（正職員） 25 32.0 64.0 20.0 24.0 20.0 48.0 0.0 36.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 31.0 47.6 12.7 23.0 34.1 37.3 1.6 42.1

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 31.0 56.3 9.2 17.2 39.1 39.1 2.3 48.3

学生 7 14.3 42.9 14.3 28.6 28.6 57.1 0.0 28.6

無職 147 38.1 54.4 10.9 17.0 33.3 25.2 3.4 49.0

その他 43 41.9 53.5 23.3 30.2 23.3 27.9 0.0 32.6

無回答 4 0.0 50.0 0.0 25.0 25.0 75.0 0.0 50.0

単身世帯（一人暮らし） 59 30.5 42.4 10.2 18.6 23.7 33.9 3.4 45.8

夫婦のみ 179 40.8 56.4 13.4 21.2 30.2 34.6 0.0 44.7

親と子（２世代） 377 35.3 53.1 14.6 22.5 30.5 34.0 2.9 37.1

祖父母と親と子（３世代） 141 31.9 58.2 18.4 19.9 31.2 35.5 2.1 41.1

その他 33 30.3 51.5 6.1 33.3 39.4 30.3 3.0 42.4

無回答 3 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 100.0 0.0 33.3

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 37.1 54.7 14.9 22.9 29.7 35.1 2.0 41.5

結婚していない（離別、死別含む） 200 30.0 51.0 12.5 19.5 32.5 32.0 2.5 37.0

無回答 2 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 50.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 38.4 55.1 18.6 23.5 24.5 39.0 2.5 39.0

夫だけが働いている 105 34.3 54.3 14.3 23.8 34.3 36.2 1.9 42.9

妻だけが働いている 27 18.5 33.3 0.0 29.6 40.7 25.9 0.0 51.9

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 39.5 57.9 8.8 18.4 35.1 28.1 1.8 45.6

その他 11 27.3 54.5 9.1 36.4 36.4 18.2 0.0 45.5

無回答 10 60.0 70.0 20.0 10.0 50.0 20.0 0.0 30.0

Ｒ４年度調査 792 35.2 53.8 14.3 22.0 30.3 34.5 2.1 40.4

H30年度調査 824 31.1 53.4 16.4 21.1 36.4 30.0 2.2 44.1

H26年度調査 830 34.7 60.5 16.7 23.5 40.8 32.8 2.7 45.1

働

き

方

別

以前と

の比較

性

別

年

齢

別
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別
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別

家

族

構

成

別

婚

姻

状

況

別
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総計

「家事は女

性」といっ

た性別役割

分担意識の

改革

セクハラや

パワハラの

ない職場環

境

仕事と生活

の調和

（ワーク・

ライフ・バ

ランス）

女性は働く

必要がない

その他 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 18.1 9.2 20.5 0.4 3.0 2.7

男性 329 10.3 7.6 19.8 0.6 3.3 4.0

女性 456 23.5 10.3 20.8 0.2 2.9 1.3

答えたくない 3 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3

無回答 4 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0

２０歳代 87 20.7 8.0 25.3 1.1 5.7 3.4

　　　（内訳）男性 41 12.2 9.8 17.1 0.0 7.3 7.3

　　　　　　　女性 45 26.7 6.7 33.3 2.2 4.4 0.0

３０歳代 108 23.1 9.3 29.6 0.9 2.8 0.9

　　　（内訳）男性 37 13.5 2.7 32.4 2.7 2.7 2.7

　　　　　　　女性 71 28.2 12.7 28.2 0.0 2.8 0.0

４０歳代 132 20.5 9.1 25.8 0.0 3.8 2.3

　　　（内訳）男性 46 10.9 6.5 26.1 0.0 4.3 4.3

　　　　　　　女性 84 25.0 10.7 25.0 0.0 3.6 0.0

５０歳代 158 19.0 8.9 20.3 0.0 3.8 0.6

　　　（内訳）男性 64 6.3 6.3 25.0 0.0 4.7 1.6

　　　　　　　女性 94 27.7 10.6 17.0 0.0 3.2 0.0

６０歳代 182 15.9 11.0 15.4 0.5 2.2 2.7

　　　（内訳）男性 82 14.6 8.5 12.2 1.2 2.4 0.0

　　　　　　　女性 100 17.0 13.0 18.0 0.0 2.0 5.0

７０歳以上 121 11.6 8.3 10.7 0.0 0.8 5.8

　　　（内訳）男性 59 5.1 10.2 13.6 0.0 0.0 10.2

　　　　　　　女性 60 18.3 5.0 6.7 0.0 1.7 1.7

無回答 4 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

三条地域 663 17.3 9.7 20.2 0.5 3.0 2.7

　　　（内訳）男性 274 9.5 7.3 19.3 0.7 2.9 4.4

　　　　　　　女性 384 22.7 11.2 20.6 0.3 3.1 1.3

栄地域 101 19.8 6.9 23.8 0.0 4.0 1.0

　　　（内訳）男性 43 14.0 9.3 23.3 0.0 7.0 2.3

　　　　　　　女性 58 24.1 5.2 24.1 0.0 1.7 0.0

下田地域 24 25.0 8.3 16.7 0.0 0.0 4.2

　　　（内訳）男性 12 16.7 8.3 16.7 0.0 0.0 0.0

　　　　　　　女性 12 33.3 8.3 16.7 0.0 0.0 8.3

無回答 4 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 14.8 4.9 14.8 1.6 3.3 4.9

家族従事者 23 8.7 8.7 13.0 0.0 0.0 4.3

農林水産業 17 23.5 17.6 5.9 0.0 0.0 0.0

会社員（正社員） 252 16.3 8.7 27.4 0.4 4.4 2.0

公務員（正職員） 25 12.0 4.0 28.0 0.0 4.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 27.0 8.7 22.2 0.0 3.2 4.0

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 19.5 9.2 13.8 0.0 0.0 2.3

学生 7 0.0 14.3 28.6 0.0 14.3 0.0

無職 147 16.3 12.9 12.2 0.0 2.0 3.4

その他 43 20.9 7.0 25.6 2.3 4.7 0.0

無回答 4 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 13.6 15.3 16.9 0.0 5.1 6.8

夫婦のみ 179 15.1 8.9 15.6 0.6 2.8 2.8

親と子（２世代） 377 18.8 9.3 24.1 0.5 2.9 2.1

祖父母と親と子（３世代） 141 22.7 7.1 19.9 0.0 2.8 1.4

その他 33 12.1 9.1 12.1 0.0 3.0 6.1

無回答 3 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 17.1 7.8 20.7 0.5 2.5 2.2

結婚していない（離別、死別含む） 200 21.0 13.5 19.5 0.0 4.5 4.0

無回答 2 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 19.8 7.4 24.1 0.3 3.4 0.6

夫だけが働いている 105 9.5 5.7 20.0 1.0 1.0 3.8

妻だけが働いている 27 18.5 11.1 22.2 0.0 3.7 7.4

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 17.5 9.6 11.4 0.0 0.0 4.4

その他 11 18.2 9.1 18.2 9.1 0.0 0.0

無回答 10 0.0 10.0 20.0 0.0 20.0 0.0

Ｒ４年度調査 792 18.1 9.2 20.5 0.4 3.0 2.7

H30年度調査 824 14.0 9.7 21.0 0.2 1.8 0.7

H26年度調査 830 12.3 0.5 2.8 1.6

性

別

年

齢

別
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域

別
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別
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問８ 女性管理職・リーダー増加の要件 

あなたは、職場で女性の管理職やリーダーがもっと増えるためには、どのような

ことが必要だと思いますか。次の中から選んでください。（○は３つまで） 

 

【全 体】 

「経営者の意識改革」が 53.3％と最も高く、次いで「女性の意欲・能力向上に

係る職場からのサポート」が 49.5％、「女性自身の意欲・能力向上」が 42.6％、

「家族の理解」が 39.8％となっています。 

【性 別】 

男性では「経営者の意識改革」（53.3％）、「女性自身の意欲・能力向上」（47.1％）、

「女性の意欲・能力向上に係る職場からのサポート」（43.5％）の順に高く、女性

では、「女性の意欲・能力向上に係る職場からのサポート」（53.9％）、「経営者の

意識改革」（53.3％）、「家族の理解」（44.5％）の順に高くなっています。 

【年齢別】 

20 歳代、40 歳代を除く全ての年代で、「経営者の意識改革」が最も高い割合と

なっています。20 歳代、40 歳代では「女性の意欲・能力向上に係る職場からのサ

ポート」が最も高い割合となっています。 

【地域別】 

「経営者の意識改革」が最も高いのは、三条地域（54.6％）で、「女性の意欲・

能力向上に係る職場からのサポート」が最も高いのは、下田地域（62.5％）、栄地

域（51.5％）となっています。 

 

※次ページ以降のグラフ「女性管理職・リーダー増加の要件」参照 
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女性管理職・リーダー増加の要件①（全体/性別） 

 

  

53.3 

49.5 

42.6 

39.8 

32.7 

19.9 

11.1 

9.2 

2.1 

3.5 

1.8 

53.8 

43.5 

47.1 

33.1 

34.3 

22.2 

11.6 

11.2 

2.1 

4.3 

1.2 

53.3 

53.9 

39.5 

44.5 

31.6 

18.4 

10.7 

7.5 

2.0 

3.1 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

経営者の意識改革

女性の意欲・能力向上に係る

職場からのサポート

女性自身の意欲・能力向上

家族の理解

昇進や登用の仕組みづくり

目標にできる管理職やリーダーの存在

働く女性同士の交流

管理職やリーダーに占める

女性の割合の目標値の設定

女性の管理職やリーダーを増やす必要はない

その他

不明・無回答

全体（n=792）

男性（n=329）

女性（n=456）
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女性管理職・リーダー増加の要件②（年齢別） 

 

  

50.6 

51.7 

26.4 

24.1 

42.5 

24.1 

10.3 

10.3 

3.4 

10.3 

1.1 

49.1 

41.7 

31.5 

32.4 

44.4 

31.5 

11.1 

10.2 

4.6 

2.8 

1.9 

47.7 

59.1 

43.9 

40.2 

36.4 

17.4 

11.4 

10.6 

2.3 

3.8 

0.0 

57.6 

50.0 

43.7 

44.3 

33.5 

17.7 

8.2 

8.9 

0.6 

3.2 

0.6 

58.8 

47.8 

50.5 

39.0 

25.8 

18.1 

9.3 

9.9 

1.1 

2.2 

3.3 

52.1 

46.3 

49.6 

51.2 

21.5 

14.9 

18.2 

5.8 

2.5 

1.7 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

経営者の意識改革

女性の意欲・能力向上に係る

職場からのサポート

女性自身の意欲・能力向上

家族の理解

昇進や登用の仕組みづくり

目標にできる管理職やリーダーの存在

働く女性同士の交流

管理職やリーダーに占める

女性の割合の目標値の設定

女性の管理職やリーダーを増やす必要はない

その他

不明・無回答

20歳代（n=87）

30歳代（n=108）

40歳代（n=132）

50歳代（n=158）

60歳代（n=182）

70歳以上（n=121）
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女性管理職・リーダー増加の要件③（地域別） 

 

  

54.6 

48.7 

43.0 

39.1 

33.2 

20.1 

10.4 

9.8 

2.3 

3.9 

1.7 

45.5 

51.5 

40.6 

42.6 

28.7 

22.8 

13.9 

6.9 

2.0 

1.0 

1.0 

54.2 

62.5 

37.5 

41.7 

37.5 

8.3 

20.8 

4.2 

0.0 

4.2 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

経営者の意識改革

女性の意欲・能力向上に係る

職場からのサポート

女性自身の意欲・能力向上

家族の理解

昇進や登用の仕組みづくり

目標にできる管理職やリーダーの存在

働く女性同士の交流

管理職やリーダーに占める

女性の割合の目標値の設定

女性の管理職やリーダーを増やす必要はない

その他

不明・無回答

三条地域（n=663）

栄地域（n=101）

下田地域（n=24）



72 

 

 

問８　あなたは、職場で女性の管理職やリーダーがもっと増えるためには、どのようなことが必要だと思いますか。

　　　次の中から選んでください。（○は３つまで）

総計

女性自身の

意欲・能力

向上

女性の意

欲・能力向

上に係る職

場からのサ

ポート

働く女性同

士の交流

経営者の意

識改革

昇進や登用

の仕組みづ

くり

目標にでき

る管理職や

リーダーの

存在

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 42.6 49.5 11.1 53.3 32.7 19.9

男性 329 47.1 43.5 11.6 53.8 34.3 22.2

女性 456 39.5 53.9 10.7 53.3 31.6 18.4

答えたくない 3 33.3 66.7 0.0 33.3 66.7 33.3

無回答 4 25.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0

２０歳代 87 26.4 51.7 10.3 50.6 42.5 24.1

　　　（内訳）男性 41 19.5 43.9 17.1 39.0 41.5 22.0

　　　　　　　女性 45 33.3 60.0 4.4 60.0 42.2 24.4

３０歳代 108 31.5 41.7 11.1 49.1 44.4 31.5

　　　（内訳）男性 37 35.1 37.8 16.2 45.9 48.6 32.4

　　　　　　　女性 71 29.6 43.7 8.5 50.7 42.3 31.0

４０歳代 132 43.9 59.1 11.4 47.7 36.4 17.4

　　　（内訳）男性 46 47.8 56.5 10.9 47.8 28.3 30.4

　　　　　　　女性 84 41.7 59.5 11.9 48.8 40.5 10.7

５０歳代 158 43.7 50.0 8.2 57.6 33.5 17.7

　　　（内訳）男性 64 46.9 35.9 10.9 62.5 32.8 25.0

　　　　　　　女性 94 41.5 59.6 6.4 54.3 34.0 12.8

６０歳代 182 50.5 47.8 9.3 58.8 25.8 18.1

　　　（内訳）男性 82 54.9 42.7 9.8 64.6 35.4 17.1

　　　　　　　女性 100 47.0 52.0 9.0 54.0 18.0 19.0

７０歳以上 121 49.6 46.3 18.2 52.1 21.5 14.9

　　　（内訳）男性 59 62.7 45.8 8.5 49.2 25.4 13.6

　　　　　　　女性 60 38.3 48.3 26.7 55.0 18.3 16.7

無回答 4 25.0 50.0 0.0 25.0 0.0 25.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 50.0

三条地域 663 43.0 48.7 10.4 54.6 33.2 20.1

　　　（内訳）男性 274 48.5 43.4 9.9 54.4 35.4 22.6

　　　　　　　女性 384 39.3 52.6 10.7 54.9 31.5 18.2

栄地域 101 40.6 51.5 13.9 45.5 28.7 22.8

　　　（内訳）男性 43 39.5 37.2 20.9 53.5 25.6 23.3

　　　　　　　女性 58 41.4 62.1 8.6 39.7 31.0 22.4

下田地域 24 37.5 62.5 20.8 54.2 37.5 8.3

　　　（内訳）男性 12 41.7 66.7 16.7 41.7 41.7 8.3

　　　　　　　女性 12 33.3 58.3 25.0 66.7 33.3 8.3

無回答 4 50.0 50.0 0.0 25.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 2 50.0 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 49.2 41.0 13.1 52.5 34.4 16.4

家族従事者 23 39.1 56.5 26.1 52.2 4.3 8.7

農林水産業 17 47.1 52.9 11.8 58.8 29.4 5.9

会社員（正社員） 252 42.5 47.6 9.9 53.2 39.7 24.6

公務員（正職員） 25 40.0 48.0 12.0 44.0 20.0 36.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 39.7 51.6 6.3 52.4 38.9 23.0

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 40.2 59.8 14.9 60.9 20.7 12.6

学生 7 14.3 57.1 14.3 42.9 71.4 14.3

無職 147 46.3 41.5 12.9 51.7 25.9 16.3

その他 43 39.5 65.1 7.0 55.8 37.2 18.6

無回答 4 50.0 75.0 0.0 25.0 25.0 25.0

単身世帯（一人暮らし） 59 42.4 39.0 6.8 61.0 23.7 23.7

夫婦のみ 179 48.6 45.3 9.5 59.8 22.3 20.1

親と子（２世代） 377 41.4 52.3 13.5 49.3 35.0 19.4

祖父母と親と子（３世代） 141 39.7 51.8 10.6 53.9 41.1 18.4

その他 33 36.4 48.5 3.0 48.5 42.4 27.3

無回答 3 33.3 66.7 0.0 33.3 33.3 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 44.7 49.0 11.5 53.2 30.8 18.5

結婚していない（離別、死別含む） 200 36.0 51.0 10.0 53.5 38.5 24.5

無回答 2 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 44.0 50.2 9.6 54.2 35.6 21.1

夫だけが働いている 105 48.6 48.6 13.3 52.4 25.7 14.3

妻だけが働いている 27 40.7 44.4 14.8 37.0 25.9 22.2

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 44.7 47.4 12.3 56.1 21.9 13.2

その他 11 27.3 54.5 36.4 54.5 45.5 0.0

無回答 10 60.0 40.0 10.0 40.0 30.0 50.0

Ｒ４年度調査 792 42.6 49.5 11.1 53.3 32.7 19.9

H30年度調査 824 13.8 58.0 30.8 20.6

H26年度調査 830 11.9 55.1 28.8 19.9
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総計

管理職や

リーダーに

占める女性

の割合の目

標値の設定

家族の理解 女性の管理

職やリー

ダーを増や

す必要はな

い

その他 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 9.2 39.8 2.1 3.5 1.8

男性 329 11.2 33.1 2.1 4.3 1.2

女性 456 7.5 44.5 2.0 3.1 2.0

答えたくない 3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0

無回答 4 25.0 50.0 25.0 0.0 25.0

２０歳代 87 10.3 24.1 3.4 10.3 1.1

　　　（内訳）男性 41 12.2 26.8 4.9 9.8 2.4

　　　　　　　女性 45 8.9 22.2 2.2 11.1 0.0

３０歳代 108 10.2 32.4 4.6 2.8 1.9

　　　（内訳）男性 37 10.8 29.7 5.4 2.7 2.7

　　　　　　　女性 71 9.9 33.8 4.2 2.8 1.4

４０歳代 132 10.6 40.2 2.3 3.8 0.0

　　　（内訳）男性 46 8.7 23.9 0.0 8.7 0.0

　　　　　　　女性 84 10.7 48.8 3.6 1.2 0.0

５０歳代 158 8.9 44.3 0.6 3.2 0.6

　　　（内訳）男性 64 15.6 32.8 0.0 4.7 0.0

　　　　　　　女性 94 4.3 52.1 1.1 2.1 1.1

６０歳代 182 9.9 39.0 1.1 2.2 3.3

　　　（内訳）男性 82 12.2 34.1 2.4 1.2 0.0

　　　　　　　女性 100 8.0 43.0 0.0 3.0 6.0

７０歳以上 121 5.8 51.2 2.5 1.7 2.5

　　　（内訳）男性 59 6.8 45.8 1.7 1.7 3.4

　　　　　　　女性 60 3.3 56.7 1.7 1.7 1.7

無回答 4 0.0 75.0 0.0 0.0 25.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

三条地域 663 9.8 39.1 2.3 3.9 1.7

　　　（内訳）男性 274 11.3 30.7 2.2 4.7 1.1

　　　　　　　女性 384 8.3 45.1 2.1 3.4 2.1

栄地域 101 6.9 42.6 2.0 1.0 1.0

　　　（内訳）男性 43 11.6 44.2 2.3 0.0 2.3

　　　　　　　女性 58 3.4 41.4 1.7 1.7 0.0

下田地域 24 4.2 41.7 0.0 4.2 4.2

　　　（内訳）男性 12 8.3 50.0 0.0 8.3 0.0

　　　　　　　女性 12 0.0 33.3 0.0 0.0 8.3

無回答 4 0.0 75.0 0.0 0.0 25.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 6.6 36.1 1.6 3.3 4.9

家族従事者 23 4.3 60.9 0.0 4.3 0.0

農林水産業 17 5.9 41.2 5.9 0.0 0.0

会社員（正社員） 252 9.1 30.6 2.0 4.0 0.4

公務員（正職員） 25 12.0 44.0 4.0 8.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 13.5 35.7 3.2 2.4 3.2

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 6.9 56.3 1.1 0.0 1.1

学生 7 14.3 14.3 0.0 14.3 0.0

無職 147 9.5 46.9 2.7 2.7 3.4

その他 43 7.0 39.5 0.0 9.3 0.0

無回答 4 0.0 75.0 0.0 25.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 15.3 35.6 3.4 3.4 0.0

夫婦のみ 179 8.4 46.9 0.6 2.8 2.2

親と子（２世代） 377 9.3 39.0 2.1 3.4 1.6

祖父母と親と子（３世代） 141 8.5 34.8 2.1 3.5 2.8

その他 33 6.1 33.3 9.1 6.1 0.0

無回答 3 0.0 100.0 0.0 33.3 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 8.8 42.2 1.7 3.2 1.5

結婚していない（離別、死別含む） 200 10.5 32.0 3.5 4.0 2.5

無回答 2 0.0 100.0 0.0 50.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 8.7 35.9 0.9 5.0 0.6

夫だけが働いている 105 15.2 48.6 2.9 1.0 1.9

妻だけが働いている 27 3.7 44.4 3.7 7.4 3.7

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 4.4 56.1 1.8 0.0 3.5

その他 11 9.1 27.3 0.0 0.0 0.0

無回答 10 10.0 30.0 10.0 0.0 0.0

Ｒ４年度調査 792 9.2 39.8 2.1 3.5 1.8

H30年度調査 824 9.5 44.7 2.3 2.1 1.8

H26年度調査 830 9.6 40.4 3.6 2.7 2.5
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問９ 就業状況 

あなたは現在、働いていますか。（学生の方のアルバイトは除きます）（○は１つ

だけ） 

 

【全 体】 

現在の就業状態については、「働いている」が 66.2％、「働いていない」が 31.8％

となっています。 

【性 別】 

「働いている」では、男性 72.9％に対し女性は 61.2％で、11.7ポイント男性が

上回っています。 

【年齢別】 

「働いている」は、30 歳代で 89.8％と最も高く、次いで 40 歳代で 89.4％、20

歳代で 75.9％、50歳代で 70.9％となっています。 

【地域別】 

「働いている」は、栄地域（72.3％）、三条地域（65.6％）、下田地域（54.2％）

の順になっています。 
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問９　あなたは現在、働いていますか。（学生の方のアルバイトは除きます）（○は１つだけ）

総計
働いている 働いていな

い

不明・無回

答

人 ％ ％ ％

　全体 792 66.2 31.8 2.0

男性 329 72.9 24.9 2.1

女性 456 61.2 36.8 2.0

答えたくない 3 100.0 0.0 0.0

無回答 4 50.0 50.0 0.0

２０歳代 87 75.9 19.5 4.6

　　　（内訳）男性 41 80.5 14.6 4.9

　　　　　　　女性 45 71.1 24.4 4.4

３０歳代 108 89.8 10.2 0.0

　　　（内訳）男性 37 97.3 2.7 0.0

　　　　　　　女性 71 85.9 14.1 0.0

４０歳代 132 89.4 9.1 1.5

　　　（内訳）男性 46 93.5 2.2 4.3

　　　　　　　女性 84 86.9 13.1 0.0

５０歳代 158 70.9 28.5 0.6

　　　（内訳）男性 64 82.8 17.2 0.0

　　　　　　　女性 94 62.8 36.2 1.1

６０歳代 182 50.0 47.3 2.7

　　　（内訳）男性 82 62.2 36.6 1.2

　　　　　　　女性 100 40.0 56.0 4.0

７０歳以上 121 29.8 66.9 3.3

　　　（内訳）男性 59 40.7 55.9 3.4

　　　　　　　女性 60 20.0 76.7 3.3

無回答 4 100.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - -

　　　　　　　女性 2 100.0 0.0 0.0

三条地域 663 65.6 32.3 2.1

　　　（内訳）男性 274 71.9 25.5 2.6

　　　　　　　女性 384 61.2 37.0 1.8

栄地域 101 72.3 26.7 1.0

　　　（内訳）男性 43 81.4 18.6 0.0

　　　　　　　女性 58 65.5 32.8 1.7

下田地域 24 54.2 41.7 4.2

　　　（内訳）男性 12 66.7 33.3 0.0

　　　　　　　女性 12 41.7 50.0 8.3

無回答 4 75.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - -

　　　　　　　女性 2 50.0 50.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 96.7 0.0 3.3

家族従事者 23 78.3 21.7 0.0

農林水産業 17 76.5 23.5 0.0

会社員（正社員） 252 97.2 0.8 2.0

公務員（正職員） 25 100.0 0.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 96.8 1.6 1.6

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 0.0 97.7 2.3

学生 7 0.0 100.0 0.0

無職 147 0.0 97.3 2.7

その他 43 90.7 7.0 2.3

無回答 4 75.0 25.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 47.5 50.8 1.7

夫婦のみ 179 59.2 38.5 2.2

親と子（２世代） 377 68.4 28.9 2.7

祖父母と親と子（３世代） 141 73.8 25.5 0.7

その他 33 75.8 24.2 0.0

無回答 3 100.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 66.9 31.2 1.9

結婚していない（離別、死別含む） 200 63.5 34.0 2.5

無回答 2 100.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 97.2 1.5 1.2

夫だけが働いている 105 50.5 47.6 1.9

妻だけが働いている 27 66.7 29.6 3.7

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 1.8 94.7 3.5

その他 11 27.3 72.7 0.0

無回答 10 50.0 50.0 0.0

R4年度調査 792 66.2 31.8 2.0

H30年度調査 824 65.8 32.5 1.7

H26年度調査 830 64.2 33.7 2.0

H23年度調査 1,085 64.9 32.3 2.9

H20年度調査 1,131 73.9 23.4 2.7
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問 10－１ 職場での性別による差別 

（問９で「１ 働いている」と回答した方への該当質問） 

あなたの今の職場では、仕事の内容や待遇面で、性別による差別があると思いま

すか。次の１か２のいずれかに○を付けてください。 

 

【全 体】 

職場での性別による差別については、「差別は特にない」が 65.6％、「ある」が

30.9％となっています。 

【性 別】 

「ある」については、男性 32.5％に対し女性は 29.4％で、3.1ポイント男性が上

回っています。 

【年齢別】 

「ある」は、40 歳代で 39.8％と最も高く、次いで 30 歳代で 39.2％、20 歳代で

31.8％となっています。 

【地域別】 

「ある」は、三条地域（31.0％）、下田地域（30.8％）、栄地域（30.1％）の順に

なっており、ほとんど地域による差はみられません。 
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問10-1　あなたの今の職場では、仕事の内容や待遇面で、性別による差別があると思いますか。

総計
差別は特に

ない

ある 不明・無回

答

人 ％ ％ ％

　全体 524 65.6 30.9 3.4

男性 240 64.2 32.5 3.3

女性 279 67.4 29.4 3.2

答えたくない 3 33.3 66.7 0.0

無回答 2 50.0 0.0 50.0

２０歳代 66 66.7 31.8 1.5

　　　（内訳）男性 33 66.7 30.3 3.0

　　　　　　　女性 32 68.8 31.3 0.0

３０歳代 97 58.8 39.2 2.1

　　　（内訳）男性 36 63.9 30.6 5.6

　　　　　　　女性 61 55.7 44.3 0.0

４０歳代 118 56.8 39.8 3.4

　　　（内訳）男性 43 48.8 51.2 0.0

　　　　　　　女性 73 61.6 32.9 5.5

５０歳代 112 73.2 25.9 0.9

　　　（内訳）男性 53 66.0 34.0 0.0

　　　　　　　女性 59 79.7 18.6 1.7

６０歳代 91 70.3 24.2 5.5

　　　（内訳）男性 51 64.7 25.5 9.8

　　　　　　　女性 40 77.5 22.5 0.0

７０歳以上 36 75.0 13.9 11.1

　　　（内訳）男性 24 83.3 16.7 0.0

　　　　　　　女性 12 58.3 8.3 33.3

無回答 4 75.0 0.0 25.0

　　　（内訳）男性 0 - - -

　　　　　　　女性 2 100.0 0.0 0.0

三条地域 435 66.2 31.0 2.8

　　　（内訳）男性 197 63.5 33.5 3.0

　　　　　　　女性 235 68.9 28.5 2.6

栄地域 73 63.0 30.1 6.8

　　　（内訳）男性 35 71.4 22.9 5.7

　　　　　　　女性 38 55.3 36.8 7.9

下田地域 13 69.2 30.8 0.0

　　　（内訳）男性 8 50.0 50.0 0.0

　　　　　　　女性 5 100.0 0.0 0.0

無回答 3 33.3 33.3 33.3

　　　（内訳）男性 0 - - -

　　　　　　　女性 1 0.0 100.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 59 74.6 13.6 11.9

家族従事者 18 72.2 22.2 5.6

農林水産業 13 76.9 23.1 0.0

会社員（正社員） 245 55.5 42.0 2.4

公務員（正職員） 25 76.0 24.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 122 77.9 20.5 1.6

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 0 - - -

学生 0 - - -

無職 0 - - -

その他 39 61.5 33.3 5.1

無回答 3 100.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 28 78.6 21.4 0.0

夫婦のみ 106 68.9 25.5 5.7

親と子（２世代） 258 61.6 34.5 3.9

祖父母と親と子（３世代） 104 69.2 29.8 1.0

その他 25 60.0 36.0 4.0

無回答 3 100.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 395 65.3 31.1 3.5

結婚していない（離別、死別含む） 127 66.1 30.7 3.1

無回答 2 100.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 314 64.3 33.1 2.5

夫だけが働いている 53 66.0 24.5 9.4

妻だけが働いている 18 77.8 16.7 5.6

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 2 50.0 50.0 0.0

その他 3 100.0 0.0 0.0

無回答 5 60.0 40.0 0.0

R4年度調査 524 65.6 30.9 3.4

H30年度調査 542 60.7 35.2 4.1

H26年度調査 533 61.9 34.1 3.9
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問 10－２ 職場での性別による差別の内容 

（問 10－１で「２ ある」と回答した方への該当質問） 

「２ ある」を選んだ方は具体的にどのようなことか３つまで選んでください。 

 

【全 体】 

性別による差別の内容については、「賃金、昇進、昇格」が 48.1％で最も高くな

っています。以下、「仕事の内容（女性は補助的な仕事しかやらせてもらえない、

雑用が多いなど）」が 32.1％、「男性は育児休業を取得しにくい」が 25.3％、「女性

は結婚したり子どもが生まれたりすると勤め続けにくい」、「人事異動や配置」がと

もに 22.8％となっています。 

【性 別】 

男性は、「仕事の内容（女性は補助的な仕事しかやらせてもらえない、雑用が多

いなど）」が 43.6％と最も高く、次いで「賃金、昇進、昇格」が 39.7％、「男性は

育児休業を取得しにくい」が 32.1％、「人事異動や配置」が 28.2％となっています。 

女性では、「賃金、昇進、昇格」が 56.1％と圧倒的に高く、以下、「女性は結婚し

たり子どもが生まれたりすると勤め続けにくい」が 26.8％、「幹部職員への登用」

が 19.5％、「男性は育児休業を取得しにくい」が 18.3％、「人事異動や配置」が 17.1％

となっています。 

【年齢別】 

20歳代を除く全ての年代で「賃金、昇進、昇格」の割合が最も高くなっています。 

「男性は育児休業を取得しにくい」が最も高いのは、20歳代（47.6％）となって

います。 

【地域別】 

「賃金、昇進、昇格」の割合が最も高いのは、三条地域（50.4％）となっていま

す。「男性は育児休業を取得しにくい」が最も高いのは、栄地域（40.9％）となっ

ています。下田地域では、「賃金、昇進、昇格」と「仕事の内容（女性は補助的な

仕事しかやらせてもらえない、雑用が多いなど）」がともに 50.0％で最も高くなっ

ています。 

 

※次ページ以降のグラフ「職場での性別による差別の内容」参照 
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職場での性別による差別の内容①（全体/性別）

 

  

48.1 

32.1 

25.3 

22.8 

22.8 

19.1 

17.3 

5.6 

4.9 

9.3 

0.0 

39.7 

43.6 

32.1 

28.2 

19.2 

17.9 

19.2 

7.7 

6.4 

10.3 

0.0 

56.1 

22.0 

18.3 

17.1 

26.8 

19.5 

15.9 

3.7 

3.7 

8.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

賃金、昇進、昇格

仕事の内容（女性は補助的な仕事しか

やらせてもらえない、雑用が多いなど）

男性は育児休業を取得しにくい

人事異動や配置

女性は結婚したり子どもが

生まれたりすると勤め続けにくい

幹部職員への登用

募集や採用

女性は定年まで勤め続けにくい

研修・訓練を受ける機会

その他

不明・無回答

全体（n=162）

男性（n=78）

女性（n=82）
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職場での性別による差別の内容②（年齢別）

 

  

23.8 

23.8 

47.6 

9.5 

19.0 

9.5 

28.6 

0.0 

0.0 

4.8 

0.0 

47.4 

34.2 

26.3 

36.8 

28.9 

28.9 

15.8 

2.6 

0.0 

2.6 

0.0 

51.1 

38.3 

25.5 

23.4 

14.9 

6.4 

14.9 

8.5 

6.4 

14.9 

0.0 

48.3 

24.1 

24.1 

17.2 

34.5 

24.1 

6.9 

13.8 

13.8 

10.3 

0.0 

63.6 

36.4 

4.5 

22.7 

13.6 

36.4 

27.3 

0.0 

4.5 

9.1 

0.0 

60.0 

20.0 

20.0 

0.0 

40.0 

0.0 

20.0 

0.0 

0.0 

20.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

賃金、昇進、昇格

仕事の内容（女性は補助的な仕事しか

やらせてもらえない、雑用が多いなど）

男性は育児休業を取得しにくい

人事異動や配置

女性は結婚したり子どもが

生まれたりすると勤め続けにくい

幹部職員への登用

募集や採用

女性は定年まで勤め続けにくい

研修・訓練を受ける機会

その他

不明・無回答

20歳代（n=21）

30歳代（n=38）

40歳代（n=47）

50歳代（n=29）

60歳代（n=22）

70歳以上（n=5）
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職場での性別による差別の内容③（地域別）

 

  

50.4 

32.6 

23.7 

22.2 

22.2 

19.3 

17.0 

5.2 

5.2 

9.6 

0.0 

31.8 

27.3 

40.9 

27.3 

22.7 

22.7 

13.6 

4.5 

4.5 

4.5 

0.0 

50.0 

50.0 

0.0 

25.0 

25.0 

0.0 

50.0 

25.0 

0.0 

25.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

賃金、昇進、昇格

仕事の内容（女性は補助的な仕事しか

やらせてもらえない、雑用が多いなど）

男性は育児休業を取得しにくい

人事異動や配置

女性は結婚したり子どもが

生まれたりすると勤め続けにくい

幹部職員への登用

募集や採用

女性は定年まで勤め続けにくい

研修・訓練を受ける機会

その他

不明・無回答

三条地域（n=135）

栄地域（n=22）

下田地域（n=4）
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問10-2　「２　ある」を選んだ方は具体的にどのようなことか３つまで選んでください。

総計

募集や採用 人事異動や

配置

賃金、昇

進、昇格

仕事の内容

（女性は補

助的な仕事

しかやらせ

てもらえな

い、雑用が

多いなど）

幹部職員へ

の登用

女性は結婚

したり子ど

もが生まれ

たりすると

勤め続けに

くい

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 162 17.3 22.8 48.1 32.1 19.1 22.8

男性 78 19.2 28.2 39.7 43.6 17.9 19.2

女性 82 15.9 17.1 56.1 22.0 19.5 26.8

答えたくない 2 0.0 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0

無回答 0 - - - - - -

２０歳代 21 28.6 9.5 23.8 23.8 9.5 19.0

　　　（内訳）男性 10 40.0 10.0 10.0 50.0 0.0 10.0

　　　　　　　女性 10 20.0 0.0 30.0 0.0 10.0 30.0

３０歳代 38 15.8 36.8 47.4 34.2 28.9 28.9

　　　（内訳）男性 11 9.1 45.5 45.5 45.5 36.4 18.2

　　　　　　　女性 27 18.5 33.3 48.1 29.6 25.9 33.3

４０歳代 47 14.9 23.4 51.1 38.3 6.4 14.9

　　　（内訳）男性 22 18.2 31.8 36.4 63.6 0.0 18.2

　　　　　　　女性 24 12.5 16.7 66.7 16.7 12.5 12.5

５０歳代 29 6.9 17.2 48.3 24.1 24.1 34.5

　　　（内訳）男性 18 5.6 27.8 33.3 33.3 22.2 38.9

　　　　　　　女性 11 9.1 0.0 72.7 9.1 27.3 27.3

６０歳代 22 27.3 22.7 63.6 36.4 36.4 13.6

　　　（内訳）男性 13 30.8 30.8 69.2 30.8 46.2 0.0

　　　　　　　女性 9 22.2 11.1 55.6 44.4 22.2 33.3

７０歳以上 5 20.0 0.0 60.0 20.0 0.0 40.0

　　　（内訳）男性 4 25.0 0.0 50.0 0.0 0.0 25.0

　　　　　　　女性 1 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 100.0

無回答 0 - - - - - -

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 0 - - - - - -

三条地域 135 17.0 22.2 50.4 32.6 19.3 22.2

　　　（内訳）男性 66 19.7 28.8 40.9 40.9 19.7 19.7

　　　　　　　女性 67 14.9 14.9 59.7 25.4 17.9 25.4

栄地域 22 13.6 27.3 31.8 27.3 22.7 22.7

　　　（内訳）男性 8 0.0 25.0 25.0 62.5 12.5 12.5

　　　　　　　女性 14 21.4 28.6 35.7 7.1 28.6 28.6

下田地域 4 50.0 25.0 50.0 50.0 0.0 25.0

　　　（内訳）男性 4 50.0 25.0 50.0 50.0 0.0 25.0

　　　　　　　女性 0 - - - - - -

無回答 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

自営業（個人事業主含む） 8 25.0 0.0 62.5 25.0 37.5 12.5

家族従事者 4 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

農林水産業 3 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 33.3

会社員（正社員） 103 17.5 23.3 47.6 38.8 19.4 20.4

公務員（正職員） 6 0.0 50.0 0.0 16.7 0.0 16.7

非常勤のパート・アルバイト等 25 16.0 24.0 52.0 20.0 20.0 32.0

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 0 - - - - - -

学生 0 - - - - - -

無職 0 - - - - - -

その他 13 30.8 30.8 53.8 15.4 23.1 38.5

無回答 0 - - - - - -

単身世帯（一人暮らし） 6 16.7 16.7 50.0 33.3 50.0 0.0

夫婦のみ 27 14.8 22.2 59.3 51.9 14.8 22.2

親と子（２世代） 89 16.9 24.7 48.3 25.8 20.2 23.6

祖父母と親と子（３世代） 31 22.6 19.4 41.9 35.5 12.9 25.8

その他 9 11.1 22.2 33.3 22.2 22.2 22.2

無回答 0 - - - - - -

結婚している（同棲、事実婚を含む） 123 16.3 24.4 48.8 34.1 14.6 23.6

結婚していない（離別、死別含む） 39 20.5 17.9 46.2 25.6 33.3 20.5

無回答 0 - - - - - -

共働き（パートタイムなどを含む） 104 14.4 24.0 49.0 36.5 15.4 24.0

夫だけが働いている 13 30.8 30.8 53.8 23.1 15.4 15.4

妻だけが働いている 3 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 66.7

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 0 - - - - - -

無回答 2 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

R4年度調査 162 17.3 22.8 48.1 32.1 19.1 22.8

H30年度調査 191 21.5 24.1 51.3 27.7 20.9 31.9

H26年度調査 182 24.7 25.8 49.5 30.2 13.7 25.8

働

き

方

別

以前と

の比較

性

別

年

齢

別

地

域

別

職

業

別

家

族

構

成

別

婚

姻

状

況

別



83 

 

 

  

総計

男性は育児

休業を取得

しにくい

女性は定年

まで勤め続

けにくい

研修・訓練

を受ける機

会

その他 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％

　全体 162 25.3 5.6 4.9 9.3 0.0

男性 78 32.1 7.7 6.4 10.3 0.0

女性 82 18.3 3.7 3.7 8.5 0.0

答えたくない 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0 - - - - -

２０歳代 21 47.6 0.0 0.0 4.8 0.0

　　　（内訳）男性 10 50.0 0.0 0.0 10.0 0.0

　　　　　　　女性 10 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

３０歳代 38 26.3 2.6 0.0 2.6 0.0

　　　（内訳）男性 11 36.4 0.0 0.0 9.1 0.0

　　　　　　　女性 27 22.2 3.7 0.0 0.0 0.0

４０歳代 47 25.5 8.5 6.4 14.9 0.0

　　　（内訳）男性 22 40.9 9.1 9.1 13.6 0.0

　　　　　　　女性 24 8.3 8.3 4.2 16.7 0.0

５０歳代 29 24.1 13.8 13.8 10.3 0.0

　　　（内訳）男性 18 33.3 22.2 11.1 5.6 0.0

　　　　　　　女性 11 9.1 0.0 18.2 18.2 0.0

６０歳代 22 4.5 0.0 4.5 9.1 0.0

　　　（内訳）男性 13 0.0 0.0 7.7 7.7 0.0

　　　　　　　女性 9 11.1 0.0 0.0 11.1 0.0

７０歳以上 5 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0

　　　（内訳）男性 4 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0

　　　　　　　女性 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0 - - - - -

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 0 - - - - -

三条地域 135 23.7 5.2 5.2 9.6 0.0

　　　（内訳）男性 66 33.3 6.1 6.1 10.6 0.0

　　　　　　　女性 67 13.4 4.5 4.5 9.0 0.0

栄地域 22 40.9 4.5 4.5 4.5 0.0

　　　（内訳）男性 8 37.5 12.5 12.5 0.0 0.0

　　　　　　　女性 14 42.9 0.0 0.0 7.1 0.0

下田地域 4 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 4 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0

　　　　　　　女性 0 - - - - -

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 8 12.5 12.5 0.0 37.5 0.0

家族従事者 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

農林水産業 3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

会社員（正社員） 103 28.2 5.8 5.8 4.9 0.0

公務員（正職員） 6 83.3 0.0 0.0 16.7 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 25 20.0 8.0 4.0 16.0 0.0

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 0 - - - - -

学生 0 - - - - -

無職 0 - - - - -

その他 13 7.7 0.0 7.7 7.7 0.0

無回答 0 - - - - -

単身世帯（一人暮らし） 6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

夫婦のみ 27 29.6 11.1 11.1 7.4 0.0

親と子（２世代） 89 24.7 4.5 4.5 11.2 0.0

祖父母と親と子（３世代） 31 25.8 3.2 3.2 6.5 0.0

その他 9 33.3 11.1 0.0 11.1 0.0

無回答 0 - - - - -

結婚している（同棲、事実婚を含む） 123 28.5 4.9 5.7 8.9 0.0

結婚していない（離別、死別含む） 39 15.4 7.7 2.6 10.3 0.0

無回答 0 - - - - -

共働き（パートタイムなどを含む） 104 28.8 4.8 6.7 9.6 0.0

夫だけが働いている 13 23.1 0.0 0.0 0.0 0.0

妻だけが働いている 3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

その他 0 - - - - -

無回答 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

R4年度調査 162 25.3 5.6 4.9 9.3 0.0

H30年度調査 191 24.6 4.2 5.2 4.2 0.5

H26年度調査 182 25.3 12.1 3.3 8.8 0.0

性

別

年

齢

別

地

域

別

職

業

別

家

族

構

成

別

婚

姻

状

況

別

働

き

方

別

以前と

の比較
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問 11 育児休業の取得意向 

（問９で「１ 働いている」と回答した方への該当質問） 

あなたは育児休業を取得したいと思ったことはありますか。（○は１つだけ） 

 

【全 体】 

育児休業を取得したいと思ったことがあるかどうかについては、「ある」が 49.0％、

「ない」が 46.4％で、「ある」が「ない」を 3.6ポイント上回っています。 

【性 別】 

男性は「ある」の割合が 32.9％であるのに対し、女性は 62.7％とほぼ倍になっ

ています。 

【年齢別】 

「ある」の割合の方が高いのは、30歳代（68.0％）では約 7割を占めています。

「ない」の方が高いのは、60歳代（59.3％）となっています。 

【地域別】 

「ある」の割合が最も高いのは、栄地域（52.1％）、三条地域（48.3％）となっ

ています。「ない」の割合が最も高いのは、下田地域（53.8％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

49.0 

32.9 

62.7 

46.4 

61.7 

33.3 

4.6 

5.4 

3.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（n=524）

男性（n=240）

女性（n=279）

ある ない 不明・無回答

47.0 

68.0 

56.8 

42.0 

36.3 

27.8 

51.5 

29.9 

40.7 

51.8 

59.3 

52.8 

1.5 

2.1 

2.5 

6.3 

4.4 

19.4 

20歳代（n=66）

30歳代（n=97）

40歳代（n=118）

50歳代（n=112）

60歳代（n=91）

70歳以上（n=36）

48.3 

52.1 

46.2 

47.4 

41.1 

53.8 

4.4 

6.8 

0.0 

三条地域（n=435）

栄地域（n=73）

下田地域（n=13）
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問11　あなたは育児休業を取得したいと思ったことはありますか。（○は１つだけ）

総計
ある ない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％

　全体 524 49.0 46.4 4.6

男性 240 32.9 61.7 5.4

女性 279 62.7 33.3 3.9

答えたくない 3 33.3 66.7 0.0

無回答 2 100.0 0.0 0.0

２０歳代 66 47.0 51.5 1.5

　　　（内訳）男性 33 39.4 57.6 3.0

　　　　　　　女性 32 56.3 43.8 0.0

３０歳代 97 68.0 29.9 2.1

　　　（内訳）男性 36 58.3 38.9 2.8

　　　　　　　女性 61 73.8 24.6 1.6

４０歳代 118 56.8 40.7 2.5

　　　（内訳）男性 43 37.2 62.8 0.0

　　　　　　　女性 73 68.5 27.4 4.1

５０歳代 112 42.0 51.8 6.3

　　　（内訳）男性 53 30.2 64.2 5.7

　　　　　　　女性 59 52.5 40.7 6.8

６０歳代 91 36.3 59.3 4.4

　　　（内訳）男性 51 19.6 76.5 3.9

　　　　　　　女性 40 57.5 37.5 5.0

７０歳以上 36 27.8 52.8 19.4

　　　（内訳）男性 24 12.5 62.5 25.0

　　　　　　　女性 12 58.3 33.3 8.3

無回答 4 75.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - -

　　　　　　　女性 2 50.0 50.0 0.0

三条地域 435 48.3 47.4 4.4

　　　（内訳）男性 197 33.5 61.4 5.1

　　　　　　　女性 235 60.9 35.3 3.8

栄地域 73 52.1 41.1 6.8

　　　（内訳）男性 35 28.6 62.9 8.6

　　　　　　　女性 38 73.7 21.1 5.3

下田地域 13 46.2 53.8 0.0

　　　（内訳）男性 8 37.5 62.5 0.0

　　　　　　　女性 5 60.0 40.0 0.0

無回答 3 100.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - -

　　　　　　　女性 1 100.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 59 33.9 49.2 16.9

家族従事者 18 44.4 50.0 5.6

農林水産業 13 30.8 53.8 15.4

会社員（正社員） 245 52.2 45.3 2.4

公務員（正職員） 25 56.0 44.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 122 51.6 45.9 2.5

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 0 - - -

学生 0 - - -

無職 0 - - -

その他 39 46.2 48.7 5.1

無回答 3 66.7 33.3 0.0

単身世帯（一人暮らし） 28 21.4 78.6 0.0

夫婦のみ 106 37.7 58.5 3.8

親と子（２世代） 258 52.3 41.1 6.6

祖父母と親と子（３世代） 104 62.5 35.6 1.9

その他 25 32.0 64.0 4.0

無回答 3 100.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 395 53.4 42.0 4.6

結婚していない（離別、死別含む） 127 34.6 60.6 4.7

無回答 2 100.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 314 56.4 38.9 4.8

夫だけが働いている 53 28.3 66.0 5.7

妻だけが働いている 18 66.7 33.3 0.0

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 2 50.0 50.0 0.0

その他 3 33.3 66.7 0.0

無回答 5 100.0 0.0 0.0

R4年度調査 524 49.0 46.4 4.6

H30年度調査 542 42.4 52.0 5.5

H26年度調査 533 41.5 52.7 5.8

地

域

別

職

業

別

家

族

構

成

別

婚

姻

状

況

別

働

き

方

別

以前と

の比較

性

別

年

齢

別
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問 12 育児休業の取得経験 

（問 11で「１ ある」と回答した方への該当質問） 

実際に育児休業を取得しましたか。（○は１つだけ） 

 

【全 体】 

実際に育児休業を取得したかどうかについては、「取得した」が 31.1％、「取得し

なかった」が 66.9％となっています。 

【性 別】 

男性は「取得した」が 6.3％であるのに対し、女性は 42.9%となっています。 

【年齢別】 

全ての年齢で、「取得しなかった」の方が高くなっています。「取得した」は、30

歳代（43.9％）で最も高く、次いで 20歳代（38.7％）、60歳代（33.3％）、40歳代

（29.9％）の順で続いています。 

【地域別】 

全ての地域で、「取得しなかった」の方が高くなっています。「取得した」は、栄

地域（44.7％）、三条地域（29.5％）、下田地域（0.0％）の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

31.1 

6.3 

42.9 

66.9 

93.7 

54.9 

1.9 

0.0 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（n=257）

男性（n=79）

女性（n=175）

取得した 取得しなかった 不明・無回答

38.7 

43.9 

29.9 

14.9 

33.3 

10.0 

58.1 

54.5 

68.7 

83.0 

66.7 

90.0 

3.2 

1.5 

1.5 

2.1 

0.0 

0.0 

20歳代（n=31）

30歳代（n=66）

40歳代（n=67）

50歳代（n=47）

60歳代（n=33）

70歳以上

（n=10）

29.5 

44.7 

0.0 

68.6 

55.3 

100.0 

1.9 

0.0 

0.0 

三条地域

（n=210）

栄地域（n=38）

下田地域（n=6）
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問12　実際に育児休業を取得しましたか。（○は１つだけ）

総計
取得した 取得しな

かった

不明・無回

答

人 ％ ％ ％

　全体 257 31.1 66.9 1.9

男性 79 6.3 93.7 0.0

女性 175 42.9 54.9 2.3

答えたくない 1 0.0 100.0 0.0

無回答 2 0.0 50.0 50.0

２０歳代 31 38.7 58.1 3.2

　　　（内訳）男性 13 7.7 92.3 0.0

　　　　　　　女性 18 61.1 33.3 5.6

３０歳代 66 43.9 54.5 1.5

　　　（内訳）男性 21 9.5 90.5 0.0

　　　　　　　女性 45 60.0 37.8 2.2

４０歳代 67 29.9 68.7 1.5

　　　（内訳）男性 16 6.3 93.8 0.0

　　　　　　　女性 50 38.0 60.0 2.0

５０歳代 47 14.9 83.0 2.1

　　　（内訳）男性 16 0.0 100.0 0.0

　　　　　　　女性 31 22.6 74.2 3.2

６０歳代 33 33.3 66.7 0.0

　　　（内訳）男性 10 0.0 100.0 0.0

　　　　　　　女性 23 47.8 52.2 0.0

７０歳以上 10 10.0 90.0 0.0

　　　（内訳）男性 3 33.3 66.7 0.0

　　　　　　　女性 7 0.0 100.0 0.0

無回答 3 0.0 66.7 33.3

　　　（内訳）男性 0 - - -

　　　　　　　女性 1 0.0 100.0 0.0

三条地域 210 29.5 68.6 1.9

　　　（内訳）男性 66 7.6 92.4 0.0

　　　　　　　女性 143 39.9 57.3 2.8

栄地域 38 44.7 55.3 0.0

　　　（内訳）男性 10 0.0 100.0 0.0

　　　　　　　女性 28 60.7 39.3 0.0

下田地域 6 0.0 100.0 0.0

　　　（内訳）男性 3 0.0 100.0 0.0

　　　　　　　女性 3 0.0 100.0 0.0

無回答 3 33.3 33.3 33.3

　　　（内訳）男性 0 - - -

　　　　　　　女性 1 100.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 20 20.0 80.0 0.0

家族従事者 8 37.5 62.5 0.0

農林水産業 4 50.0 50.0 0.0

会社員（正社員） 128 26.6 70.3 3.1

公務員（正職員） 14 57.1 35.7 7.1

非常勤のパート・アルバイト等 63 36.5 63.5 0.0

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 0 - - -

学生 0 - - -

無職 0 - - -

その他 18 33.3 66.7 0.0

無回答 2 0.0 100.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 6 16.7 83.3 0.0

夫婦のみ 40 20.0 80.0 0.0

親と子（２世代） 135 33.3 64.4 2.2

祖父母と親と子（３世代） 65 36.9 60.0 3.1

その他 8 12.5 87.5 0.0

無回答 3 33.3 66.7 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 211 33.6 64.9 1.4

結婚していない（離別、死別含む） 44 20.5 75.0 4.5

無回答 2 0.0 100.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 177 36.7 62.1 1.1

夫だけが働いている 15 13.3 80.0 6.7

妻だけが働いている 12 16.7 83.3 0.0

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 1 0.0 100.0 0.0

その他 1 0.0 100.0 0.0

無回答 5 40.0 60.0 0.0

R4年度調査 257 31.1 66.9 1.9

H30年度調査 230 23.5 74.8 1.7

H26年度調査 221 22.6 74.2 3.2

働

き

方

別

以前と

の比較

性

別

年

齢

別

地

域

別

職

業

別

家

族

構

成

別

婚

姻

状

況

別
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問 13 育児休業を取得しなかった理由 

（問 12で「２ 取得しなかった」と回答した方への該当質問） 

育児休業を取得しなかった主な理由を次の中から選んでください。（○は３つま

で） 

 

【全 体】 

育児休業を取得しなかった理由については、「前例がなかった」が 40.1％で最も

高くなっており、次いで「仕事が忙しかった」が 30.8％、「親や配偶者に育児を頼

んだ」が 22.1％、「収入が減るため家計が維持できなかった」が 20.9％となってい

ます。 

【性 別】 

男性では「仕事が忙しかった」と「前例がなかった」の割合がともに 43.2％で最

も高く、次いで「収入が減るため家計が維持できなかった」（31.1％）、「同僚・上

司の理解が得られなかった」（20.3％）と続いています。 

女性では、「前例がなかった」の割合が 37.5％で最も高く、次いで「出産を機に

仕事を辞めた」（31.3％）、「親や配偶者に育児を頼んだ」（24.0％）、「仕事が忙しか

った」（21.9％）と続いています。 

【年齢別】 

「前例がなかった」が最も高いのは、30 歳代（30.6％）、40 歳代（50.0％）、50

歳代（38.5％）となっています。「子どもがいなかった」は、20歳代（55.6％）で

最も高く、「親や配偶者に育児を頼んだ」は、60歳代（50.0％）で最も高くなって

います。70歳以上では「親や配偶者に育児を頼んだ」と「保育所などに預けた」が

ともに 55.6％で最も高くなっています。 

【地域別】 

「前例がなかった」が最も高いのは、栄地域（47.6％）、三条地域（38.2％）と

なっています。下田地域では、「前例がなかった」と「収入が減るため家計が維持

できなかった」がともに 50.0％で最も高くなっています。 

 

※次ページ以降のグラフ「育児休業を取得しなかった理由」参照 
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育児休業を取得しなかった理由①（全体/性別）

 
  

40.1 

30.8 

22.1 

20.9 

17.4 

17.4 

16.9 

14.5 

2.9 

9.3 

1.2 

43.2 

43.2 

18.9 

31.1 

20.3 

0.0 

18.9 

9.5 

5.4 

5.4 

2.7 

37.5 

21.9 

24.0 

13.5 

15.6 

31.3 

14.6 

17.7 

1.0 

12.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前例がなかった

仕事が忙しかった

親や配偶者に育児を頼んだ

収入が減るため家計が維持できなかった

同僚・上司の理解が得られなかった

出産を機に仕事を辞めた

子どもがいなかった

保育所などに預けた

昇進等に影響があると思った

その他

不明・無回答

全体（n=172）

男性（n=74）

女性（n=96）
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育児休業を取得しなかった理由②（年齢別）

 

  

27.8 

16.7 

5.6 

5.6 

11.1 

5.6 

55.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

30.6 

25.0 

11.1 

25.0 

16.7 

16.7 

25.0 

11.1 

2.8 

8.3 

0.0 

50.0 

30.4 

19.6 

21.7 

23.9 

17.4 

10.9 

17.4 

0.0 

13.0 

2.2 

38.5 

35.9 

17.9 

15.4 

15.4 

28.2 

10.3 

15.4 

7.7 

10.3 

0.0 

45.5 

45.5 

50.0 

36.4 

18.2 

13.6 

4.5 

4.5 

4.5 

4.5 

4.5 

44.4 

33.3 

55.6 

22.2 

11.1 

0.0 

0.0 

55.6 

0.0 

22.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前例がなかった

仕事が忙しかった

親や配偶者に育児を頼んだ

収入が減るため家計が維持できなかった

同僚・上司の理解が得られなかった

出産を機に仕事を辞めた

子どもがいなかった

保育所などに預けた

昇進等に影響があると思った

その他

不明・無回答

20歳代（n=18）

30歳代（n=36）

40歳代（n=46）

50歳代（n=39）

60歳代（n=22）

70歳以上（n=9）
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育児休業を取得しなかった理由③（地域別）

 

  

38.2 

31.3 

20.1 

18.8 

19.4 

18.1 

18.1 

13.9 

3.5 

9.7 

0.7 

47.6 

28.6 

33.3 

28.6 

9.5 

19.0 

14.3 

9.5 

0.0 

9.5 

0.0 

50.0 

33.3 

16.7 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

33.3 

0.0 

0.0 

16.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前例がなかった

仕事が忙しかった

親や配偶者に育児を頼んだ

収入が減るため家計が維持できなかった

同僚・上司の理解が得られなかった

出産を機に仕事を辞めた

子どもがいなかった

保育所などに預けた

昇進等に影響があると思った

その他

不明・無回答

三条地域（n=144）

栄地域（n=21）

下田地域（n=6）
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問13　育児休業を取得しなかった主な理由を次の中から選んでください。（○は３つまで）

総計

仕事が忙し

かった

同僚・上司

の理解が得

られなかっ

た

前例がな

かった

昇進等に影

響があると

思った

収入が減る

ため家計が

維持できな

かった

親や配偶者

に育児を頼

んだ

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 172 30.8 17.4 40.1 2.9 20.9 22.1

男性 74 43.2 20.3 43.2 5.4 31.1 18.9

女性 96 21.9 15.6 37.5 1.0 13.5 24.0

答えたくない 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

２０歳代 18 16.7 11.1 27.8 0.0 5.6 5.6

　　　（内訳）男性 12 25.0 16.7 41.7 0.0 8.3 8.3

　　　　　　　女性 6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

３０歳代 36 25.0 16.7 30.6 2.8 25.0 11.1

　　　（内訳）男性 19 42.1 10.5 36.8 5.3 42.1 15.8

　　　　　　　女性 17 5.9 23.5 23.5 0.0 5.9 5.9

４０歳代 46 30.4 23.9 50.0 0.0 21.7 19.6

　　　（内訳）男性 15 40.0 13.3 53.3 0.0 33.3 20.0

　　　　　　　女性 30 26.7 30.0 50.0 0.0 16.7 20.0

５０歳代 39 35.9 15.4 38.5 7.7 15.4 17.9

　　　（内訳）男性 16 56.3 31.3 43.8 18.8 25.0 12.5

　　　　　　　女性 23 21.7 4.3 34.8 0.0 8.7 21.7

６０歳代 22 45.5 18.2 45.5 4.5 36.4 50.0

　　　（内訳）男性 10 50.0 30.0 50.0 0.0 50.0 40.0

　　　　　　　女性 12 41.7 8.3 41.7 8.3 25.0 58.3

７０歳以上 9 33.3 11.1 44.4 0.0 22.2 55.6

　　　（内訳）男性 2 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0

　　　　　　　女性 7 28.6 0.0 57.1 0.0 28.6 57.1

無回答 2 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

三条地域 144 31.3 19.4 38.2 3.5 18.8 20.1

　　　（内訳）男性 61 44.3 23.0 42.6 6.6 27.9 18.0

　　　　　　　女性 82 22.0 17.1 35.4 1.2 12.2 22.0

栄地域 21 28.6 9.5 47.6 0.0 28.6 33.3

　　　（内訳）男性 10 40.0 10.0 50.0 0.0 40.0 30.0

　　　　　　　女性 11 18.2 9.1 45.5 0.0 18.2 36.4

下田地域 6 33.3 0.0 50.0 0.0 50.0 16.7

　　　（内訳）男性 3 33.3 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0

　　　　　　　女性 3 33.3 0.0 66.7 0.0 33.3 33.3

無回答 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 0 - - - - - -

自営業（個人事業主含む） 16 50.0 31.3 25.0 6.3 43.8 18.8

家族従事者 5 60.0 20.0 40.0 0.0 40.0 60.0

農林水産業 2 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

会社員（正社員） 90 27.8 17.8 40.0 3.3 21.1 15.6

公務員（正職員） 5 20.0 0.0 40.0 0.0 20.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 40 22.5 15.0 35.0 2.5 15.0 27.5

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 0 - - - - - -

学生 0 - - - - - -

無職 0 - - - - - -

その他 12 41.7 16.7 58.3 0.0 8.3 50.0

無回答 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 50.0

単身世帯（一人暮らし） 5 20.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0

夫婦のみ 32 34.4 15.6 21.9 6.3 18.8 25.0

親と子（２世代） 87 31.0 18.4 42.5 2.3 24.1 18.4

祖父母と親と子（３世代） 39 30.8 17.9 53.8 2.6 23.1 28.2

その他 7 28.6 14.3 14.3 0.0 0.0 28.6

無回答 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 50.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 137 36.5 20.4 46.0 3.6 24.1 24.8

結婚していない（離別、死別含む） 33 9.1 6.1 12.1 0.0 9.1 9.1

無回答 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 50.0

共働き（パートタイムなどを含む） 110 32.7 21.8 44.5 3.6 22.7 21.8

夫だけが働いている 12 58.3 25.0 41.7 0.0 41.7 33.3

妻だけが働いている 10 50.0 10.0 60.0 10.0 20.0 40.0

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

無回答 3 33.3 0.0 100.0 0.0 33.3 33.3

R4年度調査 172 30.8 17.4 40.1 2.9 20.9 22.1

H30年度調査 172 32.0 14.5 37.8 4.7 19.8 25.0

H26年度調査 164 25.6 10.4 43.9 3.0 21.3 26.8

性

別

年

齢

別

地

域

別

職

業

別

家

族

構

成

別

婚

姻

状

況

別

働

き

方

別

以前と

の比較
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総計

保育所など

に預けた

子どもがい

なかった

出産を機に

仕事を辞め

た

その他 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％

　全体 172 14.5 16.9 17.4 9.3 1.2

男性 74 9.5 18.9 0.0 5.4 2.7

女性 96 17.7 14.6 31.3 12.5 0.0

答えたくない 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

２０歳代 18 0.0 55.6 5.6 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 12 0.0 41.7 0.0 0.0 0.0

　　　　　　　女性 6 0.0 83.3 16.7 0.0 0.0

３０歳代 36 11.1 25.0 16.7 8.3 0.0

　　　（内訳）男性 19 15.8 21.1 0.0 0.0 0.0

　　　　　　　女性 17 5.9 29.4 35.3 17.6 0.0

４０歳代 46 17.4 10.9 17.4 13.0 2.2

　　　（内訳）男性 15 13.3 6.7 0.0 20.0 6.7

　　　　　　　女性 30 20.0 10.0 26.7 10.0 0.0

５０歳代 39 15.4 10.3 28.2 10.3 0.0

　　　（内訳）男性 16 12.5 18.8 0.0 0.0 0.0

　　　　　　　女性 23 17.4 4.3 47.8 17.4 0.0

６０歳代 22 4.5 4.5 13.6 4.5 4.5

　　　（内訳）男性 10 0.0 10.0 0.0 0.0 10.0

　　　　　　　女性 12 8.3 0.0 25.0 8.3 0.0

７０歳以上 9 55.6 0.0 0.0 22.2 0.0

　　　（内訳）男性 2 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

　　　　　　　女性 7 71.4 0.0 0.0 14.3 0.0

無回答 2 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

三条地域 144 13.9 18.1 18.1 9.7 0.7

　　　（内訳）男性 61 8.2 19.7 0.0 6.6 1.6

　　　　　　　女性 82 18.3 15.9 31.7 12.2 0.0

栄地域 21 9.5 14.3 19.0 9.5 0.0

　　　（内訳）男性 10 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0

　　　　　　　女性 11 0.0 9.1 36.4 18.2 0.0

下田地域 6 33.3 0.0 0.0 0.0 16.7

　　　（内訳）男性 3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

　　　　　　　女性 3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 0 - - - - -

自営業（個人事業主含む） 16 18.8 0.0 0.0 18.8 6.3

家族従事者 5 40.0 0.0 20.0 20.0 0.0

農林水産業 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

会社員（正社員） 90 11.1 23.3 10.0 5.6 1.1

公務員（正職員） 5 0.0 20.0 20.0 20.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 40 15.0 15.0 37.5 10.0 0.0

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 0 - - - - -

学生 0 - - - - -

無職 0 - - - - -

その他 12 25.0 8.3 33.3 8.3 0.0

無回答 2 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 5 0.0 60.0 20.0 0.0 0.0

夫婦のみ 32 15.6 21.9 18.8 15.6 3.1

親と子（２世代） 87 13.8 16.1 13.8 8.0 1.1

祖父母と親と子（３世代） 39 15.4 7.7 28.2 2.6 0.0

その他 7 14.3 28.6 0.0 28.6 0.0

無回答 2 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 137 15.3 7.3 18.2 9.5 1.5

結婚していない（離別、死別含む） 33 9.1 57.6 15.2 6.1 0.0

無回答 2 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 110 16.4 7.3 20.9 10.0 1.8

夫だけが働いている 12 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0

妻だけが働いている 10 20.0 0.0 20.0 20.0 0.0

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

R4年度調査 172 14.5 16.9 17.4 9.3 1.2

H30年度調査 172 13.4 15.7 14.5 9.3 0.6

H26年度調査 164 12.8 13.4 20.7 9.8 1.2
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 男女の地位の平等について  

 

問 14 男女の地位の平等について 

今の日本では、次のような面における男女の地位の平等について、どのように

思いますか。それぞれ１つずつ選んでください。 

 

【全 体】 

男女の地位の平等については、「男性の方が非常に優遇されている」と「どちら

かといえば男性の方が優遇されている」を合わせた割合（以下、「男性優遇（計）」

と記します）は、「社会慣習（しきたり）について」が 67.3％と最も高く、次いで

「職場の中で」（63.0％）、「政治経済活動の場で」（60.5％）、「家庭の中で」（52.7％）

となっています。 

「平等である」とした回答は、「学校教育の場で」が 49.5％と最も高く、次いで

「法律や制度の面で」（26.4％）、「地域社会の中で」（24.5％）、「家庭の中で」（23.7％）

となっています。 

また、「女性の方が優遇されている」と「どちらかといえば女性の方が優遇され

ている」を合わせた割合（以下、「女性優遇（計）」と記します）は、「家庭の中で」

（6.2％）が最も高く、以下、「法律や制度の面で」（5.3％）、「地域社会の中で」（2.8％）

と、「男性優遇（計）」に比べて相当低い割合となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10.0 

16.0 

19.1 

10.6 

21.0 

4.4 

10.5 

42.7 

47.0 

48.2 

30.1 

39.5 

18.3 

37.5 

23.7 

17.3 

13.3 

26.4 

14.9 

49.5 

24.5 

4.5 

2.3 

1.3 

4.3 

0.8 

1.8 

2.5 

1.6 

0.3 

0.1 

1.0 

0.1 

0.3 

0.3 

6.8 

6.9 

8.0 

16.7 

13.0 

15.0 

14.1 

10.6 

10.2 

10.1 

11.0 

10.7 

10.7 

10.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1) 家庭の中で

(2) 職場の中で

(3) 社会慣習（しきたり）について

(4) 法律や制度の面で

(5) 政治経済活動の場で

(6) 学校教育の場で

(7) 地域社会の中で

n=792
男性の方が非常に優遇されている どちらかといえば男性の方が優遇されている
平等である どちらかといえば女性の方が優遇されている
女性の方が非常に優遇されている わからない
不明・無回答
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問 14 男女の地位の平等について 

（１）家庭の中で 

 

【性 別】 

男性では「男性優遇（計）」が 42.2％と最も高く、次いで「平等である」（29.8％）、

「女性優遇（計）」（8.2％）の順となっています。 

女性では、「男性優遇（計）」が 60.5％、「平等である」（19.3％）の順で、「女性

優遇（計）」は 4.6％となっています。 

男性、女性で比較すると、「男性優遇（計）」で女性が男性を 18.3 ポイント上回

っています。一方、「平等である」とする割合では、男性の方が 10.5ポイント高く

なっています。 

【年齢別】 

「男性優遇（計）」は、全ての年代で最も高く、40歳代（55.3％）、60歳代（54.9％）、

50歳代（53.2％）の順となっています。 

【地域別】 

「男性優遇（計）」は、全ての地域で最も高く、三条地域（53.2％）、下田地域

（50.0％）、栄地域（49.5％）の順となっています。 

 

※次ページのグラフ「（１）家庭の中で」参照 
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（１）家庭の中で（性別/年代別/地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.8 

12.9 

36.5 

47.6 

29.8 

19.3 

6.1 

3.5 

2.1 

1.1 

8.5 

5.5 

11.2 

10.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（n=329）

女性（n=456）

男性の方が非常に優遇されている どちらかといえば男性の方が優遇されている

平等である どちらかといえば女性の方が優遇されている

女性の方が非常に優遇されている わからない

不明・無回答

5.7 

13.9 

12.9 

9.5 

9.3 

8.3 

46.0 

36.1 

42.4 

43.7 

45.6 

40.5 

18.4 

20.4 

22.0 

22.2 

28.6 

26.4 

10.3 

5.6 

6.1 

4.4 

2.7 

0.8 

2.3 

4.6 

2.3 

1.9 

0.0 

0.0 

11.5 

13.0 

3.8 

5.1 

6.0 

5.0 

5.7 

6.5 

10.6 

13.3 

7.7 

19.0 

20歳代（n=87）

30歳代（n=108）

40歳代（n=132）

50歳代（n=158）

60歳代（n=182）

70歳以上（n=121）

9.7 

8.9 

25.0 

43.6 

40.6 

25.0 

22.9 

27.7 

25.0 

4.1 

7.9 

4.2 

1.2 

4.0 

4.2 

7.5 

3.0 

4.2 

11.0 

7.9 

12.5 

三条地域（n=663）

栄地域（n=101）

下田地域（n=24）
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問14　今の日本では、次のような面における男女の地位の平等について、どのように思いますか。

　　　それぞれ１つずつ選んでください。

(1) 家庭の中で

総計

男性の方が

非常に優遇

されている

どちらかと

いえば男性

の方が優遇

されている

平等である どちらかと

いえば女性

の方が優遇

されている

女性の方が

非常に優遇

されている

わからない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 10.0 42.7 23.7 4.5 1.6 6.8 10.6

男性 329 5.8 36.5 29.8 6.1 2.1 8.5 11.2

女性 456 12.9 47.6 19.3 3.5 1.1 5.5 10.1

答えたくない 3 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3

無回答 4 0.0 25.0 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0

２０歳代 87 5.7 46.0 18.4 10.3 2.3 11.5 5.7

　　　（内訳）男性 41 0.0 39.0 24.4 9.8 4.9 14.6 7.3

　　　　　　　女性 45 8.9 53.3 13.3 11.1 0.0 8.9 4.4

３０歳代 108 13.9 36.1 20.4 5.6 4.6 13.0 6.5

　　　（内訳）男性 37 10.8 29.7 27.0 10.8 2.7 13.5 5.4

　　　　　　　女性 71 15.5 39.4 16.9 2.8 5.6 12.7 7.0

４０歳代 132 12.9 42.4 22.0 6.1 2.3 3.8 10.6

　　　（内訳）男性 46 8.7 39.1 19.6 8.7 4.3 6.5 13.0

　　　　　　　女性 84 15.5 45.2 23.8 4.8 0.0 2.4 8.3

５０歳代 158 9.5 43.7 22.2 4.4 1.9 5.1 13.3

　　　（内訳）男性 64 3.1 32.8 32.8 6.3 3.1 6.3 15.6

　　　　　　　女性 94 13.8 51.1 14.9 3.2 1.1 4.3 11.7

６０歳代 182 9.3 45.6 28.6 2.7 0.0 6.0 7.7

　　　（内訳）男性 82 7.3 39.0 36.6 3.7 0.0 7.3 6.1

　　　　　　　女性 100 11.0 51.0 22.0 2.0 0.0 5.0 9.0

７０歳以上 121 8.3 40.5 26.4 0.8 0.0 5.0 19.0

　　　（内訳）男性 59 5.1 37.3 30.5 1.7 0.0 6.8 18.6

　　　　　　　女性 60 11.7 45.0 21.7 0.0 0.0 1.7 20.0

無回答 4 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

三条地域 663 9.7 43.6 22.9 4.1 1.2 7.5 11.0

　　　（内訳）男性 274 5.5 37.6 29.2 4.7 1.5 9.5 12.0

　　　　　　　女性 384 12.5 48.4 18.5 3.6 0.8 6.0 10.2

栄地域 101 8.9 40.6 27.7 7.9 4.0 3.0 7.9

　　　（内訳）男性 43 4.7 32.6 32.6 14.0 4.7 4.7 7.0

　　　　　　　女性 58 12.1 46.6 24.1 3.4 3.4 1.7 8.6

下田地域 24 25.0 25.0 25.0 4.2 4.2 4.2 12.5

　　　（内訳）男性 12 16.7 25.0 33.3 8.3 8.3 0.0 8.3

　　　　　　　女性 12 33.3 25.0 16.7 0.0 0.0 8.3 16.7

無回答 4 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 9.8 39.3 19.7 3.3 0.0 6.6 21.3

家族従事者 23 4.3 39.1 26.1 4.3 0.0 17.4 8.7

農林水産業 17 5.9 47.1 35.3 0.0 5.9 5.9 0.0

会社員（正社員） 252 10.3 38.9 25.8 6.0 2.0 7.1 9.9

公務員（正職員） 25 8.0 32.0 32.0 8.0 12.0 4.0 4.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 13.5 42.9 19.8 3.2 1.6 6.3 12.7

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 9.2 48.3 25.3 2.3 1.1 2.3 11.5

学生 7 0.0 42.9 28.6 14.3 0.0 14.3 0.0

無職 147 9.5 48.3 20.4 2.7 0.0 9.5 9.5

その他 43 9.3 46.5 27.9 4.7 2.3 2.3 7.0

無回答 4 0.0 25.0 0.0 75.0 0.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 3.4 40.7 27.1 5.1 1.7 13.6 8.5

夫婦のみ 179 8.9 44.1 27.4 3.4 0.6 4.5 11.2

親と子（２世代） 377 10.1 43.2 23.6 4.2 1.6 6.9 10.3

祖父母と親と子（３世代） 141 11.3 42.6 19.1 7.1 3.5 5.7 10.6

その他 33 21.2 33.3 18.2 0.0 0.0 12.1 15.2

無回答 3 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 11.2 42.2 24.4 3.9 1.9 5.6 10.8

結婚していない（離別、死別含む） 200 6.5 44.0 22.0 6.0 1.0 10.5 10.0

無回答 2 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 12.1 41.2 22.9 5.0 2.5 5.0 11.5

夫だけが働いている 105 7.6 37.1 30.5 3.8 1.9 10.5 8.6

妻だけが働いている 27 11.1 44.4 29.6 0.0 0.0 0.0 14.8

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 9.6 51.8 22.8 1.8 0.0 5.3 8.8

その他 11 18.2 36.4 27.3 9.1 0.0 0.0 9.1

無回答 10 30.0 20.0 10.0 0.0 10.0 0.0 30.0

R4年度調査 792 10.0 42.7 23.7 4.5 1.6 6.8 10.6

H30年度調査 824 8.3 48.2 27.5 6.2 1.2 6.3 2.3

H26年度調査 830 10.5 45.3 27.3 6.0 1.1 6.6 3.1
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問 14 男女の地位の平等について 

（２）職場の中で 

 

【性 別】 

男性では「男性優遇（計）」が 58.1％と最も高く、次いで「平等である」が 20.1％

で、「女性優遇（計）」は 5.5％となっています。 

女性では、「男性優遇（計）」が 66.7％、「平等である」が 15.4％の順で、「女性

優遇（計）」は 0.4％と低くなっています。 

【年齢別】 

「男性優遇（計）」は、全ての年代で 6 割前後となり、20 歳代（65.5％）、50 歳

代（65.2％）、30歳代（64.8％）、40歳代（64.4％）の順となっています。 

「女性優遇（計）」は、全ての年代で 1割以下となっています。 

【地域別】 

「男性優遇（計）」は、全ての地域で最も高く、三条地域（63.5％）、下田地域

（62.5％）、栄地域（59.4％）の順となっています。 

「女性優遇（計）」は、全ての地域で 1割未満となっています。 

 

※次ページのグラフ「（２）職場の中で」参照 
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（２）職場の中で（性別/年代別/地域別） 

 

  

10.3 

20.2 

47.7 

46.5 

20.1 

15.4 

4.9 

0.4 

0.6 

0.0 

5.5 

7.9 

10.9 

9.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（n=329）

女性（n=456）

男性の方が非常に優遇されている どちらかといえば男性の方が優遇されている

平等である どちらかといえば女性の方が優遇されている

女性の方が非常に優遇されている わからない

不明・無回答

18.4 

17.6 

17.4 

17.1 

15.4 

11.6 

47.1 

47.2 

47.0 

48.1 

44.5 

49.6 

20.7 

13.9 

17.4 

17.1 

22.5 

9.1 

3.4 

2.8 

1.5 

2.5 

3.3 

0.0 

0.0 

0.9 

0.0 

0.6 

0.0 

0.0 

4.6 

11.1 

6.1 

2.5 

7.1 

10.7 

5.7 

6.5 

10.6 

12.0 

7.1 

19.0 

20歳代（n=87）

30歳代（n=108）

40歳代（n=132）

50歳代（n=158）

60歳代（n=182）

70歳以上（n=121）

16.3 

13.9 

16.7 

47.2 

45.5 

45.8 

16.6 

23.8 

8.3 

2.0 

4.0 

4.2 

0.0 

1.0 

4.2 

7.5 

3.0 

8.3 

10.4 

8.9 

12.5 

三条地域（n=663）

栄地域（n=101）

下田地域（n=24）
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(2) 職場の中で

総計

男性の方が

非常に優遇

されている

どちらかと

いえば男性

の方が優遇

されている

平等である どちらかと

いえば女性

の方が優遇

されている

女性の方が

非常に優遇

されている

わからない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 16.0 47.0 17.3 2.3 0.3 6.9 10.2

男性 329 10.3 47.7 20.1 4.9 0.6 5.5 10.9

女性 456 20.2 46.5 15.4 0.4 0.0 7.9 9.6

答えたくない 3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

無回答 4 0.0 50.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0

２０歳代 87 18.4 47.1 20.7 3.4 0.0 4.6 5.7

　　　（内訳）男性 41 14.6 43.9 19.5 7.3 0.0 7.3 7.3

　　　　　　　女性 45 20.0 51.1 22.2 0.0 0.0 2.2 4.4

３０歳代 108 17.6 47.2 13.9 2.8 0.9 11.1 6.5

　　　（内訳）男性 37 10.8 51.4 16.2 8.1 2.7 5.4 5.4

　　　　　　　女性 71 21.1 45.1 12.7 0.0 0.0 14.1 7.0

４０歳代 132 17.4 47.0 17.4 1.5 0.0 6.1 10.6

　　　（内訳）男性 46 10.9 54.3 13.0 4.3 0.0 6.5 10.9

　　　　　　　女性 84 21.4 42.9 20.2 0.0 0.0 6.0 9.5

５０歳代 158 17.1 48.1 17.1 2.5 0.6 2.5 12.0

　　　（内訳）男性 64 12.5 39.1 25.0 6.3 1.6 1.6 14.1

　　　　　　　女性 94 20.2 54.3 11.7 0.0 0.0 3.2 10.6

６０歳代 182 15.4 44.5 22.5 3.3 0.0 7.1 7.1

　　　（内訳）男性 82 8.5 46.3 29.3 4.9 0.0 4.9 6.1

　　　　　　　女性 100 21.0 43.0 17.0 2.0 0.0 9.0 8.0

７０歳以上 121 11.6 49.6 9.1 0.0 0.0 10.7 19.0

　　　（内訳）男性 59 6.8 54.2 10.2 0.0 0.0 8.5 20.3

　　　　　　　女性 60 16.7 45.0 8.3 0.0 0.0 11.7 18.3

無回答 4 0.0 25.0 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

三条地域 663 16.3 47.2 16.6 2.0 0.0 7.5 10.4

　　　（内訳）男性 274 10.2 47.4 20.4 4.4 0.0 5.8 11.7

　　　　　　　女性 384 20.6 47.1 14.1 0.3 0.0 8.6 9.4

栄地域 101 13.9 45.5 23.8 4.0 1.0 3.0 8.9

　　　（内訳）男性 43 9.3 51.2 20.9 7.0 2.3 2.3 7.0

　　　　　　　女性 58 17.2 41.4 25.9 1.7 0.0 3.4 10.3

下田地域 24 16.7 45.8 8.3 4.2 4.2 8.3 12.5

　　　（内訳）男性 12 16.7 41.7 8.3 8.3 8.3 8.3 8.3

　　　　　　　女性 12 16.7 50.0 8.3 0.0 0.0 8.3 16.7

無回答 4 25.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 9.8 49.2 16.4 0.0 0.0 6.6 18.0

家族従事者 23 8.7 52.2 13.0 0.0 0.0 17.4 8.7

農林水産業 17 17.6 58.8 23.5 0.0 0.0 0.0 0.0

会社員（正社員） 252 12.7 52.0 16.3 4.8 0.4 4.0 9.9

公務員（正職員） 25 4.0 52.0 32.0 4.0 0.0 4.0 4.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 19.8 34.9 23.0 0.8 0.0 9.5 11.9

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 21.8 52.9 10.3 0.0 0.0 4.6 10.3

学生 7 57.1 28.6 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0

無職 147 17.0 47.6 10.9 1.4 0.0 12.2 10.9

その他 43 23.3 27.9 32.6 4.7 2.3 4.7 4.7

無回答 4 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 18.6 42.4 22.0 5.1 0.0 3.4 8.5

夫婦のみ 179 16.8 47.5 17.3 2.2 0.0 6.1 10.1

親と子（２世代） 377 14.3 48.5 16.7 2.4 0.0 8.0 10.1

祖父母と親と子（３世代） 141 17.7 46.8 17.7 1.4 1.4 5.0 9.9

その他 33 21.2 33.3 12.1 0.0 0.0 15.2 18.2

無回答 3 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 15.8 46.3 18.0 2.0 0.3 7.1 10.5

結婚していない（離別、死別含む） 200 17.0 48.5 15.5 3.0 0.0 6.5 9.5

無回答 2 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 15.5 44.0 20.7 3.4 0.3 5.6 10.5

夫だけが働いている 105 13.3 52.4 17.1 1.0 1.0 6.7 8.6

妻だけが働いている 27 11.1 40.7 25.9 0.0 0.0 7.4 14.8

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 18.4 50.9 8.8 0.0 0.0 12.3 9.6

その他 11 18.2 45.5 18.2 0.0 0.0 9.1 9.1

無回答 10 30.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 30.0

R4年度調査 792 16.0 47.0 17.3 2.3 0.3 6.9 10.2

H30年度調査 824 16.6 50.8 18.6 2.9 0.2 7.2 3.6

H26年度調査 830 18.4 48.6 16.7 3.0 0.5 8.7 4.1
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問 14 男女の地位の平等について 

（３）社会慣習（しきたり）について 

 

【性 別】 

  「男性優遇（計）」が、男性（62.9％）、女性（70.8％）とも最も高くなっていま

す。「平等である」は、男性では 17.0％、女性では 10.5％で、男性が 5.5ポイント

上回っています。 

  また、「女性優遇（計）」は、男性（3.0％）、女性（0.2％）ともに 1 割を下回っ

ています。 

【年齢別】 

「男性優遇（計）」は、全ての年代で 6 割を超え、最も高くなっています。特に

30歳代（70.4％）、60歳代（70.3％）で高くなっています。 

「平等である」は、70歳以上（14.0％）、50歳代（13.3％）、60歳代（13.2％の

順になっています。 

「女性優遇（計）」は、全ての年代で 1割を下回っています。 

【地域別】 

「男性優遇（計）」は、全ての地域で 6割を超え、下田地域（75.0％）、三条地域

（67.6％）、栄地域（63.4％）の順になっています。 

「平等である」は、栄地域で 18.8％、三条地域で 12.7％、下田地域で 4.2％とな

っており、「女性優遇（計）」は、全ての地域で 5％未満となっています。 

 

※次ページのグラフ「（３）社会慣習（しきたり）について」参照 
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（３）社会慣習（しきたり）について（性別/年代別/地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.2 

24.3 

50.8 

46.5 

17.0 

10.5 

3.0 

0.0 

0.0 

0.2 

6.1 

9.0 

10.9 

9.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（n=329）

女性（n=456）

男性の方が非常に優遇されている どちらかといえば男性の方が優遇されている

平等である どちらかといえば女性の方が優遇されている

女性の方が非常に優遇されている わからない

不明・無回答

18.4 

18.5 

22.0 

22.8 

14.8 

19.0 

48.3 

51.9 

47.7 

42.4 

55.5 

42.1 

13.8 

12.0 

12.1 

13.3 

13.2 

14.0 

1.1 

2.8 

1.5 

2.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

12.6 

7.4 

6.1 

7.0 

8.2 

8.3 

5.7 

6.5 

10.6 

12.0 

8.2 

16.5 

20歳代（n=87）

30歳代（n=108）

40歳代（n=132）

50歳代（n=158）

60歳代（n=182）

70歳以上（n=121）

19.3 

15.8 

20.8 

48.3 

47.5 

54.2 

12.7 

18.8 

4.2 

1.1 

2.0 

4.2 

0.0 

1.0 

0.0 

8.4 

5.9 

4.2 

10.3 

8.9 

12.5 

三条地域（n=663）

栄地域（n=101）

下田地域（n=24）
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(3) 社会慣習（しきたり）について

総計

男性の方が

非常に優遇

されている

どちらかと

いえば男性

の方が優遇

されている

平等である どちらかと

いえば女性

の方が優遇

されている

女性の方が

非常に優遇

されている

わからない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 19.1 48.2 13.3 1.3 0.1 8.0 10.1

男性 329 12.2 50.8 17.0 3.0 0.0 6.1 10.9

女性 456 24.3 46.5 10.5 0.0 0.2 9.0 9.4

答えたくない 3 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

無回答 4 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 50.0 0.0

２０歳代 87 18.4 48.3 13.8 1.1 0.0 12.6 5.7

　　　（内訳）男性 41 7.3 53.7 19.5 2.4 0.0 9.8 7.3

　　　　　　　女性 45 28.9 42.2 8.9 0.0 0.0 15.6 4.4

３０歳代 108 18.5 51.9 12.0 2.8 0.9 7.4 6.5

　　　（内訳）男性 37 8.1 54.1 18.9 8.1 0.0 5.4 5.4

　　　　　　　女性 71 23.9 50.7 8.5 0.0 1.4 8.5 7.0

４０歳代 132 22.0 47.7 12.1 1.5 0.0 6.1 10.6

　　　（内訳）男性 46 23.9 41.3 8.7 4.3 0.0 10.9 10.9

　　　　　　　女性 84 21.4 51.2 14.3 0.0 0.0 3.6 9.5

５０歳代 158 22.8 42.4 13.3 2.5 0.0 7.0 12.0

　　　（内訳）男性 64 14.1 40.6 20.3 6.3 0.0 4.7 14.1

　　　　　　　女性 94 28.7 43.6 8.5 0.0 0.0 8.5 10.6

６０歳代 182 14.8 55.5 13.2 0.0 0.0 8.2 8.2

　　　（内訳）男性 82 8.5 61.0 18.3 0.0 0.0 4.9 7.3

　　　　　　　女性 100 20.0 51.0 9.0 0.0 0.0 11.0 9.0

７０歳以上 121 19.0 42.1 14.0 0.0 0.0 8.3 16.5

　　　（内訳）男性 59 11.9 50.8 15.3 0.0 0.0 3.4 18.6

　　　　　　　女性 60 26.7 35.0 13.3 0.0 0.0 10.0 15.0

無回答 4 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

三条地域 663 19.3 48.3 12.7 1.1 0.0 8.4 10.3

　　　（内訳）男性 274 12.0 51.1 16.4 2.6 0.0 6.6 11.3

　　　　　　　女性 384 24.7 46.4 10.2 0.0 0.0 9.4 9.4

栄地域 101 15.8 47.5 18.8 2.0 1.0 5.9 8.9

　　　（内訳）男性 43 11.6 46.5 23.3 4.7 0.0 4.7 9.3

　　　　　　　女性 58 19.0 48.3 15.5 0.0 1.7 6.9 8.6

下田地域 24 20.8 54.2 4.2 4.2 0.0 4.2 12.5

　　　（内訳）男性 12 16.7 58.3 8.3 8.3 0.0 0.0 8.3

　　　　　　　女性 12 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0 8.3 16.7

無回答 4 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 14.8 44.3 14.8 1.6 0.0 6.6 18.0

家族従事者 23 21.7 39.1 17.4 0.0 0.0 13.0 8.7

農林水産業 17 29.4 35.3 23.5 5.9 0.0 5.9 0.0

会社員（正社員） 252 14.7 49.6 16.7 2.4 0.0 6.7 9.9

公務員（正職員） 25 16.0 56.0 20.0 0.0 4.0 0.0 4.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 30.2 44.4 7.1 0.0 0.0 6.3 11.9

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 24.1 51.7 8.0 0.0 0.0 6.9 9.2

学生 7 42.9 28.6 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0

無職 147 15.6 49.7 12.2 0.7 0.0 11.6 10.2

その他 43 14.0 51.2 14.0 2.3 0.0 11.6 7.0

無回答 4 0.0 75.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 16.9 42.4 20.3 0.0 0.0 11.9 8.5

夫婦のみ 179 21.8 47.5 14.0 0.6 0.0 6.7 9.5

親と子（２世代） 377 18.0 49.3 13.5 1.1 0.3 8.0 9.8

祖父母と親と子（３世代） 141 19.9 50.4 9.2 2.8 0.0 7.8 9.9

その他 33 18.2 39.4 9.1 3.0 0.0 9.1 21.2

無回答 3 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 19.2 48.1 13.9 1.0 0.2 7.3 10.3

結婚していない（離別、死別含む） 200 19.0 48.0 11.5 2.0 0.0 10.0 9.5

無回答 2 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 19.5 48.9 13.6 1.5 0.3 5.6 10.5

夫だけが働いている 105 18.1 42.9 22.9 1.0 0.0 7.6 7.6

妻だけが働いている 27 18.5 48.1 3.7 0.0 0.0 11.1 18.5

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 18.4 53.5 8.8 0.0 0.0 10.5 8.8

その他 11 27.3 36.4 9.1 0.0 0.0 18.2 9.1

無回答 10 20.0 30.0 20.0 0.0 0.0 0.0 30.0

R4年度調査 792 19.1 48.2 13.3 1.3 0.1 8.0 10.1

H30年度調査 824 15.0 55.3 14.0 2.5 0.7 7.9 4.5

H26年度調査 830 20.0 48.3 14.8 2.7 0.1 9.2 4.9
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問 14 男女の地位の平等について 

（４）法律や制度の面で 

 

【性 別】 

男性では「平等である」が 39.8％で最も高く、次いで「男性優遇（計）」が 28.0％

となっています。女性では、「男性優遇（計）」（49.8％）、「平等である」（16.9％）

の順となっています。 

男性と女性を比較すると、「平等である」では女性の割合が男性の半分以下で、

「男性優遇（計）」では女性の方が 21.8ポイント高くなっていることから、両者の

意識が大きく異なっていることが窺えます。 

【年齢別】 

「男性優遇（計）」は、全ての年代で最も高く、40歳代（50.0％）、50歳代（44.9％）、

60歳代（40.1％）の順となっています。 

「平等である」は、60歳以上で最も高く、約 3割となっています。 

「女性優遇（計）」は、他の年代と比べて 20歳代（11.5％）、30歳代（11.1％）

で、やや高くなっています。 

【地域別】 

全ての地域で「男性優遇（計）」が最も高く、下田地域（50.0％）、栄地域（40.6％）、

三条地域（40.1％）の順となっています。 

 

※次ページのグラフ「（４）法律や制度の面で」参照 
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（４）法律や制度の面で（性別/年代別/地域別） 

  

4.9 

14.7 

23.1 

35.1 

39.8 

16.9 

7.3 

2.2 

2.1 

0.2 

12.2 

19.7 

10.6 

11.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（n=329）

女性（n=456）

男性の方が非常に優遇されている どちらかといえば男性の方が優遇されている

平等である どちらかといえば女性の方が優遇されている

女性の方が非常に優遇されている わからない

不明・無回答

6.9 

11.1 

16.7 

11.4 

8.8 

8.3 

23.0 

28.7 

33.3 

33.5 

31.3 

26.4 

26.4 

23.1 

21.2 

24.1 

30.8 

30.6 

11.5 

7.4 

6.1 

1.3 

2.7 

0.8 

0.0 

3.7 

1.5 

0.0 

1.1 

25.3 

19.4 

9.8 

17.1 

15.9 

15.7 

6.9 

6.5 

11.4 

12.7 

9.3 

18.2 

20歳代（n=87）

30歳代（n=108）

40歳代（n=132）

50歳代（n=158）

60歳代（n=182）

70歳以上（n=121）

10.4 

7.9 

25.0 

29.7 

32.7 

25.0 

25.8 

31.7 

20.8 

4.7 

3.0 

0.0 

0.9 

1.0 

4.2 

17.3 

13.9 

12.5 

11.2 

9.9 

12.5 

三条地域（n=663）

栄地域（n=101）

下田地域（n=24）
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(4) 法律や制度の面で

総計

男性の方が

非常に優遇

されている

どちらかと

いえば男性

の方が優遇

されている

平等である どちらかと

いえば女性

の方が優遇

されている

女性の方が

非常に優遇

されている

わからない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 10.6 30.1 26.4 4.3 1.0 16.7 11.0

男性 329 4.9 23.1 39.8 7.3 2.1 12.2 10.6

女性 456 14.7 35.1 16.9 2.2 0.2 19.7 11.2

答えたくない 3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

無回答 4 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 50.0 0.0

２０歳代 87 6.9 23.0 26.4 11.5 0.0 25.3 6.9

　　　（内訳）男性 41 0.0 17.1 36.6 19.5 0.0 19.5 7.3

　　　　　　　女性 45 11.1 28.9 17.8 4.4 0.0 31.1 6.7

３０歳代 108 11.1 28.7 23.1 7.4 3.7 19.4 6.5

　　　（内訳）男性 37 2.7 24.3 32.4 13.5 8.1 13.5 5.4

　　　　　　　女性 71 15.5 31.0 18.3 4.2 1.4 22.5 7.0

４０歳代 132 16.7 33.3 21.2 6.1 1.5 9.8 11.4

　　　（内訳）男性 46 10.9 32.6 21.7 8.7 4.3 10.9 10.9

　　　　　　　女性 84 20.2 33.3 21.4 4.8 0.0 9.5 10.7

５０歳代 158 11.4 33.5 24.1 1.3 0.0 17.1 12.7

　　　（内訳）男性 64 7.8 26.6 39.1 3.1 0.0 9.4 14.1

　　　　　　　女性 94 13.8 38.3 13.8 0.0 0.0 22.3 11.7

６０歳代 182 8.8 31.3 30.8 2.7 1.1 15.9 9.3

　　　（内訳）男性 82 3.7 18.3 52.4 4.9 2.4 12.2 6.1

　　　　　　　女性 100 13.0 42.0 13.0 1.0 0.0 19.0 12.0

７０歳以上 121 8.3 26.4 30.6 0.8 0.0 15.7 18.2

　　　（内訳）男性 59 3.4 22.0 44.1 1.7 0.0 10.2 18.6

　　　　　　　女性 60 13.3 31.7 18.3 0.0 0.0 18.3 18.3

無回答 4 0.0 25.0 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

三条地域 663 10.4 29.7 25.8 4.7 0.9 17.3 11.2

　　　（内訳）男性 274 4.7 23.4 38.3 8.0 1.8 12.4 11.3

　　　　　　　女性 384 14.3 34.4 17.2 2.3 0.3 20.6 10.9

栄地域 101 7.9 32.7 31.7 3.0 1.0 13.9 9.9

　　　（内訳）男性 43 2.3 23.3 48.8 4.7 2.3 11.6 7.0

　　　　　　　女性 58 12.1 39.7 19.0 1.7 0.0 15.5 12.1

下田地域 24 25.0 25.0 20.8 0.0 4.2 12.5 12.5

　　　（内訳）男性 12 16.7 16.7 41.7 0.0 8.3 8.3 8.3

　　　　　　　女性 12 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7

無回答 4 25.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 6.6 29.5 29.5 1.6 3.3 11.5 18.0

家族従事者 23 8.7 43.5 17.4 0.0 0.0 21.7 8.7

農林水産業 17 11.8 23.5 41.2 0.0 0.0 23.5 0.0

会社員（正社員） 252 8.7 27.8 28.2 8.3 2.0 15.1 9.9

公務員（正職員） 25 4.0 36.0 40.0 12.0 0.0 4.0 4.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 16.7 28.6 21.4 1.6 0.0 16.7 15.1

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 12.6 43.7 12.6 1.1 0.0 18.4 11.5

学生 7 0.0 14.3 42.9 0.0 0.0 42.9 0.0

無職 147 9.5 27.9 29.9 2.7 0.7 17.7 11.6

その他 43 16.3 18.6 32.6 4.7 0.0 23.3 4.7

無回答 4 0.0 75.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 15.3 22.0 28.8 3.4 1.7 16.9 11.9

夫婦のみ 179 7.8 34.6 28.5 2.8 1.7 13.4 11.2

親と子（２世代） 377 11.7 28.4 26.3 5.8 0.3 17.2 10.3

祖父母と親と子（３世代） 141 7.8 33.3 25.5 2.8 2.1 17.7 10.6

その他 33 18.2 21.2 15.2 3.0 0.0 24.2 18.2

無回答 3 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 9.7 30.5 28.6 3.6 1.2 15.3 11.2

結婚していない（離別、死別含む） 200 13.5 28.0 20.0 6.5 0.5 21.0 10.5

無回答 2 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 9.9 30.0 27.9 4.0 1.5 15.5 11.1

夫だけが働いている 105 8.6 26.7 37.1 4.8 1.0 13.3 8.6

妻だけが働いている 27 14.8 25.9 33.3 0.0 0.0 11.1 14.8

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 7.9 36.8 22.8 1.8 0.9 19.3 10.5

その他 11 27.3 36.4 9.1 0.0 0.0 9.1 18.2

無回答 10 0.0 20.0 40.0 10.0 0.0 0.0 30.0

R4年度調査 792 10.6 30.1 26.4 4.3 1.0 16.7 11.0

H30年度調査 824 7.9 36.2 33.1 4.5 1.3 13.6 3.4

H26年度調査 830 9.3 33.4 29.5 5.8 1.7 15.5 4.8

働

き

方

別

以前と

の比較

性

別

年

齢

別

地

域

別

職

業

別

家

族

構

成

別

婚

姻

状

況

別
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問 14 男女の地位の平等について 

（５）政治経済活動の場で 

 

【性 別】 

男性では「男性優遇（計）」が 52.3％と最も高く、次いで「平等である」が 23.7％

となっています。女性では、「男性優遇（計）」が 66.7％、「平等である」が 8.6％

の順になっています。 

「女性優遇（計）」は男性で 1.8％、女性で 0.2％と極めて低くなっています。 

男性と女性を比較すると、「男性優遇（計）」では女性が男性を 14.4 ポイント上

回り、「平等である」では逆に 15.1ポイント下回っています。 

【年齢別】 

「男性優遇（計）」は、全ての年代で最も高く、30歳代（70.4％）、20歳代（66.7％）、

40歳代（62.1％）の順となっています。 

「女性優遇（計）」は、最も高い 60歳代で 1.6％、最も低い 40歳代で 0.0％とな

っています。 

【地域別】 

「男性優遇（計）」は、全ての地域で 5割を超え、下田地域（62.5％）、三条地域

（61.1％）、栄地域（55.4％）の順となっています。 

「女性優遇（計）」は、全ての地域で 2％以下となっています。 

 

※次ページのグラフ「（５）政治経済活動の場で」参照 
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（５）政治経済活動の場で（性別/年代別/地域別） 

 

  

12.5 

27.0 

39.8 

39.7 

23.7 

8.6 

1.5 

0.2 

0.3 

0.0 

11.2 

14.0 

10.9 

10.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（n=329）

女性（n=456）

男性の方が非常に優遇されている どちらかといえば男性の方が優遇されている

平等である どちらかといえば女性の方が優遇されている

女性の方が非常に優遇されている わからない

不明・無回答

33.3 

22.2 

24.2 

24.7 

15.9 

9.9 

33.3 

48.1 

37.9 

34.8 

42.3 

41.3 

8.0 

12.0 

15.9 

13.9 

18.7 

15.7 

1.1 

0.9 

0.0 

0.6 

1.1 

0.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.5 

0.0 

17.2 

10.2 

10.6 

13.3 

12.1 

15.7 

6.9 

6.5 

11.4 

12.7 

9.3 

16.5 

20歳代（n=87）

30歳代（n=108）

40歳代（n=132）

50歳代（n=158）

60歳代（n=182）

70歳以上（n=121）

20.8 

18.8 

29.2 

40.3 

36.6 

33.3 

13.9 

20.8 

16.7 

0.9 

0.0 

0.0 

0.2 

0.0 

0.0 

13.0 

14.9 

8.3 

11.0 

8.9 

12.5 

三条地域（n=663）

栄地域（n=101）

下田地域（n=24）
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(5) 政治経済活動の場で

総計

男性の方が

非常に優遇

されている

どちらかと

いえば男性

の方が優遇

されている

平等である どちらかと

いえば女性

の方が優遇

されている

女性の方が

非常に優遇

されている

わからない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 21.0 39.5 14.9 0.8 0.1 13.0 10.7

男性 329 12.5 39.8 23.7 1.5 0.3 11.2 10.9

女性 456 27.0 39.7 8.6 0.2 0.0 14.0 10.5

答えたくない 3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

無回答 4 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 50.0 0.0

２０歳代 87 33.3 33.3 8.0 1.1 0.0 17.2 6.9

　　　（内訳）男性 41 22.0 31.7 12.2 2.4 0.0 22.0 9.8

　　　　　　　女性 45 42.2 35.6 4.4 0.0 0.0 13.3 4.4

３０歳代 108 22.2 48.1 12.0 0.9 0.0 10.2 6.5

　　　（内訳）男性 37 10.8 51.4 21.6 2.7 0.0 8.1 5.4

　　　　　　　女性 71 28.2 46.5 7.0 0.0 0.0 11.3 7.0

４０歳代 132 24.2 37.9 15.9 0.0 0.0 10.6 11.4

　　　（内訳）男性 46 17.4 43.5 17.4 0.0 0.0 10.9 10.9

　　　　　　　女性 84 28.6 34.5 15.5 0.0 0.0 10.7 10.7

５０歳代 158 24.7 34.8 13.9 0.6 0.0 13.3 12.7

　　　（内訳）男性 64 20.3 29.7 25.0 1.6 0.0 9.4 14.1

　　　　　　　女性 94 27.7 38.3 6.4 0.0 0.0 16.0 11.7

６０歳代 182 15.9 42.3 18.7 1.1 0.5 12.1 9.3

　　　（内訳）男性 82 4.9 42.7 32.9 2.4 1.2 9.8 6.1

　　　　　　　女性 100 25.0 42.0 7.0 0.0 0.0 14.0 12.0

７０歳以上 121 9.9 41.3 15.7 0.8 0.0 15.7 16.5

　　　（内訳）男性 59 5.1 42.4 23.7 0.0 0.0 10.2 18.6

　　　　　　　女性 60 15.0 41.7 8.3 1.7 0.0 18.3 15.0

無回答 4 25.0 0.0 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

三条地域 663 20.8 40.3 13.9 0.9 0.2 13.0 11.0

　　　（内訳）男性 274 13.1 40.5 21.9 1.8 0.4 10.6 11.7

　　　　　　　女性 384 26.3 40.4 8.3 0.3 0.0 14.3 10.4

栄地域 101 18.8 36.6 20.8 0.0 0.0 14.9 8.9

　　　（内訳）男性 43 7.0 37.2 32.6 0.0 0.0 16.3 7.0

　　　　　　　女性 58 27.6 36.2 12.1 0.0 0.0 13.8 10.3

下田地域 24 29.2 33.3 16.7 0.0 0.0 8.3 12.5

　　　（内訳）男性 12 16.7 33.3 33.3 0.0 0.0 8.3 8.3

　　　　　　　女性 12 41.7 33.3 0.0 0.0 0.0 8.3 16.7

無回答 4 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 13.1 41.0 23.0 1.6 0.0 3.3 18.0

家族従事者 23 0.0 69.6 4.3 0.0 0.0 17.4 8.7

農林水産業 17 5.9 58.8 11.8 0.0 0.0 23.5 0.0

会社員（正社員） 252 19.0 40.9 15.5 0.8 0.0 13.5 10.3

公務員（正職員） 25 24.0 52.0 16.0 4.0 0.0 0.0 4.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 30.2 36.5 9.5 0.0 0.0 10.3 13.5

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 25.3 42.5 6.9 0.0 0.0 16.1 9.2

学生 7 57.1 28.6 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0

無職 147 17.0 34.0 19.7 1.4 0.7 15.6 11.6

その他 43 25.6 23.3 25.6 0.0 0.0 18.6 7.0

無回答 4 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 18.6 45.8 11.9 1.7 0.0 11.9 10.2

夫婦のみ 179 17.3 39.7 19.0 1.7 0.0 12.3 10.1

親と子（２世代） 377 23.1 37.9 14.3 0.5 0.0 13.5 10.6

祖父母と親と子（３世代） 141 19.1 43.3 14.9 0.0 0.7 11.3 10.6

その他 33 27.3 27.3 6.1 0.0 0.0 21.2 18.2

無回答 3 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 20.5 39.0 16.9 0.7 0.2 12.0 10.7

結婚していない（離別、死別含む） 200 22.0 41.0 9.0 1.0 0.0 16.0 11.0

無回答 2 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 22.6 40.2 15.8 0.6 0.0 9.9 10.8

夫だけが働いている 105 17.1 35.2 24.8 1.0 0.0 13.3 8.6

妻だけが働いている 27 22.2 29.6 18.5 0.0 0.0 14.8 14.8

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 15.8 42.1 14.0 0.9 0.9 17.5 8.8

その他 11 45.5 27.3 0.0 0.0 0.0 9.1 18.2

無回答 10 10.0 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0 30.0

R4年度調査 792 21.0 39.5 14.9 0.8 0.1 13.0 10.7

H30年度調査 824 19.2 47.6 19.1 0.6 0.1 10.7 2.8

H26年度調査 830 18.3 47.2 17.5 1.2 0.1 11.0 4.7

家

族

構

成

別

婚

姻

状

況

別
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き
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別

以前と

の比較
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別

年
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別
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別

職

業

別
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問 14 男女の地位の平等について 

（６）学校教育の場で 

 

【性 別】 

「平等である」が男性（59.3％）、女性（42.8％）とも最も高くなっています。

「男性優遇（計）」については、男性が 16.7％であるのに対し、女性は 27.0％と

10.3ポイント高くなっています。 

【年齢別】 

「平等である」は、全ての年代で最も高く、20歳代（54.0％）、30歳代（51.9％）、

60歳代（51.1％）の順になっています。 

「女性優遇（計）」は、全ての年代で 1割未満となっています。 

【地域別】 

「平等である」は、全ての地域で最も割合が高く、栄地域（57.4％） 、下田地

域（54.2％）、三条地域（47.8％）の順となっています。 

 

※次ページのグラフ「（６）学校教育の場で」参照 
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（６）学校教育の場で（性別/年代別/地域別） 

  

3.0 

5.5 

13.7 

21.5 

59.3 

42.8 

3.0 

0.9 

0.6 

0.0 

9.4 

18.9 

10.9 

10.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（n=329）

女性（n=456）

男性の方が非常に優遇されている どちらかといえば男性の方が優遇されている

平等である どちらかといえば女性の方が優遇されている

女性の方が非常に優遇されている わからない

不明・無回答

2.3 
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2.7 

3.3 

16.1 

16.7 

18.2 

19.0 
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0.0 
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40歳代（n=132）
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0.0 

0.0 

16.0 

8.9 

16.7 

11.0 

8.9 

12.5 

三条地域（n=663）

栄地域（n=101）

下田地域（n=24）
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(6) 学校教育の場で

総計

男性の方が

非常に優遇

されている

どちらかと

いえば男性

の方が優遇

されている

平等である どちらかと

いえば女性

の方が優遇

されている

女性の方が

非常に優遇

されている

わからない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 4.4 18.3 49.5 1.8 0.3 15.0 10.7

男性 329 3.0 13.7 59.3 3.0 0.6 9.4 10.9

女性 456 5.5 21.5 42.8 0.9 0.0 18.9 10.5

答えたくない 3 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

無回答 4 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

２０歳代 87 2.3 16.1 54.0 2.3 0.0 19.5 5.7

　　　（内訳）男性 41 0.0 14.6 65.9 2.4 0.0 9.8 7.3

　　　　　　　女性 45 4.4 15.6 44.4 2.2 0.0 28.9 4.4

３０歳代 108 7.4 16.7 51.9 3.7 0.0 13.9 6.5

　　　（内訳）男性 37 5.4 5.4 70.3 5.4 0.0 8.1 5.4

　　　　　　　女性 71 8.5 22.5 42.3 2.8 0.0 16.9 7.0

４０歳代 132 6.1 18.2 47.0 3.0 0.0 13.6 12.1

　　　（内訳）男性 46 4.3 13.0 52.2 8.7 0.0 10.9 10.9

　　　　　　　女性 84 7.1 20.2 45.2 0.0 0.0 15.5 11.9

５０歳代 158 5.1 19.0 49.4 0.0 0.6 13.3 12.7

　　　（内訳）男性 64 4.7 15.6 51.6 0.0 1.6 10.9 15.6

　　　　　　　女性 94 5.3 21.3 47.9 0.0 0.0 14.9 10.6

６０歳代 182 2.7 19.8 51.1 2.2 0.5 14.8 8.8

　　　（内訳）男性 82 1.2 14.6 64.6 3.7 1.2 8.5 6.1

　　　　　　　女性 100 4.0 24.0 40.0 1.0 0.0 20.0 11.0

７０歳以上 121 3.3 18.2 44.6 0.0 0.0 16.5 17.4

　　　（内訳）男性 59 3.4 15.3 54.2 0.0 0.0 8.5 18.6

　　　　　　　女性 60 3.3 21.7 36.7 0.0 0.0 21.7 16.7

無回答 4 0.0 25.0 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

三条地域 663 4.5 18.7 47.8 1.7 0.3 16.0 11.0

　　　（内訳）男性 274 3.3 14.6 57.3 2.6 0.7 9.9 11.7

　　　　　　　女性 384 5.5 21.4 41.7 1.0 0.0 20.1 10.4

栄地域 101 4.0 18.8 57.4 2.0 0.0 8.9 8.9

　　　（内訳）男性 43 2.3 11.6 69.8 4.7 0.0 4.7 7.0

　　　　　　　女性 58 5.2 24.1 48.3 0.0 0.0 12.1 10.3

下田地域 24 4.2 8.3 54.2 4.2 0.0 16.7 12.5

　　　（内訳）男性 12 0.0 0.0 66.7 8.3 0.0 16.7 8.3

　　　　　　　女性 12 8.3 16.7 41.7 0.0 0.0 16.7 16.7

無回答 4 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 1.6 16.4 50.8 1.6 3.3 6.6 19.7

家族従事者 23 4.3 21.7 47.8 0.0 0.0 17.4 8.7

農林水産業 17 0.0 17.6 70.6 0.0 0.0 11.8 0.0

会社員（正社員） 252 3.6 17.9 48.4 3.2 0.0 17.1 9.9

公務員（正職員） 25 0.0 8.0 84.0 0.0 0.0 4.0 4.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 9.5 20.6 41.3 1.6 0.0 12.7 14.3

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 2.3 28.7 42.5 0.0 0.0 16.1 10.3

学生 7 14.3 28.6 57.1 0.0 0.0 0.0 0.0

無職 147 4.8 15.6 50.3 2.0 0.0 16.3 10.9

その他 43 4.7 9.3 58.1 0.0 0.0 23.3 4.7

無回答 4 0.0 0.0 75.0 0.0 0.0 25.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 5.1 16.9 50.8 0.0 0.0 16.9 10.2

夫婦のみ 179 2.8 22.3 49.2 1.7 0.6 12.8 10.6

親と子（２世代） 377 5.3 15.6 50.9 1.6 0.3 16.2 10.1

祖父母と親と子（３世代） 141 3.5 19.9 48.9 3.5 0.0 13.5 10.6

その他 33 6.1 24.2 30.3 0.0 0.0 18.2 21.2

無回答 3 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 4.2 16.9 52.2 1.7 0.3 13.7 10.8

結婚していない（離別、死別含む） 200 5.0 22.5 41.0 2.0 0.0 19.0 10.5

無回答 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 5.3 13.6 53.6 2.2 0.3 13.9 11.1

夫だけが働いている 105 2.9 21.9 53.3 2.9 1.0 10.5 7.6

妻だけが働いている 27 3.7 22.2 44.4 0.0 0.0 14.8 14.8

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 2.6 21.1 49.1 0.0 0.0 17.5 9.6

その他 11 9.1 27.3 36.4 0.0 0.0 9.1 18.2

無回答 10 0.0 0.0 70.0 0.0 0.0 0.0 30.0

R4年度調査 792 4.4 18.3 49.5 1.8 0.3 15.0 10.7

H30年度調査 824 2.5 20.1 56.4 2.7 0.1 15.2 2.9

H26年度調査 830 4.2 18.6 55.7 3.1 0.5 13.5 4.5

地

域

別
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問 14 男女の地位の平等について 

（７）地域社会の中で 

 

【性 別】 

「男性優遇（計）」が、男性（40.1％）、女性（53.7％）とも最も高くなっていま

す。「平等である」は、男性が 32.5％であるのに対し、女性は 18.9％と、13.6 ポ

イント下回っています。 

「女性優遇（計）」は、男女とも 1割未満となっています。 

【年齢別】 

「男性優遇（計）」は、全ての年代で最も高く、50歳代（52.5％）、60歳代（50.0％）、

30歳代（47.2％）の順になっています。 

「平等である」は、20歳代（29.9％）で最も高くなっています。 

【地域別】 

「男性優遇（計）」は、全ての地域で最も高く、下田地域（66.7％）、栄地域（53.5％）、

三条地域（46.3％）の順になっています。 

「平等である」は、他の地域と比べて下田地域（8.3％）で低くなっています。 

 

 

※次ページのグラフ「（７）地域社会の中で」参照 
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（７）地域社会の中で（性別/年代別/地域別） 

  

6.1 

13.6 

34.0 

40.1 

32.5 

18.9 

4.9 

0.9 

0.6 

0.0 

11.2 

16.0 

10.6 

10.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（n=329）

女性（n=456）

男性の方が非常に優遇されている どちらかといえば男性の方が優遇されている

平等である どちらかといえば女性の方が優遇されている

女性の方が非常に優遇されている わからない

不明・無回答

6.9 

11.1 

15.9 

11.4 

10.4 

5.8 

33.3 

36.1 

30.3 

41.1 

39.6 

41.3 

29.9 

25.0 

27.3 

19.6 

26.9 

19.8 

4.6 

3.7 

2.3 

3.2 

2.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.8 

0.6 

0.0 

0.0 

19.5 

17.6 

12.1 

11.4 

12.1 

15.7 

5.7 

6.5 

11.4 

12.7 

8.8 

17.4 

20歳代（n=87）

30歳代（n=108）

40歳代（n=132）

50歳代（n=158）

60歳代（n=182）

70歳以上（n=121）

10.0 

13.9 

12.5 

36.3 

39.6 

54.2 

25.0 

24.8 

8.3 

2.3 

3.0 

8.3 

0.3 

0.0 

0.0 

15.2 

9.9 

4.2 

10.9 

8.9 

12.5 

三条地域（n=663）

栄地域（n=101）

下田地域（n=24）
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(7) 地域社会の中で

総計

男性の方が

非常に優遇

されている

どちらかと

いえば男性

の方が優遇

されている

平等である どちらかと

いえば女性

の方が優遇

されている

女性の方が

非常に優遇

されている

わからない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 10.5 37.5 24.5 2.5 0.3 14.1 10.6

男性 329 6.1 34.0 32.5 4.9 0.6 11.2 10.6

女性 456 13.6 40.1 18.9 0.9 0.0 16.0 10.5

答えたくない 3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

無回答 4 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 50.0 0.0

２０歳代 87 6.9 33.3 29.9 4.6 0.0 19.5 5.7

　　　（内訳）男性 41 2.4 24.4 39.0 9.8 0.0 17.1 7.3

　　　　　　　女性 45 8.9 42.2 22.2 0.0 0.0 22.2 4.4

３０歳代 108 11.1 36.1 25.0 3.7 0.0 17.6 6.5

　　　（内訳）男性 37 5.4 32.4 37.8 5.4 0.0 13.5 5.4

　　　　　　　女性 71 14.1 38.0 18.3 2.8 0.0 19.7 7.0

４０歳代 132 15.9 30.3 27.3 2.3 0.8 12.1 11.4

　　　（内訳）男性 46 13.0 28.3 30.4 4.3 2.2 10.9 10.9

　　　　　　　女性 84 17.9 31.0 26.2 1.2 0.0 13.1 10.7

５０歳代 158 11.4 41.1 19.6 3.2 0.6 11.4 12.7

　　　（内訳）男性 64 6.3 29.7 31.3 6.3 1.6 10.9 14.1

　　　　　　　女性 94 14.9 48.9 11.7 1.1 0.0 11.7 11.7

６０歳代 182 10.4 39.6 26.9 2.2 0.0 12.1 8.8

　　　（内訳）男性 82 6.1 39.0 35.4 4.9 0.0 8.5 6.1

　　　　　　　女性 100 14.0 40.0 20.0 0.0 0.0 15.0 11.0

７０歳以上 121 5.8 41.3 19.8 0.0 0.0 15.7 17.4

　　　（内訳）男性 59 3.4 44.1 23.7 0.0 0.0 10.2 18.6

　　　　　　　女性 60 8.3 40.0 16.7 0.0 0.0 18.3 16.7

無回答 4 0.0 50.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

三条地域 663 10.0 36.3 25.0 2.3 0.3 15.2 10.9

　　　（内訳）男性 274 5.5 33.6 32.5 4.4 0.7 12.0 11.3

　　　　　　　女性 384 13.0 38.5 20.1 0.8 0.0 17.2 10.4

栄地域 101 13.9 39.6 24.8 3.0 0.0 9.9 8.9

　　　（内訳）男性 43 7.0 34.9 37.2 4.7 0.0 9.3 7.0

　　　　　　　女性 58 19.0 43.1 15.5 1.7 0.0 10.3 10.3

下田地域 24 12.5 54.2 8.3 8.3 0.0 4.2 12.5

　　　（内訳）男性 12 16.7 41.7 16.7 16.7 0.0 0.0 8.3

　　　　　　　女性 12 8.3 66.7 0.0 0.0 0.0 8.3 16.7

無回答 4 0.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 3.3 36.1 29.5 4.9 1.6 6.6 18.0

家族従事者 23 8.7 30.4 34.8 0.0 0.0 17.4 8.7

農林水産業 17 17.6 47.1 23.5 0.0 0.0 11.8 0.0

会社員（正社員） 252 8.7 33.7 26.6 3.6 0.4 16.7 10.3

公務員（正職員） 25 12.0 32.0 44.0 4.0 0.0 4.0 4.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 17.5 35.7 19.0 1.6 0.0 12.7 13.5

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 12.6 44.8 20.7 1.1 0.0 10.3 10.3

学生 7 14.3 42.9 28.6 0.0 0.0 14.3 0.0

無職 147 8.8 42.9 19.7 1.4 0.0 16.3 10.9

その他 43 7.0 37.2 27.9 4.7 0.0 18.6 4.7

無回答 4 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 10.2 37.3 20.3 3.4 0.0 18.6 10.2

夫婦のみ 179 8.9 45.3 22.9 1.7 0.6 10.1 10.6

親と子（２世代） 377 11.9 32.1 26.5 2.9 0.3 16.2 10.1

祖父母と親と子（３世代） 141 8.5 42.6 24.1 2.1 0.0 12.1 10.6

その他 33 12.1 33.3 18.2 3.0 0.0 15.2 18.2

無回答 3 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 10.5 37.8 26.4 2.2 0.2 12.0 10.8

結婚していない（離別、死別含む） 200 10.5 36.5 18.5 3.5 0.5 20.5 10.0

無回答 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 9.6 39.3 25.1 2.2 0.3 12.4 11.1

夫だけが働いている 105 6.7 33.3 41.0 2.9 0.0 8.6 7.6

妻だけが働いている 27 22.2 22.2 22.2 3.7 0.0 14.8 14.8

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 10.5 46.5 17.5 0.9 0.0 14.9 9.6

その他 11 36.4 18.2 18.2 0.0 0.0 9.1 18.2

無回答 10 20.0 0.0 40.0 10.0 0.0 0.0 30.0

R4年度調査 792 10.5 37.5 24.5 2.5 0.3 14.1 10.6

H30年度調査 824 7.0 40.5 32.4 2.8 0.7 13.7 2.8

H26年度調査 830 9.9 42.0 29.0 2.0 0.6 12.3 4.1

働

き

方

別

以前と

の比較

性

別

年

齢

別

地

域

別

職

業

別

家

族

構

成

別

婚

姻

状

況

別



116 

 

問 15 男女平等社会を実現するために必要なこと 

今後、男女が社会のあらゆる分野で平等になるために、必要なことは何だと思い

ますか。次の中から選んでください。（○は３つまで） 

 

【全 体】 

「男性が、家事・育児などをすることに対する抵抗感をなくすこと」が 32.8％と

最も高く、次いで「男女が共に社会や組織を支える一員であるという認識を持つこ

と」（29.3％）、「仕事中心の生き方・考え方を改め、仕事と家庭生活のバランスが

とれた生き方をすること」、「従来、男性がつく職業、女性がつく職業と考えられて

いた仕事に男女が共に進出すること」（ともに 24.4％）、「家庭で、家事・子育てや

教育などを男女で分担すること」（19.6％）、「女性も技能、技術、資格などを習得・

取得し、能力を向上させること」（18.7％）の順となっています。 

【性 別】 

男性では、「男女が共に社会や組織を支える一員であるという認識を持つこと」

（31.0％）が最も高く、次いで「従来、男性がつく職業、女性がつく職業と考えら

れていた仕事に男女が共に進出すること」、「男性が、家事・育児などをすることに

対する抵抗感をなくすこと」（ともに 26.4％）、「仕事中心の生き方・考え方を改め、

仕事と家庭生活のバランスがとれた生き方をすること」（22.8％）の順になってい

ます。 

一方、女性では、「男性が、家事・育児などをすることに対する抵抗感をなくす

こと」（37.7％）が最も高く、次いで「男女が共に社会や組織を支える一員である

という認識を持つこと」（28.1％）、「仕事中心の生き方・考え方を改め、仕事と家

庭生活のバランスがとれた生き方をすること」（25.7％）、「従来、男性がつく職業、

女性がつく職業と考えられていた仕事に男女が共に進出すること」（23.0％）の順

になっています。 

【年齢別】 

「男女が共に社会や組織を支える一員であるという認識を持つこと」が最も高い

のは、60 歳代（33.5％）、70 歳以上（41.3％）となっています。「男性が、家事・

育児などをすることに対する抵抗感をなくすこと」が最も高いのは、20 歳代

（43.7％）、30歳代（40.7％）、40歳代（34.8％）、50歳代（32.3％）となっていま

す。 

【地域別】 

「男性が、家事・育児などをすることに対する抵抗感をなくすこと」が最も高い

のは、栄地域（40.6％）、三条地域（32.1％）となっています。下田地域では「男

女が共に社会や組織を支える一員であるという認識を持つこと」、「従来、男性がつ

く職業、女性がつく職業と考えられていた仕事に男女が共に進出すること」、「男女

が共に経済的に自立すること」がそれぞれ 29.2％で最も高くなっています。 

 

※次ページ以降のグラフ「男女平等社会を実現するために必要なこと」参照 
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男女平等社会を実現するために必要なこと①（全体/性別） 

 

  

32.8 

29.3 

24.4 

24.4 

20.1 

19.6 

18.7 

17.6 

16.9 

15.5 

15.5 

11.5 

2.3 

10.2 

26.4 

31.0 

26.4 

22.8 

17.9 

17.0 

19.8 

13.4 

19.8 

18.8 

14.9 

12.8 

2.7 

10.0 

37.7 

28.1 

23.0 

25.7 

21.5 

21.3 

18.0 

20.6 

14.9 

13.4 

16.0 

10.7 

1.8 

10.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性が、家事・育児などをする

ことに対する抵抗感をなくすこと

男女が共に社会や組織を支える

一員であるという認識を持つこと

従来、男性がつく職業、女性がつく職業と

考えられていた仕事に男女が共に進出すること

仕事中心の生き方・考え方を改め、仕事と

家庭生活のバランスがとれた生き方をすること

男女が共に経済的に自立すること

家庭で、家事・子育てや

教育などを男女で分担すること

女性も技能、技術、資格などを

習得・取得し、能力を向上させること

男性も家事・子育てや介護などに

ついて、知識や方法を取得すること

職場で、女性の能力や考え方を尊重すること

女性も政治の場、公的機関や企業などに

おける方針決定の場へ進出すること

法律や制度の見直しを行い、性別による

差別につながるものを改めること

女性の就業、社会進出を支援する

制度やサービスの充実を図ること

その他

不明・無回答

全体（n=792）

男性（n=329）

女性（n=456）
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男女平等社会を実現するために必要なこと②（年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

43.7 

11.5 

29.9 

31.0 

28.7 

23.0 

10.3 

26.4 

18.4 

11.5 

16.1 

5.7 

4.6 

4.6 

40.7 

23.1 

25.0 

36.1 

16.7 

18.5 

9.3 

19.4 

14.8 

14.8 

17.6 

13.0 

2.8 

6.5 

34.8 

31.1 

22.7 

15.9 

19.7 

22.7 

16.7 

19.7 

19.7 

15.2 

15.9 

9.8 

2.3 

11.4 

32.3 

28.5 

26.6 

24.1 

25.9 

18.4 

19.6 

18.4 

11.4 

15.8 

12.7 

12.7 

0.6 

12.7 

26.4 

33.5 

22.0 

23.1 

15.4 

19.8 

22.0 

11.5 

22.0 

20.9 

19.2 

11.5 

1.1 

8.2 

26.4 

41.3 

23.1 

21.5 

16.5 

15.7 

29.8 

14.9 

14.9 

11.6 

9.9 

14.0 

3.3 

16.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性が、家事・育児などをする

ことに対する抵抗感をなくすこと

男女が共に社会や組織を支える

一員であるという認識を持つこと

従来、男性がつく職業、女性がつく職業と

考えられていた仕事に男女が共に進出すること

仕事中心の生き方・考え方を改め、仕事と

家庭生活のバランスがとれた生き方をすること

男女が共に経済的に自立すること

家庭で、家事・子育てや

教育などを男女で分担すること

女性も技能、技術、資格などを

習得・取得し、能力を向上させること

男性も家事・子育てや介護などに

ついて、知識や方法を取得すること

職場で、女性の能力や考え方を尊重すること

女性も政治の場、公的機関や企業などに

おける方針決定の場へ進出すること

法律や制度の見直しを行い、性別による

差別につながるものを改めること

女性の就業、社会進出を支援する

制度やサービスの充実を図ること

その他

不明・無回答

20歳代（n=87）

30歳代（n=108）

40歳代（n=132）

50歳代（n=158）

60歳代（n=182）

70歳以上（n=121）
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男女平等社会を実現するために必要なこと③（地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

32.1 

29.7 

24.3 

23.2 

19.6 

19.8 

18.9 

17.8 

17.0 

16.4 

16.1 

10.7 

2.4 

11.0 

40.6 

27.7 

23.8 

32.7 

20.8 

17.8 

18.8 

14.9 

16.8 

10.9 

9.9 

13.9 

1.0 

5.9 

20.8 

29.2 

29.2 

25.0 

29.2 

25.0 

16.7 

16.7 

16.7 

8.3 

25.0 

20.8 

0.0 

8.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性が、家事・育児などをする

ことに対する抵抗感をなくすこと

男女が共に社会や組織を支える

一員であるという認識を持つこと

従来、男性がつく職業、女性がつく職業と

考えられていた仕事に男女が共に進出すること

仕事中心の生き方・考え方を改め、仕事と

家庭生活のバランスがとれた生き方をすること

男女が共に経済的に自立すること

家庭で、家事・子育てや

教育などを男女で分担すること

女性も技能、技術、資格などを

習得・取得し、能力を向上させること

男性も家事・子育てや介護などに

ついて、知識や方法を取得すること

職場で、女性の能力や考え方を尊重すること

女性も政治の場、公的機関や企業などに

おける方針決定の場へ進出すること

法律や制度の見直しを行い、性別による

差別につながるものを改めること

女性の就業、社会進出を支援する

制度やサービスの充実を図ること

その他

不明・無回答

三条地域（n=663）

栄地域（n=101）

下田地域（n=24）
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問15　今後、男女が社会のあらゆる分野で平等になるために、必要なことは何だと思いますか。次の中から選んでください。（○は３つまで）

総計

男女が共に

社会や組織

を支える一

員であると

いう認識を

持つこと

職場で、女

性の能力や

考え方を尊

重すること

従来、男性

がつく職

業、女性が

つく職業と

考えられて

いた仕事に

男女が共に

進出するこ

と

女性も政治

の場、公的

機関や企業

などにおけ

る方針決定

の場へ進出

すること

女性も技

能、技術、

資格などを

習得・取得

し、能力を

向上させる

こと

男性が、家

事・育児な

どをするこ

とに対する

抵抗感をな

くすこと

男女が共に

経済的に自

立すること

仕事中心の

生き方・考

え方を改

め、仕事と

家庭生活の

バランスが

とれた生き

方をするこ

と

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 29.3 16.9 24.4 15.5 18.7 32.8 20.1 24.4

男性 329 31.0 19.8 26.4 18.8 19.8 26.4 17.9 22.8

女性 456 28.1 14.9 23.0 13.4 18.0 37.7 21.5 25.7

答えたくない 3 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0

無回答 4 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0

２０歳代 87 11.5 18.4 29.9 11.5 10.3 43.7 28.7 31.0

　　　（内訳）男性 41 17.1 22.0 39.0 7.3 14.6 31.7 29.3 29.3

　　　　　　　女性 45 6.7 15.6 22.2 15.6 6.7 53.3 26.7 33.3

３０歳代 108 23.1 14.8 25.0 14.8 9.3 40.7 16.7 36.1

　　　（内訳）男性 37 35.1 8.1 21.6 21.6 8.1 40.5 13.5 29.7

　　　　　　　女性 71 16.9 18.3 26.8 11.3 9.9 40.8 18.3 39.4

４０歳代 132 31.1 19.7 22.7 15.2 16.7 34.8 19.7 15.9

　　　（内訳）男性 46 21.7 19.6 28.3 17.4 23.9 26.1 13.0 15.2

　　　　　　　女性 84 35.7 19.0 20.2 14.3 11.9 40.5 23.8 16.7

５０歳代 158 28.5 11.4 26.6 15.8 19.6 32.3 25.9 24.1

　　　（内訳）男性 64 25.0 12.5 29.7 21.9 14.1 23.4 23.4 29.7

　　　　　　　女性 94 30.9 10.6 24.5 11.7 23.4 38.3 27.7 20.2

６０歳代 182 33.5 22.0 22.0 20.9 22.0 26.4 15.4 23.1

　　　（内訳）男性 82 32.9 30.5 26.8 25.6 22.0 22.0 17.1 20.7

　　　　　　　女性 100 34.0 15.0 18.0 17.0 22.0 30.0 14.0 25.0

７０歳以上 121 41.3 14.9 23.1 11.6 29.8 26.4 16.5 21.5

　　　（内訳）男性 59 49.2 18.6 15.3 13.6 30.5 23.7 11.9 15.3

　　　　　　　女性 60 33.3 11.7 30.0 10.0 30.0 30.0 20.0 26.7

無回答 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

三条地域 663 29.7 17.0 24.3 16.4 18.9 32.1 19.6 23.2

　　　（内訳）男性 274 29.9 20.8 25.2 20.1 19.7 26.6 18.2 21.5

　　　　　　　女性 384 29.4 14.3 23.7 14.1 18.2 36.2 20.3 24.5

栄地域 101 27.7 16.8 23.8 10.9 18.8 40.6 20.8 32.7

　　　（内訳）男性 43 34.9 14.0 30.2 14.0 18.6 27.9 14.0 27.9

　　　　　　　女性 58 22.4 19.0 19.0 8.6 19.0 50.0 25.9 36.2

下田地域 24 29.2 16.7 29.2 8.3 16.7 20.8 29.2 25.0

　　　（内訳）男性 12 41.7 16.7 41.7 8.3 25.0 16.7 25.0 33.3

　　　　　　　女性 12 16.7 16.7 16.7 8.3 8.3 25.0 33.3 16.7

無回答 4 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 25.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 37.7 23.0 16.4 18.0 16.4 24.6 16.4 14.8

家族従事者 23 21.7 4.3 39.1 26.1 4.3 17.4 17.4 43.5

農林水産業 17 23.5 17.6 23.5 29.4 23.5 35.3 11.8 23.5

会社員（正社員） 252 25.4 14.7 26.2 12.7 14.7 38.5 19.4 25.4

公務員（正職員） 25 16.0 24.0 24.0 20.0 16.0 28.0 28.0 48.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 29.4 15.1 23.8 13.5 19.8 42.9 19.8 16.7

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 29.9 18.4 19.5 11.5 24.1 40.2 19.5 19.5

学生 7 0.0 14.3 28.6 42.9 0.0 14.3 28.6 28.6

無職 147 35.4 17.0 25.9 16.3 25.2 19.0 21.8 23.8

その他 43 37.2 25.6 25.6 20.9 16.3 27.9 23.3 41.9

無回答 4 25.0 25.0 0.0 25.0 50.0 25.0 25.0 25.0

単身世帯（一人暮らし） 59 32.2 11.9 28.8 23.7 16.9 28.8 11.9 32.2

夫婦のみ 179 36.9 16.2 21.2 16.2 24.0 29.6 22.3 21.8

親と子（２世代） 377 28.6 18.8 24.4 16.4 18.8 32.6 22.8 22.8

祖父母と親と子（３世代） 141 20.6 13.5 26.2 11.3 11.3 39.7 14.9 31.9

その他 33 27.3 24.2 27.3 6.1 18.2 30.3 15.2 9.1

無回答 3 33.3 0.0 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0 33.3

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 31.0 18.1 22.5 14.6 20.5 32.4 19.3 23.7

結婚していない（離別、死別含む） 200 24.5 13.5 30.0 18.5 13.0 34.0 22.5 26.5

無回答 2 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 30.0 17.0 23.2 14.2 16.1 33.1 18.3 26.3

夫だけが働いている 105 26.7 14.3 20.0 15.2 24.8 43.8 22.9 21.0

妻だけが働いている 27 37.0 29.6 22.2 7.4 25.9 22.2 7.4 22.2

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 37.7 21.9 21.9 13.2 28.1 19.3 21.9 17.5

その他 11 18.2 27.3 18.2 36.4 9.1 45.5 9.1 45.5

無回答 10 30.0 10.0 40.0 30.0 30.0 50.0 30.0 20.0

R4年度調査 792 29.3 16.9 24.4 15.5 18.7 32.8 20.1 24.4

H30年度調査 824 34.8 15.5 23.5 13.7 24.8 34.1 17.5 32.0

H26年度調査 830 34.7 16.1 24.2 12.0 23.7 29.6 16.7 33.1
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別
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別
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別
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別
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別
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業

別
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総計

男性も家

事・子育て

や介護など

について、

知識や方法

を取得する

こと

家庭で、家

事・子育て

や教育など

を男女で分

担すること

法律や制度

の見直しを

行い、性別

による差別

につながる

ものを改め

ること

女性の就

業、社会進

出を支援す

る制度や

サービスの

充実を図る

こと

その他 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 17.6 19.6 15.5 11.5 2.3 10.2

男性 329 13.4 17.0 14.9 12.8 2.7 10.0

女性 456 20.6 21.3 16.0 10.7 1.8 10.3

答えたくない 3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3

無回答 4 25.0 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0

２０歳代 87 26.4 23.0 16.1 5.7 4.6 4.6

　　　（内訳）男性 41 26.8 19.5 7.3 0.0 7.3 4.9

　　　　　　　女性 45 26.7 26.7 22.2 11.1 2.2 4.4

３０歳代 108 19.4 18.5 17.6 13.0 2.8 6.5

　　　（内訳）男性 37 16.2 18.9 24.3 8.1 0.0 5.4

　　　　　　　女性 71 21.1 18.3 14.1 15.5 4.2 7.0

４０歳代 132 19.7 22.7 15.9 9.8 2.3 11.4

　　　（内訳）男性 46 17.4 19.6 19.6 15.2 2.2 10.9

　　　　　　　女性 84 21.4 25.0 14.3 7.1 2.4 10.7

５０歳代 158 18.4 18.4 12.7 12.7 0.6 12.7

　　　（内訳）男性 64 10.9 10.9 14.1 17.2 1.6 14.1

　　　　　　　女性 94 23.4 23.4 11.7 9.6 0.0 11.7

６０歳代 182 11.5 19.8 19.2 11.5 1.1 8.2

　　　（内訳）男性 82 9.8 19.5 15.9 12.2 2.4 4.9

　　　　　　　女性 100 13.0 20.0 22.0 11.0 0.0 11.0

７０歳以上 121 14.9 15.7 9.9 14.0 3.3 16.5

　　　（内訳）男性 59 6.8 15.3 10.2 18.6 3.4 18.6

　　　　　　　女性 60 23.3 13.3 10.0 10.0 3.3 15.0

無回答 4 25.0 25.0 50.0 25.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 50.0 100.0 50.0 0.0 0.0

三条地域 663 17.8 19.8 16.1 10.7 2.4 11.0

　　　（内訳）男性 274 13.1 15.7 16.1 12.4 2.9 11.3

　　　　　　　女性 384 21.4 22.4 16.1 9.6 2.1 10.7

栄地域 101 14.9 17.8 9.9 13.9 1.0 5.9

　　　（内訳）男性 43 14.0 18.6 9.3 14.0 2.3 4.7

　　　　　　　女性 58 15.5 17.2 10.3 13.8 0.0 6.9

下田地域 24 16.7 25.0 25.0 20.8 0.0 8.3

　　　（内訳）男性 12 16.7 41.7 8.3 16.7 0.0 0.0

　　　　　　　女性 12 16.7 8.3 41.7 25.0 0.0 16.7

無回答 4 50.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 2 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 11.5 13.1 13.1 3.3 3.3 19.7

家族従事者 23 8.7 17.4 13.0 34.8 0.0 8.7

農林水産業 17 11.8 23.5 11.8 11.8 0.0 0.0

会社員（正社員） 252 17.5 19.8 16.3 11.9 3.2 9.5

公務員（正職員） 25 20.0 20.0 12.0 12.0 0.0 4.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 18.3 24.6 15.9 8.7 0.0 12.7

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 21.8 20.7 17.2 11.5 1.1 10.3

学生 7 28.6 42.9 14.3 14.3 14.3 0.0

無職 147 20.4 16.3 17.0 15.0 2.0 10.2

その他 43 9.3 16.3 11.6 4.7 7.0 4.7

無回答 4 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 11.9 13.6 20.3 11.9 3.4 10.2

夫婦のみ 179 15.1 19.0 17.3 9.5 2.2 9.5

親と子（２世代） 377 18.0 20.4 14.1 11.4 1.6 9.8

祖父母と親と子（３世代） 141 21.3 21.3 16.3 11.3 2.8 11.3

その他 33 18.2 15.2 12.1 24.2 6.1 15.2

無回答 3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 17.6 19.8 13.9 12.5 1.7 11.0

結婚していない（離別、死別含む） 200 17.0 18.5 20.5 8.5 4.0 8.0

無回答 2 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 16.1 19.8 15.5 10.5 2.2 11.5

夫だけが働いている 105 21.0 21.0 18.1 11.4 1.0 7.6

妻だけが働いている 27 18.5 22.2 0.0 18.5 0.0 14.8

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 19.3 16.7 10.5 16.7 1.8 10.5

その他 11 0.0 36.4 9.1 18.2 0.0 9.1

無回答 10 30.0 20.0 0.0 20.0 0.0 30.0

R4年度調査 792 17.6 19.6 15.5 11.5 2.3 10.2

H30年度調査 824 17.2 24.0 12.7 14.4 1.3 1.5

H26年度調査 830 16.7 20.4 12.5 15.3 3.5 1.9

地

域

別

職

業

別

家

族
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成

別
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姻
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況

別
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き

方

別

以前と
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性

別

年

齢

別
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 防災について  

 

問 16 防災・災害・復興への女性の参画等について 

東日本大震災以降、防災・災害・復興の場において、女性の参画や女性の視点

の必要性が今まで以上に求められるようになってきています。三条市でも近年水

害等の大きな災害に見舞われましたが、これらの経験を通じて、あなたは、次の

場において女性の参画や女性の視点の活用が必要であると思いますか。それぞれ

１つずつ選んでください。 

 

【全 体】 

全ての項目で「必要」が 6割を超えています。 

「必要」の割合は、「避難所での女性専用物品支給の際の配慮（下着や生理用品）」

が 84.5％と最も高く、次いで「避難所の設備（男女別のトイレ・更衣室、防犯対策

等）」（83.7％）、「避難所の運営（高齢者・障がい者・妊産婦・幼児等への配慮等）」

（82.8）、「家庭や避難所等での備蓄品の検討や準備」（82.1％）の順となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

  

69.2 

82.1 

60.2 

83.7 

82.8 

84.5 

81.1 

3.4 

1.0 

4.3 

0.6 

0.8 

0.5 

1.1 

15.7 

5.3 

23.0 

3.3 

4.3 

3.2 

5.7 

11.7 

11.6 

12.5 

12.4 

12.1 

11.9 

12.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1) 地域や職場等での防災訓練の

立案、実施及び参加

(2) 家庭や避難所等での

備蓄品の検討や準備

(3) 市町村の防災計画・復興計画の

策定過程への参画

(4) 避難所の設備（男女別のトイレ・

更衣室、防犯対策等）

(5) 避難所の運営（高齢者・障がい者・

妊産婦・幼児等への配慮等）

(6) 避難所での女性専用物品支給の際の

配慮（下着や生理用品）

(7) 被災者等に対する相談体制

n=792
必要 不要 わからない 不明・無回答



123 

 

問 16 防災・災害・復興への女性の参画等について 

（１）地域や職場等での防災訓練の立案、実施及び参加 

 

【性 別】 

「必要」が男性（72.6％）、女性（66.9％）とも最も高い割合となり、「不要」（そ

れぞれ 3.6％、3.3％）を大きく上回っています。 

【年齢別】 

「必要」は、全ての年代で 6割を超え、40歳代（73.5％）、70歳以上（71.9％）、

60歳代（70.9％）の順となっています。 

「不要」は、30歳代（8.3％）で他の年代と比べて割合がやや高くなっています。 

【地域別】 

 「必要」は、全ての地域で最も高く、三条地域（70.1％）、栄地域（67.3％）、下

田地域（54.2％）の順となっています。 

  

72.6 

66.9 

3.6 

3.3 

13.1 

17.1 

10.6 

12.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（n=329）

女性（n=456）

必要 不要 わからない 不明・無回答

62.1 

65.7 

73.5 

69.0 

70.9 

71.9 

4.6 

8.3 

4.5 

3.8 

0.0 

1.7 

26.4 

18.5 

16.7 

12.7 

12.6 

10.7 

6.9 

7.4 

5.3 

14.6 

16.5 

15.7 

20歳代（n=87）

30歳代（n=108）

40歳代（n=132）

50歳代（n=158）

60歳代（n=182）

70歳以上（n=121）

70.1 

67.3 

54.2 

3.5 

4.0 

0.0 

15.7 

11.9 

25.0 

10.7 

16.8 

20.8 

三条地域（n=663）

栄地域（n=101）

下田地域（n=24）
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問16　東日本大震災以降、防災・災害・復興の場において、女性の参画や女性の視点の必要性が今まで以上に求められるようになって

　　　きています。三条市でも近年水害等の大きな災害に見舞われましたが、これらの経験を通じて、あなたは、次の場において女性

　　　の参画や女性の視点の活用が必要であると思いますか。それぞれ１つずつ選んでください。

(1) 地域や職場等での防災訓練の立案、実施及び参加

総計
必要 不要 わからない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％

　全体 792 69.2 3.4 15.7 11.7

男性 329 72.6 3.6 13.1 10.6

女性 456 66.9 3.3 17.1 12.7

答えたくない 3 66.7 0.0 33.3 0.0

無回答 4 50.0 0.0 50.0 0.0

２０歳代 87 62.1 4.6 26.4 6.9

　　　（内訳）男性 41 63.4 7.3 19.5 9.8

　　　　　　　女性 45 60.0 2.2 33.3 4.4

３０歳代 108 65.7 8.3 18.5 7.4

　　　（内訳）男性 37 64.9 10.8 18.9 5.4

　　　　　　　女性 71 66.2 7.0 18.3 8.5

４０歳代 132 73.5 4.5 16.7 5.3

　　　（内訳）男性 46 76.1 4.3 15.2 4.3

　　　　　　　女性 84 72.6 4.8 16.7 6.0

５０歳代 158 69.0 3.8 12.7 14.6

　　　（内訳）男性 64 71.9 3.1 12.5 12.5

　　　　　　　女性 94 67.0 4.3 12.8 16.0

６０歳代 182 70.9 0.0 12.6 16.5

　　　（内訳）男性 82 76.8 0.0 12.2 11.0

　　　　　　　女性 100 66.0 0.0 13.0 21.0

７０歳以上 121 71.9 1.7 10.7 15.7

　　　（内訳）男性 59 76.3 1.7 5.1 16.9

　　　　　　　女性 60 66.7 1.7 16.7 15.0

無回答 4 25.0 0.0 75.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - -

　　　　　　　女性 2 50.0 0.0 50.0 0.0

三条地域 663 70.1 3.5 15.7 10.7

　　　（内訳）男性 274 74.5 3.6 12.4 9.5

　　　　　　　女性 384 66.9 3.4 18.0 11.7

栄地域 101 67.3 4.0 11.9 16.8

　　　（内訳）男性 43 67.4 4.7 9.3 18.6

　　　　　　　女性 58 67.2 3.4 13.8 15.5

下田地域 24 54.2 0.0 25.0 20.8

　　　（内訳）男性 12 50.0 0.0 41.7 8.3

　　　　　　　女性 12 58.3 0.0 8.3 33.3

無回答 4 50.0 0.0 50.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - -

　　　　　　　女性 2 100.0 0.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 75.4 1.6 13.1 9.8

家族従事者 23 69.6 4.3 21.7 4.3

農林水産業 17 76.5 5.9 5.9 11.8

会社員（正社員） 252 67.9 5.6 20.6 6.0

公務員（正職員） 25 72.0 12.0 12.0 4.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 73.0 3.2 15.9 7.9

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 69.0 1.1 8.0 21.8

学生 7 42.9 14.3 28.6 14.3

無職 147 65.3 0.7 11.6 22.4

その他 43 72.1 0.0 16.3 11.6

無回答 4 50.0 0.0 50.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 62.7 6.8 15.3 15.3

夫婦のみ 179 69.8 3.9 11.2 15.1

親と子（２世代） 377 69.0 3.2 16.2 11.7

祖父母と親と子（３世代） 141 67.4 2.8 22.0 7.8

その他 33 87.9 0.0 6.1 6.1

無回答 3 66.7 0.0 33.3 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 71.4 2.9 14.4 11.4

結婚していない（離別、死別含む） 200 63.0 5.0 19.0 13.0

無回答 2 50.0 0.0 50.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 72.1 3.4 16.7 7.7

夫だけが働いている 105 69.5 3.8 14.3 12.4

妻だけが働いている 27 81.5 0.0 14.8 3.7

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 69.3 0.0 7.9 22.8

その他 11 54.5 9.1 27.3 9.1

無回答 10 80.0 10.0 0.0 10.0

R4年度調査 792 69.2 3.4 15.7 11.7

H30年度調査 824 78.9 4.4 13.0 3.8

H26年度調査 830 76.9 5.1 13.9 4.2

働

き

方

別
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別

年
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別
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別
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問 16 防災・災害・復興への女性の参画等について 

（２）家庭や避難所等での備蓄品の検討や準備 

 

【性 別】 

「必要」が男性（82.4％）、女性（82.0％）とも最も高い割合となり、8割強とな

っています。 

【年齢別】 

「必要」は、全ての年代で最も高く、40 歳代（86.4％）、30 歳代（85.2％）、20

歳代（82.8％）、70歳以上（81.8％）の順となっています。 

【地域別】 

 「必要」は、全ての地域で最も高く、三条地域（82.4％）、栄地域（82.2％）、下

田地域（75.0％）の順となっています。 

  

82.4 

82.0 

1.5 

0.7 

4.9 

5.3 

11.2 

12.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（n=329）
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82.8 

85.2 

86.4 

79.1 

79.7 

81.8 

1.1 

1.9 

2.3 

0.0 

0.5 

0.8 

8.0 

5.6 

6.1 

6.3 

3.8 

2.5 

8.0 

7.4 

5.3 

14.6 

15.9 

14.9 

20歳代（n=87）

30歳代（n=108）

40歳代（n=132）

50歳代（n=158）

60歳代（n=182）

70歳以上（n=121）

82.4 

82.2 

75.0 

1.2 

0.0 

0.0 

5.7 

2.0 

4.2 

10.7 

15.8 

20.8 

三条地域（n=663）

栄地域（n=101）

下田地域（n=24）



126 

 

 

  

(2) 家庭や避難所等での備蓄品の検討や準備

総計
必要 不要 わからない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％

　全体 792 82.1 1.0 5.3 11.6

男性 329 82.4 1.5 4.9 11.2

女性 456 82.0 0.7 5.3 12.1

答えたくない 3 66.7 0.0 33.3 0.0

無回答 4 75.0 0.0 25.0 0.0

２０歳代 87 82.8 1.1 8.0 8.0

　　　（内訳）男性 41 73.2 2.4 12.2 12.2

　　　　　　　女性 45 91.1 0.0 4.4 4.4

３０歳代 108 85.2 1.9 5.6 7.4

　　　（内訳）男性 37 89.2 0.0 5.4 5.4

　　　　　　　女性 71 83.1 2.8 5.6 8.5

４０歳代 132 86.4 2.3 6.1 5.3

　　　（内訳）男性 46 84.8 4.3 4.3 6.5

　　　　　　　女性 84 88.1 1.2 6.0 4.8

５０歳代 158 79.1 0.0 6.3 14.6

　　　（内訳）男性 64 82.8 0.0 4.7 12.5

　　　　　　　女性 94 76.6 0.0 7.4 16.0

６０歳代 182 79.7 0.5 3.8 15.9

　　　（内訳）男性 82 85.4 1.2 2.4 11.0

　　　　　　　女性 100 75.0 0.0 5.0 20.0

７０歳以上 121 81.8 0.8 2.5 14.9

　　　（内訳）男性 59 78.0 1.7 3.4 16.9

　　　　　　　女性 60 85.0 0.0 1.7 13.3

無回答 4 75.0 0.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - -

　　　　　　　女性 2 100.0 0.0 0.0 0.0

三条地域 663 82.4 1.2 5.7 10.7

　　　（内訳）男性 274 82.8 1.8 5.1 10.2

　　　　　　　女性 384 82.0 0.8 6.0 11.2

栄地域 101 82.2 0.0 2.0 15.8

　　　（内訳）男性 43 79.1 0.0 2.3 18.6

　　　　　　　女性 58 84.5 0.0 1.7 13.8

下田地域 24 75.0 0.0 4.2 20.8

　　　（内訳）男性 12 83.3 0.0 8.3 8.3

　　　　　　　女性 12 66.7 0.0 0.0 33.3

無回答 4 75.0 0.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - -

　　　　　　　女性 2 100.0 0.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 83.6 1.6 3.3 11.5

家族従事者 23 91.3 0.0 8.7 0.0

農林水産業 17 88.2 0.0 0.0 11.8

会社員（正社員） 252 84.5 1.6 7.5 6.3

公務員（正職員） 25 88.0 4.0 4.0 4.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 88.1 0.0 4.0 7.9

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 74.7 0.0 4.6 20.7

学生 7 71.4 14.3 0.0 14.3

無職 147 72.1 0.7 4.8 22.4

その他 43 88.4 0.0 2.3 9.3

無回答 4 75.0 0.0 25.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 74.6 3.4 6.8 15.3

夫婦のみ 179 83.2 0.6 1.7 14.5

親と子（２世代） 377 79.8 1.3 7.2 11.7

祖父母と親と子（３世代） 141 87.9 0.0 4.3 7.8

その他 33 90.9 0.0 3.0 6.1

無回答 3 66.7 0.0 33.3 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 84.1 0.7 4.1 11.2

結婚していない（離別、死別含む） 200 76.5 2.0 8.5 13.0

無回答 2 50.0 0.0 50.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 87.0 0.9 4.3 7.7

夫だけが働いている 105 83.8 1.0 3.8 11.4

妻だけが働いている 27 92.6 0.0 3.7 3.7

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 74.6 0.0 3.5 21.9

その他 11 81.8 0.0 9.1 9.1

無回答 10 80.0 0.0 0.0 20.0

R4年度調査 792 82.1 1.0 5.3 11.6

H30年度調査 824 88.7 1.5 5.2 4.6

H26年度調査 830 87.6 2.2 6.4 3.9
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問 16 防災・災害・復興への女性の参画等について 

（３）市町村の防災計画・復興計画の策定過程への参画 

 

【性 別】 

「必要」が男性（62.6％）、女性（58.8％）とも最も高い割合となり、6割前後と

なっています。また、「わからない」が男性で 20.1％、女性で 24.6％となっていま

す。 

【年齢別】 

「必要」は、全ての年代で 5 割を超え、40 歳代（67.4％）、50 歳代（64.6％）、

70 歳以上（58.7％）の順となっています。「不要」は、他の年代と比べて 30 歳代

（10.2％）で、やや高くなっています。 

【地域別】 

 「必要」は、全ての地域で 6 割を超え、三条地域（61.2％）、栄地域（56.4％）、

下田地域（54.2％）の順となっています。 
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(3) 市町村の防災計画・復興計画の策定過程への参画

総計
必要 不要 わからない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％

　全体 792 60.2 4.3 23.0 12.5

男性 329 62.6 6.1 20.1 11.2

女性 456 58.8 3.1 24.6 13.6

答えたくない 3 33.3 0.0 66.7 0.0

無回答 4 50.0 0.0 50.0 0.0

２０歳代 87 55.2 3.4 33.3 8.0

　　　（内訳）男性 41 56.1 4.9 26.8 12.2

　　　　　　　女性 45 55.6 2.2 37.8 4.4

３０歳代 108 56.5 10.2 25.9 7.4

　　　（内訳）男性 37 59.5 10.8 24.3 5.4

　　　　　　　女性 71 54.9 9.9 26.8 8.5

４０歳代 132 67.4 3.0 23.5 6.1

　　　（内訳）男性 46 69.6 2.2 23.9 4.3

　　　　　　　女性 84 66.7 3.6 22.6 7.1

５０歳代 158 64.6 3.2 17.7 14.6

　　　（内訳）男性 64 67.2 4.7 15.6 12.5

　　　　　　　女性 94 62.8 2.1 19.1 16.0

６０歳代 182 57.7 3.3 22.0 17.0

　　　（内訳）男性 82 62.2 6.1 20.7 11.0

　　　　　　　女性 100 54.0 1.0 23.0 22.0

７０歳以上 121 58.7 4.1 19.0 18.2

　　　（内訳）男性 59 59.3 8.5 13.6 18.6

　　　　　　　女性 60 56.7 0.0 25.0 18.3

無回答 4 25.0 0.0 75.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - -

　　　　　　　女性 2 50.0 0.0 50.0 0.0

三条地域 663 61.2 4.4 23.2 11.2

　　　（内訳）男性 274 64.2 6.2 19.3 10.2

　　　　　　　女性 384 59.1 3.1 25.8 12.0

栄地域 101 56.4 5.0 18.8 19.8

　　　（内訳）男性 43 55.8 7.0 18.6 18.6

　　　　　　　女性 58 56.9 3.4 19.0 20.7

下田地域 24 54.2 0.0 25.0 20.8

　　　（内訳）男性 12 50.0 0.0 41.7 8.3

　　　　　　　女性 12 58.3 0.0 8.3 33.3

無回答 4 25.0 0.0 75.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - -

　　　　　　　女性 2 50.0 0.0 50.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 67.2 6.6 16.4 9.8

家族従事者 23 56.5 0.0 39.1 4.3

農林水産業 17 52.9 11.8 23.5 11.8

会社員（正社員） 252 60.3 6.0 27.4 6.3

公務員（正職員） 25 68.0 16.0 12.0 4.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 65.9 3.2 21.4 9.5

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 57.5 0.0 20.7 21.8

学生 7 28.6 14.3 42.9 14.3

無職 147 55.8 2.0 17.7 24.5

その他 43 62.8 2.3 23.3 11.6

無回答 4 25.0 0.0 75.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 49.2 10.2 25.4 15.3

夫婦のみ 179 58.1 3.4 22.3 16.2

親と子（２世代） 377 61.5 3.7 22.0 12.7

祖父母と親と子（３世代） 141 61.7 4.3 26.2 7.8

その他 33 72.7 6.1 15.2 6.1

無回答 3 33.3 0.0 66.7 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 60.7 3.6 23.4 12.4

結婚していない（離別、死別含む） 200 59.5 6.5 21.0 13.0

無回答 2 0.0 0.0 100.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 64.1 4.3 23.2 8.4

夫だけが働いている 105 58.1 3.8 26.7 11.4

妻だけが働いている 27 55.6 3.7 29.6 11.1

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 54.4 0.9 20.2 24.6

その他 11 54.5 9.1 27.3 9.1

無回答 10 70.0 0.0 10.0 20.0

R4年度調査 792 60.2 4.3 23.0 12.5

H30年度調査 824 70.1 3.8 21.0 5.1

H26年度調査 830 67.5 5.8 21.3 5.4
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問 16 防災・災害・復興への女性の参画等について 

（４）避難所の設備（男女別のトイレ・更衣室、防犯対策等） 

 

【性 別】 

「必要」が男性（84.2％）、女性（83.3％）とも最も高い割合となり、8割を超え

ています。 

【年齢別】 

「必要」は、全ての年代で最も高く、40 歳代（91.7％）、30 歳代（89.8％）、20

歳代（87.4％）の順になっています。 

【地域別】 

 「必要」は、全ての地域で 7 割を超え、三条地域（84.9％）、栄地域（78.2％）

下田地域（75.0％）の順となっています。 
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(4) 避難所の設備（男女別のトイレ・更衣室、防犯対策等）

総計
必要 不要 わからない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％

　全体 792 83.7 0.6 3.3 12.4

男性 329 84.2 1.2 3.6 10.9

女性 456 83.3 0.2 2.9 13.6

答えたくない 3 100.0 0.0 0.0 0.0

無回答 4 75.0 0.0 25.0 0.0

２０歳代 87 87.4 1.1 3.4 8.0

　　　（内訳）男性 41 82.9 2.4 2.4 12.2

　　　　　　　女性 45 91.1 0.0 4.4 4.4

３０歳代 108 89.8 0.0 2.8 7.4

　　　（内訳）男性 37 89.2 0.0 5.4 5.4

　　　　　　　女性 71 90.1 0.0 1.4 8.5

４０歳代 132 91.7 1.5 2.3 4.5

　　　（内訳）男性 46 89.1 2.2 4.3 4.3

　　　　　　　女性 84 92.9 1.2 1.2 4.8

５０歳代 158 81.6 0.0 3.8 14.6

　　　（内訳）男性 64 84.4 0.0 4.7 10.9

　　　　　　　女性 94 79.8 0.0 3.2 17.0

６０歳代 182 78.6 0.0 3.8 17.6

　　　（内訳）男性 82 84.1 0.0 4.9 11.0

　　　　　　　女性 100 74.0 0.0 3.0 23.0

７０歳以上 121 77.7 1.7 2.5 18.2

　　　（内訳）男性 59 78.0 3.4 0.0 18.6

　　　　　　　女性 60 76.7 0.0 5.0 18.3

無回答 4 75.0 0.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - -

　　　　　　　女性 2 100.0 0.0 0.0 0.0

三条地域 663 84.9 0.8 3.2 11.2

　　　（内訳）男性 274 85.0 1.5 3.6 9.9

　　　　　　　女性 384 84.6 0.3 2.9 12.2

栄地域 101 78.2 0.0 3.0 18.8

　　　（内訳）男性 43 79.1 0.0 2.3 18.6

　　　　　　　女性 58 77.6 0.0 3.4 19.0

下田地域 24 75.0 0.0 4.2 20.8

　　　（内訳）男性 12 83.3 0.0 8.3 8.3

　　　　　　　女性 12 66.7 0.0 0.0 33.3

無回答 4 75.0 0.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - -

　　　　　　　女性 2 100.0 0.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 88.5 0.0 1.6 9.8

家族従事者 23 91.3 0.0 4.3 4.3

農林水産業 17 76.5 0.0 11.8 11.8

会社員（正社員） 252 90.5 0.8 2.8 6.0

公務員（正職員） 25 96.0 0.0 0.0 4.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 87.3 0.8 2.4 9.5

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 75.9 0.0 2.3 21.8

学生 7 71.4 14.3 0.0 14.3

無職 147 68.7 0.7 5.4 25.2

その他 43 86.0 0.0 4.7 9.3

無回答 4 100.0 0.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 76.3 1.7 6.8 15.3

夫婦のみ 179 83.8 0.0 1.1 15.1

親と子（２世代） 377 83.0 0.8 3.4 12.7

祖父母と親と子（３世代） 141 87.9 0.0 4.3 7.8

その他 33 84.8 3.0 3.0 9.1

無回答 3 100.0 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 84.6 0.3 3.1 12.0

結婚していない（離別、死別含む） 200 81.0 1.5 4.0 13.5

無回答 2 100.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 88.9 0.3 2.5 8.4

夫だけが働いている 105 85.7 1.0 2.9 10.5

妻だけが働いている 27 92.6 0.0 3.7 3.7

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 70.2 0.0 4.4 25.4

その他 11 81.8 0.0 9.1 9.1

無回答 10 80.0 0.0 0.0 20.0

R4年度調査 792 83.7 0.6 3.3 12.4

H30年度調査 824 93.3 0.6 2.4 3.6

H26年度調査 830 90.6 1.6 3.6 4.2
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問 16 防災・災害・復興への女性の参画等について 

（５）避難所の運営（高齢者・障がい者・妊産婦・幼児等への配慮等） 

 

【性 別】 

「必要」が男性（82.7％）、女性（82.9％）とも最も高い割合となり、8 割を超え

ています。 

【年齢別】 

「必要」は、全ての年代で最も高く、40歳代（90.9％）、30歳代（88.9％）、20歳

代（86.2％）の順となっています。 

【地域別】 

 「必要」は、全ての地域で 7割を超え、三条地域（84.3％）、栄地域（76.2％）、下

田地域（70.8％）の順となっています。 
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(5) 避難所の運営（高齢者・障がい者・妊産婦・幼児等への配慮等）

総計
必要 不要 わからない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％

　全体 792 82.8 0.8 4.3 12.1

男性 329 82.7 1.2 4.9 11.2

女性 456 82.9 0.4 3.7 12.9

答えたくない 3 100.0 0.0 0.0 0.0

無回答 4 75.0 0.0 25.0 0.0

２０歳代 87 86.2 0.0 5.7 8.0

　　　（内訳）男性 41 82.9 0.0 4.9 12.2

　　　　　　　女性 45 88.9 0.0 6.7 4.4

３０歳代 108 88.9 1.9 1.9 7.4

　　　（内訳）男性 37 89.2 2.7 2.7 5.4

　　　　　　　女性 71 88.7 1.4 1.4 8.5

４０歳代 132 90.9 1.5 3.0 4.5

　　　（内訳）男性 46 91.3 2.2 2.2 4.3

　　　　　　　女性 84 90.5 1.2 3.6 4.8

５０歳代 158 80.4 0.6 3.8 15.2

　　　（内訳）男性 64 79.7 1.6 6.3 12.5

　　　　　　　女性 94 80.9 0.0 2.1 17.0

６０歳代 182 77.5 0.0 5.5 17.0

　　　（内訳）男性 82 84.1 0.0 4.9 11.0

　　　　　　　女性 100 72.0 0.0 6.0 22.0

７０歳以上 121 77.7 0.8 5.0 16.5

　　　（内訳）男性 59 72.9 1.7 6.8 18.6

　　　　　　　女性 60 81.7 0.0 3.3 15.0

無回答 4 75.0 0.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - -

　　　　　　　女性 2 100.0 0.0 0.0 0.0

三条地域 663 84.3 0.6 4.1 11.0

　　　（内訳）男性 274 84.7 1.1 4.0 10.2

　　　　　　　女性 384 83.9 0.3 4.2 11.7

栄地域 101 76.2 2.0 4.0 17.8

　　　（内訳）男性 43 72.1 2.3 7.0 18.6

　　　　　　　女性 58 79.3 1.7 1.7 17.2

下田地域 24 70.8 0.0 8.3 20.8

　　　（内訳）男性 12 75.0 0.0 16.7 8.3

　　　　　　　女性 12 66.7 0.0 0.0 33.3

無回答 4 75.0 0.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - -

　　　　　　　女性 2 100.0 0.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 88.5 0.0 1.6 9.8

家族従事者 23 87.0 0.0 8.7 4.3

農林水産業 17 76.5 0.0 11.8 11.8

会社員（正社員） 252 88.5 1.2 4.0 6.3

公務員（正職員） 25 92.0 4.0 0.0 4.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 86.5 0.0 3.2 10.3

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 75.9 0.0 2.3 21.8

学生 7 85.7 0.0 0.0 14.3

無職 147 69.4 1.4 6.8 22.4

その他 43 83.7 0.0 7.0 9.3

無回答 4 100.0 0.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 76.3 1.7 8.5 13.6

夫婦のみ 179 79.9 0.0 4.5 15.6

親と子（２世代） 377 83.3 1.3 3.2 12.2

祖父母と親と子（３世代） 141 87.2 0.0 5.0 7.8

その他 33 84.8 0.0 6.1 9.1

無回答 3 100.0 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 83.1 0.5 4.4 12.0

結婚していない（離別、死別含む） 200 82.0 1.5 4.0 12.5

無回答 2 100.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 87.6 0.9 3.1 8.4

夫だけが働いている 105 83.8 0.0 3.8 12.4

妻だけが働いている 27 88.9 0.0 7.4 3.7

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 69.3 0.0 7.0 23.7

その他 11 72.7 0.0 18.2 9.1

無回答 10 80.0 0.0 0.0 20.0

R4年度調査 792 82.8 0.8 4.3 12.1

H30年度調査 824 92.1 1.0 3.2 3.8

H26年度調査 830 89.0 1.0 5.3 4.7
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問 16 防災・災害・復興への女性の参画等について 

（６）避難所での女性専用物品支給の際の配慮（下着や生理用品） 

 

【性 別】 

「必要」が男性（85.7％）、女性（83.6％）とも最も高い割合となり、8割を超え

ています。 

【年齢別】 

「必要」は、全ての年代で最も高く、40 歳代（92.4％）、30 歳代（90.7％）、20

歳代（89.7％）の順となっています。 

【地域別】 

 「必要」は、全ての地域で 6 割を超え、三条地域（86.3％）、栄地域（77.2％）、

下田地域（66.7％）の順となっています。 

  

85.7 

83.6 

0.6 

0.4 

3.0 

3.1 

10.6 

12.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（n=329）

女性（n=456）

必要 不要 わからない 不明・無回答
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(6) 避難所での女性専用物品支給の際の配慮（下着や生理用品）

総計
必要 不要 わからない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％

　全体 792 84.5 0.5 3.2 11.9

男性 329 85.7 0.6 3.0 10.6

女性 456 83.6 0.4 3.1 12.9

答えたくない 3 100.0 0.0 0.0 0.0

無回答 4 75.0 0.0 25.0 0.0

２０歳代 87 89.7 0.0 2.3 8.0

　　　（内訳）男性 41 87.8 0.0 0.0 12.2

　　　　　　　女性 45 91.1 0.0 4.4 4.4

３０歳代 108 90.7 0.0 1.9 7.4

　　　（内訳）男性 37 91.9 0.0 2.7 5.4

　　　　　　　女性 71 90.1 0.0 1.4 8.5

４０歳代 132 92.4 0.8 1.5 5.3

　　　（内訳）男性 46 93.5 0.0 2.2 4.3

　　　　　　　女性 84 91.7 1.2 1.2 6.0

５０歳代 158 81.0 1.3 3.8 13.9

　　　（内訳）男性 64 81.3 1.6 6.3 10.9

　　　　　　　女性 94 80.9 1.1 2.1 16.0

６０歳代 182 78.6 0.0 4.9 16.5

　　　（内訳）男性 82 85.4 0.0 3.7 11.0

　　　　　　　女性 100 73.0 0.0 6.0 21.0

７０歳以上 121 80.2 0.8 2.5 16.5

　　　（内訳）男性 59 79.7 1.7 1.7 16.9

　　　　　　　女性 60 80.0 0.0 3.3 16.7

無回答 4 75.0 0.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - -

　　　　　　　女性 2 100.0 0.0 0.0 0.0

三条地域 663 86.3 0.5 2.7 10.6

　　　（内訳）男性 274 88.3 0.4 1.8 9.5

　　　　　　　女性 384 84.6 0.5 3.4 11.5

栄地域 101 77.2 1.0 3.0 18.8

　　　（内訳）男性 43 74.4 2.3 4.7 18.6

　　　　　　　女性 58 79.3 0.0 1.7 19.0

下田地域 24 66.7 0.0 12.5 20.8

　　　（内訳）男性 12 66.7 0.0 25.0 8.3

　　　　　　　女性 12 66.7 0.0 0.0 33.3

無回答 4 75.0 0.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - -

　　　　　　　女性 2 100.0 0.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 86.9 1.6 1.6 9.8

家族従事者 23 87.0 0.0 8.7 4.3

農林水産業 17 76.5 0.0 11.8 11.8

会社員（正社員） 252 91.3 0.8 2.0 6.0

公務員（正職員） 25 96.0 0.0 0.0 4.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 88.9 0.0 2.4 8.7

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 74.7 0.0 3.4 21.8

学生 7 85.7 0.0 0.0 14.3

無職 147 72.8 0.7 4.1 22.4

その他 43 81.4 0.0 7.0 11.6

無回答 4 100.0 0.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 76.3 1.7 6.8 15.3

夫婦のみ 179 83.2 0.0 2.2 14.5

親と子（２世代） 377 84.6 0.8 2.4 12.2

祖父母と親と子（３世代） 141 87.9 0.0 4.3 7.8

その他 33 87.9 0.0 6.1 6.1

無回答 3 100.0 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 84.7 0.5 3.2 11.5

結婚していない（離別、死別含む） 200 83.5 0.5 3.0 13.0

無回答 2 100.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 88.5 0.9 2.2 8.4

夫だけが働いている 105 86.7 0.0 2.9 10.5

妻だけが働いている 27 88.9 0.0 7.4 3.7

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 71.9 0.0 5.3 22.8

その他 11 81.8 0.0 9.1 9.1

無回答 10 80.0 0.0 0.0 20.0

R4年度調査 792 84.5 0.5 3.2 11.9

H30年度調査 824 92.0 0.6 3.2 4.2

H26年度調査 830 89.5 1.3 4.3 4.8
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問 16 防災・災害・復興への女性の参画等について 

（７）被災者等に対する相談体制 

 

【性 別】 

「必要」が男性（82.1％）、女性（80.5％）とも最も高い割合となり、8割前後と

なっています。 

【年齢別】 

「必要」は、全ての年代で 7 割を超え、40 歳代（87.1％）、30 歳代（85.2％）、

20歳代（80.5％）の順となっています。 

【地域別】 

 「必要」は、全ての地域で 7 割を超え、三条地域（82.1％）、栄地域（77.2％）

下田地域（70.8％）の順となっています。 
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(7) 被災者等に対する相談体制

総計
必要 不要 わからない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％

　全体 792 81.1 1.1 5.7 12.1

男性 329 82.1 1.2 5.8 10.9

女性 456 80.5 1.1 5.3 13.2

答えたくない 3 66.7 0.0 33.3 0.0

無回答 4 75.0 0.0 25.0 0.0

２０歳代 87 80.5 2.3 10.3 6.9

　　　（内訳）男性 41 73.2 2.4 14.6 9.8

　　　　　　　女性 45 86.7 2.2 6.7 4.4

３０歳代 108 85.2 0.9 6.5 7.4

　　　（内訳）男性 37 83.8 0.0 10.8 5.4

　　　　　　　女性 71 85.9 1.4 4.2 8.5

４０歳代 132 87.1 0.8 6.1 6.1

　　　（内訳）男性 46 91.3 0.0 4.3 4.3

　　　　　　　女性 84 85.7 1.2 6.0 7.1

５０歳代 158 77.8 2.5 5.1 14.6

　　　（内訳）男性 64 81.3 3.1 3.1 12.5

　　　　　　　女性 94 75.5 2.1 6.4 16.0

６０歳代 182 78.6 0.0 5.5 15.9

　　　（内訳）男性 82 82.9 0.0 6.1 11.0

　　　　　　　女性 100 75.0 0.0 5.0 20.0

７０歳以上 121 79.3 0.8 1.7 18.2

　　　（内訳）男性 59 79.7 1.7 0.0 18.6

　　　　　　　女性 60 78.3 0.0 3.3 18.3

無回答 4 75.0 0.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - -

　　　　　　　女性 2 100.0 0.0 0.0 0.0

三条地域 663 82.1 1.1 6.2 10.7

　　　（内訳）男性 274 83.6 0.7 6.2 9.5

　　　　　　　女性 384 81.0 1.3 6.0 11.7

栄地域 101 77.2 1.0 2.0 19.8

　　　（内訳）男性 43 74.4 2.3 2.3 20.9

　　　　　　　女性 58 79.3 0.0 1.7 19.0

下田地域 24 70.8 4.2 4.2 20.8

　　　（内訳）男性 12 75.0 8.3 8.3 8.3

　　　　　　　女性 12 66.7 0.0 0.0 33.3

無回答 4 75.0 0.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - -

　　　　　　　女性 2 100.0 0.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 88.5 1.6 0.0 9.8

家族従事者 23 82.6 0.0 8.7 8.7

農林水産業 17 76.5 0.0 11.8 11.8

会社員（正社員） 252 85.7 1.2 7.1 6.0

公務員（正職員） 25 84.0 4.0 8.0 4.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 85.7 1.6 4.8 7.9

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 74.7 0.0 3.4 21.8

学生 7 85.7 0.0 0.0 14.3

無職 147 68.0 0.7 7.5 23.8

その他 43 83.7 2.3 2.3 11.6

無回答 4 100.0 0.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 76.3 1.7 6.8 15.3

夫婦のみ 179 79.9 1.1 4.5 14.5

親と子（２世代） 377 80.9 0.8 5.8 12.5

祖父母と親と子（３世代） 141 82.3 2.1 7.1 8.5

その他 33 90.9 0.0 3.0 6.1

無回答 3 100.0 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 82.0 1.0 5.1 11.9

結婚していない（離別、死別含む） 200 78.0 1.5 7.5 13.0

無回答 2 100.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 84.8 1.2 5.6 8.4

夫だけが働いている 105 83.8 1.9 2.9 11.4

妻だけが働いている 27 92.6 0.0 3.7 3.7

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 69.3 0.0 7.0 23.7

その他 11 81.8 0.0 0.0 18.2

無回答 10 90.0 0.0 0.0 10.0

R4年度調査 792 81.1 1.1 5.7 12.1

H30年度調査 824 89.9 1.0 4.7 4.4

H26年度調査 830 87.5 1.7 6.4 4.5
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 男女の人権について  

 

問 17 セクシャル・ハラスメントの被害経験 

あなたは、過去３年間でセクシャル・ハラスメント（セクハラ、性的いやがら

せ）を受けたことがありますか。（○は１つだけ） 

 

【全 体】 

セクシャル・ハラスメント（以下、「セクハラ」と記します）を受けた経験につ

いて、「ある」が 7.1％、「ない」が 82.8％となっています。 

前回（H30年度）調査と比べ、「ある」が 0.5ポイント減少し、「ない」が 8.1ポ

イント減少しています。 

【性 別】 

男性、女性で比較すると、「ある」とする割合は、男性の 4.6％に対し、女性は

8.6％で、約 2倍となっています。 

【年齢別】 

「ある」は、20歳代で 12.6％と最も高く、次いで 40歳代（11.4％）、30歳代（11.1％）

の順となっています。 

【地域別】 

「ある」は、下田地域（12.5％）、三条地域、栄地域（ともに 6.9％）の順となっ

ています。 
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問17　あなたは、過去３年間でセクシャル・ハラスメント（セクハラ、性的いやがらせ）を受けたことがありますか。（○は１つだけ）

総計
ある ない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％

　全体 792 7.1 82.8 10.1

男性 329 4.6 86.9 8.5

女性 456 8.6 80.0 11.4

答えたくない 3 66.7 33.3 0.0

無回答 4 0.0 100.0 0.0

２０歳代 87 12.6 82.8 4.6

　　　（内訳）男性 41 9.8 82.9 7.3

　　　　　　　女性 45 13.3 84.4 2.2

３０歳代 108 11.1 84.3 4.6

　　　（内訳）男性 37 8.1 89.2 2.7

　　　　　　　女性 71 12.7 81.7 5.6

４０歳代 132 11.4 84.1 4.5

　　　（内訳）男性 46 4.3 91.3 4.3

　　　　　　　女性 84 14.3 81.0 4.8

５０歳代 158 4.4 81.0 14.6

　　　（内訳）男性 64 1.6 89.1 9.4

　　　　　　　女性 94 6.4 75.5 18.1

６０歳代 182 4.9 80.8 14.3

　　　（内訳）男性 82 4.9 86.6 8.5

　　　　　　　女性 100 5.0 76.0 19.0

７０歳以上 121 1.7 85.1 13.2

　　　（内訳）男性 59 1.7 83.1 15.3

　　　　　　　女性 60 1.7 86.7 11.7

無回答 4 0.0 100.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 100.0 0.0

三条地域 663 6.9 83.6 9.5

　　　（内訳）男性 274 3.6 88.0 8.4

　　　　　　　女性 384 8.9 80.7 10.4

栄地域 101 6.9 81.2 11.9

　　　（内訳）男性 43 7.0 83.7 9.3

　　　　　　　女性 58 6.9 79.3 13.8

下田地域 24 12.5 66.7 20.8

　　　（内訳）男性 12 16.7 75.0 8.3

　　　　　　　女性 12 8.3 58.3 33.3

無回答 4 0.0 100.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 100.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 1.6 86.9 11.5

家族従事者 23 0.0 100.0 0.0

農林水産業 17 5.9 88.2 5.9

会社員（正社員） 252 8.7 87.7 3.6

公務員（正職員） 25 16.0 80.0 4.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 11.9 82.5 5.6

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 3.4 74.7 21.8

学生 7 0.0 85.7 14.3

無職 147 4.1 74.8 21.1

その他 43 7.0 83.7 9.3

無回答 4 25.0 75.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 13.6 74.6 11.9

夫婦のみ 179 5.6 81.0 13.4

親と子（２世代） 377 7.4 82.0 10.6

祖父母と親と子（３世代） 141 6.4 88.7 5.0

その他 33 0.0 93.9 6.1

無回答 3 33.3 66.7 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 4.9 85.4 9.7

結婚していない（離別、死別含む） 200 13.0 75.5 11.5

無回答 2 50.0 50.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 6.2 88.2 5.6

夫だけが働いている 105 3.8 84.8 11.4

妻だけが働いている 27 11.1 88.9 0.0

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 1.8 76.3 21.9

その他 11 0.0 90.9 9.1

無回答 10 0.0 90.0 10.0

R4年度調査 792 7.1 82.8 10.1

H30年度調査 824 7.6 90.9 1.5

H26年度調査 830 6.4 91.6 2.0

H23年度調査 1,085 5.7 90.0 4.2

H20年度調査 1,131 7.0 88.7 4.3

家

族

構

成

別
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問 18 セクハラを受けた場所 

（問 17 で「１ ある」と答えた方への該当質問） 

あなたは、どこでセクハラを受けましたか。次の中から該当するものを全て選

んでください。（○はあてはまるもの全て） 

 

【全 体】 

「職場」が 85.7％で最も高く、次いで「その他」（10.7％）、「地域（自治会、Ｐ

ＴＡなど）」（8.9％）、「学校」（3.6％）の順となっています。 

前回（H30年度）調査と比べ、「学校」が 1.2ポイント低く、「職場」が 6.3ポイ

ント、「地域（自治会、ＰＴＡなど）」が 1.0ポイントとそれぞれ高くなっています。 

【性 別】 

 女性では、「職場」が 84.6％、「地域（自治会、ＰＴＡなど）」が 12.8％となって

います。 

 一方、回答数は 15人と少ないものの男性では、「職場」が 86.7％、「学校」が 13.3％

という結果になっています。 

【年齢別】 

  「職場」は、全ての年代で最も割合が高く、群を抜いて高い割合となっています。 

【地域別】 

「職場」は、全ての地域で最も高く、三条地域（89.1％）、栄地域（71.4％）、下

田地域（66.7％）の順になっています。 

 

※次ページ以降のグラフ「セクハラを受けた場所」参照 
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セクハラを受けた場所①（全体/性別/年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

85.7 

8.9 

3.6 

10.7 

1.8 

86.7 

0.0 

13.3 

13.3 

6.7 

84.6 

12.8 

0.0 

10.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職場

地域（自治会、

ＰＴＡなど）

学校

その他

不明・無回答

全体（n=56）

男性（n=15）

女性（n=39）

100.0 

0.0 

9.1 

9.1 

0.0 

100.0 

8.3 

8.3 

8.3 

0.0 

73.3 

13.3 

0.0 

13.3 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

55.6 

22.2 

0.0 

22.2 

11.1 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職場

地域（自治会、

ＰＴＡなど）

学校

その他

不明・無回答

20歳代（n=11）

30歳代（n=12）

40歳代（n=15）

50歳代（n=7）

60歳代（n=9）

70歳以上（n=2）
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セクハラを受けた場所②（地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

89.1 

6.5 

4.3 

13.0 

0.0 

71.4 

28.6 

0.0 

0.0 

0.0 

66.7 

0.0 

0.0 

0.0 

33.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職場

地域（自治会、

ＰＴＡなど）

学校

その他

不明・無回答

三条地域（n=46）

栄地域（n=7）

下田地域（n=3）
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問18　あなたは、どこでセクハラを受けましたか。次の中から該当するものをすべて選んでください。（○はあてはまるものすべて）

総計

職場 学校 地域（自治

会、ＰＴＡ

など）

その他 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％

　全体 56 85.7 3.6 8.9 10.7 1.8

男性 15 86.7 13.3 0.0 13.3 6.7

女性 39 84.6 0.0 12.8 10.3 0.0

答えたくない 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0 - - - - -

２０歳代 11 100.0 9.1 0.0 9.1 0.0

　　　（内訳）男性 4 100.0 25.0 0.0 25.0 0.0

　　　　　　　女性 6 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

３０歳代 12 100.0 8.3 8.3 8.3 0.0

　　　（内訳）男性 3 100.0 33.3 0.0 0.0 0.0

　　　　　　　女性 9 100.0 0.0 11.1 11.1 0.0

４０歳代 15 73.3 0.0 13.3 13.3 0.0

　　　（内訳）男性 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　　　　　女性 12 66.7 0.0 16.7 16.7 0.0

５０歳代 7 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　　　　　女性 6 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

６０歳代 9 55.6 0.0 22.2 22.2 11.1

　　　（内訳）男性 4 50.0 0.0 0.0 25.0 25.0

　　　　　　　女性 5 60.0 0.0 40.0 20.0 0.0

７０歳以上 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　　　　　女性 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0 - - - - -

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 0 - - - - -

三条地域 46 89.1 4.3 6.5 13.0 0.0

　　　（内訳）男性 10 90.0 20.0 0.0 20.0 0.0

　　　　　　　女性 34 88.2 0.0 8.8 11.8 0.0

栄地域 7 71.4 0.0 28.6 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 3 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　　　　　女性 4 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

下田地域 3 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3

　　　（内訳）男性 2 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0

　　　　　　　女性 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0 - - - - -

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 0 - - - - -

自営業（個人事業主含む） 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

家族従事者 0 - - - - -

農林水産業 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

会社員（正社員） 22 100.0 9.1 0.0 9.1 0.0

公務員（正職員） 4 75.0 0.0 25.0 25.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 15 86.7 0.0 6.7 6.7 6.7

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 3 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0

学生 0 - - - - -

無職 6 66.7 0.0 16.7 16.7 0.0

その他 3 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 8 87.5 0.0 0.0 12.5 0.0

夫婦のみ 10 60.0 0.0 40.0 10.0 0.0

親と子（２世代） 28 96.4 7.1 3.6 10.7 0.0

祖父母と親と子（３世代） 9 77.8 0.0 0.0 11.1 11.1

その他 0 - - - - -

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 29 82.8 3.4 13.8 10.3 3.4

結婚していない（離別、死別含む） 26 88.5 3.8 3.8 11.5 0.0

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 20 80.0 5.0 10.0 15.0 5.0

夫だけが働いている 4 75.0 0.0 25.0 0.0 0.0

妻だけが働いている 3 100.0 0.0 33.3 0.0 0.0

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 0 - - - - -

無回答 0 - - - - -

R4年度調査 56 85.7 3.6 8.9 10.7 1.8

H30年度調査 63 79.4 4.8 7.9 11.1 3.2

H26年度調査 53 86.8 3.8 13.2 7.5 1.9

H23年度調査 62 77.4 4.8 11.3 17.7 0.0

H20年度調査 79 82.3 3.8 11.4 12.7 1.3
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問 19 ドメスティック・バイオレンスの被害経験 

配偶者（事実婚や別居を含む）や恋人から、様々な暴力行為を身体的または精

神的に受けることをドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）といいます。あなた

は、過去３年間でドメスティック・バイオレンスを受けたことがありますか。（○

は１つだけ） 

 

【全 体】 

ドメスティック・バイオレンス（以下、「ＤＶ」と記します）を受けた経験につ

いては、「ある」が 5.8％、「ない」が 91.9％となっています。 

前回（H30年度）調査と比べ、「ある」が 0.6ポイント増加し、「ない」が 0.9ポ

イント減少しています。 

【性 別】 

女性は「ある」が 7.5％で、男性は 3.3％となっています。 

【年齢別】 

  「ある」は、40歳代（10.6％）、30歳代（8.3％）、20歳代（5.7％）、50歳代（5.1％）、

70歳以上（4.1％）、60歳代（2.7％）の順となっています。 

【地域別】 

  「ある」は、三条地域（6.2％）、下田地域（4.2％）、栄地域（4.0％）の順とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.8 

3.3 

7.5 

91.9 

94.2 

90.4 

2.3 

2.4 

2.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（n=792）

男性（n=329）

女性（n=456）

ある ない 不明・無回答

5.7 

8.3 

10.6 

5.1 

2.7 

4.1 

90.8 

89.8 

88.6 

94.3 

96.2 

88.4 

3.4 

1.9 

0.8 

0.6 

1.1 

7.4 

20歳代（n=87）

30歳代（n=108）

40歳代（n=132）

50歳代（n=158）

60歳代（n=182）

70歳以上（n=121）

6.2 

4.0 

4.2 

91.6 

94.1 

91.7 

2.3 

2.0 

4.2 

三条地域（n=663）

栄地域（n=101）

下田地域（n=24）
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問19　配偶者（事実婚や別居を含む）や恋人から、様々な暴力行為を身体的または精神的に受けることをドメスティック・

　　　バイオレンス（ＤＶ）といいます。あなたは、過去３年間でドメスティック・バイオレンスを受けたことがありますか。

　　　（○は１つだけ）

総計
ある ない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％

　全体 792 5.8 91.9 2.3

男性 329 3.3 94.2 2.4

女性 456 7.5 90.4 2.2

答えたくない 3 33.3 66.7 0.0

無回答 4 0.0 100.0 0.0

２０歳代 87 5.7 90.8 3.4

　　　（内訳）男性 41 4.9 90.2 4.9

　　　　　　　女性 45 6.7 91.1 2.2

３０歳代 108 8.3 89.8 1.9

　　　（内訳）男性 37 8.1 91.9 0.0

　　　　　　　女性 71 8.5 88.7 2.8

４０歳代 132 10.6 88.6 0.8

　　　（内訳）男性 46 2.2 97.8 0.0

　　　　　　　女性 84 14.3 84.5 1.2

５０歳代 158 5.1 94.3 0.6

　　　（内訳）男性 64 4.7 93.8 1.6

　　　　　　　女性 94 5.3 94.7 0.0

６０歳代 182 2.7 96.2 1.1

　　　（内訳）男性 82 1.2 98.8 0.0

　　　　　　　女性 100 4.0 94.0 2.0

７０歳以上 121 4.1 88.4 7.4

　　　（内訳）男性 59 1.7 89.8 8.5

　　　　　　　女性 60 6.7 86.7 6.7

無回答 4 0.0 100.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 100.0 0.0

三条地域 663 6.2 91.6 2.3

　　　（内訳）男性 274 3.3 93.8 2.9

　　　　　　　女性 384 8.1 90.1 1.8

栄地域 101 4.0 94.1 2.0

　　　（内訳）男性 43 2.3 97.7 0.0

　　　　　　　女性 58 5.2 91.4 3.4

下田地域 24 4.2 91.7 4.2

　　　（内訳）男性 12 8.3 91.7 0.0

　　　　　　　女性 12 0.0 91.7 8.3

無回答 4 0.0 100.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 100.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 6.6 90.2 3.3

家族従事者 23 0.0 100.0 0.0

農林水産業 17 5.9 94.1 0.0

会社員（正社員） 252 7.1 90.5 2.4

公務員（正職員） 25 4.0 96.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 9.5 89.7 0.8

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 2.3 96.6 1.1

学生 7 0.0 100.0 0.0

無職 147 3.4 91.2 5.4

その他 43 7.0 93.0 0.0

無回答 4 0.0 100.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 3.4 91.5 5.1

夫婦のみ 179 1.7 95.5 2.8

親と子（２世代） 377 7.4 90.7 1.9

祖父母と親と子（３世代） 141 7.1 92.2 0.7

その他 33 9.1 84.8 6.1

無回答 3 0.0 100.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 6.4 91.9 1.7

結婚していない（離別、死別含む） 200 4.0 92.0 4.0

無回答 2 0.0 100.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 8.4 90.7 0.9

夫だけが働いている 105 2.9 96.2 1.0

妻だけが働いている 27 11.1 88.9 0.0

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 2.6 93.0 4.4

その他 11 9.1 90.9 0.0

無回答 10 10.0 80.0 10.0

R4年度調査 792 5.8 91.9 2.3

H30年度調査 824 5.2 92.8 1.9

H26年度調査 830 4.6 92.4 3.0

H23年度調査 1,085 4.0 91.0 5.1

H20年度調査 1,131 3.6 91.9 4.5
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問 20 ドメスティック・バイオレンスの内容 

（問 19 で「１ ある」と答えた方への該当質問） 

あなたが受けた暴力は、どのようなものでしたか。次の中から該当するものを

全て選んでください。（○はあてはまるもの全て） 

 

【全 体】 

「精神的暴力（おどす、無視する、生活費を渡さないなどの経済的支配、交友関

係や行動を監視するなど）」が 78.3％で最も高く、次いで「身体的暴力（なぐる、

けるなど）」が 23.9％、「性的暴力（性行為や中絶を強要する、ポルノビデオを無理

に見せる、避妊に協力しないなど）」が 13.0％、「その他」が 10.9％の順となって

います。 

【性 別】 

女性は「精神的暴力（おどす、無視する、生活費を渡さないなどの経済的支配、

交友関係や行動を監視するなど）」が 76.5％で最も高く、次いで「身体的暴力（な

ぐる、けるなど）」が 23.5％、「性的暴力（性行為や中絶を強要する、ポルノビデオ

を無理に見せる、避妊に協力しないなど）」、「その他」がともに 14.7％となってい

ます。 

男性は回答数が少ないものの、「精神的暴力（おどす、無視する、生活費を渡さ

ないなどの経済的支配、交友関係や行動を監視するなど）」が 81.8％と最も高く、

「身体的暴力（なぐる、けるなど）」が 18.2％、「性的暴力（性行為や中絶を強要す

る、ポルノビデオを無理に見せる、避妊に協力しないなど）」が 9.1％となっていま

す。 

【年齢別】 

「精神的暴力（おどす、無視する、生活費を渡さないなどの経済的支配、交友関

係や行動を監視するなど）」は、全ての年代で最も高くなっています。 

【地域別】 

「精神的暴力（おどす、無視する、生活費を渡さないなどの経済的支配、交友関

係や行動を監視するなど）」が最も高いのは、栄地域（100.0％）、三条地域（78.0％）

となっています。下田地域では「性的暴力（性行為や中絶を強要する、ポルノビデ

オを無理に見せる、避妊に協力しないなど）」が 100.0％で最も高くなっています。 

 

※次ページ以降のグラフ「ドメスティック・バイオレンスの内容」参照 
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ドメスティック・バイオレンスの内容①（全体/性別） 

 

  

78.3 

23.9 

13.0 

10.9 

0.0 

81.8 

18.2 

9.1 

0.0 

0.0 

76.5 

23.5 

14.7 

14.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

精神的暴力（おどす、無視する、生活

費を渡さないなどの経済的支配、交友

関係や行動を監視するなど）

身体的暴力（なぐる、けるなど）

性的暴力（性行為や中絶を強要する、

ポルノビデオを無理に見せる、避妊に

協力しないなど）

その他

不明・無回答

全体（n=46）

男性（n=11）

女性（n=34）
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ドメスティック・バイオレンスの内容②（年齢別） 

 

  

80.0 

60.0 

0.0 

20.0 

0.0 

88.9 

0.0 

11.1 

11.1 

0.0 

71.4 

35.7 

28.6 

7.1 

0.0 

75.0 

25.0 

0.0 

25.0 

0.0 

80.0 

0.0 

20.0 

0.0 

0.0 

80.0 

20.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

精神的暴力（おどす、無視する、生活

費を渡さないなどの経済的支配、交友

関係や行動を監視するなど）

身体的暴力（なぐる、けるなど）

性的暴力（性行為や中絶を強要する、

ポルノビデオを無理に見せる、避妊に

協力しないなど）

その他

不明・無回答

20歳代（n=5）

30歳代（n=9）

40歳代（n=14）

50歳代（n=8）

60歳代（n=5）

70歳以上（n=5）
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ドメスティック・バイオレンスの内容③（地域別） 

 

  

78.0 

26.8 

12.2 

12.2 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

精神的暴力（おどす、無視する、生活

費を渡さないなどの経済的支配、交友

関係や行動を監視するなど）

身体的暴力（なぐる、けるなど）

性的暴力（性行為や中絶を強要する、

ポルノビデオを無理に見せる、避妊に

協力しないなど）

その他

不明・無回答

三条地域（n=41）

栄地域（n=4）

下田地域（n=1）
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問20　あなたが受けた暴力は、どのようなものでしたか。次の中から該当するものをすべて選んでください。（○はあてはまるものすべて）

総計

身体的暴力

（なぐる、

けるなど）

精神的暴力

（おどす、

無視する、

生活費を渡

さないなど

の経済的支

配、交友関

係や行動を

監視するな

ど）

性的暴力

（性行為や

中絶を強要

する、ポル

ノビデオを

無理に見せ

る、避妊に

協力しない

など）

その他 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％

　全体 46 23.9 78.3 13.0 10.9 0.0

男性 11 18.2 81.8 9.1 0.0 0.0

女性 34 23.5 76.5 14.7 14.7 0.0

答えたくない 1 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0 - - - - -

２０歳代 5 60.0 80.0 0.0 20.0 0.0

　　　（内訳）男性 2 50.0 100.0 0.0 0.0 0.0

　　　　　　　女性 3 66.7 66.7 0.0 33.3 0.0

３０歳代 9 0.0 88.9 11.1 11.1 0.0

　　　（内訳）男性 3 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

　　　　　　　女性 6 0.0 83.3 16.7 16.7 0.0

４０歳代 14 35.7 71.4 28.6 7.1 0.0

　　　（内訳）男性 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

　　　　　　　女性 12 33.3 66.7 33.3 8.3 0.0

５０歳代 8 25.0 75.0 0.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 3 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0

　　　　　　　女性 5 20.0 80.0 0.0 40.0 0.0

６０歳代 5 0.0 80.0 20.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

　　　　　　　女性 4 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

７０歳以上 5 20.0 80.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

　　　　　　　女性 4 25.0 75.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0 - - - - -

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 0 - - - - -

三条地域 41 26.8 78.0 12.2 12.2 0.0

　　　（内訳）男性 9 22.2 88.9 0.0 0.0 0.0

　　　　　　　女性 31 25.8 74.2 16.1 16.1 0.0

栄地域 4 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

　　　　　　　女性 3 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

下田地域 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

　　　　　　　女性 0 - - - - -

無回答 0 - - - - -

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 0 - - - - -

自営業（個人事業主含む） 4 50.0 75.0 25.0 25.0 0.0

家族従事者 0 - - - - -

農林水産業 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

会社員（正社員） 18 11.1 83.3 11.1 16.7 0.0

公務員（正職員） 1 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 12 16.7 83.3 16.7 0.0 0.0

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 2 50.0 50.0 50.0 50.0 0.0

学生 0 - - - - -

無職 5 20.0 80.0 0.0 0.0 0.0

その他 3 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0

無回答 0 - - - - -

単身世帯（一人暮らし） 2 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0

夫婦のみ 3 0.0 66.7 0.0 33.3 0.0

親と子（２世代） 28 21.4 82.1 14.3 7.1 0.0

祖父母と親と子（３世代） 10 30.0 80.0 10.0 20.0 0.0

その他 3 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0

無回答 0 - - - - -

結婚している（同棲、事実婚を含む） 38 23.7 76.3 15.8 13.2 0.0

結婚していない（離別、死別含む） 8 25.0 87.5 0.0 0.0 0.0

無回答 0 - - - - -

共働き（パートタイムなどを含む） 27 25.9 74.1 14.8 11.1 0.0

夫だけが働いている 3 33.3 66.7 66.7 33.3 0.0

妻だけが働いている 3 0.0 66.7 0.0 33.3 0.0

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 3 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

その他 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

無回答 1 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

R4年度調査 46 23.9 78.3 13.0 10.9 0.0

H30年度調査 43 34.9 74.4 9.3 4.7 4.7

H26年度調査 38 31.6 71.1 13.2 21.1 0.0

家

族

構

成

別

婚

姻

状

況

別

働

き

方

別

以前と

の比較

性

別

年

齢

別

地

域

別

職

業

別
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問 21 ドメスティック・バイオレンス相談機関の認知度 

あなたは、問 20 のような暴力について次の相談機関の中で知っているものを全

て選んでください。（○はいくつでも） 

 

【全 体】 

「市の市民なんでも相談室（市民窓口課）」が 47.0％で最も高く、次いで「警察

の女性被害１１０番（三条警察署）」（30.3％）、「市の女性相談（子育て支援課）」

（23.6％）、「女性の人権ホットライン（新潟地方法務局）」（14.9％）の順となって

います。一方、「不明・無回答」は 24.2％となっています。 

前回（H30年度）調査と比べると、「市の市民なんでも相談室（市民窓口課）」は、

0.7ポイント減少、「市の女性相談（子育て支援課）」と「警察の女性被害１１０番

（三条警察署）」は、それぞれ 5.9ポイント、1.3ポイント増加しています。 

【性 別】 

「市の市民なんでも相談室（市民窓口課）」が、男性（42.9％）、女性（49.8％）

ともに最も高くなっています。 

次いで、男性では、「警察の女性被害１１０番（三条警察署）」が 35.0％、「市の

女性相談（子育て支援課）」が 17.9％となっています。女性では、「市の女性相談（子

育て支援課）」が 27.9％、「警察の女性被害１１０番（三条警察署）」が 27.0％とな

っています。 

【年齢別】 

「市の市民なんでも相談室（市民窓口課）」は、全ての年代で最も高く、70歳以

上（63.6％）、50歳代（48.7％）、60歳代（46.7％）の順になっています。 

【地域別】 

「市の市民なんでも相談室（市民窓口課）」は、全ての地域で最も高く、三条地

域（47.8％）、栄地域（43.6％）、下田地域（33.3％）の順になっています。 

 

※次ページ以降のグラフ「ドメスティック・バイオレンス相談機関の認知度」参照 
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ドメスティック・バイオレンス相談機関の認知度①（全体/性別） 

 

  

47.0 

30.3 

23.6 

14.9 

8.6 

7.1 

5.9 

24.2 

42.9 

35.0 

17.9 

11.9 

8.5 

8.5 

7.0 

25.8 

49.8 

27.0 

27.9 

17.1 

8.6 

5.9 

5.3 

22.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市の市民なんでも相談室

（市民窓口課）

警察の女性被害１１０番

（三条警察署）

市の女性相談

（子育て支援課）

女性の人権ホットライン

（新潟地方法務局）

県の女性福祉相談所

（配偶者暴力相談支援センター）

県の男女平等推進相談室

（ユニゾンプラザ）

その他

不明・無回答

全体（n=792）

男性（n=329）

女性（n=456）
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ドメスティック・バイオレンス相談機関の認知度②（年齢別） 

 

  

37.9 

34.5 

14.9 

14.9 

6.9 

2.3 

6.9 

28.7 

38.0 

25.9 

31.5 

17.6 

5.6 

8.3 

5.6 

28.7 

43.9 

22.7 

22.0 

22.7 

9.8 

9.8 

6.8 

28.0 

48.7 

30.4 

19.0 

13.3 

7.0 

5.7 

7.6 

22.8 

46.7 

37.9 

23.6 

13.2 

9.3 

9.3 

3.8 

21.4 

63.6 

28.9 

31.4 

9.1 

11.6 

5.0 

5.8 

18.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市の市民なんでも相談室

（市民窓口課）

警察の女性被害１１０番

（三条警察署）

市の女性相談

（子育て支援課）

女性の人権ホットライン

（新潟地方法務局）

県の女性福祉相談所

（配偶者暴力相談支援センター）

県の男女平等推進相談室

（ユニゾンプラザ）

その他

不明・無回答

20歳代（n=87）

30歳代（n=108）

40歳代（n=132）

50歳代（n=158）

60歳代（n=182）

70歳以上（n=121）
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ドメスティック・バイオレンス相談機関の認知度③（地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

  

47.8 

30.6 

23.5 

15.2 

8.6 

6.8 

5.9 

23.5 

43.6 

31.7 

24.8 

12.9 

8.9 

8.9 

4.0 

27.7 

33.3 

16.7 

20.8 

16.7 

8.3 

8.3 

16.7 

29.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市の市民なんでも相談室

（市民窓口課）

警察の女性被害１１０番

（三条警察署）

市の女性相談

（子育て支援課）

女性の人権ホットライン

（新潟地方法務局）

県の女性福祉相談所

（配偶者暴力相談支援センター）

県の男女平等推進相談室

（ユニゾンプラザ）

その他

不明・無回答

三条地域（n=663）

栄地域（n=101）

下田地域（n=24）
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問21　あなたは、問20のような暴力について次の相談機関の中で知っているものをすべて選んでください。（○はいくつでも）

総計

市の市民な

んでも相談

室（市民窓

口課）

市の女性相

談（子育て

支援課）

県の女性福

祉相談所

（配偶者暴

力相談支援

センター）

県の男女平

等推進相談

室（ユニゾ

ンプラザ）

警察の女性

被害１１０

番（三条警

察署）

女性の人権

ホットライ

ン（新潟地

方法務局）

その他 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 47.0 23.6 8.6 7.1 30.3 14.9 5.9 24.2

男性 329 42.9 17.9 8.5 8.5 35.0 11.9 7.0 25.8

女性 456 49.8 27.9 8.6 5.9 27.0 17.1 5.3 22.8

答えたくない 3 66.7 33.3 33.3 33.3 66.7 33.3 0.0 33.3

無回答 4 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

２０歳代 87 37.9 14.9 6.9 2.3 34.5 14.9 6.9 28.7

　　　（内訳）男性 41 39.0 9.8 4.9 2.4 46.3 14.6 9.8 22.0

　　　　　　　女性 45 37.8 20.0 8.9 2.2 24.4 15.6 4.4 33.3

３０歳代 108 38.0 31.5 5.6 8.3 25.9 17.6 5.6 28.7

　　　（内訳）男性 37 40.5 13.5 5.4 5.4 21.6 2.7 8.1 35.1

　　　　　　　女性 71 36.6 40.8 5.6 9.9 28.2 25.4 4.2 25.4

４０歳代 132 43.9 22.0 9.8 9.8 22.7 22.7 6.8 28.0

　　　（内訳）男性 46 32.6 17.4 4.3 8.7 21.7 19.6 8.7 34.8

　　　　　　　女性 84 48.8 23.8 11.9 9.5 21.4 23.8 6.0 25.0

５０歳代 158 48.7 19.0 7.0 5.7 30.4 13.3 7.6 22.8

　　　（内訳）男性 64 40.6 9.4 7.8 6.3 37.5 7.8 7.8 26.6

　　　　　　　女性 94 54.3 25.5 6.4 5.3 25.5 17.0 7.4 20.2

６０歳代 182 46.7 23.6 9.3 9.3 37.9 13.2 3.8 21.4

　　　（内訳）男性 82 42.7 18.3 9.8 13.4 45.1 13.4 4.9 22.0

　　　　　　　女性 100 50.0 28.0 9.0 6.0 32.0 13.0 3.0 21.0

７０歳以上 121 63.6 31.4 11.6 5.0 28.9 9.1 5.8 18.2

　　　（内訳）男性 59 57.6 35.6 15.3 10.2 28.8 11.9 5.1 20.3

　　　　　　　女性 60 70.0 28.3 8.3 0.0 30.0 6.7 6.7 15.0

無回答 4 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

三条地域 663 47.8 23.5 8.6 6.8 30.6 15.2 5.9 23.5

　　　（内訳）男性 274 42.7 16.4 8.8 8.4 34.7 13.1 6.9 25.2

　　　　　　　女性 384 51.3 28.6 8.3 5.5 27.6 16.7 5.2 22.1

栄地域 101 43.6 24.8 8.9 8.9 31.7 12.9 4.0 27.7

　　　（内訳）男性 43 48.8 30.2 7.0 11.6 44.2 4.7 0.0 25.6

　　　　　　　女性 58 39.7 20.7 10.3 6.9 22.4 19.0 6.9 29.3

下田地域 24 33.3 20.8 8.3 8.3 16.7 16.7 16.7 29.2

　　　（内訳）男性 12 25.0 8.3 8.3 0.0 8.3 8.3 33.3 41.7

　　　　　　　女性 12 41.7 33.3 8.3 16.7 25.0 25.0 0.0 16.7

無回答 4 75.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 100.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 39.3 19.7 14.8 6.6 36.1 13.1 3.3 29.5

家族従事者 23 47.8 30.4 8.7 0.0 26.1 4.3 8.7 30.4

農林水産業 17 52.9 47.1 11.8 0.0 47.1 0.0 0.0 11.8

会社員（正社員） 252 34.5 15.9 2.8 3.6 26.2 14.3 7.1 32.9

公務員（正職員） 25 68.0 36.0 16.0 16.0 52.0 32.0 4.0 8.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 57.1 32.5 10.3 11.1 26.2 19.8 7.9 15.1

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 57.5 31.0 8.0 5.7 34.5 13.8 4.6 14.9

学生 7 28.6 14.3 14.3 0.0 42.9 28.6 0.0 42.9

無職 147 53.1 20.4 12.9 10.2 30.6 10.9 4.8 23.1

その他 43 46.5 25.6 4.7 9.3 30.2 18.6 7.0 23.3

無回答 4 50.0 25.0 50.0 25.0 25.0 50.0 0.0 25.0

単身世帯（一人暮らし） 59 44.1 13.6 8.5 6.8 30.5 6.8 10.2 23.7

夫婦のみ 179 48.0 24.6 6.7 7.3 31.3 11.7 10.1 22.9

親と子（２世代） 377 49.9 23.9 9.8 7.4 30.2 17.2 2.4 24.7

祖父母と親と子（３世代） 141 40.4 26.2 7.1 6.4 27.7 15.6 8.5 24.1

その他 33 39.4 18.2 9.1 6.1 36.4 15.2 6.1 27.3

無回答 3 66.7 66.7 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 33.3

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 49.3 25.8 7.1 6.9 30.0 15.1 5.8 23.7

結婚していない（離別、死別含む） 200 40.0 17.0 12.5 7.5 31.0 14.0 6.5 25.5

無回答 2 50.0 50.0 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0 50.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 45.2 26.0 5.9 5.0 28.2 18.3 6.2 25.7

夫だけが働いている 105 57.1 29.5 7.6 12.4 32.4 16.2 6.7 18.1

妻だけが働いている 27 48.1 22.2 7.4 0.0 29.6 14.8 14.8 22.2

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 55.3 25.4 9.6 8.8 31.6 6.1 2.6 23.7

その他 11 54.5 18.2 18.2 9.1 36.4 9.1 0.0 27.3

無回答 10 30.0 0.0 0.0 10.0 40.0 10.0 0.0 20.0

R4年度調査 792 47.0 23.6 8.6 7.1 30.3 14.9 5.9 24.2

H30年度調査 824 47.7 17.7 9.3 6.8 29.0 14.2 4.7 26.9

H26年度調査 830 46.5 23.9 6.9 6.6 33.1 14.0 5.5 26.9

H23年度調査 1,085 31.9 11.1 7.6 47.6 13.6 6.3 26.5

H20年度調査 1,131 25.8 10.1 7.1 36.1 11.8 7.3 36.1

地

域

別

職

業

別

家

族

構

成

別

婚

姻

状

況

別

働

き

方

別

以

前

と

の

比

較

性

別

年

齢

別
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問 22 ドメスティック・バイオレンス相談機関への相談意思 

あなたは、ドメスティック・バイオレンスを受けた場合は、問 21にある公共的

な相談機関に相談したいと思いますか。（○は１つだけ） 

 

【全 体】 

「相談したい」が 63.9％、「相談したくない」が 30.9％となっています。 

【性 別】 

男性では、「相談したい」が 62.3％、「相談したくない」が 31.6％、女性では、「相

談したい」が 65.1％、「相談したくない」が 30.5％となっています。 

  男性、女性で比較すると、「相談したい」は女性が 2.8ポイント上回っています。 

【年齢別】 

「相談したい」は、70歳以上を除く年代で 6割を超えています。「相談したくな

い」は、他の年代と比べて 30歳代（37.0％）と 40歳代（36.4％）で割合が高くな

っています。 

【地域別】 

「相談したい」は、全ての地域で 5 割を超え、「相談したくない」を上回ってい

ます。「相談したい」は、他の地域と比べて、三条地域（65.2％）で割合が高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

63.9 

62.3 

65.1 

30.9 

31.6 

30.5 

5.2 

6.1 

4.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（n=792）

男性（n=329）

女性（n=456）

相談したい 相談したくない 不明・無回答

67.8 

60.2 

62.1 

68.4 

64.8 

58.7 

29.9 

37.0 

36.4 

29.1 

29.7 

25.6 

2.3 

2.8 

1.5 

2.5 

5.5 

15.7 

20歳代（n=87）

30歳代（n=108）

40歳代（n=132）

50歳代（n=158）

60歳代（n=182）

70歳以上（n=121）

65.2 

57.4 

58.3 

30.5 

35.6 

29.2 

4.4 

6.9 

12.5 

三条地域（n=663）

栄地域（n=101）

下田地域（n=24）
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問22 あなたは、ドメスティック・バイオレンスを受けた場合は、問21にある公共的な相談機関に相談したいと思いますか。（○は１つだけ）

総計
相談したい 相談したく

ない

不明・無回

答

人 ％ ％ ％

　全体 792 63.9 30.9 5.2

男性 329 62.3 31.6 6.1

女性 456 65.1 30.5 4.4

答えたくない 3 33.3 66.7 0.0

無回答 4 75.0 0.0 25.0

２０歳代 87 67.8 29.9 2.3

　　　（内訳）男性 41 68.3 26.8 4.9

　　　　　　　女性 45 68.9 31.1 0.0

３０歳代 108 60.2 37.0 2.8

　　　（内訳）男性 37 56.8 40.5 2.7

　　　　　　　女性 71 62.0 35.2 2.8

４０歳代 132 62.1 36.4 1.5

　　　（内訳）男性 46 60.9 39.1 0.0

　　　　　　　女性 84 63.1 34.5 2.4

５０歳代 158 68.4 29.1 2.5

　　　（内訳）男性 64 68.8 29.7 1.6

　　　　　　　女性 94 68.1 28.7 3.2

６０歳代 182 64.8 29.7 5.5

　　　（内訳）男性 82 58.5 36.6 4.9

　　　　　　　女性 100 70.0 24.0 6.0

７０歳以上 121 58.7 25.6 15.7

　　　（内訳）男性 59 61.0 18.6 20.3

　　　　　　　女性 60 55.0 33.3 11.7

無回答 4 75.0 0.0 25.0

　　　（内訳）男性 0 - - -

　　　　　　　女性 2 100.0 0.0 0.0

三条地域 663 65.2 30.5 4.4

　　　（内訳）男性 274 64.2 29.6 6.2

　　　　　　　女性 384 65.9 31.0 3.1

栄地域 101 57.4 35.6 6.9

　　　（内訳）男性 43 53.5 41.9 4.7

　　　　　　　女性 58 60.3 31.0 8.6

下田地域 24 58.3 29.2 12.5

　　　（内訳）男性 12 50.0 41.7 8.3

　　　　　　　女性 12 66.7 16.7 16.7

無回答 4 50.0 0.0 50.0

　　　（内訳）男性 0 - - -

　　　　　　　女性 2 50.0 0.0 50.0

自営業（個人事業主含む） 61 54.1 36.1 9.8

家族従事者 23 52.2 43.5 4.3

農林水産業 17 82.4 17.6 0.0

会社員（正社員） 252 63.1 35.3 1.6

公務員（正職員） 25 64.0 36.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 65.9 28.6 5.6

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 65.5 25.3 9.2

学生 7 57.1 28.6 14.3

無職 147 66.7 25.9 7.5

その他 43 67.4 27.9 4.7

無回答 4 25.0 50.0 25.0

単身世帯（一人暮らし） 59 57.6 40.7 1.7

夫婦のみ 179 65.9 27.4 6.7

親と子（２世代） 377 66.0 29.7 4.2

祖父母と親と子（３世代） 141 58.9 35.5 5.7

その他 33 60.6 30.3 9.1

無回答 3 66.7 0.0 33.3

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 63.7 30.5 5.8

結婚していない（離別、死別含む） 200 64.5 32.5 3.0

無回答 2 50.0 0.0 50.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 63.2 33.7 3.1

夫だけが働いている 105 69.5 21.0 9.5

妻だけが働いている 27 51.9 48.1 0.0

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 64.9 24.6 10.5

その他 11 45.5 45.5 9.1

無回答 10 60.0 30.0 10.0

R4年度調査 792 63.9 30.9 5.2

H30年度調査 824 34.5 10.6 4.1

H26年度調査 830 37.3 10.6 5.1

H23年度調査 1,085 55.9 33.7 10.3

H20年度調査 1,131 55.8 35.4 8.8
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問 23 ドメスティック・バイオレンス相談機関へ相談したくない理由 

（問 22 で「２ 相談したくない」と答えた方への該当質問） 

 あなたが公共的な機関に相談したくないのはなぜですか。（○はいくつで

も） 

 

【全 体】 

「相談しても無駄と思うから」が 51.4％で最も高く、次いで「家の事を外で話し

たくないから」（33.5％）、「どこに相談してよいかわからないから」（28.6％）、「個

人的に相談する人がいるから」（18.4％）の順となっています。 

【性 別】 

男性女性ともに、「相談しても無駄と思うから」がそれぞれ 45.2％、55.4％で最

も高く、以下、「家の事を外で話したくないから」（それぞれ 31.7％、35.3％）、「ど

こに相談してよいかわからないから」（それぞれ 29.8％、28.1％）となっています。 

男性と女性を比較すると、女性は「相談しても無駄と思うから」が男性より 10.2

ポイント上回っています。 

【年齢別】 

「相談しても無駄と思うから」は、70 歳以上を除く年代で最も高く、20 歳代

（57.7％）、30歳代（47.5％）、40歳代（54.2％）、50歳代（52.2％）、60歳代（50.0％）

となっています。70歳以上では「家の事を外で話したくないから」が、51.6％で最

も高くなっています。 

【地域別】 

「相談しても無駄と思うから」が最も高いのは、三条地域（51.0％）、栄地域

（50.0％）となっています。下田地域では、「どこに相談してよいかわからないか

ら」と「相談しても無駄と思うから」（ともに 71.4％）が最も高くなっています。 

 

※次ページ以降のグラフ「ドメスティック・バイオレンス相談機関へ相談したくない理由」参照 
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ドメスティック・バイオレンス相談機関へ相談したくない理由①（全体/性別） 

 

 

  

51.4 

33.5 

28.6 

18.4 

13.5 

13.5 

11.8 

11.4 

6.1 

2.0 

45.2 

31.7 

29.8 

12.5 

6.7 

6.7 

15.4 

14.4 

9.6 

2.9 

55.4 

35.3 

28.1 

23.0 

18.7 

17.3 

9.4 

9.4 

3.6 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

相談しても無駄と思うから

家の事を外で話したくないから

どこに相談してよいかわからないから

個人的に相談する人がいるから

自分が我慢すればよいことだから

相談したことがわかって仕返しをされるから

相談するほどのことではないから

自分にも悪いところがあるから

その他

不明・無回答

全体（n=245）

男性（n=104）

女性（n=139）
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ドメスティック・バイオレンス相談機関へ相談したくない理由②（年齢別） 

 

57.7 

7.7 

38.5 

19.2 

15.4 

19.2 

3.8 

19.2 

7.7 

3.8 

47.5 

32.5 

30.0 

27.5 

7.5 

12.5 

2.5 

7.5 

2.5 

2.5 

54.2 

35.4 

29.2 

10.4 

16.7 

12.5 

10.4 

12.5 

8.3 

0.0 

52.2 

37.0 

30.4 

10.9 

13.0 

17.4 

8.7 

4.3 

8.7 

2.2 

50.0 

31.5 

27.8 

18.5 

14.8 

11.1 

22.2 

16.7 

7.4 

1.9 

48.4 

51.6 

16.1 

29.0 

12.9 

9.7 

19.4 

9.7 

0.0 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

相談しても無駄と思うから

家の事を外で話したくないから

どこに相談してよいかわからないから

個人的に相談する人がいるから

自分が我慢すればよいことだから

相談したことがわかって仕返しをされるから

相談するほどのことではないから

自分にも悪いところがあるから

その他

不明・無回答

20歳代（n=26）

30歳代（n=40）

40歳代（n=48）

50歳代（n=46）

60歳代（n=54）

70歳以上（n=31）
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ドメスティック・バイオレンス相談機関へ相談したくない理由③（地域別） 

 

 

  

51.0 

32.7 

26.7 

17.8 

12.9 

13.4 

9.9 

9.9 

5.4 

2.0 

50.0 

36.1 

30.6 

19.4 

19.4 

13.9 

22.2 

16.7 

11.1 

2.8 

71.4 

42.9 

71.4 

28.6 

0.0 

14.3 

14.3 

28.6 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

相談しても無駄と思うから

家の事を外で話したくないから

どこに相談してよいかわからないから

個人的に相談する人がいるから

自分が我慢すればよいことだから

相談したことがわかって仕返しをされるから

相談するほどのことではないから

自分にも悪いところがあるから

その他

不明・無回答

三条地域（n=202）

栄地域（n=36）

下田地域（n=7）
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問23　あなたが公共的な機関に相談したくないのはなぜですか。（○はいくつでも）

総計

どこに相談

してよいか

わからない

から

自分にも悪

いところが

あるから

相談しても

無駄と思う

から

相談するほ

どのことで

はないから

自分が我慢

すればよい

ことだから

家の事を外

で話したく

ないから

相談したこ

とがわかっ

て仕返しを

されるから

個人的に相

談する人が

いるから

その他 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 245 28.6 11.4 51.4 11.8 13.5 33.5 13.5 18.4 6.1 2.0

男性 104 29.8 14.4 45.2 15.4 6.7 31.7 6.7 12.5 9.6 2.9

女性 139 28.1 9.4 55.4 9.4 18.7 35.3 17.3 23.0 3.6 1.4

答えたくない 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0 - - - - - - - - - -

２０歳代 26 38.5 19.2 57.7 3.8 15.4 7.7 19.2 19.2 7.7 3.8

　　　（内訳）男性 11 36.4 27.3 45.5 9.1 0.0 18.2 9.1 27.3 0.0 0.0

　　　　　　　女性 14 42.9 14.3 64.3 0.0 28.6 0.0 21.4 14.3 14.3 7.1

３０歳代 40 30.0 7.5 47.5 2.5 7.5 32.5 12.5 27.5 2.5 2.5

　　　（内訳）男性 15 40.0 20.0 33.3 6.7 13.3 26.7 0.0 6.7 6.7 6.7

　　　　　　　女性 25 24.0 0.0 56.0 0.0 4.0 36.0 20.0 40.0 0.0 0.0

４０歳代 48 29.2 12.5 54.2 10.4 16.7 35.4 12.5 10.4 8.3 0.0

　　　（内訳）男性 18 33.3 11.1 50.0 11.1 11.1 44.4 11.1 5.6 11.1 0.0

　　　　　　　女性 29 27.6 13.8 55.2 10.3 20.7 31.0 10.3 13.8 6.9 0.0

５０歳代 46 30.4 4.3 52.2 8.7 13.0 37.0 17.4 10.9 8.7 2.2

　　　（内訳）男性 19 31.6 0.0 31.6 10.5 0.0 21.1 10.5 5.3 21.1 5.3

　　　　　　　女性 27 29.6 7.4 66.7 7.4 22.2 48.1 22.2 14.8 0.0 0.0

６０歳代 54 27.8 16.7 50.0 22.2 14.8 31.5 11.1 18.5 7.4 1.9

　　　（内訳）男性 30 30.0 16.7 43.3 23.3 6.7 33.3 6.7 13.3 10.0 3.3

　　　　　　　女性 24 25.0 16.7 58.3 20.8 25.0 29.2 16.7 25.0 4.2 0.0

７０歳以上 31 16.1 9.7 48.4 19.4 12.9 51.6 9.7 29.0 0.0 3.2

　　　（内訳）男性 11 0.0 18.2 81.8 27.3 9.1 45.5 0.0 27.3 0.0 0.0

　　　　　　　女性 20 25.0 5.0 30.0 15.0 15.0 55.0 15.0 30.0 0.0 5.0

無回答 0 - - - - - - - - - -

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - - - - -

　　　　　　　女性 0 - - - - - - - - - -

三条地域 202 26.7 9.9 51.0 9.9 12.9 32.7 13.4 17.8 5.4 2.0

　　　（内訳）男性 81 25.9 13.6 46.9 11.1 6.2 32.1 7.4 13.6 11.1 2.5

　　　　　　　女性 119 27.7 7.6 52.9 9.2 17.6 33.6 16.0 21.0 1.7 1.7

栄地域 36 30.6 16.7 50.0 22.2 19.4 36.1 13.9 19.4 11.1 2.8

　　　（内訳）男性 18 33.3 11.1 27.8 33.3 11.1 27.8 5.6 5.6 5.6 5.6

　　　　　　　女性 18 27.8 22.2 72.2 11.1 27.8 44.4 22.2 33.3 16.7 0.0

下田地域 7 71.4 28.6 71.4 14.3 0.0 42.9 14.3 28.6 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 5 80.0 40.0 80.0 20.0 0.0 40.0 0.0 20.0 0.0 0.0

　　　　　　　女性 2 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0

無回答 0 - - - - - - - - - -

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - - - - -

　　　　　　　女性 0 - - - - - - - - - -

自営業（個人事業主含む） 22 9.1 13.6 31.8 9.1 13.6 36.4 0.0 13.6 18.2 9.1

家族従事者 10 30.0 0.0 30.0 0.0 0.0 20.0 10.0 40.0 10.0 10.0

農林水産業 3 66.7 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

会社員（正社員） 89 36.0 9.0 52.8 13.5 11.2 32.6 19.1 12.4 3.4 1.1

公務員（正職員） 9 33.3 22.2 55.6 0.0 0.0 11.1 11.1 33.3 0.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 36 16.7 11.1 63.9 11.1 13.9 44.4 16.7 19.4 2.8 0.0

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 22 31.8 0.0 45.5 18.2 31.8 45.5 13.6 18.2 0.0 4.5

学生 2 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 50.0 0.0

無職 38 23.7 18.4 57.9 13.2 13.2 31.6 10.5 23.7 7.9 0.0

その他 12 33.3 25.0 58.3 8.3 25.0 33.3 8.3 16.7 8.3 0.0

無回答 2 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 24 20.8 8.3 45.8 8.3 12.5 25.0 12.5 20.8 20.8 4.2

夫婦のみ 49 28.6 10.2 55.1 6.1 8.2 40.8 16.3 14.3 6.1 2.0

親と子（２世代） 112 24.1 9.8 51.8 15.2 15.2 33.9 12.5 20.5 1.8 0.0

祖父母と親と子（３世代） 50 40.0 18.0 50.0 12.0 14.0 30.0 10.0 20.0 8.0 4.0

その他 10 40.0 10.0 50.0 10.0 20.0 30.0 30.0 0.0 10.0 10.0

無回答 0 - - - - - - - - - -

結婚している（同棲、事実婚を含む） 180 26.1 10.0 51.1 13.3 12.2 37.2 12.8 17.2 5.0 2.2

結婚していない（離別、死別含む） 65 35.4 15.4 52.3 7.7 16.9 23.1 15.4 21.5 9.2 1.5

無回答 0 - - - - - - - - - -

共働き（パートタイムなどを含む） 109 28.4 8.3 50.5 12.8 10.1 35.8 13.8 15.6 7.3 0.9

夫だけが働いている 22 27.3 9.1 50.0 13.6 27.3 45.5 13.6 9.1 0.0 4.5

妻だけが働いている 13 15.4 7.7 53.8 7.7 7.7 53.8 15.4 15.4 0.0 7.7

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 28 25.0 17.9 53.6 21.4 10.7 35.7 10.7 28.6 0.0 3.6

その他 5 0.0 0.0 60.0 0.0 20.0 20.0 0.0 20.0 20.0 0.0

無回答 3 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0

R4年度調査 245 28.6 11.4 51.4 11.8 13.5 33.5 13.5 18.4 6.1 2.0

H30年度調査 87 17.2 17.2 51.7 14.9 18.4 34.5 10.3 19.5 6.9 3.4

H26年度調査 88 23.9 13.6 59.1 13.6 22.7 31.8 14.8 14.8 12.5 1.1

H23年度調査 366 22.1 14.5 33.3 27.3 11.2 30.6 9.8 16.7 8.7 0.3

H20年度調査 400 23.3 14.5 34.8 18.5 11.3 28.8 6.5 20.5 10.8 1.8
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 女性の健康と権利に関することについて  

 

問 24 女性の健康と権利について 

あなたは、妊娠や出産、不妊、乳がん等の検査など女性の健康と権利について、

職場、地域、学校、家庭で配慮する必要があると思いますか。（〇は１つだけ） 

 

【全 体】 

「配慮する必要がある」が 76.9％と最も高く、次いで「どちらかといえば配慮

する必要がある」が 18.1％となっています。 

【性 別】 

男性、女性ともに「配慮する必要がある」が、それぞれ 80.9％、73.9％と最も

高くなっています。 

【年齢別】 

全ての年代で「配慮する必要がある」が最も高く、70歳以上を除く全ての年代

で、7 割を超えています。 

【地域別】 

全ての地域で、「配慮する必要がある」の割合が最も高く、栄地域（82.2％）、

三条地域（76.2％）、下田地域（70.8％）の順となっています。 

 

※次ページのグラフ「女性の健康と権利について」参照 
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女性の健康と権利について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

76.9 

80.9 

73.9 

18.1 

13.4 

21.5 

1.3 

1.5 

1.1 

0.9 

0.6 

1.1 

2.9 

3.6 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（n=792）

男性（n=329）

女性（n=456）

配慮する必要がある どちらかといえば配慮する必要がある

どちらかといえば配慮する必要はない 配慮する必要はない

不明・無回答

85.1 

85.2 

78.8 

77.8 

75.3 

62.8 

11.5 

13.0 

18.2 

17.7 

20.3 

24.0 

1.1 

0.0 

1.5 

1.3 

1.6 

1.7 

1.1 

0.0 

0.8 

1.3 

1.1 

0.8 

1.1 

1.9 

0.8 

1.9 

1.6 

10.7 

20歳代（n=87）

30歳代（n=108）

40歳代（n=132）

50歳代（n=158）

60歳代（n=182）

70歳以上（n=121）

76.2 

82.2 

70.8 

19.0 

11.9 

20.8 

1.2 

2.0 

0.0 

0.8 

1.0 

4.2 

2.9 

3.0 

4.2 

三条地域（n=663）

栄地域（n=101）

下田地域（n=24）
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問24　あなたは、妊娠や出産、不妊、乳がん等の検査など女性の健康と権利について、職場、地域、学校、家庭で配慮する必要があると思いますか。（〇は１つだけ）

総計

配慮する必

要がある

どちらかと

いえば配慮

する必要が

ある

どちらかと

いえば配慮

する必要は

ない

配慮する必

要はない

不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 76.9 18.1 1.3 0.9 2.9

男性 329 80.9 13.4 1.5 0.6 3.6

女性 456 73.9 21.5 1.1 1.1 2.4

答えたくない 3 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0

無回答 4 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

２０歳代 87 85.1 11.5 1.1 1.1 1.1

　　　（内訳）男性 41 85.4 9.8 2.4 0.0 2.4

　　　　　　　女性 45 84.4 13.3 0.0 2.2 0.0

３０歳代 108 85.2 13.0 0.0 0.0 1.9

　　　（内訳）男性 37 86.5 8.1 0.0 0.0 5.4

　　　　　　　女性 71 84.5 15.5 0.0 0.0 0.0

４０歳代 132 78.8 18.2 1.5 0.8 0.8

　　　（内訳）男性 46 84.8 13.0 2.2 0.0 0.0

　　　　　　　女性 84 76.2 20.2 1.2 1.2 1.2

５０歳代 158 77.8 17.7 1.3 1.3 1.9

　　　（内訳）男性 64 82.8 9.4 3.1 1.6 3.1

　　　　　　　女性 94 74.5 23.4 0.0 1.1 1.1

６０歳代 182 75.3 20.3 1.6 1.1 1.6

　　　（内訳）男性 82 78.0 20.7 0.0 1.2 0.0

　　　　　　　女性 100 73.0 20.0 3.0 1.0 3.0

７０歳以上 121 62.8 24.0 1.7 0.8 10.7

　　　（内訳）男性 59 72.9 13.6 1.7 0.0 11.9

　　　　　　　女性 60 51.7 35.0 1.7 1.7 10.0

無回答 4 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

三条地域 663 76.2 19.0 1.2 0.8 2.9

　　　（内訳）男性 274 80.3 14.6 1.5 0.0 3.6

　　　　　　　女性 384 73.2 22.1 1.0 1.3 2.3

栄地域 101 82.2 11.9 2.0 1.0 3.0

　　　（内訳）男性 43 83.7 7.0 2.3 2.3 4.7

　　　　　　　女性 58 81.0 15.5 1.7 0.0 1.7

下田地域 24 70.8 20.8 0.0 4.2 4.2

　　　（内訳）男性 12 83.3 8.3 0.0 8.3 0.0

　　　　　　　女性 12 58.3 33.3 0.0 0.0 8.3

無回答 4 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 67.2 26.2 0.0 1.6 4.9

家族従事者 23 43.5 47.8 0.0 0.0 8.7

農林水産業 17 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

会社員（正社員） 252 84.9 12.7 1.6 0.4 0.4

公務員（正職員） 25 80.0 20.0 0.0 0.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 77.8 15.9 0.8 2.4 3.2

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 69.0 26.4 1.1 0.0 3.4

学生 7 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無職 147 70.1 19.0 2.7 1.4 6.8

その他 43 83.7 16.3 0.0 0.0 0.0

無回答 4 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 64.4 23.7 5.1 1.7 5.1

夫婦のみ 179 72.6 20.1 1.7 1.7 3.9

親と子（２世代） 377 79.8 17.2 1.1 0.5 1.3

祖父母と親と子（３世代） 141 81.6 14.2 0.0 0.7 3.5

その他 33 69.7 21.2 0.0 0.0 9.1

無回答 3 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 76.6 18.5 1.0 1.0 2.9

結婚していない（離別、死別含む） 200 78.0 16.5 2.0 0.5 3.0

無回答 2 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 80.5 16.4 0.6 1.2 1.2

夫だけが働いている 105 75.2 22.9 1.0 0.0 1.0

妻だけが働いている 27 66.7 25.9 0.0 3.7 3.7

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 68.4 20.2 2.6 0.9 7.9

その他 11 81.8 9.1 0.0 0.0 9.1

無回答 10 80.0 10.0 0.0 0.0 10.0

性

別

年

齢

別

地

域

別

職

業

別

家

族

構

成

別

婚

姻

状

況

別

働

き

方

別
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問 25 女性特有の疾病に関する検査について 

〔女性特有の疾病予防や検査について該当する方にお聞きします。〕 

乳がん・子宮頸がんなど女性特有の疾病に関する検査について、あなたの受診状

況をお聞かせください。（〇は１つだけ） 

 

【全 体】 

「市の検査等を受診している、または予定している」が 30.9％と最も高く、次

いで「受診の意向はあるが受診していない」が 28.2％、「民間医療機関の検査等

を受診している、または予定している」が 25.3％の順になっています。 

 

【年齢別】 

「市の検査等を受診している、または予定している」が最も高いのは、50 歳代

（31.2％）、60 歳代（35.4％）、70 歳以上（47.3％）となっています。「民間医療

機関の検査等を受診している、または予定している」が最も高いのは、30 歳代

（34.3％）、40 歳代（30.1％）となっています。20 歳代では「受診の意向はある

が受診していない」の割合が高く、5 割を占めています。 

【地域別】 

「市の検査等を受診している、または予定している」が最も高いのは、栄地域

（38.2％）、下田地域（36.4％）で、三条地域では「市の検査等を受診している、

または予定している」と「受診の意向はあるが受診していない」がともに 29.3％

と最も高くなっています。 

 

※次ページのグラフ「女性特有の疾病に関する検査について」参照 
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女性特有の疾病に関する検査について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

30.9 

30.9 

25.3 

25.3 

8.4 

8.4 

28.2 

28.2 

7.2 

7.2 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=443）

男性（n=0）

女性（n=443）

市の検査等を受診している、または予定している

民間医療機関の検査等を受診している、または予定している

市・民間医療機関の検査等をいずれも受診している、または予定している

受診の意向はあるが受診していない

受診しようとは思わない

不明・無回答

15.9 

24.3 

28.9 

31.2 

35.4 

47.3 

18.2 

34.3 

30.1 

24.7 

26.0 

10.9 

9.1 

2.9 

6.0 

9.7 

11.5 

9.1 

50.0 

31.4 

26.5 

24.7 

25.0 

21.8 

6.8 

7.1 

8.4 

9.7 

2.1 

10.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

20歳代（n=44）

30歳代（n=70）

40歳代（n=83）

50歳代（n=93）

60歳代（n=96）

70歳以上（n=55）

29.3 

38.2 

36.4 

25.6 

23.6 

27.3 

8.0 

12.7 

0.0 

29.3 

21.8 

27.3 

7.7 

3.6 

9.1 

0.0 

0.0 

0.0 

三条地域（n=375）

栄地域（n=55）

下田地域（n=11）
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問25　乳がん・子宮頸がんなど女性特有の疾病に関する検査について、あなたの受診状況をお聞かせください。（〇は１つだけ）

総計

市の検査等

を受診して

いる、また

は予定して

いる

民間医療機

関の検査等

を受診して

いる、また

は予定して

いる

市・民間医

療機関の検

査等をいず

れも受診し

ている、ま

たは予定し

ている

受診の意向

はあるが受

診していな

い

受診しよう

とは思わな

い

不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 443 30.9 25.3 8.4 28.2 7.2 0.0

男性 0 - - - - - -

女性 443 30.9 25.3 8.4 28.2 7.2 0.0

答えたくない 0 - - - - - -

無回答 0 - - - - - -

２０歳代 44 15.9 18.2 9.1 50.0 6.8 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 44 15.9 18.2 9.1 50.0 6.8 0.0

３０歳代 70 24.3 34.3 2.9 31.4 7.1 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 70 24.3 34.3 2.9 31.4 7.1 0.0

４０歳代 83 28.9 30.1 6.0 26.5 8.4 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 83 28.9 30.1 6.0 26.5 8.4 0.0

５０歳代 93 31.2 24.7 9.7 24.7 9.7 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 93 31.2 24.7 9.7 24.7 9.7 0.0

６０歳代 96 35.4 26.0 11.5 25.0 2.1 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 96 35.4 26.0 11.5 25.0 2.1 0.0

７０歳以上 55 47.3 10.9 9.1 21.8 10.9 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 55 47.3 10.9 9.1 21.8 10.9 0.0

無回答 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

三条地域 375 29.3 25.2 7.6 28.9 8.6 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 375 29.3 25.6 8.0 29.3 7.7 0.0

栄地域 55 38.2 25.2 7.6 28.9 8.6 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 55 38.2 23.6 12.7 21.8 3.6 0.0

下田地域 11 36.4 25.2 7.6 28.9 8.6 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 11 36.4 27.3 0.0 27.3 9.1 0.0

無回答 2 100.0 25.2 7.6 28.9 8.6 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - -

　　　　　　　女性 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 21 23.8 19.0 0.0 47.6 9.5 0.0

家族従事者 19 15.8 26.3 21.1 31.6 5.3 0.0

農林水産業 5 60.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0

会社員（正社員） 110 18.2 35.5 6.4 34.5 5.5 0.0

公務員（正職員） 14 14.3 50.0 14.3 21.4 0.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 93 40.0 21.1 6.3 29.5 3.2 0.0

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 84 50.0 15.5 9.5 15.5 9.5 0.0

学生 3 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

無職 65 24.6 21.5 10.8 27.7 15.4 0.0

その他 26 19.2 34.6 7.7 30.8 7.7 0.0

無回答 3 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 30 23.3 23.3 3.3 36.7 13.3 0.0

夫婦のみ 91 30.8 31.9 11.0 18.7 7.7 0.0

親と子（２世代） 224 30.8 25.0 8.9 28.1 7.1 0.0

祖父母と親と子（３世代） 85 31.8 21.2 7.1 35.3 4.7 0.0

その他 11 45.5 18.2 0.0 27.3 9.1 0.0

無回答 2 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 328 32.6 26.8 8.8 25.9 5.8 0.0

結婚していない（離別、死別含む） 114 25.4 21.1 7.0 35.1 11.4 0.0

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 187 26.7 33.2 8.6 29.4 2.1 0.0

夫だけが働いている 52 32.7 26.9 5.8 23.1 11.5 0.0

妻だけが働いている 16 37.5 6.3 0.0 50.0 6.3 0.0

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 62 45.2 16.1 14.5 12.9 11.3 0.0

その他 6 50.0 0.0 16.7 33.3 0.0 0.0

無回答 5 60.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0

性

別

年

齢

別

地

域

別

職

業

別

家

族

構

成

別

婚

姻

状

況

別

働

き

方

別
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問 26 女性特有の疾病に関する検査を受診していない理由 

〔問 25 で「受診の意向はあるが受診していない」または「受診しようと思

わない」と答えた方にお聞きします。〕 

あなたがそのような状況にあるのはなぜですか。（○はいくつでも） 

 

【全 体】 

「健診・検査に伴う苦痛に不安を感じるから」が 42.7％で最も高く、次いで「仕

事が忙しく時間を作れないから」（26.8％）、「費用が高く経済的負担が大きいから」

（21.7％）の順となっています。 

【年齢別】 

「健診・検査に伴う苦痛に不安を感じるから」が最も高いのは、30歳代（55.6％）、

50歳代（46.9％）、60歳代（34.6％）、70歳以上（50.0％）となっています。「仕事

が忙しく時間を作れないから」が最も高いのは、20歳代（48.0％）となっています。

40歳代では「健診・検査に伴う苦痛に不安を感じるから」と「仕事が忙しく時間を

作れないから」ともに 31.0％と最も高くなっています。 

【地域別】 

「健診・検査に伴う苦痛に不安を感じるから」が最も高いのは、三条地域（43.9％）、

「仕事が忙しく時間を作れないから」が最も高いのは、栄地域（50.0％）、「その他」

が最も高いのは、下田地域（50.0％）となっています。 

 

※次ページ以降のグラフ「女性特有の疾病に関する検査を受診していない理由」参照 
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女性特有の疾病に関する検査を受診していない理由①（全体/性別） 

 

 

  

42.7 

26.8 

21.7 

13.4 

9.6 

2.5 

1.9 

17.8 

6.4 

42.7 

26.8 

21.7 

13.4 

9.6 

2.5 

1.9 

17.8 

6.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健診・検査に伴う苦痛に不安を感じるから

仕事が忙しく時間を作れないから

費用が高く経済的負担が大きいから

家事・育児で時間を作れないから

受診場所が遠く不便だから

家族の理解がなく受診しづらいから

学校や職場の理解がなく受診しづらいから

その他

不明・無回答

全体（n=157）

男性（n=0）

女性（n=157）
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女性特有の疾病に関する検査を受診していない理由②（年齢別） 

 

40.0 

48.0 

16.0 

24.0 

8.0 

0.0 

0.0 

20.0 

4.0 

55.6 

33.3 

40.7 

29.6 

7.4 

7.4 

3.7 

7.4 

3.7 

31.0 

31.0 

13.8 

13.8 

6.9 

3.4 

0.0 

20.7 

10.3 

46.9 

21.9 

12.5 

0.0 

3.1 

0.0 

6.3 

21.9 

6.3 

34.6 

19.2 

26.9 

7.7 

26.9 

3.8 

0.0 

19.2 

3.8 

50.0 

0.0 

22.2 

5.6 

5.6 

0.0 

0.0 

16.7 

11.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健診・検査に伴う苦痛に不安を感じるから

仕事が忙しく時間を作れないから

費用が高く経済的負担が大きいから

家事・育児で時間を作れないから

受診場所が遠く不便だから

家族の理解がなく受診しづらいから

学校や職場の理解がなく受診しづらいから

その他

不明・無回答

20歳代（n=25）

30歳代（n=27）

40歳代（n=29）

50歳代（n=32）

60歳代（n=26）

70歳以上（n=18）
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女性特有の疾病に関する検査を受診していない理由③（地域別） 

 

 

  

43.9 

25.2 

23.0 

12.9 

10.8 

2.9 

2.2 

16.5 

5.8 

35.7 

50.0 

14.3 

21.4 

0.0 

0.0 

0.0 

21.4 

7.1 

25.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

50.0 

25.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健診・検査に伴う苦痛に不安を感じるから

仕事が忙しく時間を作れないから

費用が高く経済的負担が大きいから

家事・育児で時間を作れないから

受診場所が遠く不便だから

家族の理解がなく受診しづらいから

学校や職場の理解がなく受診しづらいから

その他

不明・無回答

三条地域（n=139）

栄地域（n=14）

下田地域（n=4）
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問26　あなたがそのような状況にあるのはなぜですか。（○はいくつでも）

総計

学校や職場

の理解がな

く受診しづ

らいから

家族の理解

がなく受診

しづらいか

ら

家事・育児

で時間を作

れないから

仕事が忙し

く時間を作

れないから

費用が高く

経済的負担

が大きいか

ら

受診場所が

遠く不便だ

から

健診・検査

に伴う苦痛

に不安を感

じるから

その他 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 173 1.7 2.3 13.3 27.2 20.2 9.2 41.6 18.5 7.5

男性 0 - - - - - - - - -

女性 157 1.9 2.5 13.4 26.8 21.7 9.6 42.7 17.8 6.4

答えたくない 0 - - - - - - - - -

無回答 0 - - - - - - - - -

２０歳代 25 0.0 0.0 24.0 48.0 16.0 8.0 40.0 20.0 4.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - - - -

　　　　　　　女性 25 0.0 0.0 24.0 48.0 16.0 8.0 40.0 20.0 4.0

３０歳代 27 3.7 7.4 29.6 33.3 40.7 7.4 55.6 7.4 3.7

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - - - -

　　　　　　　女性 27 3.7 7.4 29.6 33.3 40.7 7.4 55.6 7.4 3.7

４０歳代 29 0.0 3.4 13.8 31.0 13.8 6.9 31.0 20.7 10.3

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - - - -

　　　　　　　女性 29 0.0 3.4 13.8 31.0 13.8 6.9 31.0 20.7 10.3

５０歳代 32 6.3 0.0 0.0 21.9 12.5 3.1 46.9 21.9 6.3

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - - - -

　　　　　　　女性 32 6.3 0.0 0.0 21.9 12.5 3.1 46.9 21.9 6.3

６０歳代 26 0.0 3.8 7.7 19.2 26.9 26.9 34.6 19.2 3.8

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - - - -

　　　　　　　女性 26 0.0 3.8 7.7 19.2 26.9 26.9 34.6 19.2 3.8

７０歳以上 18 0.0 0.0 5.6 0.0 22.2 5.6 50.0 16.7 11.1

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - - - -

　　　　　　　女性 18 0.0 0.0 5.6 0.0 22.2 5.6 50.0 16.7 11.1

無回答 0 - - - - - - - - -

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - - - -

　　　　　　　女性 0 - - - - - - - - -

三条地域 139 2.2 2.9 12.9 25.2 23.0 10.8 43.9 16.5 5.8

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - - - -

　　　　　　　女性 139 2.2 2.9 12.9 25.2 23.0 10.8 43.9 16.5 5.8

栄地域 14 0.0 0.0 21.4 50.0 14.3 0.0 35.7 21.4 7.1

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - - - -

　　　　　　　女性 14 0.0 0.0 21.4 50.0 14.3 0.0 35.7 21.4 7.1

下田地域 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 50.0 25.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - - - -

　　　　　　　女性 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 50.0 25.0

無回答 0 - - - - - - - - -

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - - - -

　　　　　　　女性 0 - - - - - - - - -

自営業（個人事業主含む） 12 0.0 8.3 8.3 41.7 25.0 16.7 33.3 16.7 0.0

家族従事者 7 0.0 0.0 28.6 14.3 14.3 0.0 42.9 28.6 0.0

農林水産業 0 - - - - - - - - -

会社員（正社員） 44 6.8 2.3 15.9 52.3 13.6 2.3 43.2 11.4 4.5

公務員（正職員） 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 29 0.0 6.9 20.7 17.2 41.4 10.3 44.8 13.8 6.9

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 21 0.0 0.0 9.5 0.0 9.5 14.3 47.6 23.8 9.5

学生 3 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0

無職 28 0.0 0.0 7.1 3.6 32.1 17.9 39.3 21.4 14.3

その他 10 0.0 0.0 10.0 40.0 10.0 0.0 40.0 30.0 0.0

無回答 0 - - - - - - - - -

単身世帯（一人暮らし） 15 0.0 0.0 0.0 20.0 26.7 33.3 20.0 26.7 0.0

夫婦のみ 24 0.0 4.2 0.0 29.2 16.7 8.3 41.7 20.8 4.2

親と子（２世代） 79 2.5 3.8 20.3 27.8 21.5 6.3 44.3 13.9 7.6

祖父母と親と子（３世代） 34 2.9 0.0 11.8 26.5 23.5 8.8 50.0 17.6 8.8

その他 4 0.0 0.0 25.0 25.0 25.0 0.0 25.0 50.0 0.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 104 1.9 2.9 19.2 28.8 20.2 6.7 41.3 18.3 6.7

結婚していない（離別、死別含む） 53 1.9 1.9 1.9 22.6 24.5 15.1 45.3 17.0 5.7

無回答 0 - - - - - - - - -

共働き（パートタイムなどを含む） 59 3.4 3.4 27.1 47.5 20.3 5.1 37.3 15.3 6.8

夫だけが働いている 18 0.0 0.0 11.1 0.0 16.7 11.1 50.0 22.2 11.1

妻だけが働いている 9 0.0 11.1 0.0 11.1 22.2 11.1 55.6 11.1 0.0

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 15 0.0 0.0 6.7 0.0 13.3 6.7 46.7 33.3 6.7

その他 2 0.0 0.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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問 27 女性の健康と権利について男女が理解し合うために必要なこと 

あなたは、妊娠や出産、不妊、乳がん等の検査など女性の健康と権利について、

男女が理解し合うために、必要なことは何だと思いますか。（〇は１つだけ） 

 

【全 体】 

「配偶者やパートナー間の話し合い」が 48.9％と最も高く、次いで「学校にお

ける女性の健康と権利に関する教育」が 19.9％、「親子間の話し合い」が 3.3％の

順になっています。 

【性 別】 

 男性、女性ともに「配偶者やパートナー間の話し合い」（それぞれ 43.8％、52.9％）

の割合が最も高くなっています。 

【年齢別】 

「配偶者やパートナー間の話し合い」は全ての年代で最も高くなっており、20

歳代（46.0％）、30 歳代（49.1％）、40 歳代（53.0％）、50 歳代（55.1％）、60 歳

代（45.6％）、70 歳以上（42.1％）となっています。 

【地域別】 

「配偶者やパートナー間の話し合い」は全ての地域で最も高くなっており、三

条地域（49.0％）、栄地域（47.5％）、下田地域（45.8％）の順となっています。 

 

※次ページのグラフ「女性の健康と権利について男女が理解し合うために必要なこと」参照 
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女性の健康と権利について男女が理解し合うために必要なこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

48.9 

43.8 

52.9 

3.3 

1.8 

4.4 

19.9 

13.4 

24.6 

1.5 

1.8 

1.3 

2.5 

1.2 

3.5 

2.8 

0.9 

3.9 

1.6 

2.4 

1.1 

19.4 

34.7 

8.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（n=792）

男性（n=329）

女性（n=456）

配偶者やパートナー間の話し合い 親子間の話し合い

学校における女性の健康と権利に関する教育 性や健康についての相談窓口

講座の開催などによる学習機会の提供 パンフレットなどによる情報提供

その他 不明・無回答

46.0 

49.1 

53.0 

55.1 

45.6 

42.1 

1.1 

2.8 

4.5 

2.5 

3.3 

5.0 

29.9 

21.3 

19.7 

20.9 

19.8 

11.6 

0.0 

0.9 

2.3 

2.5 

2.2 

0.0 

3.4 

2.8 

2.3 

0.0 

2.7 

5.0 

2.3 

1.9 

3.0 

1.3 

2.2 

6.6 

4.6 

1.9 

1.5 

1.9 

0.5 

0.8 

12.6 

19.4 

13.6 

15.8 

23.6 

28.9 

20歳代（n=87）

30歳代（n=108）

40歳代（n=132）

50歳代（n=158）

60歳代（n=182）

70歳以上（n=121）

49.0 

47.5 

45.8 

3.2 

4.0 

4.2 

20.1 

18.8 

25.0 

1.4 

3.0 

0.0 

2.4 

4.0 

0.0 

2.9 

2.0 

4.2 

2.0 

0.0 

0.0 

19.2 

20.8 

20.8 

三条地域（n=663）

栄地域（n=101）

下田地域（n=24）
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問27　あなたは、妊娠や出産、不妊、乳がん等の検査など女性の健康と権利について、男女が理解し合うために、必要なことは何だと思いますか。（〇は１つだけ）

総計

配偶者や

パートナー

間の話し合

い

親子間の話

し合い

学校におけ

る女性の健

康と権利に

関する教育

性や健康に

ついての相

談窓口

講座の開催

などによる

学習機会の

提供

パンフレッ

トなどによ

る情報提供

その他 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 48.9 3.3 19.9 1.5 2.5 2.8 1.6 19.4

男性 329 43.8 1.8 13.4 1.8 1.2 0.9 2.4 34.7

女性 456 52.9 4.4 24.6 1.3 3.5 3.9 1.1 8.3

答えたくない 3 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

無回答 4 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0

２０歳代 87 46.0 1.1 29.9 0.0 3.4 2.3 4.6 12.6

　　　（内訳）男性 41 53.7 0.0 14.6 0.0 2.4 0.0 7.3 22.0

　　　　　　　女性 45 40.0 2.2 42.2 0.0 4.4 4.4 2.2 4.4

３０歳代 108 49.1 2.8 21.3 0.9 2.8 1.9 1.9 19.4

　　　（内訳）男性 37 40.5 0.0 16.2 0.0 2.7 0.0 5.4 35.1

　　　　　　　女性 71 53.5 4.2 23.9 1.4 2.8 2.8 0.0 11.3

４０歳代 132 53.0 4.5 19.7 2.3 2.3 3.0 1.5 13.6

　　　（内訳）男性 46 39.1 6.5 17.4 2.2 2.2 0.0 2.2 30.4

　　　　　　　女性 84 60.7 3.6 21.4 2.4 2.4 4.8 1.2 3.6

５０歳代 158 55.1 2.5 20.9 2.5 0.0 1.3 1.9 15.8

　　　（内訳）男性 64 51.6 0.0 14.1 3.1 0.0 0.0 1.6 29.7

　　　　　　　女性 94 57.4 4.3 25.5 2.1 0.0 2.1 2.1 6.4

６０歳代 182 45.6 3.3 19.8 2.2 2.7 2.2 0.5 23.6

　　　（内訳）男性 82 43.9 1.2 12.2 3.7 0.0 0.0 1.2 37.8

　　　　　　　女性 100 47.0 5.0 26.0 1.0 5.0 4.0 0.0 12.0

７０歳以上 121 42.1 5.0 11.6 0.0 5.0 6.6 0.8 28.9

　　　（内訳）男性 59 33.9 3.4 8.5 0.0 1.7 5.1 0.0 47.5

　　　　　　　女性 60 51.7 6.7 13.3 0.0 8.3 6.7 1.7 11.7

無回答 4 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

三条地域 663 49.0 3.2 20.1 1.4 2.4 2.9 2.0 19.2

　　　（内訳）男性 274 43.1 1.8 14.6 1.8 1.5 0.7 2.9 33.6

　　　　　　　女性 384 53.6 4.2 23.7 1.0 3.1 4.2 1.3 8.9

栄地域 101 47.5 4.0 18.8 3.0 4.0 2.0 0.0 20.8

　　　（内訳）男性 43 41.9 2.3 7.0 2.3 0.0 2.3 0.0 44.2

　　　　　　　女性 58 51.7 5.2 27.6 3.4 6.9 1.7 0.0 3.4

下田地域 24 45.8 4.2 25.0 0.0 0.0 4.2 0.0 20.8

　　　（内訳）男性 12 66.7 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0

　　　　　　　女性 12 25.0 8.3 41.7 0.0 0.0 8.3 0.0 16.7

無回答 4 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 52.5 3.3 11.5 1.6 1.6 3.3 3.3 23.0

家族従事者 23 43.5 4.3 13.0 4.3 4.3 4.3 4.3 21.7

農林水産業 17 29.4 0.0 23.5 5.9 5.9 11.8 0.0 23.5

会社員（正社員） 252 53.2 2.8 18.7 0.0 1.6 2.0 0.8 21.0

公務員（正職員） 25 32.0 4.0 48.0 0.0 0.0 4.0 4.0 8.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 50.8 4.8 20.6 2.4 2.4 2.4 1.6 15.1

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 59.8 4.6 19.5 0.0 3.4 3.4 0.0 9.2

学生 7 42.9 0.0 28.6 0.0 14.3 0.0 14.3 0.0

無職 147 40.1 3.4 17.7 2.7 3.4 3.4 1.4 27.9

その他 43 41.9 0.0 27.9 4.7 2.3 0.0 4.7 18.6

無回答 4 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 44.1 1.7 22.0 3.4 5.1 5.1 3.4 15.3

夫婦のみ 179 50.8 1.1 17.3 1.7 3.4 1.1 1.1 23.5

親と子（２世代） 377 47.7 4.2 21.2 1.6 1.6 2.9 1.6 19.1

祖父母と親と子（３世代） 141 55.3 4.3 17.7 0.7 2.1 4.3 1.4 14.2

その他 33 30.3 3.0 24.2 0.0 6.1 0.0 3.0 33.3

無回答 3 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 48.5 3.1 19.8 0.8 2.2 2.7 1.4 21.5

結婚していない（離別、死別含む） 200 49.5 4.0 20.5 3.5 3.5 3.0 2.5 13.5

無回答 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 50.2 2.8 21.1 0.6 2.2 1.9 2.2 19.2

夫だけが働いている 105 52.4 1.9 17.1 0.0 1.9 4.8 0.0 21.9

妻だけが働いている 27 40.7 3.7 14.8 3.7 0.0 3.7 3.7 29.6

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 44.7 5.3 17.5 0.0 3.5 2.6 0.0 26.3

その他 11 9.1 0.0 45.5 18.2 0.0 9.1 0.0 18.2

無回答 10 60.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0
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 男女共同参画社会の実現に関することについて  

 

問 28 男女共同参画社会づくりに向けた法制度等の認知度 

あなたは、次にあげるものの名称やことばについてどのような状況ですか。そ

れぞれ１つずつ選んでください。 

 

【全 体】 

「理解・興味・関心がある」と「理解している」と「聞いたことがある」を合

わせた割合でみると（以下、「認知度（計）」と記します）、「男女雇用機会均等法」

が 88.0％と最も高く、次いで「ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ－配偶者等

からの暴力）」（87.5％）、「育児・介護休業法」（85.2％）、「ジェンダー」（81.7％）

の順となっています。 

「理解・興味・関心がある」で見ると、「ジェンダー」が 11.7％で最も高く、「理

解している」で見ると、「ドメスティック・バイオレンス」が 52.9％で最も高く

なっています。 

今回から追加となった項目を除き、前回（H30 年度）と比較すると、全ての項

目で「知らない」の割合は低くなっています。 

 

 

 

  
7.1 

8.6 

10.1 

7.8 

7.1 

2.7 

2.5 

10.1 

3.0 

10.1 

9.0 

5.7 

2.7 

9.0 

11.7 

23.5 

38.3 

34.8 

16.8 

15.7 

5.4 

4.2 

52.9 

5.8 

20.7 

25.6 

11.7 

5.7 

23.1 

31.7 

42.3 

41.2 

40.3 

36.4 

43.7 

28.3 

16.5 

24.5 

18.4 

31.4 

30.6 

43.6 

26.6 

35.2 

38.3 

23.2 

7.8 

11.0 

34.6 

29.5 

59.7 

72.0 

8.5 

67.9 

33.7 

30.8 

35.1 

61.2 

28.2 

13.9 

3.9 

4.2 

3.8 

4.4 

4.0 

3.9 

4.8 

4.0 

4.8 

4.0 

4.0 

3.9 

3.8 

4.5 

4.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1)男女共同参画社会

(2)男女雇用機会均等法

(3)育児・介護休業法

(4)育児・介護休業法の改正

(5)配偶者からの暴力の防止及び

被害者の保護に関する法律

(6)三条市男女共同参画推進条例

(7)第２次三条市男女共同参画推進

プラン

(8)ドメスティック・バイオレンス

(ＤＶ－配偶者等からの暴力）

(9)ポジティブ・アクション

（積極的改善措置）

(10)ワーク・ライフ・バランス

（仕事と生活の調和）

(11)ＬＧＢＴＱ＋

（性的少数者を限定的に表す言葉）

(12)パートナーシップ制度

(13)ファミリーシップ制度

(14)生理の貧困

(15)ジェンダー

n=792 理解・興味・関心がある 理解している 聞いたことがある 知らない 不明・無回答
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問 28 男女共同参画社会づくりに向けた法制度等の認知度 

 （１）男女共同参画社会 

 

【性 別】 

「認知度（計）」は、男性（79.0％）、女性（68.4％）とも 6 割を超えています。 

一方で、「知らない」は男女それぞれ 16.4％、28.1％となっています。 

男性と比べて、女性で認知度が低くなっています。 

【年齢別】 

「認知度（計）」は、全ての年代で 6 割を上回り、60 歳代で 76.9％と高くなっ

ています。「理解・興味・関心がある」は、70 歳以上で 9.9％と最も高く、「理解

している」は、20 歳代で 32.2％と最も高くなっています。 

「知らない」の割合は、40 歳代（34.8％）が最も高くなっています。 

【地域別】 

「認知度（計）」は、全ての地域で6割を超え、三条地域（73.5％）、栄地域（70.3％）、

下田地域（66.7％）の順になっています。「理解している」は、他の地域と比べて

下田地域（12.5％）で低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.6 

6.8 

27.1 

20.8 

44.4 

40.8 

16.4 

28.1 

4.6 

3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（n=329）

女性（n=456）

理解・興味・関心がある 理解している 聞いたことがある 知らない 不明・無回答

5.7 

6.5 

7.6 

5.7 

7.1 

9.9 

32.2 

24.1 

21.2 

20.9 

22.5 

23.1 

37.9 

40.7 

36.4 

46.2 

47.3 

42.1 

23.0 

26.9 

34.8 

22.8 

19.2 

13.2 

1.1 

1.9 

0.0 
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問28　あなたは、次にあげるものの名称やことばを知っていますか。それぞれ１つずつ選んでください。

(1)男女共同参画社会

総計

理解・興

味・関心が

ある

理解してい

る

聞いたこと

がある

知らない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 7.1 23.5 42.3 23.2 3.9

男性 329 7.6 27.1 44.4 16.4 4.6

女性 456 6.8 20.8 40.8 28.1 3.5

答えたくない 3 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0

無回答 4 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0

２０歳代 87 5.7 32.2 37.9 23.0 1.1

　　　（内訳）男性 41 7.3 39.0 31.7 19.5 2.4

　　　　　　　女性 45 4.4 26.7 42.2 26.7 0.0

３０歳代 108 6.5 24.1 40.7 26.9 1.9

　　　（内訳）男性 37 5.4 24.3 40.5 27.0 2.7

　　　　　　　女性 71 7.0 23.9 40.8 26.8 1.4

４０歳代 132 7.6 21.2 36.4 34.8 0.0

　　　（内訳）男性 46 10.9 21.7 45.7 21.7 0.0

　　　　　　　女性 84 6.0 20.2 31.0 42.9 0.0

５０歳代 158 5.7 20.9 46.2 22.8 4.4

　　　（内訳）男性 64 6.3 20.3 45.3 20.3 7.8

　　　　　　　女性 94 5.3 21.3 46.8 24.5 2.1

６０歳代 182 7.1 22.5 47.3 19.2 3.8

　　　（内訳）男性 82 7.3 26.8 52.4 12.2 1.2

　　　　　　　女性 100 7.0 19.0 43.0 25.0 6.0

７０歳以上 121 9.9 23.1 42.1 13.2 11.6

　　　（内訳）男性 59 8.5 32.2 42.4 5.1 11.9

　　　　　　　女性 60 11.7 15.0 41.7 20.0 11.7

無回答 4 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

三条地域 663 7.4 24.0 42.1 22.8 3.8

　　　（内訳）男性 274 8.4 28.8 44.5 14.2 4.0

　　　　　　　女性 384 6.8 20.6 40.1 28.9 3.6

栄地域 101 5.0 22.8 42.6 25.7 4.0

　　　（内訳）男性 43 2.3 23.3 41.9 25.6 7.0

　　　　　　　女性 58 6.9 22.4 43.1 25.9 1.7

下田地域 24 8.3 12.5 45.8 25.0 8.3

　　　（内訳）男性 12 8.3 0.0 50.0 33.3 8.3

　　　　　　　女性 12 8.3 25.0 41.7 16.7 8.3

無回答 4 0.0 25.0 50.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 13.1 26.2 36.1 14.8 9.8

家族従事者 23 13.0 17.4 30.4 21.7 17.4

農林水産業 17 0.0 23.5 64.7 5.9 5.9

会社員（正社員） 252 6.0 21.8 42.1 29.4 0.8

公務員（正職員） 25 12.0 68.0 16.0 4.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 1.6 19.8 44.4 29.4 4.8

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 5.7 20.7 48.3 23.0 2.3

学生 7 14.3 57.1 28.6 0.0 0.0

無職 147 11.6 23.1 41.5 17.7 6.1

その他 43 2.3 18.6 53.5 23.3 2.3

無回答 4 25.0 25.0 25.0 25.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 18.6 25.4 39.0 11.9 5.1

夫婦のみ 179 5.0 26.8 48.6 15.1 4.5

親と子（２世代） 377 7.2 22.3 41.4 26.5 2.7

祖父母と親と子（３世代） 141 5.7 24.1 35.5 29.8 5.0

その他 33 3.0 12.1 54.5 21.2 9.1

無回答 3 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 5.8 22.9 43.9 23.4 4.1

結婚していない（離別、死別含む） 200 11.0 25.5 37.5 22.5 3.5

無回答 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 5.9 23.2 42.7 26.0 2.2

夫だけが働いている 105 6.7 21.0 42.9 23.8 5.7

妻だけが働いている 27 3.7 14.8 55.6 14.8 11.1

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 5.3 25.4 47.4 18.4 3.5

その他 11 9.1 9.1 45.5 9.1 27.3

無回答 10 0.0 40.0 20.0 30.0 10.0

R4年度調査 792 7.1 23.5 42.3 23.2 3.9

H30年度調査 824 19.1 46.4 31.2 3.4

H26年度調査 830 20.8 41.7 31.9 5.5

H23年度調査 1,085 8.7 46.5 36.5 8.3

H20年度調査 1,131 6.4 47.3 38.5 7.8
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問 28 男女共同参画社会づくりに向けた法制度等の認知度 

 （２） 男女雇用機会均等法 

 

【性 別】 

「認知度（計）」は、男性（89.4％）、女性（86.8％）とも 8 割を超えています。

一方で、「知らない」は男女それぞれ 6.1％、9.2％となっています。 

男性と比べて、女性で認知度が低くなっています。 

【年齢別】 

全ての年代で、「認知度（計）」は 8 割を超えています。「理解している」は、30

歳代（49.1％）で最も高く、約半数を占めています。 

【地域別】 

「認知度（計）」は、全ての地域で 9 割前後となっており、下田地域（91.7％）、

三条地域（87.9％）、栄地域（87.1％）の順になっています。 
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(2)男女雇用機会均等法

総計

理解・興

味・関心が

ある

理解してい

る

聞いたこと

がある

知らない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 8.6 38.3 41.2 7.8 4.2

男性 329 7.9 44.1 37.4 6.1 4.6

女性 456 9.2 33.8 43.9 9.2 3.9

答えたくない 3 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0

無回答 4 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

２０歳代 87 10.3 34.5 41.4 12.6 1.1

　　　（内訳）男性 41 9.8 43.9 29.3 14.6 2.4

　　　　　　　女性 45 11.1 26.7 51.1 11.1 0.0

３０歳代 108 6.5 49.1 37.0 5.6 1.9

　　　（内訳）男性 37 2.7 56.8 35.1 2.7 2.7

　　　　　　　女性 71 8.5 45.1 38.0 7.0 1.4

４０歳代 132 9.8 43.9 36.4 9.8 0.0

　　　（内訳）男性 46 13.0 45.7 37.0 4.3 0.0

　　　　　　　女性 84 8.3 41.7 36.9 13.1 0.0

５０歳代 158 8.9 34.8 43.7 8.2 4.4

　　　（内訳）男性 64 6.3 37.5 40.6 7.8 7.8

　　　　　　　女性 94 10.6 33.0 45.7 8.5 2.1

６０歳代 182 7.7 35.7 44.0 7.7 4.9

　　　（内訳）男性 82 8.5 43.9 41.5 4.9 1.2

　　　　　　　女性 100 7.0 29.0 46.0 10.0 8.0

７０歳以上 121 9.1 33.1 42.1 4.1 11.6

　　　（内訳）男性 59 6.8 42.4 35.6 3.4 11.9

　　　　　　　女性 60 11.7 23.3 48.3 5.0 11.7

無回答 4 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

三条地域 663 8.7 37.4 41.8 8.0 4.1

　　　（内訳）男性 274 8.4 43.8 37.6 6.2 4.0

　　　　　　　女性 384 9.1 32.6 44.8 9.4 4.2

栄地域 101 6.9 41.6 38.6 8.9 4.0

　　　（内訳）男性 43 4.7 44.2 37.2 7.0 7.0

　　　　　　　女性 58 8.6 39.7 39.7 10.3 1.7

下田地域 24 12.5 45.8 33.3 0.0 8.3

　　　（内訳）男性 12 8.3 50.0 33.3 0.0 8.3

　　　　　　　女性 12 16.7 41.7 33.3 0.0 8.3

無回答 4 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 11.5 44.3 31.1 1.6 11.5

家族従事者 23 17.4 21.7 30.4 8.7 21.7

農林水産業 17 0.0 41.2 47.1 5.9 5.9

会社員（正社員） 252 9.9 41.3 40.1 7.9 0.8

公務員（正職員） 25 8.0 60.0 32.0 0.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 5.6 32.5 44.4 12.7 4.8

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 9.2 33.3 47.1 8.0 2.3

学生 7 14.3 71.4 14.3 0.0 0.0

無職 147 8.8 36.7 40.8 7.5 6.1

その他 43 2.3 32.6 53.5 9.3 2.3

無回答 4 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 13.6 33.9 40.7 5.1 6.8

夫婦のみ 179 5.0 41.3 40.8 8.4 4.5

親と子（２世代） 377 9.0 38.7 41.6 8.0 2.7

祖父母と親と子（３世代） 141 9.9 37.6 39.7 7.1 5.7

その他 33 9.1 27.3 42.4 12.1 9.1

無回答 3 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 8.3 39.2 40.2 8.3 4.1

結婚していない（離別、死別含む） 200 9.5 36.0 43.5 6.5 4.5

無回答 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 8.7 42.1 39.3 7.7 2.2

夫だけが働いている 105 9.5 33.3 40.0 11.4 5.7

妻だけが働いている 27 11.1 25.9 37.0 14.8 11.1

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 4.4 39.5 45.6 7.0 3.5

その他 11 9.1 27.3 36.4 0.0 27.3

無回答 10 20.0 50.0 20.0 0.0 10.0

R4年度調査 792 8.6 38.3 41.2 7.8 4.2

H30年度調査 824 41.7 43.9 11.4 2.9

H26年度調査 830 41.7 41.3 12.0 4.9

H23年度調査 1,085 26.2 53.8 13.1 6.9

H20年度調査 1,131 25.9 54.6 13.2 6.3
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問 28 男女共同参画社会づくりに向けた法制度等の認知度 

 （３） 育児・介護休業法 

 

【性 別】 

「認知度（計）」は、男性（86.3％）、女性（84.6％）とも 8 割を超えており、

「理解・興味・関心がある」は、男性（7.9％）より女性（11.8％）で割合が高く

なっています。 

【年齢別】 

70 歳以上を除く全ての年代で、「認知度（計）」は 8 割を超えています。「理解・

興味・関心がある」は、他の年代と比べて 20 歳代（17.2％）で高くなっています。 

【地域別】 

「認知度（計）」は、全ての地域で 8割を超えており、栄地域（86.1％）、三条地

域（85.2％）、下田地域（83.3％）の順になっています。「理解している」は、他の

地域と比べて下田地域（20.8％）で低くなっています。 
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(3)育児・介護休業法

総計

理解・興

味・関心が

ある

理解してい

る

聞いたこと

がある

知らない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 10.1 34.8 40.3 11.0 3.8

男性 329 7.9 34.7 43.8 9.7 4.0

女性 456 11.8 34.6 38.2 11.6 3.7

答えたくない 3 0.0 66.7 0.0 33.3 0.0

無回答 4 0.0 50.0 25.0 25.0 0.0

２０歳代 87 17.2 28.7 37.9 14.9 1.1

　　　（内訳）男性 41 9.8 39.0 36.6 12.2 2.4

　　　　　　　女性 45 24.4 20.0 40.0 15.6 0.0

３０歳代 108 12.0 37.0 33.3 15.7 1.9

　　　（内訳）男性 37 10.8 27.0 43.2 16.2 2.7

　　　　　　　女性 71 12.7 42.3 28.2 15.5 1.4

４０歳代 132 7.6 35.6 45.5 11.4 0.0

　　　（内訳）男性 46 8.7 28.3 47.8 15.2 0.0

　　　　　　　女性 84 7.1 38.1 45.2 9.5 0.0

５０歳代 158 8.2 32.9 47.5 8.2 3.2

　　　（内訳）男性 64 4.7 32.8 51.6 6.3 4.7

　　　　　　　女性 94 10.6 33.0 44.7 9.6 2.1

６０歳代 182 8.8 34.1 42.9 9.3 4.9

　　　（内訳）男性 82 8.5 37.8 45.1 7.3 1.2

　　　　　　　女性 100 9.0 31.0 41.0 11.0 8.0

７０歳以上 121 10.7 38.8 29.8 9.9 10.7

　　　（内訳）男性 59 6.8 39.0 35.6 6.8 11.9

　　　　　　　女性 60 15.0 38.3 25.0 11.7 10.0

無回答 4 0.0 75.0 25.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

三条地域 663 10.1 34.8 40.3 11.2 3.6

　　　（内訳）男性 274 8.4 35.4 42.7 10.2 3.3

　　　　　　　女性 384 11.5 34.1 39.1 11.5 3.9

栄地域 101 10.9 37.6 37.6 10.9 3.0

　　　（内訳）男性 43 4.7 30.2 48.8 9.3 7.0

　　　　　　　女性 58 15.5 43.1 29.3 12.1 0.0

下田地域 24 8.3 20.8 54.2 4.2 12.5

　　　（内訳）男性 12 8.3 33.3 50.0 0.0 8.3

　　　　　　　女性 12 8.3 8.3 58.3 8.3 16.7

無回答 4 0.0 50.0 25.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 11.5 41.0 29.5 8.2 9.8

家族従事者 23 13.0 17.4 43.5 8.7 17.4

農林水産業 17 5.9 29.4 47.1 11.8 5.9

会社員（正社員） 252 10.7 33.3 44.0 11.5 0.4

公務員（正職員） 25 8.0 56.0 32.0 4.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 9.5 39.7 39.7 7.9 3.2

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 11.5 32.2 44.8 9.2 2.3

学生 7 14.3 57.1 28.6 0.0 0.0

無職 147 8.2 34.0 32.7 17.7 7.5

その他 43 11.6 25.6 51.2 9.3 2.3

無回答 4 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 10.2 32.2 40.7 11.9 5.1

夫婦のみ 179 5.6 43.0 37.4 10.1 3.9

親と子（２世代） 377 12.2 33.4 40.3 11.4 2.7

祖父母と親と子（３世代） 141 9.9 33.3 41.1 10.6 5.0

その他 33 9.1 21.2 48.5 12.1 9.1

無回答 3 33.3 0.0 66.7 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 11.2 35.6 40.3 9.2 3.7

結婚していない（離別、死別含む） 200 7.0 33.0 39.5 16.5 4.0

無回答 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 13.0 36.8 41.8 6.2 2.2

夫だけが働いている 105 7.6 26.7 49.5 12.4 3.8

妻だけが働いている 27 7.4 48.1 37.0 0.0 7.4

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 8.8 36.0 32.5 18.4 4.4

その他 11 18.2 27.3 27.3 0.0 27.3

無回答 10 20.0 60.0 10.0 0.0 10.0

R4年度調査 792 10.1 34.8 40.3 11.0 3.8

H30年度調査 824 38.3 45.3 13.1 3.3

H26年度調査 830 39.3 42.7 13.0 5.1

H23年度調査 1,085 24.7 57.9 10.6 6.8

H20年度調査 1,131 21.8 58.1 14.1 6.0
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問 28 男女共同参画社会づくりに向けた法制度等の認知度 

 （４） 育児・介護休業法の改正 

 

【性 別】 

「認知度（計）」は、男性（63.8％）、女性（59.0％）とも 6 割前後となってい

ます。 

一方で、「知らない」は男女それぞれ 31.6％、36.6％となっています。 

男性と比べて、女性で認知度が低くなっています。 

【年齢別】 

「認知度（計）」は、30 歳代（66.7％）、40 歳代（61.4％）、50 歳代（60.1％）、

70 歳以上（63.6％）で 6 割を超えています。20 歳代では、他の年代と比べて「理

解・興味・関心がある」（16.1％）、「知らない」（40.2％）が高くなっています。 

【地域別】 

「認知度（計）」は、栄地域を除く地域で 6割を超え、「理解している」は三条地

域（18.1％）で他の地域と比べて割合が高くなっています。「知らない」は栄地域

（47.5％）で最も高く、5割弱となっています。 
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(4)育児・介護休業法

総計

理解・興

味・関心が

ある

理解してい

る

聞いたこと

がある

知らない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 7.8 16.8 36.4 34.6 4.4

男性 329 7.3 18.5 38.0 31.6 4.6

女性 456 8.3 15.1 35.5 36.6 4.4

答えたくない 3 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0

無回答 4 0.0 50.0 25.0 25.0 0.0

２０歳代 87 16.1 10.3 32.2 40.2 1.1

　　　（内訳）男性 41 9.8 14.6 36.6 36.6 2.4

　　　　　　　女性 45 22.2 6.7 28.9 42.2 0.0

３０歳代 108 7.4 18.5 40.7 30.6 2.8

　　　（内訳）男性 37 8.1 16.2 54.1 18.9 2.7

　　　　　　　女性 71 7.0 19.7 33.8 36.6 2.8

４０歳代 132 8.3 19.7 33.3 38.6 0.0

　　　（内訳）男性 46 15.2 10.9 39.1 34.8 0.0

　　　　　　　女性 84 4.8 23.8 31.0 40.5 0.0

５０歳代 158 5.7 13.3 41.1 36.7 3.2

　　　（内訳）男性 64 1.6 15.6 43.8 34.4 4.7

　　　　　　　女性 94 8.5 11.7 39.4 38.3 2.1

６０歳代 182 5.5 16.5 35.2 37.4 5.5

　　　（内訳）男性 82 3.7 22.0 31.7 40.2 2.4

　　　　　　　女性 100 7.0 12.0 38.0 35.0 8.0

７０歳以上 121 8.3 21.5 33.9 23.1 13.2

　　　（内訳）男性 59 10.2 27.1 30.5 18.6 13.6

　　　　　　　女性 60 6.7 15.0 38.3 26.7 13.3

無回答 4 0.0 25.0 50.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

三条地域 663 8.1 18.1 36.7 32.9 4.2

　　　（内訳）男性 274 8.0 20.8 37.6 29.9 3.6

　　　　　　　女性 384 8.3 15.9 36.5 34.6 4.7

栄地域 101 6.9 9.9 31.7 47.5 4.0

　　　（内訳）男性 43 2.3 9.3 34.9 44.2 9.3

　　　　　　　女性 58 10.3 10.3 29.3 50.0 0.0

下田地域 24 4.2 8.3 50.0 25.0 12.5

　　　（内訳）男性 12 8.3 0.0 58.3 25.0 8.3

　　　　　　　女性 12 0.0 16.7 41.7 25.0 16.7

無回答 4 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 8.2 34.4 19.7 27.9 9.8

家族従事者 23 4.3 8.7 47.8 21.7 17.4

農林水産業 17 0.0 5.9 41.2 47.1 5.9

会社員（正社員） 252 9.1 15.5 39.3 35.7 0.4

公務員（正職員） 25 4.0 28.0 44.0 24.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 7.1 14.3 43.7 31.7 3.2

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 4.6 9.2 39.1 40.2 6.9

学生 7 14.3 28.6 28.6 28.6 0.0

無職 147 9.5 19.7 27.9 34.7 8.2

その他 43 9.3 14.0 30.2 44.2 2.3

無回答 4 0.0 0.0 75.0 25.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 1.7 22.0 32.2 39.0 5.1

夫婦のみ 179 8.9 19.6 33.0 34.1 4.5

親と子（２世代） 377 8.8 17.0 37.9 32.9 3.4

祖父母と親と子（３世代） 141 7.1 11.3 36.9 39.0 5.7

その他 33 3.0 15.2 39.4 33.3 9.1

無回答 3 33.3 0.0 66.7 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 8.8 16.8 37.3 32.7 4.4

結婚していない（離別、死別含む） 200 5.0 17.0 33.0 40.5 4.5

無回答 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 9.9 18.0 40.6 29.4 2.2

夫だけが働いている 105 3.8 17.1 29.5 44.8 4.8

妻だけが働いている 27 3.7 22.2 51.9 14.8 7.4

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 11.4 10.5 33.3 38.6 6.1

その他 11 9.1 9.1 36.4 18.2 27.3

無回答 10 10.0 40.0 20.0 10.0 20.0
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問 28 男女共同参画社会づくりに向けた法制度等の認知度 

 （５） 配偶者からの暴力の防止及び被害者の保護に関する法律 

 

【性 別】 

「認知度（計）」は、男性（67.2％）、女性（65.8％）とも 6 割を超えています。 

「理解している」は、女性（13.6％）より男性（18.2％）で割合が高くなって

います。 

【年齢別】 

「認知度（計）」は、全ての年代で 6 割を超えており、40 歳代（70.5％）が最

も高くなっています。「理解・興味・関心がある」は、70 歳以上（12.4％）で他

の年代と比べて割合が高くなっています。 

【地域別】 

「認知度（計）」は、栄地域を除く地域で 6割を超えています。 

「知らない」は栄地域（41.6％）で最も高く、4割を占めています。 
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(5)配偶者からの暴力の防止及び被害者の保護に関する法律

総計

理解・興

味・関心が

ある

理解してい

る

聞いたこと

がある

知らない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 7.1 15.7 43.7 29.5 4.0

男性 329 7.6 18.2 41.3 28.6 4.3

女性 456 6.8 13.6 45.4 30.3 3.9

答えたくない 3 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0

無回答 4 0.0 25.0 50.0 25.0 0.0

２０歳代 87 8.0 18.4 36.8 35.6 1.1

　　　（内訳）男性 41 7.3 24.4 36.6 29.3 2.4

　　　　　　　女性 45 8.9 13.3 37.8 40.0 0.0

３０歳代 108 4.6 11.1 51.9 30.6 1.9

　　　（内訳）男性 37 5.4 13.5 48.6 29.7 2.7

　　　　　　　女性 71 4.2 9.9 53.5 31.0 1.4

４０歳代 132 6.1 19.7 44.7 29.5 0.0

　　　（内訳）男性 46 6.5 23.9 47.8 21.7 0.0

　　　　　　　女性 84 6.0 16.7 42.9 34.5 0.0

５０歳代 158 5.1 13.3 49.4 29.1 3.2

　　　（内訳）男性 64 1.6 12.5 46.9 34.4 4.7

　　　　　　　女性 94 7.4 13.8 51.1 25.5 2.1

６０歳代 182 7.1 13.2 41.8 33.0 4.9

　　　（内訳）男性 82 7.3 14.6 41.5 35.4 1.2

　　　　　　　女性 100 7.0 12.0 42.0 31.0 8.0

７０歳以上 121 12.4 19.0 35.5 20.7 12.4

　　　（内訳）男性 59 16.9 23.7 28.8 16.9 13.6

　　　　　　　女性 60 8.3 15.0 41.7 23.3 11.7

無回答 4 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

三条地域 663 7.5 16.0 44.5 27.9 4.1

　　　（内訳）男性 274 8.8 19.7 42.3 25.5 3.6

　　　　　　　女性 384 6.8 13.3 46.1 29.4 4.4

栄地域 101 5.0 12.9 37.6 41.6 3.0

　　　（内訳）男性 43 0.0 11.6 37.2 44.2 7.0

　　　　　　　女性 58 8.6 13.8 37.9 39.7 0.0

下田地域 24 4.2 16.7 45.8 25.0 8.3

　　　（内訳）男性 12 8.3 8.3 33.3 41.7 8.3

　　　　　　　女性 12 0.0 25.0 58.3 8.3 8.3

無回答 4 0.0 25.0 50.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 8.2 29.5 24.6 27.9 9.8

家族従事者 23 4.3 0.0 56.5 21.7 17.4

農林水産業 17 0.0 5.9 47.1 41.2 5.9

会社員（正社員） 252 6.0 12.3 50.4 31.0 0.4

公務員（正職員） 25 8.0 28.0 40.0 24.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 6.3 19.0 40.5 30.2 4.0

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 4.6 17.2 50.6 24.1 3.4

学生 7 14.3 42.9 14.3 28.6 0.0

無職 147 11.6 12.9 38.1 29.9 7.5

その他 43 7.0 11.6 41.9 37.2 2.3

無回答 4 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 8.5 16.9 37.3 32.2 5.1

夫婦のみ 179 7.8 17.9 36.9 32.4 5.0

親と子（２世代） 377 6.9 15.6 46.2 28.6 2.7

祖父母と親と子（３世代） 141 6.4 13.5 48.9 26.2 5.0

その他 33 6.1 6.1 42.4 36.4 9.1

無回答 3 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 7.1 15.1 45.3 28.3 4.2

結婚していない（離別、死別含む） 200 7.0 17.0 39.0 33.5 3.5

無回答 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 7.1 13.6 49.5 27.6 2.2

夫だけが働いている 105 3.8 22.9 39.0 29.5 4.8

妻だけが働いている 27 11.1 11.1 37.0 29.6 11.1

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 7.9 12.3 43.0 31.6 5.3

その他 11 18.2 18.2 27.3 9.1 27.3

無回答 10 10.0 20.0 40.0 20.0 10.0

R4年度調査 792 7.1 15.7 43.7 29.5 4.0

H30年度調査 824 15.7 43.9 37.0 3.4

H26年度調査 830 14.9 41.1 38.1 5.9

H23年度調査 1,085 6.0 45.2 38.7 10.1

H20年度調査 1,131 7.4 42.8 41.5 8.3
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問 28 男女共同参画社会づくりに向けた法制度等の認知度 

 （６） 三条市男女共同参画推進条例 

 

【性 別】 

「認知度（計）」は、男性は 39.2％、女性は 34.2％で、「理解している」は、そ

れぞれ 7.3％、3.7％となっています。一方、「知らない」は男性が 56.5％、女性

が 62.1％となっており、男性と比べて、女性で認知度が低くなっています。 

【年齢別】 

「認知度（計）」は、70 歳以上で 47.9％と最も高くなっています。「理解・興味・

関心がある」、「理解している」は全ての年代で 1 割未満、「知らない」は 20 歳代

（70.1％）、30 歳代（67.6％）40歳代（66.7％）で 6 割を超えています。 

【地域別】 

「認知度（計）」は、三条地域（37.3％）、栄地域（32.7％）、下田地域（29.2％）

の順になっています。「知らない」は、全ての地域で 6割前後となっています。 
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(6)三条市男女共同参画推進条例

総計

理解・興

味・関心が

ある

理解してい

る

聞いたこと

がある

知らない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 2.7 5.4 28.3 59.7 3.9

男性 329 2.4 7.3 29.5 56.5 4.3

女性 456 2.9 3.7 27.6 62.1 3.7

答えたくない 3 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0

無回答 4 0.0 25.0 0.0 75.0 0.0

２０歳代 87 4.6 5.7 18.4 70.1 1.1

　　　（内訳）男性 41 4.9 12.2 17.1 63.4 2.4

　　　　　　　女性 45 4.4 0.0 20.0 75.6 0.0

３０歳代 108 1.9 2.8 25.9 67.6 1.9

　　　（内訳）男性 37 0.0 2.7 27.0 67.6 2.7

　　　　　　　女性 71 2.8 2.8 25.4 67.6 1.4

４０歳代 132 2.3 6.1 25.0 66.7 0.0

　　　（内訳）男性 46 2.2 6.5 34.8 56.5 0.0

　　　　　　　女性 84 2.4 4.8 19.0 73.8 0.0

５０歳代 158 1.3 4.4 31.6 59.5 3.2

　　　（内訳）男性 64 1.6 4.7 25.0 64.1 4.7

　　　　　　　女性 94 1.1 4.3 36.2 56.4 2.1

６０歳代 182 1.1 4.4 31.9 57.7 4.9

　　　（内訳）男性 82 0.0 4.9 34.1 58.5 2.4

　　　　　　　女性 100 2.0 4.0 30.0 57.0 7.0

７０歳以上 121 6.6 9.1 32.2 40.5 11.6

　　　（内訳）男性 59 6.8 13.6 33.9 33.9 11.9

　　　　　　　女性 60 6.7 5.0 31.7 45.0 11.7

無回答 4 0.0 25.0 0.0 75.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

三条地域 663 2.6 6.0 28.7 58.8 3.9

　　　（内訳）男性 274 2.9 8.4 29.6 55.5 3.6

　　　　　　　女性 384 2.3 4.2 28.1 61.2 4.2

栄地域 101 4.0 2.0 26.7 64.4 3.0

　　　（内訳）男性 43 0.0 2.3 30.2 60.5 7.0

　　　　　　　女性 58 6.9 1.7 24.1 67.2 0.0

下田地域 24 0.0 0.0 29.2 62.5 8.3

　　　（内訳）男性 12 0.0 0.0 25.0 66.7 8.3

　　　　　　　女性 12 0.0 0.0 33.3 58.3 8.3

無回答 4 0.0 25.0 0.0 75.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 4.9 6.6 29.5 49.2 9.8

家族従事者 23 4.3 0.0 17.4 60.9 17.4

農林水産業 17 0.0 5.9 23.5 64.7 5.9

会社員（正社員） 252 2.0 2.4 26.6 68.7 0.4

公務員（正職員） 25 8.0 16.0 32.0 44.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 0.0 6.3 25.4 63.5 4.8

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 1.1 5.7 35.6 54.0 3.4

学生 7 14.3 14.3 14.3 57.1 0.0

無職 147 5.4 8.2 29.3 51.0 6.1

その他 43 0.0 4.7 34.9 58.1 2.3

無回答 4 0.0 0.0 25.0 75.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 3.4 10.2 27.1 54.2 5.1

夫婦のみ 179 2.2 7.8 31.3 54.2 4.5

親と子（２世代） 377 3.4 4.5 27.9 61.5 2.7

祖父母と親と子（３世代） 141 0.7 4.3 27.7 62.4 5.0

その他 33 3.0 0.0 21.2 66.7 9.1

無回答 3 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 2.5 5.3 29.5 58.6 4.1

結婚していない（離別、死別含む） 200 3.0 6.0 25.0 62.5 3.5

無回答 2 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 2.2 3.1 29.4 63.2 2.2

夫だけが働いている 105 3.8 9.5 27.6 53.3 5.7

妻だけが働いている 27 0.0 3.7 25.9 59.3 11.1

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 2.6 7.9 29.8 56.1 3.5

その他 11 9.1 0.0 45.5 18.2 27.3

無回答 10 0.0 10.0 40.0 40.0 10.0

R4年度調査 792 2.7 5.4 28.3 59.7 3.9

H30年度調査 824 3.4 26.2 67.0 3.4

H26年度調査 830 4.2 25.7 64.0 6.1

H23年度調査 1,085 1.7 22.2 66.6 9.5

H20年度調査 1,131 0.9 20.9 69.4 8.8
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問 24 男女共同参画社会づくりに向けた法制度等の認知度 

 （７） 第２次三条市男女共同参画推進プラン 

 

【性 別】 

「認知度（計）」は、男性は 25.8％、女性は 21.3％で、一方、「知らない」は、

男性が 69.0％、女性が 71.6％となっています。「理解している」は、女性（2.6％）

より男性（5.8％）で割合が高くなっています。 

【年齢別】 

「認知度（計）」は、70 歳以上で 33.9％と最も高くなっています。「「理解・興

味・関心がある」、「理解している」は全ての年代で 1 割未満、「知らない」は 30

歳代、40 歳代で約 8 割を占めています。 

【地域別】 

「認知度（計）」は、下田地域（25.0％）で最も高くなっています。「知らない」

は、全ての地域で 7割前後となっています。 
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(7)第２次三条市男女共同参画推進プラン

総計

理解・興

味・関心が

ある

理解してい

る

聞いたこと

がある

知らない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 2.5 4.2 16.5 72.0 4.8

男性 329 2.1 5.8 17.9 69.0 5.2

女性 456 2.9 2.6 15.8 74.1 4.6

答えたくない 3 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0

無回答 4 0.0 25.0 0.0 75.0 0.0

２０歳代 87 3.4 6.9 10.3 77.0 2.3

　　　（内訳）男性 41 4.9 12.2 9.8 70.7 2.4

　　　　　　　女性 45 2.2 2.2 11.1 82.2 2.2

３０歳代 108 0.0 3.7 13.9 80.6 1.9

　　　（内訳）男性 37 0.0 2.7 10.8 83.8 2.7

　　　　　　　女性 71 0.0 4.2 15.5 78.9 1.4

４０歳代 132 2.3 4.5 12.1 79.5 1.5

　　　（内訳）男性 46 2.2 6.5 17.4 73.9 0.0

　　　　　　　女性 84 2.4 2.4 9.5 83.3 2.4

５０歳代 158 2.5 3.8 17.1 73.4 3.2

　　　（内訳）男性 64 1.6 4.7 17.2 71.9 4.7

　　　　　　　女性 94 3.2 3.2 17.0 74.5 2.1

６０歳代 182 1.6 2.2 19.2 71.4 5.5

　　　（内訳）男性 82 0.0 2.4 22.0 73.2 2.4

　　　　　　　女性 100 3.0 2.0 17.0 70.0 8.0

７０歳以上 121 5.8 5.0 23.1 52.1 14.0

　　　（内訳）男性 59 5.1 8.5 23.7 45.8 16.9

　　　　　　　女性 60 6.7 1.7 23.3 56.7 11.7

無回答 4 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

三条地域 663 2.7 3.9 17.0 71.5 4.8

　　　（内訳）男性 274 2.6 6.2 18.6 68.2 4.4

　　　　　　　女性 384 2.9 2.1 16.1 73.7 5.2

栄地域 101 2.0 4.0 13.9 76.2 4.0

　　　（内訳）男性 43 0.0 2.3 16.3 72.1 9.3

　　　　　　　女性 58 3.4 5.2 12.1 79.3 0.0

下田地域 24 0.0 8.3 16.7 66.7 8.3

　　　（内訳）男性 12 0.0 8.3 8.3 75.0 8.3

　　　　　　　女性 12 0.0 8.3 25.0 58.3 8.3

無回答 4 0.0 25.0 0.0 75.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 6.6 6.6 16.4 60.7 9.8

家族従事者 23 4.3 0.0 13.0 65.2 17.4

農林水産業 17 0.0 0.0 17.6 76.5 5.9

会社員（正社員） 252 1.6 4.0 11.9 82.1 0.4

公務員（正職員） 25 0.0 16.0 32.0 52.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 0.8 3.2 15.1 75.4 5.6

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 2.3 1.1 23.0 70.1 3.4

学生 7 14.3 14.3 0.0 71.4 0.0

無職 147 4.8 4.8 22.4 59.9 8.2

その他 43 0.0 4.7 9.3 76.7 9.3

無回答 4 0.0 0.0 25.0 75.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 3.4 10.2 20.3 59.3 6.8

夫婦のみ 179 3.4 5.6 18.4 67.6 5.0

親と子（２世代） 377 3.2 2.7 16.4 74.3 3.4

祖父母と親と子（３世代） 141 0.0 5.0 13.5 75.9 5.7

その他 33 0.0 0.0 12.1 75.8 12.1

無回答 3 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 2.7 4.1 16.9 71.4 4.9

結婚していない（離別、死別含む） 200 2.0 4.5 15.5 73.5 4.5

無回答 2 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 1.9 4.0 16.4 74.6 3.1

夫だけが働いている 105 3.8 4.8 14.3 71.4 5.7

妻だけが働いている 27 0.0 7.4 11.1 70.4 11.1

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 4.4 2.6 21.1 67.5 4.4

その他 11 9.1 0.0 27.3 36.4 27.3

無回答 10 0.0 10.0 20.0 50.0 20.0
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問 28 男女共同参画社会づくりに向けた法制度等の認知度 

 （８） ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ－配偶者等からの暴力） 

 

【性 別】 

「認知度（計）」は、男性、女性（ともに 87.5％）とも 8 割を超えています。 

「理解・興味・関心がある」は、男性（7.9％）より女性（11.8％）で割合が高

くなっています。 

【年齢別】 

「認知度（計）」は、50 歳代以下で 9 割を超えています。「理解・興味・関心が

ある」は、20 歳代（18.4％）で、「理解している」は、30 歳代（65.7％）で最も

高くなっています。 

【地域別】 

「認知度（計）」は、栄地域（88.1％）、三条地域（87.8％）、下田地域（79.2％）

の順となっています。「理解している」は、下田地域（62.5％）で高くなっていま

す。 
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(8)ドメスティック・バイオレンス(ＤＶ－配偶者等からの暴力）

総計

理解・興

味・関心が

ある

理解してい

る

聞いたこと

がある

知らない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 10.1 52.9 24.5 8.5 4.0

男性 329 7.9 52.0 27.7 8.2 4.3

女性 456 11.8 53.3 22.4 8.6 3.9

答えたくない 3 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

無回答 4 0.0 50.0 25.0 25.0 0.0

２０歳代 87 18.4 56.3 18.4 5.7 1.1

　　　（内訳）男性 41 9.8 58.5 22.0 7.3 2.4

　　　　　　　女性 45 26.7 53.3 15.6 4.4 0.0

３０歳代 108 14.8 65.7 13.9 3.7 1.9

　　　（内訳）男性 37 8.1 70.3 16.2 2.7 2.7

　　　　　　　女性 71 18.3 63.4 12.7 4.2 1.4

４０歳代 132 14.4 56.8 19.7 7.6 1.5

　　　（内訳）男性 46 13.0 58.7 23.9 4.3 0.0

　　　　　　　女性 84 15.5 54.8 17.9 9.5 2.4

５０歳代 158 7.6 57.6 25.3 6.3 3.2

　　　（内訳）男性 64 9.4 53.1 25.0 7.8 4.7

　　　　　　　女性 94 6.4 60.6 25.5 5.3 2.1

６０歳代 182 3.8 48.9 29.7 13.2 4.4

　　　（内訳）男性 82 3.7 45.1 34.1 14.6 2.4

　　　　　　　女性 100 4.0 52.0 26.0 12.0 6.0

７０歳以上 121 8.3 33.9 35.5 10.7 11.6

　　　（内訳）男性 59 6.8 39.0 35.6 6.8 11.9

　　　　　　　女性 60 10.0 30.0 35.0 13.3 11.7

無回答 4 0.0 75.0 0.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

三条地域 663 11.0 52.6 24.1 8.4 3.8

　　　（内訳）男性 274 8.4 52.6 27.0 8.4 3.6

　　　　　　　女性 384 13.0 52.6 22.1 8.3 3.9

栄地域 101 5.0 52.5 30.7 7.9 4.0

　　　（内訳）男性 43 7.0 44.2 37.2 4.7 7.0

　　　　　　　女性 58 3.4 58.6 25.9 10.3 1.7

下田地域 24 8.3 62.5 8.3 12.5 8.3

　　　（内訳）男性 12 0.0 66.7 8.3 16.7 8.3

　　　　　　　女性 12 16.7 58.3 8.3 8.3 8.3

無回答 4 0.0 50.0 25.0 0.0 25.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0

自営業（個人事業主含む） 61 11.5 59.0 18.0 1.6 9.8

家族従事者 23 13.0 30.4 34.8 4.3 17.4

農林水産業 17 0.0 52.9 23.5 11.8 11.8

会社員（正社員） 252 11.5 57.5 24.6 5.6 0.8

公務員（正職員） 25 12.0 64.0 20.0 4.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 10.3 57.1 18.3 10.3 4.0

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 9.2 49.4 25.3 13.8 2.3

学生 7 28.6 71.4 0.0 0.0 0.0

無職 147 8.2 40.1 34.0 11.6 6.1

その他 43 7.0 53.5 20.9 14.0 4.7

無回答 4 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 11.9 55.9 22.0 5.1 5.1

夫婦のみ 179 6.7 53.6 29.1 6.7 3.9

親と子（２世代） 377 11.4 50.7 24.1 10.9 2.9

祖父母と親と子（３世代） 141 11.3 58.2 19.9 5.7 5.0

その他 33 6.1 42.4 30.3 9.1 12.1

無回答 3 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 9.3 52.4 26.1 8.0 4.2

結婚していない（離別、死別含む） 200 12.5 54.0 20.0 10.0 3.5

無回答 2 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 11.8 60.4 21.1 3.7 3.1

夫だけが働いている 105 9.5 42.9 29.5 14.3 3.8

妻だけが働いている 27 0.0 44.4 33.3 11.1 11.1

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 3.5 41.2 37.7 14.0 3.5

その他 11 9.1 36.4 18.2 9.1 27.3

無回答 10 20.0 60.0 10.0 0.0 10.0

R4年度調査 792 10.1 52.9 24.5 8.5 4.0

H30年度調査 824 58.0 28.9 9.3 3.8

H26年度調査 830 58.4 27.6 9.0 4.9

H23年度調査 1,085 42.0 40.8 8.8 8.3

H20年度調査 1,131 43.6 40.3 9.5 6.5
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問 28 男女共同参画社会づくりに向けた法制度等の認知度 

 （９） ポジティブ・アクション（積極的改善措置） 

 

【性 別】 

「認知度（計）」は、男性は 29.5％、女性は 25.2％で、一方、「知らない」は男

性が 66.6％、女性が 69.3％となっています。「理解している」は、女性（3.5％）

より男性（8.5％）で割合が高くなっています。 

【年齢別】 

「認知度（計）」は、20 歳代（33.3％）、70歳以上（33.9％）で 3 割を超えてい

ます。「理解している」は、20 歳代の 9.2％が最も高くなっています。「知らない」

は、20 歳代、70 歳以上を除く年代では 7 割を超えています。 

【地域別】 

「認知度（計）」は、三条地域（28.5％）で最も高くなっています。「知らない」

は、栄地域（76.2％）で 7割を超えています。 
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(9)ポジティブ・アクション（積極的改善措置）

総計

理解・興

味・関心が

ある

理解してい

る

聞いたこと

がある

知らない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 3.0 5.8 18.4 67.9 4.8

男性 329 3.0 8.5 17.9 66.6 4.0

女性 456 3.1 3.5 18.6 69.3 5.5

答えたくない 3 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0

無回答 4 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0

２０歳代 87 4.6 9.2 19.5 63.2 3.4

　　　（内訳）男性 41 4.9 12.2 14.6 65.9 2.4

　　　　　　　女性 45 4.4 6.7 22.2 62.2 4.4

３０歳代 108 1.9 5.6 18.5 72.2 1.9

　　　（内訳）男性 37 0.0 8.1 18.9 70.3 2.7

　　　　　　　女性 71 2.8 4.2 18.3 73.2 1.4

４０歳代 132 5.3 4.5 17.4 71.2 1.5

　　　（内訳）男性 46 6.5 4.3 19.6 69.6 0.0

　　　　　　　女性 84 4.8 3.6 16.7 72.6 2.4

５０歳代 158 3.2 4.4 15.2 72.2 5.1

　　　（内訳）男性 64 1.6 7.8 14.1 71.9 4.7

　　　　　　　女性 94 4.3 2.1 16.0 72.3 5.3

６０歳代 182 0.0 4.9 19.8 70.3 4.9

　　　（内訳）男性 82 0.0 7.3 19.5 72.0 1.2

　　　　　　　女性 100 0.0 3.0 20.0 69.0 8.0

７０歳以上 121 5.0 7.4 21.5 54.5 11.6

　　　（内訳）男性 59 6.8 11.9 20.3 49.2 11.9

　　　　　　　女性 60 3.3 3.3 21.7 60.0 11.7

無回答 4 0.0 25.0 0.0 75.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

三条地域 663 3.2 6.2 19.2 67.1 4.4

　　　（内訳）男性 274 3.3 9.5 17.5 66.4 3.3

　　　　　　　女性 384 3.1 3.6 20.1 68.0 5.2

栄地域 101 2.0 3.0 14.9 76.2 4.0

　　　（内訳）男性 43 0.0 2.3 20.9 69.8 7.0

　　　　　　　女性 58 3.4 3.4 10.3 81.0 1.7

下田地域 24 4.2 4.2 16.7 58.3 16.7

　　　（内訳）男性 12 8.3 8.3 16.7 58.3 8.3

　　　　　　　女性 12 0.0 0.0 16.7 58.3 25.0

無回答 4 0.0 25.0 0.0 50.0 25.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0

自営業（個人事業主含む） 61 3.3 11.5 16.4 59.0 9.8

家族従事者 23 0.0 0.0 8.7 69.6 21.7

農林水産業 17 0.0 5.9 5.9 76.5 11.8

会社員（正社員） 252 4.4 4.8 18.7 70.6 1.6

公務員（正職員） 25 0.0 8.0 36.0 56.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 0.8 7.1 16.7 70.6 4.8

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 1.1 1.1 20.7 72.4 4.6

学生 7 14.3 28.6 14.3 42.9 0.0

無職 147 4.8 6.1 17.0 65.3 6.8

その他 43 2.3 7.0 23.3 65.1 2.3

無回答 4 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 1.7 10.2 18.6 62.7 6.8

夫婦のみ 179 2.2 6.1 19.0 68.2 4.5

親と子（２世代） 377 3.7 5.3 19.1 68.2 3.7

祖父母と親と子（３世代） 141 2.8 6.4 14.9 69.5 6.4

その他 33 3.0 0.0 18.2 69.7 9.1

無回答 3 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 2.9 5.4 18.1 68.6 4.9

結婚していない（離別、死別含む） 200 3.5 7.0 19.0 66.0 4.5

無回答 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 3.4 5.9 18.3 68.7 3.7

夫だけが働いている 105 1.9 5.7 18.1 68.6 5.7

妻だけが働いている 27 0.0 0.0 18.5 70.4 11.1

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 2.6 5.3 18.4 70.2 3.5

その他 11 9.1 0.0 18.2 45.5 27.3

無回答 10 0.0 10.0 10.0 70.0 10.0

R4年度調査 792 3.0 5.8 18.4 67.9 4.8

H30年度調査 824 3.3 21.4 72.2 3.2

H26年度調査 830 5.3 16.9 71.2 6.6

H23年度調査 1,085 3.9 13.3 72.4 10.5

H20年度調査 1,131 1.8 15.2 74.1 8.9
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問 24 男女共同参画社会づくりに向けた法制度等の認知度 

 （10） ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和） 

 

【性 別】 

「認知度（計）」は、男性は 63.2％、女性は 61.4％で、一方、「知らない」は男

性が 32.8％、女性が 34.4％となっています。「理解している」は、女性（17.8％）

より男性（24.0％）で割合が高くなっています。 

【年齢別】 

「認知度（計）」は、20 歳代で 80.5％と最も高く、「理解・興味・関心がある」

も 20 歳代で 25.3％と最も高くなっています。若年層ほど、「認知度（計）」の割

合が高い傾向がみられます。「知らない」は、60 歳代（46.2％）で割合が高く、4

割を超えています。 

【地域別】 

「認知度（計）」は、下田地域（66.7％）で最も高くなっています。「知らない」

は、栄地域（39.6％）で約 4割を占めています。 
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(10)ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和）

総計

理解・興

味・関心が

ある

理解してい

る

聞いたこと

がある

知らない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 10.1 20.7 31.4 33.7 4.0

男性 329 9.4 24.0 29.8 32.8 4.0

女性 456 10.7 17.8 32.9 34.4 4.2

答えたくない 3 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

無回答 4 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0

２０歳代 87 25.3 29.9 25.3 18.4 1.1

　　　（内訳）男性 41 24.4 26.8 29.3 17.1 2.4

　　　　　　　女性 45 26.7 31.1 22.2 20.0 0.0

３０歳代 108 17.6 31.5 23.1 25.9 1.9

　　　（内訳）男性 37 13.5 32.4 21.6 29.7 2.7

　　　　　　　女性 71 19.7 31.0 23.9 23.9 1.4

４０歳代 132 7.6 25.0 37.1 30.3 0.0

　　　（内訳）男性 46 2.2 32.6 32.6 32.6 0.0

　　　　　　　女性 84 10.7 19.0 40.5 29.8 0.0

５０歳代 158 8.2 19.0 34.2 35.4 3.2

　　　（内訳）男性 64 7.8 26.6 32.8 28.1 4.7

　　　　　　　女性 94 8.5 13.8 35.1 40.4 2.1

６０歳代 182 4.4 14.3 30.2 46.2 4.9

　　　（内訳）男性 82 4.9 20.7 26.8 46.3 1.2

　　　　　　　女性 100 4.0 9.0 33.0 46.0 8.0

７０歳以上 121 6.6 11.6 35.5 33.9 12.4

　　　（内訳）男性 59 10.2 11.9 33.9 32.2 11.9

　　　　　　　女性 60 3.3 11.7 36.7 35.0 13.3

無回答 4 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

三条地域 663 10.4 21.4 30.9 33.2 4.1

　　　（内訳）男性 274 10.6 25.5 28.8 31.8 3.3

　　　　　　　女性 384 10.4 18.0 32.6 34.4 4.7

栄地域 101 10.9 16.8 29.7 39.6 3.0

　　　（内訳）男性 43 4.7 16.3 34.9 37.2 7.0

　　　　　　　女性 58 15.5 17.2 25.9 41.4 0.0

下田地域 24 0.0 12.5 54.2 25.0 8.3

　　　（内訳）男性 12 0.0 16.7 33.3 41.7 8.3

　　　　　　　女性 12 0.0 8.3 75.0 8.3 8.3

無回答 4 0.0 50.0 25.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 4.9 34.4 16.4 34.4 9.8

家族従事者 23 8.7 4.3 26.1 39.1 21.7

農林水産業 17 5.9 17.6 17.6 52.9 5.9

会社員（正社員） 252 11.9 25.4 35.3 27.0 0.4

公務員（正職員） 25 44.0 40.0 12.0 4.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 8.7 19.8 34.1 33.3 4.0

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 3.4 11.5 39.1 41.4 4.6

学生 7 42.9 42.9 14.3 0.0 0.0

無職 147 6.8 12.9 29.3 44.9 6.1

その他 43 9.3 16.3 39.5 32.6 2.3

無回答 4 50.0 25.0 0.0 25.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 8.5 27.1 32.2 27.1 5.1

夫婦のみ 179 6.7 20.7 31.3 36.3 5.0

親と子（２世代） 377 12.7 19.9 32.1 32.6 2.7

祖父母と親と子（３世代） 141 9.2 20.6 28.4 36.9 5.0

その他 33 3.0 21.2 36.4 30.3 9.1

無回答 3 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 9.3 18.6 31.5 36.3 4.2

結婚していない（離別、死別含む） 200 12.0 27.0 31.5 26.0 3.5

無回答 2 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 13.3 22.0 32.5 29.7 2.5

夫だけが働いている 105 3.8 19.0 32.4 40.0 4.8

妻だけが働いている 27 3.7 7.4 29.6 48.1 11.1

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 3.5 10.5 32.5 49.1 4.4

その他 11 18.2 18.2 9.1 27.3 27.3

無回答 10 10.0 30.0 10.0 40.0 10.0

R4年度調査 792 10.1 20.7 31.4 33.7 4.0

H30年度調査 824 23.1 34.7 38.5 3.8

H26年度調査 830 13.3 27.0 53.6 6.1

H23年度調査 1,085 8.5 22.4 59.2 10.0

H20年度調査 1,131 4.2 24.7 62.4 8.8
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問 28 男女共同参画社会づくりに向けた法制度等の認知度 

 （11） ＬＧＢＴＱ＋（性的少数者を限定的に表す言葉） 

 

【性 別】 

「認知度（計）」は、男性は 66.9％、女性は 63.8％となっています。「理解・興

味・関心がある」は、男性（6.7％）より女性（10.7％）で割合が高くなっていま

す。 

【年齢別】 

「認知度（計）」は、20 歳代（85.1％）、30 歳代（85.2％）で高くなっており、

8 割を超えています。若年層ほど、「認知度（計）」の割合が高い傾向がみられま

す。 

【地域別】 

「認知度（計）」は、三条地域（66.1％）、栄地域（59.4％）、下田地域（58.3％）

の順となっています。「理解している」は、他の地域と比べて栄地域（18.8％）で

低くなっています。 
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(11)ＬＧＢＴＱ＋（性的少数者を限定的に表す言葉）

総計

理解・興

味・関心が

ある

理解してい

る

聞いたこと

がある

知らない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 9.0 25.6 30.6 30.8 4.0

男性 329 6.7 25.5 34.7 28.6 4.6

女性 456 10.7 25.2 27.9 32.5 3.7

答えたくない 3 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

無回答 4 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0

２０歳代 87 23.0 37.9 24.1 13.8 1.1

　　　（内訳）男性 41 7.3 39.0 31.7 19.5 2.4

　　　　　　　女性 45 37.8 35.6 17.8 8.9 0.0

３０歳代 108 12.0 44.4 28.7 13.0 1.9

　　　（内訳）男性 37 10.8 35.1 43.2 8.1 2.7

　　　　　　　女性 71 12.7 49.3 21.1 15.5 1.4

４０歳代 132 11.4 30.3 31.1 26.5 0.8

　　　（内訳）男性 46 15.2 37.0 32.6 15.2 0.0

　　　　　　　女性 84 9.5 25.0 31.0 33.3 1.2

５０歳代 158 8.9 23.4 31.0 32.9 3.8

　　　（内訳）男性 64 7.8 20.3 28.1 39.1 4.7

　　　　　　　女性 94 9.6 25.5 33.0 28.7 3.2

６０歳代 182 3.8 15.9 30.8 45.6 3.8

　　　（内訳）男性 82 1.2 23.2 36.6 37.8 1.2

　　　　　　　女性 100 6.0 10.0 26.0 52.0 6.0

７０歳以上 121 1.7 12.4 34.7 38.8 12.4

　　　（内訳）男性 59 3.4 10.2 37.3 33.9 15.3

　　　　　　　女性 60 0.0 15.0 33.3 41.7 10.0

無回答 4 0.0 25.0 50.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

三条地域 663 8.7 26.4 30.9 29.9 4.1

　　　（内訳）男性 274 6.2 27.4 35.0 27.4 4.0

　　　　　　　女性 384 10.7 25.3 28.4 31.5 4.2

栄地域 101 9.9 18.8 30.7 37.6 3.0

　　　（内訳）男性 43 9.3 16.3 34.9 32.6 7.0

　　　　　　　女性 58 10.3 20.7 27.6 41.4 0.0

下田地域 24 12.5 25.0 20.8 33.3 8.3

　　　（内訳）男性 12 8.3 16.7 25.0 41.7 8.3

　　　　　　　女性 12 16.7 33.3 16.7 25.0 8.3

無回答 4 0.0 75.0 25.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 8.2 27.9 36.1 18.0 9.8

家族従事者 23 8.7 8.7 30.4 34.8 17.4

農林水産業 17 0.0 23.5 23.5 47.1 5.9

会社員（正社員） 252 10.7 33.3 31.3 24.2 0.4

公務員（正職員） 25 16.0 48.0 32.0 4.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 9.5 25.4 23.0 37.3 4.8

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 4.6 19.5 28.7 44.8 2.3

学生 7 57.1 28.6 14.3 0.0 0.0

無職 147 6.8 17.0 32.0 36.7 7.5

その他 43 4.7 16.3 44.2 32.6 2.3

無回答 4 25.0 25.0 25.0 25.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 6.8 32.2 28.8 27.1 5.1

夫婦のみ 179 8.4 22.3 30.2 34.6 4.5

親と子（２世代） 377 9.5 26.5 32.1 29.2 2.7

祖父母と親と子（３世代） 141 10.6 27.0 28.4 29.1 5.0

その他 33 3.0 18.2 24.2 42.4 12.1

無回答 3 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 9.2 23.4 30.5 32.9 4.1

結婚していない（離別、死別含む） 200 8.5 32.5 30.5 24.5 4.0

無回答 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 12.7 28.5 30.3 26.0 2.5

夫だけが働いている 105 6.7 21.9 30.5 37.1 3.8

妻だけが働いている 27 0.0 14.8 44.4 29.6 11.1

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 3.5 14.0 28.1 50.0 4.4

その他 11 18.2 0.0 27.3 27.3 27.3

無回答 10 0.0 30.0 30.0 30.0 10.0
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問 28 男女共同参画社会づくりに向けた法制度等の認知度 

 （12） パートナーシップ制度 

 

【性 別】 

「認知度（計）」は、男性は 57.8％、女性は 62.9％となっています。「理解・興

味・関心がある」、「理解している」は、男性（それぞれ 4.9％、9.1％）より女性

（それぞれ 6.4％、13.2％）で割合が高くなっています。 

【年齢別】 

「認知度（計）」は、20 歳代（80.5％）で最も高くなっており、約 8 割となっ

ています。若年層ほど、「認知度（計）」の割合が高い傾向がみられます。 

【地域別】 

「認知度（計）」は、三条地域（61.8％）、栄地域（56.4％）、下田地域（54.2％）

の順となっています。「理解・興味・関心がある」、「理解している」は、他の地域

と比べて下田地域（それぞれ 8.3％、16.7％）で高くなっています。 
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(12)パートナーシップ制度

総計

理解・興

味・関心が

ある

理解してい

る

聞いたこと

がある

知らない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 5.7 11.7 43.6 35.1 3.9

男性 329 4.9 9.1 43.8 37.7 4.6

女性 456 6.4 13.2 43.4 33.6 3.5

答えたくない 3 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0

無回答 4 0.0 25.0 50.0 25.0 0.0

２０歳代 87 14.9 17.2 48.3 18.4 1.1

　　　（内訳）男性 41 9.8 17.1 46.3 24.4 2.4

　　　　　　　女性 45 20.0 15.6 51.1 13.3 0.0

３０歳代 108 8.3 21.3 39.8 28.7 1.9

　　　（内訳）男性 37 2.7 10.8 56.8 27.0 2.7

　　　　　　　女性 71 11.3 26.8 31.0 29.6 1.4

４０歳代 132 4.5 8.3 51.5 35.6 0.0

　　　（内訳）男性 46 6.5 0.0 56.5 37.0 0.0

　　　　　　　女性 84 3.6 11.9 48.8 35.7 0.0

５０歳代 158 4.4 11.4 44.9 35.4 3.8

　　　（内訳）男性 64 4.7 7.8 40.6 40.6 6.3

　　　　　　　女性 94 4.3 13.8 47.9 31.9 2.1

６０歳代 182 2.2 8.2 41.2 44.5 3.8

　　　（内訳）男性 82 2.4 9.8 37.8 48.8 1.2

　　　　　　　女性 100 2.0 7.0 44.0 41.0 6.0

７０歳以上 121 5.0 8.3 36.4 38.0 12.4

　　　（内訳）男性 59 5.1 10.2 35.6 35.6 13.6

　　　　　　　女性 60 5.0 6.7 36.7 40.0 11.7

無回答 4 0.0 25.0 50.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

三条地域 663 6.2 11.5 44.2 34.4 3.8

　　　（内訳）男性 274 5.5 8.4 46.0 36.5 3.6

　　　　　　　女性 384 6.8 13.3 43.0 33.1 3.9

栄地域 101 2.0 11.9 42.6 39.6 4.0

　　　（内訳）男性 43 2.3 11.6 34.9 41.9 9.3

　　　　　　　女性 58 1.7 12.1 48.3 37.9 0.0

下田地域 24 8.3 16.7 29.2 37.5 8.3

　　　（内訳）男性 12 0.0 16.7 25.0 50.0 8.3

　　　　　　　女性 12 16.7 16.7 33.3 25.0 8.3

無回答 4 0.0 25.0 50.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 6.6 9.8 44.3 27.9 11.5

家族従事者 23 4.3 4.3 43.5 34.8 13.0

農林水産業 17 0.0 0.0 29.4 64.7 5.9

会社員（正社員） 252 5.6 13.5 48.8 31.3 0.8

公務員（正職員） 25 16.0 28.0 36.0 20.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 6.3 16.7 39.7 33.3 4.0

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 5.7 5.7 40.2 46.0 2.3

学生 7 28.6 28.6 14.3 28.6 0.0

無職 147 4.1 8.8 39.5 40.8 6.8

その他 43 2.3 7.0 55.8 32.6 2.3

無回答 4 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 5.1 20.3 40.7 28.8 5.1

夫婦のみ 179 4.5 10.6 42.5 37.4 5.0

親と子（２世代） 377 7.2 11.4 44.6 34.5 2.4

祖父母と親と子（３世代） 141 5.0 10.6 43.3 36.2 5.0

その他 33 0.0 12.1 39.4 39.4 9.1

無回答 3 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 5.4 9.8 44.7 35.9 4.1

結婚していない（離別、死別含む） 200 6.5 17.5 39.5 33.0 3.5

無回答 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 6.8 11.5 48.0 31.6 2.2

夫だけが働いている 105 4.8 10.5 39.0 41.0 4.8

妻だけが働いている 27 0.0 3.7 55.6 29.6 11.1

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 3.5 5.3 40.4 46.5 4.4

その他 11 0.0 9.1 36.4 27.3 27.3

無回答 10 10.0 20.0 30.0 30.0 10.0

性
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別
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問 28 男女共同参画社会づくりに向けた法制度等の認知度 

 （13） ファミリーシップ制度 

 

【性 別】 

「認知度（計）」は、男性は 35.6％、女性は 34.2％で、「理解・興味・関心があ

る」、「理解している」は、それぞれ 1 割未満となっています。一方、「知らない」

は男性が 60.2％、女性が 62.3％となっており、男性と比べて、女性で認知度がや

や高くなっています。 

【年齢別】 

「認知度（計）」は、20 歳代（44.8％）で 4割を超えています。「理解している」

は、20 歳代の 9.2％が最も高くなっています。「知らない」は、20 歳代、70 歳以

上を除く年代では 6 割を超えています。 

【地域別】 

「認知度（計）」は、下田地域（41.7％）で最も高くなっています。「知らない」

は、栄地域（71.3％）で 7割を超えています。 
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(13)ファミリーシップ制度

総計

理解・興

味・関心が

ある

理解してい

る

聞いたこと

がある

知らない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 2.7 5.7 26.6 61.2 3.8

男性 329 3.0 6.1 26.4 60.2 4.3

女性 456 2.4 5.0 26.8 62.3 3.5

答えたくない 3 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0

無回答 4 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0

２０歳代 87 4.6 9.2 31.0 54.0 1.1

　　　（内訳）男性 41 4.9 14.6 19.5 58.5 2.4

　　　　　　　女性 45 4.4 4.4 40.0 51.1 0.0

３０歳代 108 0.9 6.5 26.9 63.9 1.9

　　　（内訳）男性 37 2.7 5.4 32.4 56.8 2.7

　　　　　　　女性 71 0.0 7.0 23.9 67.6 1.4

４０歳代 132 3.0 4.5 28.0 64.4 0.0

　　　（内訳）男性 46 2.2 2.2 37.0 58.7 0.0

　　　　　　　女性 84 3.6 4.8 23.8 67.9 0.0

５０歳代 158 3.8 4.4 22.2 66.5 3.2

　　　（内訳）男性 64 3.1 1.6 23.4 67.2 4.7

　　　　　　　女性 94 4.3 6.4 21.3 66.0 2.1

６０歳代 182 1.1 5.5 25.3 64.3 3.8

　　　（内訳）男性 82 2.4 9.8 17.1 69.5 1.2

　　　　　　　女性 100 0.0 2.0 32.0 60.0 6.0

７０歳以上 121 3.3 5.0 29.8 49.6 12.4

　　　（内訳）男性 59 3.4 3.4 35.6 44.1 13.6

　　　　　　　女性 60 3.3 6.7 23.3 55.0 11.7

無回答 4 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

三条地域 663 3.0 5.4 27.6 60.2 3.8

　　　（内訳）男性 274 3.6 5.8 27.4 59.5 3.6

　　　　　　　女性 384 2.6 4.9 27.6 60.9 3.9

栄地域 101 1.0 5.9 18.8 71.3 3.0

　　　（内訳）男性 43 0.0 7.0 20.9 65.1 7.0

　　　　　　　女性 58 1.7 5.2 17.2 75.9 0.0

下田地域 24 0.0 8.3 33.3 50.0 8.3

　　　（内訳）男性 12 0.0 8.3 25.0 58.3 8.3

　　　　　　　女性 12 0.0 8.3 41.7 41.7 8.3

無回答 4 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 6.6 4.9 26.2 52.5 9.8

家族従事者 23 0.0 0.0 21.7 60.9 17.4

農林水産業 17 0.0 0.0 11.8 82.4 5.9

会社員（正社員） 252 1.6 4.0 29.8 64.3 0.4

公務員（正職員） 25 4.0 20.0 28.0 48.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 3.2 11.1 22.2 59.5 4.0

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 3.4 1.1 25.3 67.8 2.3

学生 7 14.3 28.6 0.0 57.1 0.0

無職 147 2.0 6.1 26.5 58.5 6.8

その他 43 2.3 0.0 34.9 60.5 2.3

無回答 4 0.0 25.0 50.0 25.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 1.7 13.6 22.0 57.6 5.1

夫婦のみ 179 2.2 5.0 25.1 63.1 4.5

親と子（２世代） 377 3.2 5.3 27.6 61.5 2.4

祖父母と親と子（３世代） 141 2.8 4.3 27.0 61.0 5.0

その他 33 0.0 6.1 27.3 57.6 9.1

無回答 3 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 3.1 5.1 27.5 60.5 3.9

結婚していない（離別、死別含む） 200 1.5 7.5 24.0 63.5 3.5

無回答 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 3.7 5.9 27.9 60.4 2.2

夫だけが働いている 105 1.9 4.8 27.6 61.9 3.8

妻だけが働いている 27 0.0 0.0 44.4 44.4 11.1

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 2.6 3.5 23.7 65.8 4.4

その他 11 0.0 9.1 27.3 36.4 27.3

無回答 10 10.0 10.0 10.0 60.0 10.0

性

別

年

齢

別

婚

姻

状

況

別
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き
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別
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別

家

族

構

成

別
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問 28 男女共同参画社会づくりに向けた法制度等の認知度 

 （14） 生理の貧困 

 

【性 別】 

「認知度（計）」は、男性は 60.2％、女性は 72.4％となっています。「理解・興

味・関心がある」、「理解している」は、男性（それぞれ 4.9％、16.1％）より女

性（それぞれ 12.1％、27.6％）で割合が高くなっています。 

【年齢別】 

「認知度（計）」は、30 歳代（76.9％）、40 歳代（75.8％）で高くなっており、

7 割を超えています。「理解・興味・関心がある」は、20 歳代（17.2％）で最も高

くなっています。 

【地域別】 

「認知度（計）」は、三条地域（68.3％）、下田地域（66.7％）、栄地域（59.4％）

の順となっています。「理解している」は、他の地域と比べて栄地域（19.8％）で

低くなっています。 
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(14)生理の貧困

総計

理解・興

味・関心が

ある

理解してい

る

聞いたこと

がある

知らない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 9.0 23.1 35.2 28.2 4.5

男性 329 4.9 16.1 39.2 34.3 5.5

女性 456 12.1 27.6 32.7 23.7 3.9

答えたくない 3 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

無回答 4 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0

２０歳代 87 17.2 21.8 29.9 28.7 2.3

　　　（内訳）男性 41 9.8 22.0 22.0 41.5 4.9

　　　　　　　女性 45 24.4 20.0 37.8 17.8 0.0

３０歳代 108 13.0 28.7 35.2 21.3 1.9

　　　（内訳）男性 37 5.4 10.8 40.5 40.5 2.7

　　　　　　　女性 71 16.9 38.0 32.4 11.3 1.4

４０歳代 132 9.1 25.8 40.9 24.2 0.0

　　　（内訳）男性 46 8.7 13.0 54.3 23.9 0.0

　　　　　　　女性 84 9.5 31.0 34.5 25.0 0.0

５０歳代 158 7.6 28.5 32.3 27.2 4.4

　　　（内訳）男性 64 4.7 18.8 40.6 28.1 7.8

　　　　　　　女性 94 9.6 35.1 26.6 26.6 2.1

６０歳代 182 6.0 18.7 35.7 34.1 5.5

　　　（内訳）男性 82 0.0 19.5 40.2 39.0 1.2

　　　　　　　女性 100 11.0 18.0 32.0 30.0 9.0

７０歳以上 121 5.8 15.7 34.7 31.4 12.4

　　　（内訳）男性 59 5.1 10.2 35.6 33.9 15.3

　　　　　　　女性 60 6.7 21.7 35.0 26.7 10.0

無回答 4 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

三条地域 663 9.0 23.4 35.9 27.3 4.4

　　　（内訳）男性 274 5.5 16.4 39.8 33.9 4.4

　　　　　　　女性 384 11.7 27.9 33.6 22.4 4.4

栄地域 101 8.9 19.8 30.7 35.6 5.0

　　　（内訳）男性 43 0.0 14.0 37.2 37.2 11.6

　　　　　　　女性 58 15.5 24.1 25.9 34.5 0.0

下田地域 24 8.3 25.0 33.3 25.0 8.3

　　　（内訳）男性 12 8.3 16.7 33.3 33.3 8.3

　　　　　　　女性 12 8.3 33.3 33.3 16.7 8.3

無回答 4 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 6.6 18.0 39.3 26.2 9.8

家族従事者 23 13.0 17.4 30.4 21.7 17.4

農林水産業 17 0.0 35.3 17.6 41.2 5.9

会社員（正社員） 252 7.9 21.8 36.9 31.7 1.6

公務員（正職員） 25 12.0 40.0 28.0 20.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 10.3 27.0 35.7 23.0 4.0

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 5.7 27.6 31.0 29.9 5.7

学生 7 57.1 28.6 0.0 14.3 0.0

無職 147 10.2 16.3 36.1 30.6 6.8

その他 43 7.0 27.9 44.2 18.6 2.3

無回答 4 25.0 25.0 25.0 25.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 10.2 18.6 40.7 25.4 5.1

夫婦のみ 179 7.8 24.0 37.4 24.6 6.1

親と子（２世代） 377 9.5 23.1 35.8 28.4 3.2

祖父母と親と子（３世代） 141 9.9 26.2 27.0 31.9 5.0

その他 33 3.0 15.2 39.4 33.3 9.1

無回答 3 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 9.0 22.9 34.7 28.5 4.9

結婚していない（離別、死別含む） 200 9.0 24.0 36.5 27.0 3.5

無回答 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 10.2 27.6 35.3 24.5 2.5

夫だけが働いている 105 5.7 18.1 37.1 31.4 7.6

妻だけが働いている 27 3.7 14.8 37.0 37.0 7.4

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 7.0 17.5 32.5 36.8 6.1

その他 11 27.3 9.1 27.3 9.1 27.3

無回答 10 20.0 20.0 20.0 30.0 10.0

地
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別
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別
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別
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別
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別

年
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別
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問 28 男女共同参画社会づくりに向けた法制度等の認知度 

 （15） ジェンダー 

 

【性 別】 

「認知度（計）」は、男性は 79.9％、女性は 83.1％となっています。「理解・興

味・関心がある」、「理解している」は、男性（それぞれ 7.9％、26.4％）より女

性（それぞれ 14.7％、34.9％）で割合が高くなっています。 

【年齢別】 

「認知度（計）」は、60 歳未満では 8 割を超えています。「理解・興味・関心が

ある」は 20 歳代（26.4％）、「理解している」は 30 歳代（47.2％）で最も高くな

っています。 

【地域別】 

「認知度（計）」、三条地域（83.7％）、栄地域（72.3％）、下田地域（62.5％）の

順となっています。「理解している」は、他の地域と比べて三条地域（32.4％）で

高くなっています。 
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(15)ジェンダー

総計

理解・興

味・関心が

ある

理解してい

る

聞いたこと

がある

知らない 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 11.7 31.7 38.3 13.9 4.4

男性 329 7.9 26.4 45.6 14.3 5.8

女性 456 14.7 34.9 33.6 13.4 3.5

答えたくない 3 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

無回答 4 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

２０歳代 87 26.4 37.9 27.6 4.6 3.4

　　　（内訳）男性 41 12.2 36.6 36.6 7.3 7.3

　　　　　　　女性 45 40.0 37.8 20.0 2.2 0.0

３０歳代 108 17.6 47.2 29.6 3.7 1.9

　　　（内訳）男性 37 13.5 37.8 40.5 5.4 2.7

　　　　　　　女性 71 19.7 52.1 23.9 2.8 1.4

４０歳代 132 13.6 37.1 38.6 10.6 0.0

　　　（内訳）男性 46 15.2 32.6 47.8 4.3 0.0

　　　　　　　女性 84 13.1 38.1 34.5 14.3 0.0

５０歳代 158 10.1 32.3 44.3 10.8 2.5

　　　（内訳）男性 64 6.3 25.0 48.4 15.6 4.7

　　　　　　　女性 94 12.8 37.2 41.5 7.4 1.1

６０歳代 182 4.9 26.9 41.2 21.4 5.5

　　　（内訳）男性 82 2.4 25.6 50.0 19.5 2.4

　　　　　　　女性 100 7.0 28.0 34.0 23.0 8.0

７０歳以上 121 6.6 12.4 41.3 26.4 13.2

　　　（内訳）男性 59 5.1 10.2 44.1 23.7 16.9

　　　　　　　女性 60 8.3 15.0 40.0 26.7 10.0

無回答 4 0.0 75.0 25.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

三条地域 663 11.8 32.4 39.5 11.9 4.4

　　　（内訳）男性 274 8.4 27.7 46.4 12.4 5.1

　　　　　　　女性 384 14.3 35.4 35.2 11.2 3.9

栄地域 101 10.9 24.8 36.6 24.8 3.0

　　　（内訳）男性 43 4.7 18.6 48.8 20.9 7.0

　　　　　　　女性 58 15.5 29.3 27.6 27.6 0.0

下田地域 24 16.7 29.2 16.7 25.0 12.5

　　　（内訳）男性 12 8.3 25.0 16.7 33.3 16.7

　　　　　　　女性 12 25.0 33.3 16.7 16.7 8.3

無回答 4 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 11.5 31.1 42.6 4.9 9.8

家族従事者 23 17.4 21.7 34.8 8.7 17.4

農林水産業 17 0.0 23.5 47.1 23.5 5.9

会社員（正社員） 252 12.3 36.9 41.3 7.9 1.6

公務員（正職員） 25 12.0 60.0 24.0 4.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 11.9 33.3 35.7 14.3 4.8

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 9.2 28.7 40.2 17.2 4.6

学生 7 57.1 28.6 14.3 0.0 0.0

無職 147 8.8 21.1 36.7 27.2 6.1

その他 43 16.3 27.9 37.2 16.3 2.3

無回答 4 25.0 75.0 0.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 8.5 35.6 33.9 16.9 5.1

夫婦のみ 179 9.5 30.7 41.9 13.4 4.5

親と子（２世代） 377 12.7 32.4 38.2 13.3 3.4

祖父母と親と子（３世代） 141 13.5 31.2 36.2 13.5 5.7

その他 33 9.1 21.2 39.4 21.2 9.1

無回答 3 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 11.0 31.4 38.6 14.2 4.7

結婚していない（離別、死別含む） 200 14.0 32.0 37.5 13.0 3.5

無回答 2 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 13.6 38.1 38.7 6.5 3.1

夫だけが働いている 105 6.7 26.7 46.7 14.3 5.7

妻だけが働いている 27 7.4 22.2 29.6 33.3 7.4

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 7.0 20.2 35.1 32.5 5.3

その他 11 27.3 9.1 27.3 9.1 27.3

無回答 10 10.0 40.0 30.0 10.0 10.0

R4年度調査 792 11.7 31.7 38.3 13.9 4.4

H30年度調査 824 18.8 30.8 47.2 3.2

以前と

の比較

性

別

働

き

方

別

年

齢

別

地

域

別

職

業

別

家

族

構

成

別

婚

姻

状

況

別
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問 29 男女共同参画社会づくりに向けた市の取組について  

三条市では、平成 18年４月に「三条市男女共同参画推進条例」を制定し、市を

はじめ各種団体が様々な取組を行っています。あなたは、男女共同参画社会の実

現のために、市が今後どのような施策や事業に力を入れていくべきだと思います

か。次の中から該当するものを選んでください。（○は３つまで） 

 

【全 体】 

今後市が力を入れていくべき施策や事業について、「職業生活と家庭生活の両立

を可能にする子育て環境等の整備」（32.7％）が最も高く、次いで「家事、育児、

介護等への男性の参画促進」（31.7％）、「男女共同参画の視点に立った社会制度・

慣行等の見直し、意識の改革」（27.9％）、「女性が働き続けることができるための

条件整備」（25.4％）、「就業における均等な機会と待遇の確保」（22.3％）、「男女共

同参画社会への男性の理解促進」（18.6％）の順となっています。 

前回（H30年度）調査と比べて、「職業生活と家庭生活の両立を可能にする子育て

環境等の整備」の割合が低くなっています。 

【性 別】 

男性は、「男女共同参画の視点に立った社会制度・慣行等の見直し、意識の改革」

が31.6％、「職業生活と家庭生活の両立を可能にする子育て環境等の整備」が26.4％、

「女性が働き続けることができるための条件整備」（23.4％）、「家事、育児、介護

等への男性の参画促進」（22.5％）となっています。 

女性は、「家事、育児、介護等への男性の参画促進」が 38.2％と最も高く、次い

で「職業生活と家庭生活の両立を可能にする子育て環境等の整備」（37.5％）、「女

性が働き続けることができるための条件整備」（26.5％）、「男女共同参画の視点に

立った社会制度・慣行等の見直し、意識の改革」（25.2％）となっています。 

男性、女性で比較すると、男性は「男女共同参画の視点に立った社会制度・慣行

等の見直し、意識の改革」で 6.4 ポイント、「男女共同参画社会への男性の理解促

進」で 12.7ポイント、女性を上回っています。 

一方、女性は「家事、育児、介護等への男性の参画促進」で 15.7ポイント、「職

業生活と家庭生活の両立を可能にする子育て環境等の整備」で 11.1 ポイント、男

性を上回っています。 

【年齢別】 

「職業生活と家庭生活の両立を可能にする子育て環境等の整備」が最も高いのは、

40歳代、60歳代を除く年代で 3割台となっています。40歳代では「家事、育児、

介護等への男性の参画促進」（36.4％）が、60歳代では「男女共同参画の視点に立

った社会制度・慣行等の見直し、意識の改革」（31.3％）が最も高くなっています。 

【地域別】 

「職業生活と家庭生活の両立を可能にする子育て環境等の整備」が最も高いのは、

下田地域（33.3％）と三条地域（33.0％）、「家事、育児、介護等への男性の参画促

進」が最も高いのは、栄地域（40.6％）となっています。 

 

※次ページ以降のグラフ「男女共同参画社会づくりに向けた市の取組について」参照 
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男女共同参画社会づくりに向けた市の取組について①（全体/性別） 

 

  

32.7 

31.7 

27.9 

25.4 

22.3 

18.6 

16.7 

16.4 

12.5 

9.5 

7.7 

7.4 

6.1 

5.7 

5.6 

4.9 

3.9 

1.1 

6.2 

26.4 

22.5 

31.6 

23.4 

21.9 

26.1 

21.6 

18.5 

12.5 

7.6 

4.9 

8.2 

5.2 

6.1 

6.7 

5.8 

4.0 

0.9 

6.7 

37.5 

38.2 

25.2 

26.5 

22.4 

13.4 

13.4 

14.9 

12.1 

11.0 

9.9 

6.8 

6.6 

5.5 

4.8 

3.9 

3.9 

1.3 

5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職業生活と家庭生活の両立を

可能にする子育て環境等の整備

家事、育児、介護等への男性の参画促進

男女共同参画の視点に立った社会制度

・慣行等の見直し、意識の改革

女性が働き続けることが

できるための条件整備

就業における均等な機会と待遇の確保

男女共同参画社会への男性の理解促進

企業、団体、学校、地域等における

方針決定の場への女性の参画促進

学校等における男女平等教育の推進

再就職支援

女性に対するあらゆる暴力の根絶

ⅬＧＢＴＱ+（性的マイノリティ）への

理解促進など多様性を認め合う環境の整備

家庭における個人の自立へ向けた意識啓発

セクシャル・ハラスメント防止対策の推進

性と生殖に関する女性の健康と

権利に関する認識の啓発

女性の人材育成のための

能力開発機会の充実

地域活動への男女共同参画の促進

生理の貧困への対策など性別によらない

生活環境の充実

市内在住外国人、特に女性への支援

不明・無回答

全体（n=792）

男性（n=329）

女性（n=456）
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男女共同参画社会づくりに向けた市の取組について②－１（年齢別） 

 

  
34.5

33.3

26.4

23.0

27.6

14.9

13.8

23.0

14.9

8.0

38.9

35.2

21.3

25.0

29.6

12.0

16.7

13.0

12.0

8.3

30.3

36.4

28.0

27.3

25.0

15.2

13.6

16.7

15.2

14.4

34.2

31.0

26.6

24.7

21.5

22.2

19.6

12.7

13.3

8.2

28.0

29.7

31.3

22.0

21.4

23.1

17.6

17.0

11.0

8.2

33.9

25.6

32.2

30.6

12.4

19.8

16.5

19.0

8.3

9.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職業生活と家庭生活の両立を

可能にする子育て環境等の整備

家事、育児、介護等への男性の参画促進

男女共同参画の視点に立った社会制度

・慣行等の見直し、意識の改革

女性が働き続けることが

できるための条件整備

就業における均等な機会と待遇の確保

男女共同参画社会への男性の理解促進

企業、団体、学校、地域等における

方針決定の場への女性の参画促進

学校等における男女平等教育の推進

再就職支援

女性に対するあらゆる暴力の根絶

20歳代（n=87）

30歳代（n=108）

40歳代（n=132）

50歳代（n=158）

60歳代（n=182）

70歳以上（n=121）
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男女共同参画社会づくりに向けた市の取組について②－２（年齢別） 

 

 

 

  

12.6 

12.6 

3.4 

8.0 

8.0 

1.1 

8.0 

2.3 

3.4 

18.5 

3.7 

8.3 

8.3 

4.6 

1.9 

6.5 

1.9 

2.8 

7.6 

6.1 

6.8 

8.3 

3.0 

4.5 

4.5 

0.0 

2.3 

5.1 

7.0 

6.3 

4.4 

7.6 

3.8 

3.8 

1.9 

7.0 

6.0 

7.1 

6.6 

4.4 

5.5 

7.1 

1.1 

1.1 

7.7 

0.8 

9.1 

4.1 

2.5 

5.0 

9.1 

2.5 

0.0 

12.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ⅬＧＢＴＱ+（性的マイノリティ）への

理解促進など多様性を認め合う環境の整備

家庭における個人の自立へ向けた意識啓発

セクシャル・ハラスメント防止対策の推進

性と生殖に関する女性の健康と

権利に関する認識の啓発

女性の人材育成のための

能力開発機会の充実

地域活動への男女共同参画の促進

生理の貧困への対策など性別によらない

生活環境の充実

市内在住外国人、特に女性への支援

不明・無回答

20歳代（n=87）

30歳代（n=108）

40歳代（n=132）

50歳代（n=158）

60歳代（n=182）

70歳以上（n=121）
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男女共同参画社会づくりに向けた市の取組について③（地域別） 

 

33.0 

30.2 

27.5 

26.1 

23.5 

18.6 

16.4 

16.4 

12.5 

9.8 

7.4 

7.5 

6.2 

6.3 

5.4 

4.8 

4.1 

1.1 

6.2 

29.7 

40.6 

30.7 

21.8 

15.8 

19.8 

17.8 

17.8 

12.9 

7.9 

7.9 

6.9 

5.9 

2.0 

7.9 

3.0 

3.0 

2.0 

4.0 

33.3 

29.2 

25.0 

20.8 

16.7 

16.7 

20.8 

12.5 

8.3 

8.3 

16.7 

8.3 

4.2 

4.2 

0.0 

16.7 

4.2 

0.0 

16.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職業生活と家庭生活の両立を

可能にする子育て環境等の整備

家事、育児、介護等への男性の参画促進

男女共同参画の視点に立った社会制度

・慣行等の見直し、意識の改革

女性が働き続けることが

できるための条件整備

就業における均等な機会と待遇の確保

男女共同参画社会への男性の理解促進

企業、団体、学校、地域等における

方針決定の場への女性の参画促進

学校等における男女平等教育の推進

再就職支援

女性に対するあらゆる暴力の根絶

ⅬＧＢＴＱ+（性的マイノリティ）への

理解促進など多様性を認め合う環境の整備

家庭における個人の自立へ向けた意識啓発

セクシャル・ハラスメント防止対策の推進

性と生殖に関する女性の健康と

権利に関する認識の啓発

女性の人材育成のための

能力開発機会の充実

地域活動への男女共同参画の促進

生理の貧困への対策など性別によらない

生活環境の充実

市内在住外国人、特に女性への支援

不明・無回答

三条地域（n=663）

栄地域（n=101）

下田地域（n=24）
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問29　三条市では、平成18年4月に「三条市男女共同参画推進条例」を制定し、市をはじめ各種団体が様々な取組を行っています。

　　　あなたは、男女共同参画社会の実現のために、市が今後どのような施策や事業に力を入れていくべきだと思いますか。次の中から該当するものを選んでください。

　　　（○は３つまで）

総計

男女共同参

画の視点に

立った社会

制度・慣行

等の見直

し、意識の

改革

家庭におけ

る個人の自

立へ向けた

意識啓発

男女共同参

画社会への

男性の理解

促進

家事、育

児、介護等

への男性の

参画促進

学校等にお

ける男女平

等教育の推

進

女性に対す

るあらゆる

暴力の根絶

性と生殖に

関する女性

の健康と権

利に関する

認識の啓発

セクシャ

ル・ハラス

メント防止

対策の推進

企業、団

体、学校、

地域等にお

ける方針決

定の場への

女性の参画

促進

地域活動へ

の男女共同

参画の促進

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 27.9 7.4 18.6 31.7 16.4 9.5 5.7 6.1 16.7 4.9

男性 329 31.6 8.2 26.1 22.5 18.5 7.6 6.1 5.2 21.6 5.8

女性 456 25.2 6.8 13.4 38.2 14.9 11.0 5.5 6.6 13.4 3.9

答えたくない 3 33.3 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0

無回答 4 25.0 25.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

２０歳代 87 26.4 12.6 14.9 33.3 23.0 8.0 8.0 3.4 13.8 1.1

　　　（内訳）男性 41 26.8 14.6 19.5 34.1 17.1 4.9 4.9 4.9 22.0 2.4

　　　　　　　女性 45 26.7 11.1 11.1 33.3 28.9 11.1 11.1 2.2 6.7 0.0

３０歳代 108 21.3 3.7 12.0 35.2 13.0 8.3 8.3 8.3 16.7 1.9

　　　（内訳）男性 37 21.6 5.4 16.2 29.7 13.5 8.1 8.1 10.8 21.6 5.4

　　　　　　　女性 71 21.1 2.8 9.9 38.0 12.7 8.5 8.5 7.0 14.1 0.0

４０歳代 132 28.0 6.1 15.2 36.4 16.7 14.4 8.3 6.8 13.6 4.5

　　　（内訳）男性 46 26.1 0.0 19.6 28.3 21.7 15.2 10.9 8.7 19.6 6.5

　　　　　　　女性 84 28.6 9.5 13.1 39.3 14.3 14.3 7.1 4.8 10.7 3.6

５０歳代 158 26.6 7.0 22.2 31.0 12.7 8.2 4.4 6.3 19.6 3.8

　　　（内訳）男性 64 28.1 6.3 28.1 23.4 18.8 3.1 3.1 7.8 18.8 3.1

　　　　　　　女性 94 25.5 7.4 18.1 36.2 8.5 11.7 5.3 5.3 20.2 4.3

６０歳代 182 31.3 7.1 23.1 29.7 17.0 8.2 4.4 6.6 17.6 7.1

　　　（内訳）男性 82 39.0 12.2 35.4 13.4 19.5 6.1 7.3 1.2 23.2 9.8

　　　　　　　女性 100 25.0 3.0 13.0 43.0 15.0 10.0 2.0 11.0 13.0 5.0

７０歳以上 121 32.2 9.1 19.8 25.6 19.0 9.9 2.5 4.1 16.5 9.1

　　　（内訳）男性 59 39.0 8.5 27.1 16.9 18.6 10.2 3.4 1.7 23.7 5.1

　　　　　　　女性 60 25.0 8.3 13.3 35.0 18.3 10.0 1.7 6.7 10.0 10.0

無回答 4 0.0 25.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

三条地域 663 27.5 7.5 18.6 30.2 16.4 9.8 6.3 6.2 16.4 4.8

　　　（内訳）男性 274 29.9 8.0 27.0 20.8 19.3 8.4 7.3 5.1 22.3 5.5

　　　　　　　女性 384 25.5 7.0 12.8 36.7 14.3 10.9 5.7 6.8 12.5 3.9

栄地域 101 30.7 6.9 19.8 40.6 17.8 7.9 2.0 5.9 17.8 3.0

　　　（内訳）男性 43 44.2 7.0 20.9 32.6 16.3 2.3 0.0 4.7 18.6 4.7

　　　　　　　女性 58 20.7 6.9 19.0 46.6 19.0 12.1 3.4 6.9 17.2 1.7

下田地域 24 25.0 8.3 16.7 29.2 12.5 8.3 4.2 4.2 20.8 16.7

　　　（内訳）男性 12 25.0 16.7 25.0 25.0 8.3 8.3 0.0 8.3 16.7 16.7

　　　　　　　女性 12 25.0 0.0 8.3 33.3 16.7 8.3 8.3 0.0 25.0 16.7

無回答 4 50.0 0.0 0.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 27.9 8.2 27.9 27.9 14.8 16.4 3.3 6.6 18.0 1.6

家族従事者 23 13.0 4.3 17.4 21.7 4.3 4.3 4.3 8.7 17.4 13.0

農林水産業 17 35.3 17.6 23.5 17.6 23.5 5.9 5.9 0.0 11.8 0.0

会社員（正社員） 252 25.8 8.7 17.1 30.2 16.3 8.3 6.7 6.0 15.5 4.8

公務員（正職員） 25 32.0 12.0 16.0 28.0 32.0 4.0 4.0 4.0 20.0 4.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 30.2 7.1 19.0 37.3 15.9 10.3 4.8 7.1 15.1 4.0

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 21.8 4.6 12.6 48.3 13.8 12.6 10.3 8.0 11.5 4.6

学生 7 42.9 0.0 14.3 42.9 14.3 0.0 14.3 14.3 14.3 0.0

無職 147 30.6 4.1 21.8 24.5 17.7 8.8 3.4 4.8 21.8 7.5

その他 43 34.9 14.0 16.3 32.6 16.3 9.3 4.7 4.7 18.6 4.7

無回答 4 50.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 32.2 8.5 22.0 23.7 16.9 5.1 8.5 11.9 18.6 1.7

夫婦のみ 179 32.4 5.0 21.8 28.5 15.6 8.9 6.1 6.7 17.9 5.0

親と子（２世代） 377 26.5 8.8 17.5 33.7 16.4 10.9 5.6 5.3 17.5 5.3

祖父母と親と子（３世代） 141 24.1 6.4 16.3 36.9 18.4 9.9 5.0 5.0 12.8 4.3

その他 33 24.2 9.1 18.2 18.2 12.1 3.0 3.0 6.1 15.2 6.1

無回答 3 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 25.3 7.1 19.8 32.9 16.9 8.8 5.3 5.4 16.9 5.1

結婚していない（離別、死別含む） 200 35.5 8.5 15.0 28.0 15.0 11.5 7.0 8.0 16.0 4.5

無回答 2 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 24.8 7.4 20.4 36.2 17.0 9.3 5.0 5.3 15.5 3.1

夫だけが働いている 105 24.8 7.6 22.9 34.3 15.2 10.5 10.5 6.7 20.0 5.7

妻だけが働いている 27 25.9 7.4 18.5 3.7 18.5 3.7 0.0 7.4 14.8 14.8

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 28.1 3.5 15.8 31.6 18.4 7.0 1.8 4.4 19.3 8.8

その他 11 36.4 9.1 9.1 18.2 27.3 9.1 9.1 0.0 18.2 0.0

無回答 10 0.0 30.0 30.0 20.0 0.0 10.0 10.0 10.0 10.0 0.0

R4年度調査 792 27.9 7.4 18.6 31.7 16.4 9.5 5.7 6.1 16.7 4.9

H30年度調査 824 27.2 8.1 18.2 29.0 11.8 7.5 3.4 9.8 13.8 8.1

H26年度調査 830 27.3 7.8 15.9 27.6 13.3 8.4 4.6 7.2 13.6 7.0
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総計

女性の人材

育成のため

の能力開発

機会の充実

就業におけ

る均等な機

会と待遇の

確保

職業生活と

家庭生活の

両立を可能

にする子育

て環境等の

整備

再就職支援 女性が働き

続けること

ができるた

めの条件整

備

市内在住外

国人、特に

女性への支

援

生理の貧困

への対策な

ど性別によ

らない生活

環境の充実

ⅬＧＢＴＱ

+（性的マ

イノリ

ティ）への

理解促進な

ど多様性を

認め合う環

不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 5.6 22.3 32.7 12.5 25.4 1.1 3.9 7.7 6.2

男性 329 6.7 21.9 26.4 12.5 23.4 0.9 4.0 4.9 6.7

女性 456 4.8 22.4 37.5 12.1 26.5 1.3 3.9 9.9 5.9

答えたくない 3 0.0 66.7 0.0 66.7 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 4 0.0 25.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

２０歳代 87 8.0 27.6 34.5 14.9 23.0 2.3 8.0 12.6 3.4

　　　（内訳）男性 41 7.3 29.3 26.8 22.0 24.4 0.0 4.9 7.3 2.4

　　　　　　　女性 45 8.9 24.4 42.2 6.7 20.0 4.4 11.1 17.8 4.4

３０歳代 108 4.6 29.6 38.9 12.0 25.0 1.9 6.5 18.5 2.8

　　　（内訳）男性 37 5.4 27.0 24.3 10.8 35.1 2.7 2.7 16.2 2.7

　　　　　　　女性 71 4.2 31.0 46.5 12.7 19.7 1.4 8.5 19.7 2.8

４０歳代 132 3.0 25.0 30.3 15.2 27.3 0.0 4.5 7.6 2.3

　　　（内訳）男性 46 4.3 17.4 39.1 15.2 17.4 0.0 4.3 6.5 2.2

　　　　　　　女性 84 2.4 28.6 26.2 14.3 32.1 0.0 4.8 8.3 2.4

５０歳代 158 7.6 21.5 34.2 13.3 24.7 1.9 3.8 5.1 7.0

　　　（内訳）男性 64 6.3 23.4 26.6 14.1 25.0 3.1 7.8 1.6 9.4

　　　　　　　女性 94 8.5 20.2 39.4 12.8 24.5 1.1 1.1 7.4 5.3

６０歳代 182 5.5 21.4 28.0 11.0 22.0 1.1 1.1 6.0 7.7

　　　（内訳）男性 82 8.5 24.4 19.5 9.8 22.0 0.0 2.4 3.7 3.7

　　　　　　　女性 100 3.0 19.0 35.0 12.0 22.0 2.0 0.0 8.0 11.0

７０歳以上 121 5.0 12.4 33.9 8.3 30.6 0.0 2.5 0.8 12.4

　　　（内訳）男性 59 6.8 11.9 27.1 6.8 20.3 0.0 1.7 0.0 16.9

　　　　　　　女性 60 3.3 11.7 41.7 10.0 41.7 0.0 3.3 1.7 8.3

無回答 4 0.0 0.0 25.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

三条地域 663 5.4 23.5 33.0 12.5 26.1 1.1 4.1 7.4 6.2

　　　（内訳）男性 274 6.6 23.0 27.4 12.8 23.4 0.7 4.0 5.5 5.8

　　　　　　　女性 384 4.7 23.4 37.5 12.0 27.9 1.3 4.2 8.9 6.5

栄地域 101 7.9 15.8 29.7 12.9 21.8 2.0 3.0 7.9 4.0

　　　（内訳）男性 43 9.3 18.6 18.6 11.6 23.3 2.3 2.3 0.0 9.3

　　　　　　　女性 58 6.9 13.8 37.9 13.8 20.7 1.7 3.4 13.8 0.0

下田地域 24 0.0 16.7 33.3 8.3 20.8 0.0 4.2 16.7 16.7

　　　（内訳）男性 12 0.0 8.3 33.3 8.3 25.0 0.0 8.3 8.3 16.7

　　　　　　　女性 12 0.0 25.0 33.3 8.3 16.7 0.0 0.0 25.0 16.7

無回答 4 0.0 25.0 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 8.2 19.7 21.3 6.6 27.9 3.3 1.6 3.3 9.8

家族従事者 23 0.0 17.4 39.1 13.0 13.0 0.0 0.0 17.4 21.7

農林水産業 17 0.0 11.8 47.1 0.0 11.8 0.0 5.9 0.0 11.8

会社員（正社員） 252 6.7 26.2 34.1 18.3 23.0 0.8 4.4 11.5 2.0

公務員（正職員） 25 8.0 20.0 40.0 12.0 36.0 0.0 0.0 4.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 4.0 26.2 29.4 11.1 19.8 1.6 6.3 9.5 7.1

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 2.3 21.8 39.1 10.3 32.2 1.1 2.3 4.6 4.6

学生 7 14.3 28.6 14.3 0.0 42.9 0.0 28.6 14.3 0.0

無職 147 6.8 16.3 31.3 10.9 27.2 0.7 4.1 3.4 10.2

その他 43 4.7 23.3 27.9 7.0 32.6 2.3 0.0 4.7 7.0

無回答 4 0.0 0.0 75.0 25.0 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 6.8 18.6 23.7 23.7 18.6 1.7 0.0 6.8 8.5

夫婦のみ 179 7.3 18.4 35.8 9.5 26.8 1.1 2.2 5.6 5.6

親と子（２世代） 377 3.7 24.4 30.8 11.1 26.8 1.3 4.8 8.2 4.5

祖父母と親と子（３世代） 141 7.8 22.7 35.5 13.5 23.4 0.7 6.4 8.5 7.8

その他 33 6.1 27.3 39.4 18.2 18.2 0.0 0.0 12.1 18.2

無回答 3 0.0 0.0 66.7 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 5.9 22.2 35.1 11.4 25.4 1.4 3.7 6.4 6.4

結婚していない（離別、死別含む） 200 4.5 23.0 25.0 15.5 25.0 0.5 4.5 11.5 5.5

無回答 2 0.0 0.0 100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 6.5 25.1 35.6 12.7 24.8 1.2 3.4 8.7 4.0

夫だけが働いている 105 2.9 25.7 32.4 10.5 21.9 1.9 6.7 4.8 4.8

妻だけが働いている 27 3.7 18.5 33.3 11.1 14.8 0.0 3.7 3.7 22.2

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 7.9 13.2 37.7 8.8 31.6 1.8 2.6 2.6 9.6

その他 11 9.1 9.1 36.4 0.0 36.4 0.0 0.0 9.1 18.2

無回答 10 0.0 20.0 20.0 20.0 30.0 0.0 0.0 0.0 10.0

R4年度調査 792 5.6 22.3 32.7 12.5 25.4 1.1 3.9 7.7 6.2

H30年度調査 824 7.9 19.1 40.3 14.6 29.2 1.5 6.6

H26年度調査 830 9.9 18.0 40.7 19.9 29.6 1.0 7.8
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 人権に関することについて  

 

問 30 人権に関するニュースや報道で気になったこと 

この２、３年の間、「人権問題」や「人権が侵害された」といったニュー

スや報道について気になったことはありますか。（○は１つだけ） 

 

【全 体】 

人権に関するニュースや報道で気になったことについて、「よくあった」（18.8％）

と「ときどきあった」（54.5％）を合わせた割合（以下、「あった（計）」）が 7割強、

「あまりなかった」（18.7％）と「全くなかった」（3.7％）を合わせた割合（以下、

「なかった（計）」）が 2割強となっています。 

【性 別】 

性別による大きな差はみられません。 

【年齢別】 

 「あった（計）」は、全ての年代で 7 割を超えています。「よくあった」は、50

歳代（27.2％）で高くなっています。 

【地域別】 

  「あった（計）」は、三条地域（74.7％）、栄地域（70.3％）、下田地域（54.2％）

の順となっています。他の地域と比べて、下田地域で割合が低くなっています。 
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問30 この２、３年の間、「人権問題」や「人権が侵害された」といったニュースや報道について気になったことはありますか。

　　　（○は１つだけ）

総計
よくあった ときどき

あった

あまりな

かった

全くなかっ

た

不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 18.8 54.5 18.7 3.7 4.3

男性 329 19.8 53.8 18.8 3.0 4.6

女性 456 18.2 55.3 18.6 3.7 4.2

答えたくない 3 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0

無回答 4 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

２０歳代 87 20.7 49.4 25.3 3.4 1.1

　　　（内訳）男性 41 14.6 51.2 29.3 2.4 2.4

　　　　　　　女性 45 26.7 46.7 22.2 4.4 0.0

３０歳代 108 14.8 65.7 14.8 1.9 2.8

　　　（内訳）男性 37 13.5 62.2 21.6 0.0 2.7

　　　　　　　女性 71 15.5 67.6 11.3 2.8 2.8

４０歳代 132 17.4 58.3 20.5 1.5 2.3

　　　（内訳）男性 46 17.4 60.9 15.2 2.2 4.3

　　　　　　　女性 84 16.7 58.3 22.6 1.2 1.2

５０歳代 158 27.2 45.6 19.6 4.4 3.2

　　　（内訳）男性 64 28.1 40.6 20.3 7.8 3.1

　　　　　　　女性 94 26.6 48.9 19.1 2.1 3.2

６０歳代 182 17.6 53.8 18.1 4.4 6.0

　　　（内訳）男性 82 19.5 59.8 17.1 1.2 2.4

　　　　　　　女性 100 16.0 49.0 19.0 7.0 9.0

７０歳以上 121 14.0 57.0 14.9 5.0 9.1

　　　（内訳）男性 59 20.3 50.8 13.6 3.4 11.9

　　　　　　　女性 60 8.3 63.3 16.7 5.0 6.7

無回答 4 0.0 50.0 25.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

三条地域 663 19.2 55.5 17.9 3.2 4.2

　　　（内訳）男性 274 20.1 54.4 17.9 3.3 4.4

　　　　　　　女性 384 18.5 56.5 18.0 2.9 4.2

栄地域 101 17.8 52.5 20.8 5.9 3.0

　　　（内訳）男性 43 20.9 53.5 18.6 2.3 4.7

　　　　　　　女性 58 15.5 51.7 22.4 8.6 1.7

下田地域 24 16.7 37.5 29.2 4.2 12.5

　　　（内訳）男性 12 8.3 41.7 41.7 0.0 8.3

　　　　　　　女性 12 25.0 33.3 16.7 8.3 16.7

無回答 4 0.0 50.0 25.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 16.4 60.7 9.8 3.3 9.8

家族従事者 23 17.4 56.5 8.7 8.7 8.7

農林水産業 17 23.5 47.1 23.5 0.0 5.9

会社員（正社員） 252 17.5 57.1 23.0 1.6 0.8

公務員（正職員） 25 24.0 60.0 4.0 8.0 4.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 23.0 50.8 19.0 3.2 4.0

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 13.8 57.5 18.4 3.4 6.9

学生 7 28.6 42.9 28.6 0.0 0.0

無職 147 19.7 47.6 19.7 6.1 6.8

その他 43 20.9 55.8 14.0 7.0 2.3

無回答 4 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 22.0 49.2 16.9 8.5 3.4

夫婦のみ 179 21.2 53.1 19.0 2.2 4.5

親と子（２世代） 377 18.6 55.2 19.4 4.0 2.9

祖父母と親と子（３世代） 141 15.6 57.4 18.4 1.4 7.1

その他 33 18.2 51.5 12.1 9.1 9.1

無回答 3 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 19.0 55.3 17.8 3.4 4.6

結婚していない（離別、死別含む） 200 18.5 52.0 21.5 4.5 3.5

無回答 2 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 19.2 59.4 16.4 1.5 3.4

夫だけが働いている 105 20.0 46.7 24.8 4.8 3.8

妻だけが働いている 27 22.2 40.7 25.9 7.4 3.7

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 14.0 56.1 14.9 7.0 7.9

その他 11 9.1 72.7 9.1 0.0 9.1

無回答 10 60.0 20.0 10.0 0.0 10.0

R4年度調査 792 18.8 54.5 18.7 3.7 4.3

H30年度調査 824 16.4 53.2 24.8 3.3 2.4

性

別

年

齢

別

地

域

別

職

業

別

家

族

構

成

別

婚

姻

状

況

別

働

き

方

別

以前と

の比較



216 

 

問 31 人権を尊重することについての考え 

人権を尊重することについて、どのように思っていますか。（○は１つだ

け） 

 

【全 体】 

人権を尊重することについて、「とても大切だと思う」が 79.2％、「どちらかと言

えば大切だと思う」が 17.2％で、ほとんどを占めています。 

【性 別】 

「とても大切だと思う」が、男性（77.5％）、女性（80.0％）とも、最も高い割

合となっています。 

【年齢別】 

 「とても大切だと思う」は、全ての年代で最も高く、7割を超えています。 

【地域別】 

  「とても大切だと思う」は、栄地域（81.2％）、三条地域（79.0％）、下田地域（70.8％）

の順となっています。 
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18.8 

16.2 

0.1 

0.0 

0.2 

0.1 

0.3 

0.0 

3.4 

3.3 

3.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（n=792）

男性（n=329）

女性（n=456）

とても大切だと思う どちらかと言えば大切だと思う
どちらかと言えば大切だと思わない 大切だと思わない
不明・無回答

86.2 

84.3 

77.3 

80.4 

74.2 

76.9 

10.3 

14.8 

21.2 

16.5 

21.4 

14.9 

1.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.8 

2.3 

0.9 

1.5 

3.2 

4.4 

7.4 

20歳代（n=87）

30歳代（n=108）

40歳代（n=132）

50歳代（n=158）

60歳代（n=182）

70歳以上（n=121）

79.0 

81.2 

70.8 

17.0 

18.8 

16.7 

0.2 

0.0 

0.0 

0.2 

0.0 

0.0 

3.6 

0.0 

12.5 

三条地域（n=663）

栄地域（n=101）

下田地域（n=24）
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問31 人権を尊重することについて、どのように思っていますか。（○は１つだけ）

総計

とても大切

だと思う

どちらかと

言えば大切

だと思う

どちらかと

言えば大切

だと思わな

い

大切だと思

わない

不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 79.2 17.2 0.1 0.1 3.4

男性 329 77.5 18.8 0.0 0.3 3.3

女性 456 80.0 16.2 0.2 0.0 3.5

答えたくない 3 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 4 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

２０歳代 87 86.2 10.3 1.1 0.0 2.3

　　　（内訳）男性 41 82.9 14.6 0.0 0.0 2.4

　　　　　　　女性 45 88.9 6.7 2.2 0.0 2.2

３０歳代 108 84.3 14.8 0.0 0.0 0.9

　　　（内訳）男性 37 81.1 18.9 0.0 0.0 0.0

　　　　　　　女性 71 85.9 12.7 0.0 0.0 1.4

４０歳代 132 77.3 21.2 0.0 0.0 1.5

　　　（内訳）男性 46 71.7 26.1 0.0 0.0 2.2

　　　　　　　女性 84 79.8 19.0 0.0 0.0 1.2

５０歳代 158 80.4 16.5 0.0 0.0 3.2

　　　（内訳）男性 64 82.8 12.5 0.0 0.0 4.7

　　　　　　　女性 94 78.7 19.1 0.0 0.0 2.1

６０歳代 182 74.2 21.4 0.0 0.0 4.4

　　　（内訳）男性 82 75.6 24.4 0.0 0.0 0.0

　　　　　　　女性 100 73.0 19.0 0.0 0.0 8.0

７０歳以上 121 76.9 14.9 0.0 0.8 7.4

　　　（内訳）男性 59 72.9 15.3 0.0 1.7 10.2

　　　　　　　女性 60 80.0 15.0 0.0 0.0 5.0

無回答 4 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

三条地域 663 79.0 17.0 0.2 0.2 3.6

　　　（内訳）男性 274 78.1 17.9 0.0 0.4 3.6

　　　　　　　女性 384 79.4 16.7 0.3 0.0 3.6

栄地域 101 81.2 18.8 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 43 76.7 23.3 0.0 0.0 0.0

　　　　　　　女性 58 84.5 15.5 0.0 0.0 0.0

下田地域 24 70.8 16.7 0.0 0.0 12.5

　　　（内訳）男性 12 66.7 25.0 0.0 0.0 8.3

　　　　　　　女性 12 75.0 8.3 0.0 0.0 16.7

無回答 4 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 73.8 21.3 0.0 0.0 4.9

家族従事者 23 65.2 21.7 0.0 0.0 13.0

農林水産業 17 82.4 17.6 0.0 0.0 0.0

会社員（正社員） 252 80.6 17.5 0.4 0.4 1.2

公務員（正職員） 25 80.0 20.0 0.0 0.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 81.0 15.9 0.0 0.0 3.2

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 77.0 19.5 0.0 0.0 3.4

学生 7 85.7 14.3 0.0 0.0 0.0

無職 147 76.9 16.3 0.0 0.0 6.8

その他 43 88.4 9.3 0.0 0.0 2.3

無回答 4 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 84.7 8.5 0.0 0.0 6.8

夫婦のみ 179 79.9 16.8 0.0 0.6 2.8

親と子（２世代） 377 81.2 17.5 0.3 0.0 1.1

祖父母と親と子（３世代） 141 73.0 20.6 0.0 0.0 6.4

その他 33 66.7 18.2 0.0 0.0 15.2

無回答 3 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 78.0 18.5 0.0 0.2 3.4

結婚していない（離別、死別含む） 200 82.5 13.5 0.5 0.0 3.5

無回答 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 80.2 17.6 0.0 0.3 1.9

夫だけが働いている 105 80.0 18.1 0.0 0.0 1.9

妻だけが働いている 27 70.4 22.2 0.0 0.0 7.4

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 72.8 21.1 0.0 0.0 6.1

その他 11 72.7 9.1 0.0 0.0 18.2

無回答 10 70.0 20.0 0.0 0.0 10.0

R4年度調査 792 79.2 17.2 0.1 0.1 3.4

H30年度調査 824 74.0 23.5 0.6 0.2 1.6

働

き

方

別

以前と

の比較

性

別

年

齢

別

地

域

別

職

業

別

家

族

構

成

別

婚

姻

状

況

別
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問 32 身辺での人権問題の有無 

この２、３年の間、あなたやあなたの身の回りで、「人権の問題がある」

と思ったことはありますか。（○は１つだけ） 

 

【全 体】 

「人権の問題がある」と思ったことについて、「よくあった」（6.1％）と「とき

どきあった」（18.6％）を合わせた割合（以下、「あった（計）」）は 24.6％、「あま

りなかった」（46.1％）と「全くなかった」（25.1％）を合わせた割合（以下、「な

かった（計）」）は 71.2％で、「なかった（計）」が「あった（計）」を上回っていま

す。 

【性 別】 

「あった（計）」は、男性で 21.6％、女性で 26.8％となっています。男女とも、

「あまりなかった」（各 45.6％、46.9％）が最も高く、4割を超えています。 

【年齢別】 

 「あった（計）」は、30 歳代（31.5％）、40 歳代（36.4％）で高く、3 割を超え

ています。 

【地域別】 

  「あった（計）」は、三条地域（25.5％）、下田地域（25.0％）、栄地域（19.8％）

の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

6.1 

6.7 

5.5 

18.6 

14.9 

21.3 

46.1 

45.6 

46.9 

25.1 

28.6 

22.1 

4.2 

4.3 

4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（n=792）

男性（n=329）

女性（n=456）

よくあった ときどきあった あまりなかった 全くなかった 不明・無回答

5.7 

9.3 

10.6 

7.0 

2.2 

3.3 

18.4 

22.2 

25.8 

17.7 

14.8 

14.0 

43.7 

50.0 

40.9 

45.6 

49.5 

46.3 

29.9 

17.6 

19.7 

25.9 

28.0 

28.1 

2.3 

0.9 

3.0 

3.8 

5.5 

8.3 

20歳代（n=87）

30歳代（n=108）

40歳代（n=132）

50歳代（n=158）

60歳代（n=182）

70歳以上（n=121）

6.5 

3.0 

8.3 

19.0 

16.8 

16.7 

46.5 

45.5 

37.5 

23.5 

34.7 

25.0 

4.5 

0.0 

12.5 

三条地域（n=663）

栄地域（n=101）

下田地域（n=24）
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問32 この２、３年の間、あなたやあなたの身の回りで、「人権の問題がある」と思ったことはありますか。（○は１つだけ）

総計
よくあった ときどき

あった

あまりな

かった

全くなかっ

た

不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 6.1 18.6 46.1 25.1 4.2

男性 329 6.7 14.9 45.6 28.6 4.3

女性 456 5.5 21.3 46.9 22.1 4.2

答えたくない 3 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0

無回答 4 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

２０歳代 87 5.7 18.4 43.7 29.9 2.3

　　　（内訳）男性 41 9.8 4.9 41.5 41.5 2.4

　　　　　　　女性 45 2.2 28.9 46.7 20.0 2.2

３０歳代 108 9.3 22.2 50.0 17.6 0.9

　　　（内訳）男性 37 8.1 10.8 59.5 21.6 0.0

　　　　　　　女性 71 9.9 28.2 45.1 15.5 1.4

４０歳代 132 10.6 25.8 40.9 19.7 3.0

　　　（内訳）男性 46 8.7 23.9 43.5 19.6 4.3

　　　　　　　女性 84 10.7 27.4 39.3 20.2 2.4

５０歳代 158 7.0 17.7 45.6 25.9 3.8

　　　（内訳）男性 64 9.4 15.6 39.1 31.3 4.7

　　　　　　　女性 94 5.3 19.1 50.0 22.3 3.2

６０歳代 182 2.2 14.8 49.5 28.0 5.5

　　　（内訳）男性 82 1.2 18.3 47.6 31.7 1.2

　　　　　　　女性 100 3.0 12.0 51.0 25.0 9.0

７０歳以上 121 3.3 14.0 46.3 28.1 8.3

　　　（内訳）男性 59 6.8 11.9 45.8 23.7 11.9

　　　　　　　女性 60 0.0 16.7 48.3 30.0 5.0

無回答 4 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

三条地域 663 6.5 19.0 46.5 23.5 4.5

　　　（内訳）男性 274 6.6 15.7 46.4 26.6 4.7

　　　　　　　女性 384 6.3 21.4 46.9 21.1 4.4

栄地域 101 3.0 16.8 45.5 34.7 0.0

　　　（内訳）男性 43 4.7 9.3 46.5 39.5 0.0

　　　　　　　女性 58 1.7 22.4 44.8 31.0 0.0

下田地域 24 8.3 16.7 37.5 25.0 12.5

　　　（内訳）男性 12 16.7 16.7 25.0 33.3 8.3

　　　　　　　女性 12 0.0 16.7 50.0 16.7 16.7

無回答 4 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 4.9 14.8 49.2 23.0 8.2

家族従事者 23 4.3 21.7 43.5 17.4 13.0

農林水産業 17 5.9 5.9 52.9 35.3 0.0

会社員（正社員） 252 6.7 22.2 44.8 24.2 2.0

公務員（正職員） 25 8.0 24.0 48.0 20.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 10.3 17.5 46.8 22.2 3.2

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 0.0 11.5 55.2 27.6 5.7

学生 7 14.3 14.3 57.1 14.3 0.0

無職 147 4.1 18.4 42.2 28.6 6.8

その他 43 9.3 18.6 41.9 27.9 2.3

無回答 4 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 6.8 25.4 33.9 28.8 5.1

夫婦のみ 179 5.6 15.1 43.6 31.8 3.9

親と子（２世代） 377 6.6 17.5 50.9 23.1 1.9

祖父母と親と子（３世代） 141 5.7 21.3 44.0 21.3 7.8

その他 33 3.0 24.2 36.4 21.2 15.2

無回答 3 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 5.3 17.5 47.8 24.9 4.6

結婚していない（離別、死別含む） 200 8.5 21.5 41.5 25.5 3.0

無回答 2 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 6.5 22.3 46.7 21.1 3.4

夫だけが働いている 105 4.8 10.5 53.3 28.6 2.9

妻だけが働いている 27 0.0 22.2 44.4 25.9 7.4

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 0.9 10.5 47.4 34.2 7.0

その他 11 18.2 0.0 45.5 18.2 18.2

無回答 10 20.0 20.0 40.0 10.0 10.0

R4年度調査 792 6.1 18.6 46.1 25.1 4.2

H30年度調査 824 4.9 17.7 47.7 27.4 2.3

婚

姻

状

況

別

働

き

方

別

性

別

年

齢

別

地

域

別

職

業

別

家

族

構

成

別

以前と

の比較
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問 33 人権の問題があると思う分野 

現在、どのような分野で「人権の問題がある」と思いますか。次の中から

該当するものを選んでください。（複数回答） 

 

【全 体】 

「インターネットによる人権侵害」が 66.4％で最も高く、次いで「障がい者」が

45.3％、「新型コロナウイルス感染症の感染者やその家族」が 38.0％、「北朝鮮によ

る拉致被害者」が 32.2％、「犯罪被害者やその家族」が 30.2％の順となっています。 

【性 別】 

男性、女性ともに「インターネットによる人権侵害」が最も高く、6割を超えて

います。次いで、男性は「障がい者」が 45.9％、「新型コロナウイルス感染症の感

染者やその家族」が 33.7％、「北朝鮮による拉致被害者」が 33.1％で続いています。 

女性は「障がい者」が 45.2％、「新型コロナウイルス感染症の感染者やその家族」

が 41.0％、「犯罪被害者やその家族」が 31.6％で続いています。 

【年齢別】 

「インターネットによる人権侵害」が最も高く、70歳以上を除く全ての年代で、

6割を超えています。次いで、60歳未満では「障がい者」の割合が高く、60歳以上

では「北朝鮮による拉致被害者」の割合が高くなっています。 

【地域別】 

「インターネットによる人権侵害」が最も高く、三条地域（67.6％）、栄地域

（62.4％）、下田地域（50.0％）の順となっています。「同和問題」では、他の地域

と比べて下田地域（25.0％）で割合が高く、突出しています。 

 

※次ページ以降のグラフ「人権の問題があると思う分野」参照 
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人権の問題があると思う分野①（全体/性別） 

 

  

66.4 

45.3 

38.0 

32.2 

30.2 

16.5 

14.4 

13.9 

13.8 

12.1 

11.7 

10.9 

8.8 

8.3 

6.4 

6.2 

5.2 

4.3 

5.9 

66.3 

45.9 

33.7 

33.1 

28.6 

13.7 

15.2 

13.7 

11.2 

9.1 

10.9 

8.2 

8.8 

9.1 

6.1 

4.9 

5.5 

4.3 

5.8 

66.9 

45.2 

41.0 

30.9 

31.6 

18.2 

13.8 

14.0 

15.4 

14.0 

12.3 

12.7 

8.8 

7.5 

6.6 

7.0 

4.8 

3.9 

6.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

インターネットによる人権侵害

障害者

新型コロナウイルス感染症の感染者や

その家族

北朝鮮による拉致被害者

犯罪被害者やその家族

高齢者

外国人（ヘイトスピーチを含む）

感染症患者

（エイズ、ＨＩＶ、ハンセン病など）

子ども

女性

刑を終えて出所した人

東日本大震災に起因する意見や差別

性的指向

ホームレス

新潟水俣病被害者

性自認

同和問題

男性

不明・無回答

全体（n=792）

男性（n=329）

女性（n=456）
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 人権の問題があると思う分野②－１（年齢別）  

 

  

75.9 

58.6 

47.1 

18.4 

31.0 

16.1 

23.0 

18.4 

14.9 

25.3 

73.1 

50.9 

43.5 

10.2 

30.6 

10.2 

18.5 

14.8 

11.1 

14.8 

66.7 

46.2 

37.1 

22.0 

29.5 

15.2 

12.1 

15.2 

18.2 

17.4 

69.6 

44.3 

41.1 

31.6 

36.7 

12.0 

13.3 

15.2 

14.6 

8.2 

61.0 

42.3 

33.0 

50.5 

25.3 

23.1 

16.5 

11.0 

9.9 

8.2 

57.9 

36.4 

32.2 

45.5 

29.8 

19.8 

5.8 

11.6 

14.9 

5.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

インターネットによる人権侵害

障害者

新型コロナウイルス感染症の感染者や

その家族

北朝鮮による拉致被害者

犯罪被害者やその家族

高齢者

外国人（ヘイトスピーチを含む）

感染症患者

（エイズ、ＨＩＶ、ハンセン病など）

子ども

女性

20歳代（n=87）

30歳代（n=108）

40歳代（n=132）

50歳代（n=158）

60歳代（n=182）

70歳以上（n=121）
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人権の問題があると思う分野②－２（年齢別） 

 

 

  13.8 

9.2 

23.0 

10.3 

6.9 

12.6 

4.6 

11.5 

3.4 

7.4 

10.2 

10.2 

9.3 

5.6 

15.7 

3.7 

5.6 

2.8 

16.7 

10.6 

8.3 

8.3 

4.5 

6.8 

6.1 

4.5 

3.8 

10.1 

10.8 

5.1 

4.4 

3.2 

3.2 

3.8 

3.2 

6.3 

12.1 

13.7 

7.7 

12.1 

9.3 

3.3 

8.2 

2.2 

8.8 

10.7 

9.1 

5.0 

5.8 

9.1 

0.8 

3.3 

2.5 

8.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

刑を終えて出所した人

東日本大震災に起因する意見や差別

性的指向

ホームレス

新潟水俣病被害者

性自認

同和問題

男性

不明・無回答

20歳代（n=87）

30歳代（n=108）

40歳代（n=132）

50歳代（n=158）

60歳代（n=182）

70歳以上（n=121）
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人権の問題があると思う分野③（地域別） 

 

  

67.6 

45.4 

37.9 

32.3 

30.8 

16.6 

14.3 

13.6 

14.3 

12.5 

11.6 

11.9 

9.4 

7.8 

6.0 

6.2 

4.5 

4.2 

6.0 

62.4 
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問 33　現在、どのような分野で「人権の問題がある」と思いますか。次の中から該当するものを選んでください。（複数回答）

総計

障害者 インター

ネットによ

る人権侵害

北朝鮮によ

る拉致被害

者

東日本大震

災に起因す

る意見や差

別

高齢者 男性 女性 犯罪被害者

やその家族

子ども 外国人（ヘ

イトスピー

チを含む）

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 45.3 66.4 32.2 10.9 16.5 4.3 12.1 30.2 13.8 14.4

男性 329 45.9 66.3 33.1 8.2 13.7 4.3 9.1 28.6 11.2 15.2

女性 456 45.2 66.9 30.9 12.7 18.2 3.9 14.0 31.6 15.4 13.8

答えたくない 3 66.7 66.7 33.3 33.3 66.7 66.7 66.7 33.3 33.3 33.3

無回答 4 0.0 25.0 100.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0

２０歳代 87 58.6 75.9 18.4 9.2 16.1 11.5 25.3 31.0 14.9 23.0

　　　（内訳）男性 41 53.7 75.6 17.1 7.3 9.8 9.8 17.1 29.3 9.8 24.4

　　　　　　　女性 45 62.2 77.8 20.0 11.1 20.0 11.1 31.1 33.3 20.0 22.2

３０歳代 108 50.9 73.1 10.2 10.2 10.2 5.6 14.8 30.6 11.1 18.5

　　　（内訳）男性 37 51.4 64.9 8.1 8.1 10.8 8.1 8.1 32.4 5.4 18.9

　　　　　　　女性 71 50.7 77.5 11.3 11.3 9.9 4.2 18.3 29.6 14.1 18.3

４０歳代 132 46.2 66.7 22.0 10.6 15.2 4.5 17.4 29.5 18.2 12.1

　　　（内訳）男性 46 32.6 69.6 30.4 4.3 13.0 2.2 13.0 21.7 17.4 15.2

　　　　　　　女性 84 53.6 64.3 16.7 13.1 15.5 4.8 19.0 33.3 17.9 9.5

５０歳代 158 44.3 69.6 31.6 10.8 12.0 3.2 8.2 36.7 14.6 13.3

　　　（内訳）男性 64 51.6 65.6 34.4 9.4 14.1 4.7 6.3 37.5 12.5 14.1

　　　　　　　女性 94 39.4 72.3 29.8 11.7 10.6 2.1 9.6 36.2 16.0 12.8

６０歳代 182 42.3 61.0 50.5 13.7 23.1 2.2 8.2 25.3 9.9 16.5

　　　（内訳）男性 82 41.5 67.1 50.0 11.0 15.9 2.4 8.5 24.4 11.0 14.6

　　　　　　　女性 100 43.0 56.0 51.0 16.0 29.0 2.0 8.0 26.0 9.0 18.0

７０歳以上 121 36.4 57.9 45.5 9.1 19.8 2.5 5.8 29.8 14.9 5.8

　　　（内訳）男性 59 47.5 57.6 37.3 6.8 15.3 1.7 5.1 27.1 10.2 8.5

　　　　　　　女性 60 26.7 60.0 51.7 11.7 23.3 3.3 6.7 33.3 20.0 3.3

無回答 4 25.0 50.0 50.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

三条地域 663 45.4 67.6 32.3 11.9 16.6 4.2 12.5 30.8 14.3 14.3

　　　（内訳）男性 274 47.1 66.1 33.2 9.5 15.3 4.4 9.1 28.8 10.9 16.4

　　　　　　　女性 384 44.3 69.0 31.3 13.5 16.9 3.6 14.6 32.3 16.7 12.8

栄地域 101 46.5 62.4 32.7 4.0 14.9 3.0 8.9 26.7 6.9 14.9

　　　（内訳）男性 43 41.9 72.1 34.9 0.0 0.0 0.0 4.7 27.9 7.0 11.6

　　　　　　　女性 58 50.0 55.2 31.0 6.9 25.9 5.2 12.1 25.9 6.9 17.2

下田地域 24 41.7 50.0 20.8 8.3 25.0 12.5 16.7 29.2 25.0 16.7

　　　（内訳）男性 12 33.3 50.0 25.0 8.3 25.0 16.7 25.0 25.0 33.3 0.0

　　　　　　　女性 12 50.0 50.0 16.7 8.3 25.0 8.3 8.3 33.3 16.7 33.3

無回答 4 25.0 75.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 50.0 100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 39.3 63.9 36.1 4.9 14.8 1.6 4.9 24.6 6.6 8.2

家族従事者 23 39.1 56.5 26.1 21.7 30.4 4.3 8.7 21.7 17.4 21.7

農林水産業 17 47.1 76.5 35.3 0.0 17.6 0.0 5.9 17.6 11.8 11.8

会社員（正社員） 252 45.2 69.0 23.4 6.3 11.5 4.8 12.7 27.8 12.3 11.1

公務員（正職員） 25 64.0 84.0 36.0 16.0 24.0 12.0 24.0 56.0 20.0 24.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 46.8 66.7 31.0 13.5 21.4 5.6 18.3 37.3 18.3 19.0

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 40.2 67.8 43.7 11.5 12.6 2.3 8.0 37.9 16.1 14.9

学生 7 85.7 71.4 28.6 28.6 42.9 28.6 42.9 42.9 28.6 57.1

無職 147 40.8 60.5 40.8 14.3 16.3 2.0 7.5 23.1 10.2 12.9

その他 43 60.5 62.8 27.9 14.0 25.6 7.0 16.3 32.6 18.6 14.0

無回答 4 50.0 50.0 50.0 50.0 25.0 0.0 25.0 25.0 25.0 50.0

単身世帯（一人暮らし） 59 42.4 59.3 42.4 16.9 16.9 6.8 11.9 23.7 10.2 16.9

夫婦のみ 179 43.6 64.2 39.1 10.1 20.1 2.2 10.1 29.6 12.8 15.6

親と子（２世代） 377 47.2 70.0 29.4 10.6 15.1 4.2 11.7 32.4 14.3 13.5

祖父母と親と子（３世代） 141 41.1 63.1 25.5 9.9 13.5 4.3 14.9 30.5 13.5 14.9

その他 33 57.6 66.7 36.4 12.1 24.2 12.1 15.2 21.2 18.2 12.1

無回答 3 33.3 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 44.1 67.1 32.7 9.7 16.1 3.4 10.5 30.0 13.6 14.2

結婚していない（離別、死別含む） 200 49.5 64.5 30.5 14.5 17.5 7.0 16.5 31.0 14.0 15.0

無回答 2 0.0 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 47.4 70.0 27.9 9.0 15.8 4.0 12.1 31.0 14.2 15.2

夫だけが働いている 105 44.8 71.4 36.2 11.4 15.2 2.9 11.4 32.4 14.3 16.2

妻だけが働いている 27 40.7 66.7 29.6 7.4 18.5 0.0 7.4 25.9 11.1 3.7

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 36.0 55.3 43.9 10.5 15.8 1.8 4.4 25.4 9.6 10.5

その他 11 45.5 45.5 27.3 9.1 18.2 0.0 18.2 27.3 9.1 18.2

無回答 10 30.0 90.0 40.0 10.0 30.0 20.0 20.0 40.0 40.0 30.0

R4年度調査 792 45.3 66.4 32.2 10.9 16.5 4.3 12.1 30.2 13.8 14.4

H30年度調査 824 52.5 54.1 37.6 26.8 25.2 16.7 31.7 18.7 11.5

家

族

構

成

別

婚

姻

状
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働
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別
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総計

感染症患者

（エイズ、

ＨＩＶ、ハ

ンセン病な

ど）

新型コロナ

ウイルス感

染症の感染

者やその家

族

性的指向 新潟水俣病

被害者

性自認 ホームレス 刑を終えて

出所した人

同和問題 不明・無回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

　全体 792 13.9 38.0 8.8 6.4 6.2 8.3 11.7 5.2 5.9

男性 329 13.7 33.7 8.8 6.1 4.9 9.1 10.9 5.5 5.8

女性 456 14.0 41.0 8.8 6.6 7.0 7.5 12.3 4.8 6.1

答えたくない 3 33.3 100.0 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 0.0

無回答 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0

２０歳代 87 18.4 47.1 23.0 6.9 12.6 10.3 13.8 4.6 3.4

　　　（内訳）男性 41 19.5 43.9 17.1 7.3 9.8 12.2 12.2 7.3 4.9

　　　　　　　女性 45 17.8 48.9 28.9 6.7 15.6 8.9 15.6 2.2 2.2

３０歳代 108 14.8 43.5 10.2 5.6 15.7 9.3 7.4 3.7 2.8

　　　（内訳）男性 37 18.9 54.1 2.7 8.1 10.8 10.8 10.8 2.7 0.0

　　　　　　　女性 71 12.7 38.0 14.1 4.2 18.3 8.5 5.6 4.2 4.2

４０歳代 132 15.2 37.1 8.3 4.5 6.8 8.3 16.7 6.1 3.8

　　　（内訳）男性 46 10.9 30.4 8.7 2.2 6.5 4.3 8.7 4.3 2.2

　　　　　　　女性 84 16.7 39.3 7.1 4.8 6.0 9.5 20.2 6.0 4.8

５０歳代 158 15.2 41.1 5.1 3.2 3.2 4.4 10.1 3.8 6.3

　　　（内訳）男性 64 14.1 31.3 4.7 1.6 1.6 4.7 7.8 1.6 9.4

　　　　　　　女性 94 16.0 47.9 5.3 4.3 4.3 4.3 11.7 5.3 4.3

６０歳代 182 11.0 33.0 7.7 9.3 3.3 12.1 12.1 8.2 8.8

　　　（内訳）男性 82 11.0 30.5 11.0 8.5 4.9 13.4 13.4 9.8 4.9

　　　　　　　女性 100 11.0 35.0 5.0 10.0 2.0 11.0 11.0 7.0 12.0

７０歳以上 121 11.6 32.2 5.0 9.1 0.8 5.8 10.7 3.3 8.3

　　　（内訳）男性 59 11.9 23.7 8.5 8.5 0.0 8.5 11.9 5.1 10.2

　　　　　　　女性 60 11.7 41.7 1.7 10.0 1.7 1.7 10.0 1.7 6.7

無回答 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

三条地域 663 13.6 37.9 9.4 6.0 6.2 7.8 11.6 4.5 6.0

　　　（内訳）男性 274 14.6 33.6 10.2 6.2 5.5 8.8 11.7 5.1 5.5

　　　　　　　女性 384 12.8 40.6 8.6 5.7 6.5 6.8 11.5 3.9 6.5

栄地域 101 16.8 41.6 6.9 8.9 5.0 11.9 10.9 5.0 3.0

　　　（内訳）男性 43 11.6 39.5 2.3 7.0 2.3 11.6 4.7 4.7 4.7

　　　　　　　女性 58 20.7 43.1 10.3 10.3 6.9 12.1 15.5 5.2 1.7

下田地域 24 8.3 29.2 4.2 4.2 12.5 8.3 16.7 25.0 16.7

　　　（内訳）男性 12 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 8.3 16.7 16.7 16.7

　　　　　　　女性 12 16.7 41.7 8.3 8.3 25.0 8.3 16.7 33.3 16.7

無回答 4 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0

　　　（内訳）男性 0 - - - - - - - - -

　　　　　　　女性 2 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

自営業（個人事業主含む） 61 6.6 34.4 0.0 1.6 1.6 4.9 9.8 1.6 6.6

家族従事者 23 17.4 30.4 8.7 8.7 4.3 8.7 8.7 4.3 13.0

農林水産業 17 5.9 23.5 0.0 5.9 0.0 0.0 5.9 11.8 0.0

会社員（正社員） 252 12.3 40.5 8.7 4.0 7.1 6.3 11.5 2.0 2.8

公務員（正職員） 25 24.0 36.0 24.0 16.0 16.0 16.0 16.0 24.0 0.0

非常勤のパート・アルバイト等 126 19.0 44.4 13.5 9.5 7.9 10.3 15.1 5.6 4.8

家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 87 10.3 41.4 3.4 3.4 5.7 2.3 12.6 5.7 6.9

学生 7 71.4 71.4 42.9 28.6 28.6 28.6 42.9 14.3 0.0

無職 147 11.6 30.6 9.5 8.8 4.8 12.9 9.5 8.2 11.6

その他 43 16.3 32.6 4.7 4.7 0.0 9.3 7.0 2.3 9.3

無回答 4 50.0 50.0 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0

単身世帯（一人暮らし） 59 18.6 32.2 10.2 11.9 6.8 16.9 13.6 8.5 10.2

夫婦のみ 179 11.7 35.8 7.3 5.6 5.6 4.5 10.6 4.5 5.0

親と子（２世代） 377 12.5 40.1 9.3 5.8 6.1 8.2 12.7 5.0 4.2

祖父母と親と子（３世代） 141 15.6 41.8 7.8 7.1 5.7 8.5 9.2 5.0 7.1

その他 33 27.3 24.2 15.2 6.1 12.1 15.2 15.2 6.1 18.2

無回答 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

結婚している（同棲、事実婚を含む） 590 11.9 38.6 6.6 5.6 5.3 7.8 11.7 5.3 6.3

結婚していない（離別、死別含む） 200 20.0 36.5 15.5 9.0 9.0 10.0 12.0 5.0 5.0

無回答 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

共働き（パートタイムなどを含む） 323 12.1 41.8 6.8 5.3 6.2 7.7 13.3 4.6 3.4

夫だけが働いている 105 16.2 38.1 7.6 4.8 8.6 7.6 8.6 5.7 4.8

妻だけが働いている 27 11.1 33.3 11.1 7.4 3.7 7.4 3.7 3.7 14.8

夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 114 7.9 31.6 4.4 7.0 0.9 7.9 12.3 6.1 12.3

その他 11 9.1 45.5 0.0 0.0 0.0 9.1 9.1 9.1 18.2

無回答 10 10.0 30.0 10.0 10.0 0.0 10.0 10.0 10.0 10.0

R4年度調査 792 13.9 38.0 8.8 6.4 6.2 8.3 11.7 5.2 5.9

H30年度調査 824 13.3 9.2 6.4 2.8 8.5 11.5 6.3 5.2
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「男女共同参画に関する市民意識調査」 調査票 

 

「男女共同参画に関する市民意識調査」へのご協力のお願い 

 

市民の皆様には、日頃から行政運営に対しましてご理解とご協力をいただき、心から感謝申し上げ

ます。 

三条市では、男女が互いにその人権を尊重しつつ責任も分かち合い、性別にかかわりなく、その個

性と能力を十分に発揮できる男女共同参画社会を目指しています。こうした中で、平成 27年に「第 2

次三条市男女共同参画推進プラン」を策定して７年が経過したことから、社会情勢の変化や意識変化

の把握に対応して見直しを行うため、市民意識調査を実施することといたしました。 

この調査は、市内にお住まいの満 18歳以上の方（令和４年 6月 24日現在）の中から、無作為に抽

出させていただいた 2,000人の方を対象に実施するもので、このたび、あなた様にご協力をお願いす

ることになりました。 

ご回答いただいた内容は、すべてコンピュータにより一括処理を行い、統計的な集計・分析だけに

用いられますので、個人の回答がそのまま発表されたり、個人名が出たりすることはありません。 

また、本調査は、行政上の基礎資料として活用することを目的にしていますので、この目的以外に

使用することはありません。 

お忙しいところ、誠に恐縮ですが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力くださるようお願い申し

上げます。 

 
令和４年８月 

                            三条市長  滝 沢  亮 

 

 

 

 

１ この調査は、抽出させていただいた方を対象にしています。あなた（宛名の方）ご自身の判

断で記入してください。 

２ 設問に対する答えは、用意されている選択肢の番号を○印で囲んでください。また、○印

の数は、１つだけ選ぶ設問と複数選ぶ設問がありますので、ご注意ください。 

  なお、回答の中で「その他」を選んだ場合は、（ ）内に具体的な内容をご記入ください。 

３ 一部の方だけに答えていただく設問もありますが、その場合は矢印「→」で示したり、説明

文がありますので、指示に従ってお答えください。 

４ ご記入は、黒又は青のボールペン、鉛筆でお願いします。 

５ ご記入後は、同封の返信用封筒（切手はいりません）に入れて、８月 18 日（木）までに投

函ください。 

調査についてご不明な点やご質問がありましたら、下記までお問合せください。 

 

記入上のお願い 

 

【お問合せ先】 

  三条市 市民部 地域経営課 地域振興係（男女共同参画担当） 

  〒955－0071 三条市本町三丁目１番４号 

  電話番号：（0256）34－5624 ファクス番号：（0256）33－5732 

    メールアドレス：chiikikeiei@city.sanjo.niigata.jp 
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● 統計的に分析するために、あなたご自身について、以下の項目について教えてください。 

 

〔全員にお聞きします。〕 

１ あなたが捉えているあなたの性別を教えてください。（○は１つだけ） 

 

 １ 男  性   ２ 女  性   ３ どちらでもない   ４ 答えたくない 

   

２ あなたの年齢を教えてください。（○は１つだけ） 

 

 １ １８～１９歳 ２ ２０～２９歳  ２ ３０～３９歳  ３ ４０～４９歳   

４ ５０～５９歳 ５ ６０～６９歳  ６ ７０～７９歳  ６ ８０歳以上 

   

３ あなたのお住まいの地域は、次のどこにあたりますか。 （○は１つだけ） 

 

 １ 三条地域         ２ 栄地域         ３ 下田地域     

 

４ あなたの職業を教えてください。（○は１つだけ） 

 

１ 自営業（個人事業主含む） 

３ 農林水産業 

５ 公務員（正職員）        

 ７ 家事専従者（いわゆる専業主婦・主夫） 

 ９ 無職 

 10 その他（ 

２ 家族従事者 

４ 会社員（正社員） 

６ 非常勤のパート・アルバイト等 

８ 学生  

 

） 

  

５ あなたのご家族の構成は、次のうちどれですか。（○は１つだけ） 

 

 １ 単身世帯（一人暮らし）     ２ 夫婦のみ 

 ３ 親と子（２世代）        ４ 祖父母と親と子（３世代） 

 ５ その他（                                  ） 

 

６ あなたは現在、結婚されていますか。（○は１つだけ） 

 １ 結婚している（同棲、事実婚を含む）     → ７へお進みください 

 ２ 結婚していない（離別、死別含む）      → 問１（Ｐ２）へお進みください 

 

〔６で「１ 結婚している」と答えた方にお聞きします。〕 

７ あなたと配偶者（同棲、事実婚を含む）の働き方について、教えてください。（○は１つだけ） 

 

 １ 共働き（パートタイムなどを含む） 

 ２ 夫だけが働いている 

 ３ 妻だけが働いている 

 ４ 夫婦とも働いていない（退職した場合を含む） 

 ５ その他（                                  ） 
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● 男女共同参画に関する意識などについて、以下の質問にお答えください。 

 

結婚、家庭、人生観などについて  

 

〔全員にお聞きします。〕 

問１ 家庭や結婚などに対する以下のそれぞれの意見について、どのように思いますか。あなたの考

え方に最も近いものをそれぞれ１つずつ選んでください。 

 

 （○はそれぞれ１つずつ） 賛 
 
 

成 

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
賛
成 

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
反
対 

反 
 
 

対 

わ
か
ら
な
い 

 

１ 男は仕事、女は家庭を中心にする方がよい 1 2 3 4 5 

２ 男は男らしく、女は女らしくした方がよい 1 2 3 4 5 

３ 男性も平等に家事をすべきである 1 2 3 4 5 

４ 子どもが小さいときには母親が子育てに専

念すべきである 
1 2 3 4 5 

５ 女性は仕事を持つのはよいが、家事・育児は

きちんとすべきである 
1 2 3 4 5 

６ 結婚は個人の自由であるから、人は結婚して

もしなくてもどちらでもよい 
1 2 3 4 5 

７ 結婚しても必ずしも子どもを持つ必要はな

い 
1 2 3 4 5 

８ 一般に、今の社会は離婚すると、女性の方が

不利である 
1 2 3 4 5 

 

〔全員にお聞きします。〕 

問２ 「仕事」、「家庭生活」、「地域活動」の優先度について、あなたが望ましいと考えるものを次の

中から１つ選んで「理想」欄の番号を○で囲んでください。また、あなたの現在の状況に最も近

いものを１つ選んで「現実」欄の番号を○で囲んでください。 

 

 

 

   
理想 

 
現実 

    

１ 「仕事」を優先する  1  1 

２ 「家庭生活」を優先する  2  2 

３ 「地域活動」を優先する  3  3 

４ 「仕事」と「家庭生活」の２つを優先する  4  4 

５ 「仕事」と「地域活動」の２つを優先する  5  5 

６ 「家庭生活」と「地域活動」の２つを優先する  6  6 

７ 
「仕事」と「家庭生活」と「地域活動」をすべて

バランスよくする 

 
7 

 
7 

（○はそれ

ぞれ１つず

つ） 
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〔全員にお聞きします。〕 

問３ 日常生活における夫婦の役割分担について、あなたは、次のようなことは誰の役割だと考えま

すか。配偶者のいない方も、仮にいたと想定してお答えください。それぞれ１つずつ選んでくだ

さい。 

 

 （○はそれぞれ１つずつ） 主
と
し
て
夫

の
役
割 

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
夫
の

役
割 

両
方
同
じ
程

度
の
役
割 

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
妻
の

役
割 

主
と
し
て
妻

の
役
割 

わ
か
ら
な
い 

 

１ 食事のしたく 1 2 3 4 5 6 

２ 食事の後片付け・食器洗い 1 2 3 4 5 6 

３ 食料品等の買い物 1 2 3 4 5 6 

４ 掃除 1 2 3 4 5 6 

５ 洗濯 1 2 3 4 5 6 

６ 育児（乳幼児の世話） 1 2 3 4 5 6 

７ 子どもの教育・しつけ 1 2 3 4 5 6 

８ 家族の介護 1 2 3 4 5 6 

９ 住居や庭の維持・管理 1 2 3 4 5 6 

10 家計の管理 1 2 3 4 5 6 

11 ＰＴＡや地域の活動 1 2 3 4 5 6 

12 冠婚葬祭などの親戚づきあい 1 2 3 4 5 6 

 

〔全員にお聞きします。〕 

問４ あなたの平日の生活時間を次のとおりに分けて考えると、それぞれ平均して何時間何分くらい

になりますか。 

  （日曜・休日などは含めずにお考えください。１～４の合計が２４時間に満たなくても結構です。） 

 

 １ 家事・育児・介護などの時間          平均（   ）時間（   ）分 

 ２ 仕事にかかる時間（通勤時間含む）       平均（   ）時間（   ）分 

 ３ 睡眠時間                   平均（   ）時間（   ）分 

 ４ 自分の自由になる時間             平均（   ）時間（   ）分 
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労働について 

 

〔全員にお聞きします。〕 

問５ 結婚や出産を契機とする女性の働き方について、あなたはどう思いますか。（○は１つだけ） 

 

 １ 結婚するまでは、仕事をするほうがよい 

 ２ 子どもができるまでは、仕事をするほうがよい 

 ３ 子どもができても、仕事を続けるほうがよい 

 ４ 子どもができたら仕事を辞め、大きくなったら再び仕事をするほうがよい 

 ５ その他（                                 ） 

 

〔全員にお聞きします。〕 

問６ 男性が育児休業や介護休業を取得することについて、あなたはどう思いますか。 

（○は１つだけ） 

 

 １ 積極的に取得すべきである 

 ２ どちらかといえば取得すべきである 

 ３ どちらかといえば取得すべきでない 

 ４ 取得しないほうがよい 

 

〔全員にお聞きします。〕 

問７ 女性が家庭生活と両立して働き続けるためには、どのようなことが必要だと思いますか。次

の中から選んでください。（○は３つまで） 

 

 １ 育児・介護休業制度の充実 

 ２ 育児・介護休業を取ることへの職場の理解 

 ３ 総労働時間の短縮 

 ４ フレックスタイム制（出退勤時間を従業員が自由に決められる制度）の導入 

 ５ 結婚、出産、育児、介護のために退職した女性の再雇用制度 

 ６ 保育環境や放課後児童クラブ等の充実 

 ７ 再就職支援講座や両立支援セミナーなどの充実 

 ８ 女性が働くことに対する家族や周囲の理解と協力 

 ９ 「家事は女性」といった性別役割分担意識の改革 

 10 セクハラやパワハラのない職場環境 

 11 仕事と生活の調和（ワークライフ・バランス） 

12 女性は働く必要がない 

 13 その他（                                 ） 
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〔全員にお聞きします。〕 

問８ あなたは、職場で女性の管理職やリーダーがもっと増えるためには、どのようなことが必要

だと思いますか。次の中から選んでください。（○は３つまで） 

 

 １ 女性自身の意欲・能力向上 

 ２ 女性の意欲・能力向上に係る職場からのサポート 

 ３ 働く女性同士の交流 

 ４ 経営者の意識改革 

 ５ 昇進や登用の仕組みづくり 

 ６ 目標にできる管理職やリーダーの存在 

 ７ 管理職やリーダーに占める女性の割合の目標値の設定 

 ８ 家族の理解 

 ９ 女性の管理職やリーダーを増やす必要はない 

 10 その他（                                 ） 

 

〔全員にお聞きします。〕 

問９ あなたは現在、働いていますか。（学生の方のアルバイトは除きます）（○は１つだけ） 

 

 １ 働いている          → 問 10 へお進みください 

 ２ 働いていない         → 問 14（Ｐ７）へお進みください 

 

〔問９で「１ 働いている」と答えた方にお聞きします。〕 

問 10 あなたの今の職場では、仕事の内容や待遇面で、性別による差別があると思いますか。次の

１か２のいずれかに○を付けてください。「２ ある」を選んだ方は具体的にどのようなことか

３つまで選んでください。 

 

 １ 差別は特にない → 問 11（Ｐ６）へお進みください 

 ２ ある →どのようなことか選んでください。（○は３つまで） 

  （1）  募集や採用 

  （2）  人事異動や配置 

  （3）  賃金、昇進、昇格 

  （4）  仕事の内容（女性は補助的な仕事しかやらせてもらえない、雑用が多いなど） 

  （5）  幹部職員への登用 

  （6）  女性は結婚したり子どもが生まれたりすると勤め続けにくい 

  （7）  男性は育児休業を取得しにくい 

  （8）  女性は定年まで勤め続けにくい 

  （9）  研修・訓練を受ける機会 

  （10） その他（                                 ） 
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〔問９で「１ 働いている」と答えた方にお聞きします。〕 

問 11 あなたは育児休業を取得したいと思ったことはありますか。（○は１つだけ） 

 

 １ ある         → 問 12 へお進みください 

 ２ ない         → 問 14（Ｐ７）へお進みください 

 

〔問 11 で「１ ある」と答えた方にお聞きします。〕 

問 12 実際に育児休業を取得しましたか。（○は１つだけ） 

 

 １ 取得した       → 問 14（Ｐ７）へお進みください 

 ２ 取得しなかった    → 問 13 へお進みください 

 

〔問 12 で「２ 取得しなかった」と答えた方にお聞きします。〕 

問 13 育児休業を取得しなかった主な理由を次の中から選んでください。（○は３つまで） 

 

 １ 仕事が忙しかった 

 ２ 同僚・上司の理解が得られなかった 

 ３ 前例がなかった 

 ４ 昇進等に影響があると思った 

 ５ 収入が減るため家計が維持できなかった 

 ６ 親や配偶者に育児を頼んだ 

 ７ 保育所などに預けた 

 ８ 子どもがいなかった 

 ９ 出産を機に仕事を辞めた 

 10 その他（                                 ） 
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男女の地位の平等について 

 

〔全員にお聞きします。〕 

問 14 今の日本では、次のような面における男女の地位の平等について、どのように思いますか。 

  それぞれ１つずつ選んでください。 

 

 （○はそれぞれ１つずつ） 男
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

男
性
の
方
が
優
遇 

さ
れ
て
い
る 

平
等
で
あ
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

女
性
の
方
が
優
遇 

さ
れ
て
い
る 

女
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る 

わ
か
ら
な
い 

 

１ 家庭の中で 1 2 3 4 5 6 

２ 職場の中で 1 2 3 4 5 6 

３ 社会慣習（しきたり）について 1 2 3 4 5 6 

４ 法律や制度の面で 1 2 3 4 5 6 

５ 政治経済活動の場で 1 2 3 4 5 6 

６ 学校教育の場で 1 2 3 4 5 6 

７ 地域社会の中で 1 2 3 4 5 6 

 

〔全員にお聞きします。〕 

問 15 今後、男女が社会のあらゆる分野で平等になるために、必要なことは何だと思いますか。次

の中から選んでください。（○は３つまで） 

 

 １ 男女が共に社会や組織を支える一員であるという認識を持つこと 

 ２ 職場で、女性の能力や考え方を尊重すること 

 ３ 従来、男性がつく職業、女性がつく職業と考えられていた仕事に男女が共に進出すること 

 ４ 女性も政治の場、公的機関や企業などにおける方針決定の場へ進出すること 

 ５ 女性も技能、技術、資格などを習得・取得し、能力を向上させること 

 ６ 男性が、家事・育児などをすることに対する抵抗感をなくすこと 

 ７ 男女が共に経済的に自立すること 

 ８ 仕事中心の生き方・考え方を改め、仕事と家庭生活のバランスがとれた生き方をすること 

 ９ 男性も家事・子育てや介護などについて、知識や方法を取得すること 

 10 家庭で、家事・子育てや教育などを男女で分担すること 

 11 法律や制度の見直しを行い、性別による差別につながるものを改めること 

 12 女性の就業、社会進出を支援する制度やサービスの充実を図ること 

 13 その他（                                  ） 
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防災について 

 

〔全員にお聞きします。〕 

問 16 東日本大震災以降、防災・災害・復興の場において、女性の参画や女性の視点の必要性が今ま

で以上に求められるようになってきています。三条市でも近年水害等の大きな災害に見舞われま

したが、これらの経験を通じて、あなたは、次の場において女性の参画や女性の視点の活用が必

要であると思いますか。それぞれ１つずつ選んでください。 

 

 （○はそれぞれ１つずつ） 
必要 不要 

わから

ない  

１ 地域や職場等での防災訓練の立案、実施及び参加 1 2 3 

２ 家庭や避難所等での備蓄品の検討や準備 1 2 3 

３ 市町村の防災計画・復興計画の策定過程への参画 1 2 3 

４ 避難所の設備（男女別のトイレ・更衣室、防犯対策等） 1 2 3 

５ 避難所の運営（高齢者・障がい者・妊産婦・幼児等への配慮等） 1 2 3 

６ 避難所での女性専用物品支給の際の配慮（下着や生理用品） 1 2 3 

７ 被災者等に対する相談体制 1 2 3 

 

 

男女の人権について 

 

〔全員にお聞きします。〕 

問 17 あなたは、過去３年間でセクシャル・ハラスメント（セクハラ、性的いやがらせ）を受けた

ことがありますか。（○は１つだけ） 

 

 １ あ る           →問 18 へお進みください 

 ２ な い           →問 19（Ｐ９）へお進みください 

 

〔問 17 で「１ ある」と答えた方にお聞きします。〕 

問 18 あなたは、どこでセクハラを受けましたか。次の中から該当するものをすべて選んでくださ

い。（○はあてはまるものすべて） 

 

 １ 職 場 

 ２ 学 校 

 ３ 地 域（自治会、ＰＴＡなど） 

 ４ その他（                                ） 
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〔全員にお聞きします。〕 

問 19 配偶者（事実婚や別居を含む）や恋人から、様々な暴力行為を身体的または精神的に受ける

ことをドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）といいます。あなたは、過去３年間でドメス

ティック・バイオレンスを受けたことがありますか。（○は１つだけ） 

 

 １ あ る           →問 20 へお進みください 

 ２ な い           →問 21 へお進みください 

 

〔問 19 で「１ ある」と答えた方にお聞きします。〕 

問 20 あなたが受けた暴力は、どのようなものでしたか。次の中から該当するものをすべて選んで

ください。（○はあてはまるものすべて） 

 

 １ 身体的暴力（なぐる、けるなど） 

 ２ 精神的暴力（おどす、無視する、生活費を渡さないなどの経済的支配、交友関係や行動を監

視するなど） 

 ３ 性的暴力（性行為や中絶を強要する、ポルノビデオを無理に見せる、避妊に協力しないなど） 

 ４ その他（                                     ） 

 

〔全員にお聞きします。〕 

問 21 あなたは、問 20 のような暴力について次の相談機関の中で知っているものをすべて選んで

ください。（○はいくつでも） 

 

 １ 市の市民なんでも相談室（市民窓口課） 

 ２ 市の女性相談（子育て支援課） 

 ３ 県の女性福祉相談所（配偶者暴力相談支援センター） 

 ４ 県の男女平等推進相談室（ユニゾンプラザ） 

 ５ 警察の女性被害１１０番（三条警察署） 

 ６ 女性の人権ホットライン（新潟地方法務局） 

 ７ その他（                                   ） 

 

〔全員にお聞きします。〕 

問 22 あなたは、ドメスティック・バイオレンスを受けた場合は、問 21 にある公共的な相談機関

に相談したいと思いますか。 

   （○は１つだけ） 

 

 １ 相談したい           →問 24（Ｐ10）へお進みください 

 ２ 相談したくない         →問 23（Ｐ10）へお進みください 
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〔問 22 で「２ 相談したくない」と答えた方にお聞きします。〕 

問 23 あなたが公共的な機関に相談したくないのはなぜですか。（○はいくつでも） 

 

 １ どこに相談してよいかわからないから 

 ２ 自分にも悪いところがあるから 

 ３ 相談しても無駄と思うから 

 ４ 相談するほどのことではないから 

 ５ 自分が我慢すればよいことだから 

 ６ 家の事を外で話したくないから 

 ７ 相談したことがわかって仕返しをされるから 

 ８ 個人的に相談する人がいるから 

 ９ その他（                                ） 

 

 

 女性の健康と権利に関することについて 

 

〔全員にお聞きします。〕 

問 24 あなたは、妊娠や出産、不妊、乳がん等の検査など女性の健康と権利について、職場、地域、

学校、家庭で配慮する必要があると思いますか。（〇は１つだけ） 

 

 １ 配慮する必要がある 

 ２ どちらかといえば配慮する必要がある 

 ３ どちらかといえば配慮する必要はない 

 ４ 配慮する必要はない 

 

〔女性特有の疾病予防や検査について該当する方にお聞きします。〕 

問 25 乳がん・子宮頸がんなど女性特有の疾病に関する検査について、あなたの受診状況をお聞かせ

ください。（〇は１つだけ） 

 １ 市の検査等を受診している、または予定している 

 ２ 民間医療機関の検査等を受診している、または予定している 

 ３ 市・民間医療機関の検査等をいずれも受診している、または予定している 

 ４ 受診の意向はあるが受診していない 

 ５ 受診しようとは思わない 
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〔問 25 で「受診の意向はあるが受診していない」または「受診しようと思わない」と答えた方にお

聞きします。〕 

問 26 あなたがそのような状況にあるのはなぜですか。（○はいくつでも） 

 １ 学校や職場の理解がなく受診しづらいから 

 ２ 家族の理解がなく受診しづらいから 

 ３ 家事・育児で時間を作れないから 

 ４ 仕事が忙しく時間を作れないから 

 ５ 費用が高く経済的負担が大きいから 

 ６ 受診場所が遠く不便だから 

 ７ 健診・検査に伴う苦痛に不安を感じるから 

 ８ その他（                                ） 

 

問 27 あなたは、妊娠や出産、不妊、乳がん等の検査など女性の健康と権利について、男女が理解し

合うために、必要なことは何だと思いますか。（〇は１つだけ） 

 １ 配偶者やパートナー間の話し合い 

 ２ 親子間の話し合い 

 ３ 学校における女性の健康と権利に関する教育 

 ４ 性や健康についての相談窓口 

 ５ 講座の開催などによる学習機会の提供 

 ６ パンフレットなどによる情報提供 

 ７ その他（                                   ） 
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 男女共同参画社会の実現に関することについて 

 

〔全員にお聞きします。〕 

問 28 あなたは、次にあげるものの名称やことばについてどのような状況ですか。それぞれ１つず

つ選んでください。 

 （○はそれぞれ１つずつ） 理解・興味・

関心がある 

理解し

ている 

聞いたこ

とがある 

知らな

い  

１ 男女共同参画社会 1 2 3 4 

２ 男女雇用機会均等法 1 2 3 4 

３ 育児・介護休業法 1 2 3 4 

４ 育児・介護休業法の改正 1 2 3 4 

５ 配偶者からの暴力の防止及び被害者の保護に関する法律 1 2 3 4 

６ 三条市男女共同参画推進条例 1 2 3 4 

７ 第２次三条市男女共同参画推進プラン 1 2 3 4 

８ ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ－配偶者等からの暴力） 1 2 3 4 

９ ポジティブ・アクション（積極的改善措置） 1 2 3 4 

10 ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和） 1 2 3 4 

11 ＬＧＢＴＱ＋（性的少数者を限定的に表す言葉） 1 2 3 4 

12 パートナーシップ制度 1 2 3 4 

13 ファミリーシップ制度 1 2 3 4 

14 生理の貧困 1 2 3 4 

15 ジェンダー（社会によって作り上げられた「男性像」、「女

性像」があり、このような男性、女性の別を「社会的・文化的 

に形成された性別」を言います。） 

1 2 3 4 
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〔全員にお聞きします。〕 

問 29 三条市では、平成 18 年 4 月に「三条市男女共同参画推進条例」を制定し、市をはじめ各種

団体が様々な取組を行っています。あなたは、男女共同参画社会の実現のために、市が今後

どのような施策や事業に力を入れていくべきだと思いますか。次の中から該当するものを選

んでください。（○は３つまで） 

 

 １ 男女共同参画の視点に立った社会制度・慣行等の見直し、意識の改革 

 ２ 家庭における個人の自立へ向けた意識啓発 

 ３ 男女共同参画社会への男性の理解促進 

 ４ 家事、育児、介護等への男性の参画促進 

 ５ 学校等における男女平等教育の推進 

 ６ 女性に対するあらゆる暴力の根絶 

 ７ 性と生殖に関する女性の健康と権利に関する認識の啓発 

 ８ セクシャル・ハラスメント防止対策の推進 

 ９ 企業、団体、学校、地域等における方針決定の場への女性の参画促進 

 10 地域活動への男女共同参画の促進 

 11 女性の人材育成のための能力開発機会の充実 

 12 就業における均等な機会と待遇の確保 

 13 職業生活と家庭生活の両立を可能にする子育て環境等の整備 

 14 再就職支援 

 15 女性が働き続けることができるための条件整備 

 16 市内在住外国人、特に女性への支援 

 17 生理の貧困への対策など性別によらない生活環境の充実 

 18 ⅬＧＢＴＱ+（性的マイノリティ）への理解促進など多様性を認め合う環境の整備 

 

 

 人権に関することについて 

 

〔全員にお聞きします。〕 

問 30 この２、３年の間、「人権問題」や「人権が侵害された」といったニュースや報道について

気になったことはありますか。 

（○は１つだけ） 

 

 １ よくあった 

 ２ ときどきあった 

 ３ あまりなかった 

 ４ 全くなかった 
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問 31 人権を尊重することについて、どのように思っていますか。 

（○は１つだけ） 

 

 １ とても大切だと思う 

 ２ どちらかと言えば大切だと思う 

 ３ どちらかと言えば大切だと思わない 

 ４ 大切だと思わない 

 

 

問 32 この２、３年の間、あなたやあなたの身の回りで、「人権の問題がある」と思ったことはあ

りますか。 

（○は１つだけ） 

 

 １ よくあった 

 ２ ときどきあった 

 ３ あまりなかった 

 ４ 全くなかった 

 

 

問 33 現在、どのような分野で「人権の問題がある」と思いますか。次の中から該当するものを選

んでください。（複数回答） 

 

 １ 障害者 

 ２ インターネットによる人権侵害 

 ３ 北朝鮮による拉致被害者 

 ４ 東日本大震災に起因する意見や差別 

 ５ 高齢者 

 ６ 男性 

 ７ 女性 

 ８ 犯罪被害者やその家族 

 ９ 子ども 

 10 外国人（ヘイトスピーチを含む） 

 11 感染症患者（エイズ、ＨＩＶ、ハンセン病など） 

 12 新型コロナウイルス感染症の感染者やその家族 

 13 性的指向 

 14 新潟水俣病被害者 

 15 性自認  

 16 ホームレス 

 17 刑を終えて出所した人  

 18 同和問題 
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ご意見・ご要望等 

 

その他、男女共同参画社会実現に向けて、どのように取り組んでいけばよいかご意見・ご要望・

ご提案などございましたら、自由にご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以上で、調査は終りです。 

お忙しいところ、ご協力いただき、大変ありがとうございました。 

ご記入いただいた調査票は、同封の返信用封筒に入れて、 

８月 18 日（木）までに投函ください。 

お手数をおかけしますが、よろしくお願いいたします。 

 

 


